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Kamer 
der Volksvertegenwoordigers 

Zl'ITING 1960-1961. 

8 FEBRUARI ] 96 J. 

BEGROTING 

van de Rijkswacht voor het dienstjaar 1961. 

VERSLAG 

NAMENS DE COMMISSIE VOOR DE 
LANDSVERDEDIGING ( 1 ). UITGEBRACHT 

DOOR DE HEER VERBAANDERD. 

DAMES EN HEREN, 

Als inleiding tot de bespreking van de begroting van de 
Rijkswacht voor het dienstjaar 1961. werd door de heer 
Minister vooraf een algemene ontleding gegeven van de 
struktuur van zijn begroting. 
Door verscheidene leden werd deelgenomen aan een 

drukke bespreking, tijdens welke verschillende vragen 
werden gesteld. die deels onmiddellijk of deels schriftelijk 
door de heer Minister werden beantwoord. 
De talrijke door uw commissie: aangeroerde problemen 

werden in verscheidene kapitels onderverdeeld, om aldus 
een overzichtelijk beeld te geven van de verscheidene pro 
blemen die zich op het ogenblik voor de Rijkswacht 
stellen. 

( 1 ) Samenstelling van de Commissie : 

Voorzitter: de heer Brasseur. 
A. -·· Leden: Mevr. de Moor-Van Slna, de heren Devrlendt, Dex 

ters. Gendcbien, Jaminet, Lefèvre (Th.), Mertens, Servais, Tanqhe, 
Van Royen, V'r-rhaanderd. Verboven. - Cools. Deconmck, De Groote, 
Dejardln, Gelders, Narnèche. Sercu. Spinoy, Van Eynde. - De Gent, 
Destenay. 

B. .- Plaatsvervangers: de heren Churpeniier, Cooreman, Deioul], 
Duvivier, Gaspnr, Sairrt-Remy. - Mevr. Copée-Gerbinet, Groesser 
Schroqens. de heren Vanthilt, Van Winghe, Ven;autcren. - Dc 
munter. 

Zie: 
4-XI ( 1960-1961) 
- N' 1 : Begroting. 
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Chambre 
des Représentants 

SESSION 1960-1961. 

8 FÉVRIER 1961. 

BUDGET 

de la Gendarmerie pour l'exercice 1961, 

RAPPORT 

FAIT AU NOM DE LA COMMISSION 
DE LA DEFENSE NATIONALE (1) 

PAR M. VERBAANDERD. 

MESDAMfóS, MESSIEURS, 

Ouvrant Ja discussion du budget de Ja Gendarmerie 
pour l'exercice 1961, M. le Ministre a donné une analyse 
générale de la structure de son budget. 

Plusieurs membres ont pris part à une discussion très 
animée, au cours de laquelle ont été posées diverses ques 
tions auxquelles M. le Ministre a fourni, en partie une 
réponse immédiate et, en partie, une réponse écrite. 
Les nombreux problèmes, abordés par votre: commission, 

ont été répartis en plusieurs chapitres afin de donner 
ainsi un aperçu reflétant l'ensemble des divers problèmes 
se posant actuellement pour la Gendarmerie. 

( l) Composition de la Commission : 
Président: M. Brasseur. 
A. - Membres: M"'" de Moor-Van Slna, MM. Devriendt, Dex 

ters, Gendebien, Jaminet, Lefèvre (Th.), Mertens, Servais, Tanghe, 
Van Royen, Verbaanderd, Verboven, - Cools, Decon!nck, De Groote, 
Dejardtn, Gelders, Namêche, Sercu, Spinoy, Van Eynde. - De Gent, 
Desrcnay. 
B. - Suppléants : MM. Charpentier, Coo~eman, Deunil], Duvivier, 

Gnsper, Saint-Rem!f. - MR,. Copée-Geebinet; Geoesser-Sehrouens. 
MM. Vanthi[t, Van Winghe, Vercauteren. - Demuqter. 

Voir: 
i,XI (1960-196!): 

,:__ N• 1 : Budget. 

G. ,_ 222 
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Uiteenzetting door de Minister. 

Bij de ontleding van de gewone begroting onderstreept 
de heer Minister, dat het grootste gedeelte der uitgetrok 
ken kredieten aangewend wordt ter bestrijding van per 
soneelsuitgaven, te weten 93, 15 % ; 6,69 % gaan naar de 
werkingskosten en 0,16 % naai: andere uitgaven. 

De begroting voor 1960 bedroeg volgens 

oorspronkelijke raming .. . . . . .. . fr. 1.463.000.000 

amendementen . . . . .. 40.000.000 

bijkomende kredieten ... ... ... ... ... 49.155.000 

Totaal fr. 1.552.155.000 

De huidige begroting bedraagt : 1.529.786.000 frank. 

De amendementen van de heer Verbaanderd (40.000.000 
frank) hadden betrekking op het dienstjaar 1959. zodat 
de begroting in werkelijkheid licht wordt verhoogd. 
Deze verhoging vindt men terug in artikel 3 van de 

begroting : « bezoldigingen van het personeel van de 
Rijkswacht » verhoging van 20.178.000 frank te wijten aan 
de last van de veroudering der kaders en de toelagen aan 
het personeel dat vrij bij een erkend ziekenfonds is aange 
sloten ( 800 frank per jaar). Wat de effectieven betreft, 
deze bedragen 1 I .823 man, waar het kader m 12.177 man 
voorziet. 

De buitengewone begroting voorziet 35.747.000 frank 
zomede een betalingskrediet van 24.825.000 frank. 

Wat de betalingskredieten betreffen deze kunnen als 
volgt worden onderverdeeld 

1°) voltooiing programma 1960 . 

2°) nieuwe kredieten 

fr. 4.825.000 

20.000.000 

Deze kredieten stemmen overeen met vastleggingskre 
dieten van 35.747.000 frank die het programma uitmaken 
voor 1961. Dit programma bevat: 

15.000.000 frank voor aankoop van nieuw materiaal 
voor de politie van het verkeer ( De Minister geeft lezing 
van en lijst met technische gegevens). 

1) voertuigen : ( voor de secties van de Bij 
zondere Wegpolitie) : 

5 moto's Harley Davidson . 
9 bestelwagens vier wielen voorzien van bij 
zondere bijhorigheden, zoals vermeld onder 
3) en 5) hierna . 

2) individuele uitrustingen : 

Het personeel van de Bijzondere Weqpo 
litie ontvangt slechts één individuele uitrus 
ting, die moet verdubbeld worden . .. .. . . .. 

3) Radio-materiaal : 

Omvorming van 55 statische ontvangtoe 
stellen in uitzend- ontvangsttoestellen ... 605.000 

Exposé du Ministre. 

Analysant le budget ordinaire, M. le Mtntstre souligne 
que la plus grande partie des crédits prévus, soit, 93,15 % 
est absorbée par des dépenses de personnel; 6,69 % vont 
à des frais de fonctionnement et 0, 16 % à d'autres dépen 
ses. 

Le budget pour 1960 atteignait d'après 

les prévisions initiales . . . . .. 

les amendements 
fr. 1.463.000.000 

40.000.000 
les crédits supplémentaires ... . .. ... 19.155.000 

Total fr. 1.552.155.000 

Le budget actuel est de 1.529.786.000 francs. 

Les amendements de M. Verbaanderd ( 40 millions de 
francs) se rapportaient à l'exercice 1959. de sorte qu'en 
réalité on constate une légère augmentation du budget. 
Cette augmentation se retrouve à l'article 3 du budget : 

<r. rémunération du personnel de la Gendarmerie ». majo 
ration de 20.178.000 francs résultant du vieillissement des 
cadres ainsi que des allocations au personnel affilié libre 
ment à une mutualité reconnue (800 francs par an). Quant 
aux effectifs, ils se montent à 11.823 unités, alors que le 
cadre prévoit 12.177 unités. 

Le budget extraordinaire prévoit 35.747.000 francs ainsi 
qu'un crédit de paiement de 24.825.000 francs. 

En ce qui concerne les crédits de paiement, ceux-ci peu 
vent se répartir comme suit : 

1 °) achèvement du programme 1960 fr. 

2°) crédits nouveaux . 

4.825.000 

20.000.000 

Ces crédits correspondent à des crédits d'engagement de 
35.747.000 francs constituant le programme pour 1961. Ce 
programme comprend : 

15.000.000 de francs pour l'achat de nouveau matériel 
destiné à la police de la circulation routière. ( Le Ministre 
donne une liste de données techniques). 

1 ) véhicules : ( destinés aux sections · de la 
Police spéciale de la circulation routière) : 

375.000 1 5 motos Harley Davidson .. . . . . . . . •. . . .. 
9 véhicules de livraison à quatre roues pour 
vus d'accessoires spéciaux, ainsi qu'il est 

1.350.000 1 mentionné sub 3) et 5) ci-dessous 

2) équipements individuels : 

Le personnel de la Police spéciale de la 
circulation routière ne reçoit qu'un seul équi 
pement individuel, qu'il y aurait lieu de dou- 

1.250.000 1 bier . .. .. . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . .. . . .. 

3) Matériel radiophonique : 

Transformation de 55 appareils récep 
teurs statiques en appareils émetteurs et 
récepteurs .. . .. . . .. . .. .. . .. . • .. . . . . .. 

375.000 

1.350.000 

1.250.000 

605.000 



[ 3 ] 4,XI ( 1960-1961) N. 2 

45 uitzend- ontvangsttoestellen voor voer 
tuigen van de brigades gelegen langs de 
grote banen (waarvan 5 reserve) . 
20 automatische relais-posten . 
130 uitzend- ontvangsttoestellen voor de 
moto's van de secties van de bijzondere 
Wegpolitie . 

9 toestellen voor de bestelwagens van de 
secties van de Bijzondere Wegpolitie ... 
Allerlei materiaal in verband met radio 
materiaal en installatie van de automati 
sche relais-posten waarvan sprake hierbo- 
ven •·· ··· •·· 
Verbinding lucht-grond - 3 uitzend-ont 
vangsttoestellen (hefschroefvliegtuigen) 

4) Allerlei materieel : 
Witte regenmantels ( 150) . 
Gerechterlijke valiezen ( 31) 
Lichtbakens voor het wegverkeer ( ver- 
schillend) . . . . . . . . . . .. . . . . . 

Traffïpax (9) voor de secties van de 
Bijzondere Wegpolitie . 

5) Speciale meet-apparaten (smokemeter, 
sonometer, reqloscopen. enz ... ) : 

9 stellen voor de secties van de Bijzondere 
Wegpolitie . 

Totaal 

1.800.000 
1.300.000 

5.200.000 

360.000 

500.000 

120.000 

150.000 
560.000 

300.000 

700.000 

Het overige van de 35 millioen bevat het normaal mate 
riaal nodig voor de behoeften van de Rijkswacht. 

Algemene bespreking. 

Bij de inleiding van de algemene bespreking werd door 
een lid van de Commissie hulde gebracht aan de moedige 
en waardige houding van de Rijkswacht, wat door meer 
dere leden werd beaamt. 
Een lid merkt echter op dat de Rijkswacht samen met 

de reservisten, op vele: plaatsen onhandig e.n te brutaal is 
opgetreden. Aldus had, volgens spreker het hardhandig 
optreden van de Rijkswacht te Gent de algemene staking 
te Antwerpen tot gevolg. Ook te 'S Gravenbrakel trad de 
Rijkswacht - naar de: mening van een ander commissie 
lid - al te brutaal op. o. m. tegen vier parlementsleden 
die daarbij gemene: uitlatingen vanwege sommige leden 
dier Rijkswacht te horen kregen. 

Hierop verklaart de Minister geen kritiek te aanvaarden 
ten opzichte van de houding van de Rijkswacht gedurende 
de jongste onlusten. Het is een echt wonder dat er zo 
weinig slachtoffers zijn, rekening gehouden met het ge 
weld dat door de stakers en manifestanten gepleegd werd. 
De uitzonderlijke strenge consignes werden door de Rijks 
wacht op een bewonderenswaardige: manier nageleefd. 
Ook de soldaten hebben zich prachtig gedragen. bv. bij 

de verdediging van het station Guillemins. 
Dank zij het taktvol optreden van de Rijkswacht werd 

het ergste vermeden. 
Een lid dringt bijzonder aan dat in dit verslag een vol 

ledige dokumentatie zou worden verschaft, over de menig 
vuldige sabotaqedaden en dergelijke, waarin de Rijks~ 
wacht gedurende: de jongste stakingsbeweging is moeten 
optreden. 

45 appareils émetteurs et récepteurs desti 
nés aux vëhtcules des brigades stationnées 
le long des voies de communication ( dont 
5 de réserve) . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . .. 
20 postes relais automatiques . . . . . . . .. 
130 appareils émetteurs et récepteurs des 
tinés aux motos des sections de la Police 
spéciale de la circulation routière . .. . . . . .. 
9 appareils destinés eux véhicules de 
transport des sections de la Police spé 
ciale de la circulation routière . . . . . . . .. 
Matërlel divers pom le matériel radio 
phonique et l'installation de postes-relais 
automatiques, dont il est question ci- 
dessus . 
Liaison aéra-terrestre - 3 appareils émet 
teurs et récepteurs (hélicoptères) 

1) Matériel divers : 
Imperméables blancs ( 150) 
Valises judiciaires ( 31) ... 

Feux de signalisation (de modèles divers) 
« Traffipax » (9) pour les sections de 
la Police spéciale de la circulation rou- 
tière . 

5) Appareils spéciaux de mesure ( « smoke 
meter », sonomètres, rêgloscopes, etc ... ) : 

9 ensembles destinés aux sections de Ia 
900.000 1 Police spéciale de la circulation routière 

1.800.000 
1.300.000 

5.200.000 

360.000 

500.000 

120.000 

150.000 
560.000 

300.000 

700.000 

900.000 

15.470.000 1 Total . 15.170.000 

Le reste des 35 millions englobe Ie matériel normale 
ment nécessaire aux besoins de la Gendarmerie. 

Discussion générale. 

Ouvrant la discussion générale, m1 membre de la Com 
mission rend hommage à l'attitude courageuse et digne de 
la Gendarmerie, hommage auquel s'associent plusieurs 
membres. 
Un membre note cependant que la Gendarmerie ren 

forcée par les réservistes, est intervenue en beaucoup d'en 
droits de façon maladroite et trop brutale. C'est ainsi. 
déclare le membre, que l'intervention brutale de la Gen 
darmerie à Gand a provoqué la grève générale à Anvers. 
A Braine -le-Comte également, la Gendarmerie - estime 
un autre membre de la Commission ,....., est intervenue trop 
brutajenrent .. notamment vis-à-vis de quatre parlementaires, 
lesquels ont à cette occasion été en butte aux grossièretés 
de la part de certains membres de cette Gendarmerie. 

Suite à cette observation le: Ministre déclare n'accepter 
aucune critique au sujet de l'attitude de Ia Gendarmerie 
au cours des récents désordres. Il est étonnant que, compte 
tenu des violences commises par les grévistes et par les 
manifestants, il n'y ait eu que peu de victimes. Les con 
signes exceptionnellement strictes ont été admirablement 
observées par la Gendarmerie. 

Les soldats également se sont magnifiquement conduits, 
par exemple lors de la défense: de la gare des Guillemins. 
Grâce à I'Intervention, pleine de tact, de la Gendar 

merie, le: pire a pu être évité. 
Un membre insiste tout particulièrement pour qu'une 

documentation complète soit fournie dans le présent rap 
port au sujet des multiples actes de sabotage à l'occasion 
desquels la Gendarmerie s'est vue contrainte d'intervenir 
au cours du récent mouvement de grè:ve. 
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De heer Ministe r gaf voorecst onderstaande beschouwin 
gen: 

I. - De staking is uitgebroken ingevolge een beslis 
sing om het werk in een beperkt aantal overheidsdiensten 
der gemeenten neer te leggen, terwijl enige tijd nadien 
beslist werd tot stopz etünq van het werk van het onder 
wijzend personeel. 

Al dadelijk echter schijnt de stakingsgolf extreme vor 
men te hebben aangenomen en tot een algemene stopzet 
ting van het werk te hebben geleid onder het motto van 
een protestatie tegen de wet voor economische en sociale 
expansie of zogenaamde « eenheidswet ». 

IL - Onmiddellijk ging de actie gepaard met een reeks 
opstandige handelingen of misdaden waarvan het aange 
geven totaal op circa 1.500 kan worden geraamd. 

1 °) Het optreden van de stakingsposten was bijzonder 
actief en soms brutaal. 

Sommige leden, die er deel van uitmaakten waren ge 
wapend en het is niet uitgesloten dat sommigen hunner 
speciaal werden betaald om op te treden in aanvalcom 
mando's. Hun opdracht bestond erin de vrije uitoefening 
van het recht op arbeid te verhinderen. 

2") Er werden talrijke massabetogingen georganiseerd : 
sommigen verliepen kalm, maar ánderen gaven aanleiding 
tot min of meer heftige: incidenten. 

Onder de belangrijke demonstraties met ernstige gevol~ 
gen. zijn te vermelden : 

a) de aanval op het Gnillemins-station te Luik; 
b) de aanval op een Rijkswachtjeep te Chênée. 

Concentraties met een vrij dreigend karakter hadden 
plaats te Bergen en Charleroi, maar de orde kon er tijdig 
worden hersteld. 

3°) Het aantal sabotagedaden en vernielingen door de 
Rijkswacht geconstateerd is indrukwekkend. Tal van open 
bare en particuliere voertuigen werden vernield of bescha 
digd. 
De spoorwegen waren het voorwerp van heel wat sabo 

tagedaden. 
Op vele plaatsen werd het wegverkeer door versperringen 

belemmerd. 
Allerlei kwaadwillige handelingen werden gepleegd tegen 

personen en eigendommen. 

4°) Slachtoffers van de gewelddaden waren in de eerste 
plaats de leden van de Rijkswacht { ongeveer 95 gekwetsten, 
waaronder sommigen in een ziekenhuis dienden te worden 
opgenomen), en vervolgens de militairen ( enkele licht ge 
kwetsten), doch ook arbeiders die zich naar hun werk be 
gaven. 
De versperringen op de openbare weg hebben talrijke 

ongevallen veroorzaakt, waaronder enkele met dodelijke 
afloop. 

5°) In de redevoeringen en toespraken van zekere lei 
ders, evenals in pamfletten en artikelen van sommige 
dagbladen treft men tal van provocaties aan tegen de 
overheid of de ordebewaarders. 

Le Ministre .:i commencé par les considératlons ci-après. 

I. ,_ Ln grève a trouvé son origine dans une décision 
d'arrêt limité dn travail dans certains services publics des 
communes. puis quelque temps après dans une décision 
d'arrêt du travail du personnel enseignant. 

Le mouvement semble cependant avoir immédiatement 
débordé vers des positions extrêmes et avoir entraîné un 
arrêt de travail généralisé qui a pris comme raison d'être 
la protestation contre la loi d'expansion économique et 
sociale dénommée « Loi unique ». 

IL - Immédiatement ont été provoqués une quantité 
d'actes insurrectionnels ou criminels dont le total enregistré 
peut être évalué à environ 1.500. 

1 °) Les piquets de grève ont été particulièrement actifs 
et parfois même brutaux. 

Certains des membres qui les composaient étaient armés: 
il est possible que certains d'entre eux ont été spéciale 
ment rémunérés pour servir dans les commandos de choc. 
Leur objectif était d'entraver le libre exercice du droit au 
travail. 

2°) De nombreuses manifestations de masse ont été 
organisées: certaines d'entre elles se sont déroulées dans 
le calme, d'autres ont provoqué des incidents plus ou moins 
violents. 

Parmi les manifestations importantes qui ont eu des 
conséquences graves, signalons : 

a) l'attaque de la Gare des Guillemins à Liège; 
b} l'attaque contre une: jeep de la gendarmerie à Chênée. 

Des concentrations assez menaçantes ont eu lieu à Mons 
et à Charleroi, mais leurs effets ont pu être enrayés à 
temps. 

3°) Le ~ombre de sabotages et de destructions constatés 
par la gendarmerie est impressionnant. De nombreux véhi 
cules publics et privés ont été détruits ou endommagés. 

Des sabotages nombreux ont été exercés contre les voies 
de chemin de fer. 
L:1 circulation routière a été, à de nombreux endroits, 

obstruée alt moyen de barrages. 
De multiples actes malveillants ont été commis contre 

les personnes et les propriétés. 

4°) Les victimes des actes de violence se comptent 
surtout parmi les membres de Ia gendarmerie ( environ 
95 blessés( dont certains ont du être hospitalisés). parfois 
parmi les militaires (quelques blessés légers), mais aussi 
parmi les ouvriers se rendant au travail. 

Les barrages sur la voie publique ont provoqué de nom 
breux accidents, dont certains mortels. 

5") Dans les discours et harangues de certains meneurs 
ainsi que dans des pamphlets et des écrits publiés dans 
certains journaux, on relève de nombreuses provocations 
contre les autorités ou contre les forces de l'ordre. 
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Ten slotte zij nog opgemerkt dat de Staking veel finan- 
ciële steun uit het buitenland heeft ontvangen. · 

Ill. _, De grote omvang die deze actie en daden aan 
namen verklaart waarom zulke uitgebreide maatregelen 
dienden te worden genomen om de orde te handhaven. 

Hiertoe hebben zowel de politie als de rijkswacht en 
het leger bijgedragen, in samenwerking met elkaar of wel 
afzonderlijk optredend. 
Circa 11.000 rijkswachters in effectieve dienst en 3.600 

wederopgeroepen aanvullings-gendarmes werden ingezet. 
De wederoproepingen zijn geschied op grond van het 
koninklijk besluit van 15 september 1958. 
De rijkswacht is het algemene consigne om kalm en 

koelbloedig te blijven trouw nagekomen en heeft bij de 
operaties blijk gegeven van een prijzenswaardig doorzicht, 
tevens het bewijs leverend dat ze haar taak aan kon. 
Men mag gerust beweren dat dank zij haar doeltreffend 

optreden paal en perk kon worden gesteld aan een groot 
aantal extremistische daden. 

Onder de rijkswachters vielen 92 gekwetsten te betreu 
ren, te verdelen als volgt : 

Signalons enfin que la grève a été alimentée par de 
nombreux appuis financiers venant de l'étranger. 

III. - L'importance de ces actions et de ces actes 
explique pourquoi ont da être mises en mouvement des 
foi-ces de l'ordre aussi considérables. 

La police, la gendarmerie et l'armée ont chacune pour 
leur part, ou en collaboration. contribué au maintien de 
l'ordre. · 
Dans la gendarmerie ont été mis sur pied environ 

1 I .000 gendarmes effectifs et environ 3.600 gendarmes 
supplétifs rappelés. Ces rappels ont eu lieu en application 
de l'Arrêtë Royal du 15 septembre 1958. 

La gendarmerie a été fidèle aux consignes générales 
de calme et de sang-froid qui lui avaient été données et 
a manifesté dans les opérations une compétence e; une 
intelligence dignes d'éloges. 
On peut considérer que grâce à l'efficacité de son inter 

vention, un grand nombre d'actes extrémistes ont pu être 
enrayés. 

On a dénombré dans les rangs de la gendarmerie 92 
blessés qui se répartissent de Ia manière suivante : 

Provincie Brabant . . . . . . . . . . .. 7 Province de Brabant . . . . . . . .. 7 

Provincie Henegouwen-Namen 26 Provinces de Hainaut-Namur ... 26 

Provincie Luik-Luxemburg H Provinces de Lièqe-Luxemhourq '14 

Provincie Antwerpen-Limburg 4 Provinces d'Anvers-Limbourg 4 

Provincie Oost- en W estvlaanderen 11 Province des Flandres occidentale et orientale ... 11 

De rijkswacht diende: eveneens een groot aantal voor 
lopige arrestaties te verrichten, waarvan sommige: op be 
vel van het Parket werden verlengd.· 

Getalsterkte van de Rijkswacht. 

Met betrekking tot het aantal effectieve rijkswachters, 
vastgesteld op 12.1 77 in het kader, onderstreept een lid dat 
dit, zoals blijkt uit omstandigheden als deze die wc zo juist 
beleefden een absoluut minimum is. Het lid stelt vast dat 
dit voorziene aantal nog niet is bereikt en slechts 11.812 
bedraagt. 
Hij dringt dan ook aan dat de in het kader voorziene 

plaatsen werkelijk zouden bezet worden. 
De omstandigheden bewezen, aldus een ander lid, dat 

de effectieven van de Rijkswacht ontoereikend zijn. De 
aanvullende rijkswachters en het inzetten van de legereen 
heden kunnen de Rijkswacht in haar kiese taak van hand 
having van de orde niet vervangen. 

De Heer Minister antwoordt dat dit vraagstuk ter studie 
ligt, maar meent toch dat dank zij de aanvullende rijks 
wacht: (3.600 man) en de ingezette soldaten ( 15.055 à 
20.000 man) deze het mogelijk gemaakt hebben dat de 
Rijkswacht haar taak heeft kunnen volbrengen op het 
stuk van de handhaving van de orde. Het leger heeft 
zich prachtig gedragen : geen enkel geval van weerspan 
nigheid werd vastgesteld. 

La gendarmerie a dû procéder également à un grand 
nombre d'arrestations provisoires dont certaines ont été 
prolongées à la demande du Parquet. 

Effectifs de la Gendarmerie. 

En ce qui concerne le nombre des gendarmes effectifs, 
fixé à 12.177 dans le cadre, un membre souligne que, ainsi 
que l'ont démontré les récents événements, ces effectifs 
sont un strict minimum. Il constate 'que ce nombre prévu 
n'est pas encore atteint et ne s'élève qu'à 11.812. 

Il insiste dès lors pour que les places prévues dans Ie 
cadre soient effectivement occupées. 

Les circonstances ont prouvé. dit un autre membre, que 
les effectifs de la Gendarmerie sont insuffisants. Les gen 
darmes supplétifs et l'armée ne. peuvent remplacer la gen 
darmerie dans sa tâche délicate du maintien de l'ordre. 

Le Ministre répond que cette question est à l'étude, mais 
il estime cependant que la gendarme.rie supplétive (3.600 
hommes) et les renforts de soldats (15.000 à 20.000 
hommes) ont permis à la Gendarmerie d'accomplir sa 
mission de maintien de l'ordre. Le comportement de l'armée 
à été magnifique : aucun cas d'Insoumission - n'a été 
constaté. 
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De hulpqendarmerie. 

Verschillende leden vroegen nadere inlichtingen om 
trent het aantal hulpnjkswachters die werden opgeroepen; 
omtrent hun opdrachten. hun kledij, evenals de vergoe 
ding die hen wordt toegekend. 

De heer Minister antwoordt dat de hulpqendarmen tot 
taak hebben de territoriale brigades te vervangen in de 
mate dat deze in de marsch-compaqntes opgenomen w or 
den,· 
Deze taak behoeft niet het dragen van een helm, be 

halve wanneer zij op wacht moeten. 
De reservisten bekomen een dagelijkse vergoeding van 

1/30• van de basiswedde van de graad waarvan zij de 
functies uitoefenen met daarbij de gewone aan de Rijks 
wacht toegekende vergoedingen. 

Gedurende de laatste stakingsbeweging werden 3.500 
reservisten opgeroepen. 

De wedden van de Rijkswacht. 

Een lid wenst de heer Minister geluk met de wedde 
verhoging voor de Rijkswacht. 
Hij onderlijnt dat tot hiertoe deze nieuwe barema's die 

voor het eerst voor de maand december 1960 werden toe 
gepast. 110g niet in het Belgisch Staatsblad zijn verschenen. 

Hij vraagt de Commissieleden te willen verzekeren dat 
de achterstallen vanaf 1 januari 1959 in de loop van de 
maand januari 1961 zouden uitbetaald worden. 

Hij dringt er verder op aan dat de revalorisatie van de 
wedden van de Rijkswacht in de loop van het jaar 1961 
zou doorgezet worden. 

Het antwoord van de Minister luidt als volgt : 

l) De wedden van het personeel beneden de rang van 
officier van de Rijkswacht, werden betaald op basis van 
de nieuwe barema's op 1 januari 1961. 

2) De regularisatie, d.w .z., de betaling van de achter 
stallen voor- de jar-en 1959 en 1960 zal in de loop van het 
eerste trimester 1961 uitgevoerd worden. 

3) Het koninklijk besluit tot bekrachtiging van deze 
nieuwe barema's zal in het begin van de week van 30 ja 
nuari verschijnen. Deze nieuwe barema's zijn vermeld in 
de tabel van bijlage I. Zij moeten nor-maal de barema's 
vervangen - wat betreft het personeel beneden de rang 
van officier - die vermeld zijn op bladzijde 15 van het 
document n•· 1-XI/ 1, houdende begroting van de Rijks 
wacht voor het dienstjaar 1961. 

4) De rijkswachters zijn begrepen in het restructuratie 
plan van de barema's van het personeel beneden de rang 
van officier der strijdmachten, restructuratie die goedge 
keurd werd in 1959 doch die, om technische redenen, uit 
gesteld werd tot in I 962. 

5) Wat betreft de vergoedingen voor verblijfs- en ver 
plaatsingskosten in het Koninkrijk, zal het besluit van 1953 
herzien worden binnen de kortst mogelijke tijd teneinde 
beter rekening te houden met de bijzondere dienstvereis 
ten bij de Rijkswacht. 

La gendarmerie supplétive. 

Plusieurs membres ont demandé des precisions concer 
nant le nombre des gr:ndarmes supplètifs qui ont été 
rappelés, concernant leurs missions, leur habillement. ainsi 
que sur l'indemnité: qui leur est octroyée. 
Le Ministre répond que les gendarmes supplétifs ont 

pour mission de remplacer l'effectif des brigades territo 
riales dans la mesure où celles-ci sont versées dans les 
compaqnies de marche. 
Cette mission 'ne nécessite: pas le: port du casque, sauf 

pour monter la garde. 
Les réservistes obtiennent une indemnité journalière de 

l /30° du traitement de base afférent au grade dont ils 
exercent les fonctions. et en plus les allocations accordées 
normalement à. fa Gendarmerie. 

Au cours du dernier mouvement de grève, 3.500 réser 
vistes ont été appelés. 

Les traitements de la gendarmerie. 

Un membre félicite le Ministre de l'augmentation des 
traitements de la Gendarmerie. 

Il souligne que jusqu'à présent ces nouveaux barèmes 
qui ont été appliqués pour la première fois pour le mois de 
décembre 1960 n'ont pas encore été publiés au Monitem 
belge. 

Il demande au Ministre de bien vouloir- donner l'assu 
rance à la Commission que les arriérès dus à partir du 
1er janvier I 959 seront payés dans le courant de janvier 
1961. 
Il insiste d'autre part pour que la revalorisation des 

traitements de la Gendarmerie soit réalisée au cours de 
l'année 1961. 

Le Ministre donne la réponse suivante 

I) Les traitements du personnel non-officier de la Gen 
darmerie ont été payés sur la base des nouveaux barèmes 
au 1 "' janvier- I 961. 

2) La régularisation, c· est-à-dire Ie paiement des arrié 
rés pour les années 1959 et 1960 se fera dans le courant 
du premier trimestre 1961 . 

3) L'arrêté royal consacrant ces nouveaux barèmes 
paraîtra au début de la semaine: du 30 janvier. Ces nou 
veaux barèmes sont repris dans !c tableau ( Annexe I). Ils 
doivent normalement remplacer, en ce qui concerne le per 
sonnel non-officier. les barèmes repris à Ia page 15 du 
document n" 4-XI/I portant budget de la Gendarmerie 
pour l'exercice 1961. 

4) Les gendarmes sont compris dans le plan de restruc 
turation des barèmes du personnel non-officier des forces 
armées, restructuration approuvée en 1959 mais qui, pour 
des raisons techniques, est reportée en 1962. 

5) En ce qui concerne les indemnités pour frais de 
séjour et de déplacement à l'intérieur du Royaume, l'arrêté 
de 1953 sera revu dans le plus bref délai, de manière à 
tenir mieux compte des conditions spéciales du service 
à la Gendarmerie. 
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De pensioenen en de nieuwe wedden. 

Op de vraag van een lid of de toegekende wedclcver 
hoging eveneens toepasselijk is op de pensioenen van de 
rijkswachters .. antwoordt de heer Minister dat de invloed 
van de weddeherzîening met uitwerktnq op 1 januari 1959, 
toegekend aan de militairen beneden de rang van officier 
der Rijkswacht bepaald is door de wet van 14 juli 1951 hou 
dende perekwntie van de: rust- en overlevingspensioenen, 
zoals zij werd gewijzigd door de wet van 2 augustus 1955. 

a) Militë!iren gepensionneecd op hun laatste grna.d van 
de Rijkswacht. Deze militairen. die na 31 december 1958 
werden gepensionne:e1·d, ontvangen een pensioen berekend 
op basis v,111 de nieuwe wedden. Wat de vóór 1 januari 
1959 gepensionneerde militairen betreft, veroorzaakt de 
weeldeverhoging een herziening van het pensioen : het 
nieuwe bedrag wordt bekomen door op het nominaal pen 
sioen de verhouding toe te passen tussen het nieuwe: en 
het oude: w eddemaximum. 

b) Militairen 9epensionneerd op basis van een gelijk 
stelling met een graad 11<m de andere machten (in toepassing 
van artikel 57 van de: samengeordende: wetten op de: mili 
taire pensioenen. gewijzigd door de wet van 2 augustus 
1955). 
Voor de: militairen, die na 31 december 1958 werden 

ge:pe:nsionne:e:rd zal het pensioen berekend worden, hetzij 
op basis van de graad van gelijkstelling. hetzij op basis 
van de: laatste graad bij de Rijkswacht, naargelang deze 
be:re:keningsme:thode die het voordeligste: pensioen verze 
kerd. 

·wat de militairen. betreft die vóór 1 januari 1959 ge:pe:n 
sionneerd werden, heeft de weddeherziening geen invloed 
op het pensioen : zij behouden, in al de: gevallen. de rente 
berekend op basis van de graad van gelijkstelling. Het 
pensioen van belanghebbenden zal later herzien worden 
indien de maximumwedde voorzien voor de graad van 
gelijkstelling een wijziging ondergaat. 

De wedden van de lagere officieren. 

Een lid onderlijnt de dringende noodzakelijkheid even 
eens over te gaan tot een gevoelige wedde:verbe:tering voor 
de lagere officieren. 
Op e:e:n vraag naar de inzichten van de he:e:r Minister 

op dit gebied antwoordt deze: laatste bevestigend. 
Inderdaad de wedden van de lagere officieren van de 

Rijkswacht zullen ge:valorise:e:rd worden in het raam van 
het regeringsprogramma tot revalorisatie van het open 
baar ambt. De omvanq e:n de modaliteiten van deze reva 
lorisatie worden thans bestudeerd in samenwerking met 
de heer Minister van het Openbaar Ambt. 
Ee:.n lid stelt aan de heer Minister de vraag waar hij de 

financiële middelen zal vinden in het kader van zijn beqro 
ting om deze verschillende nieuwe lasten te dragen. 
Hierop verzekert de heer Minister dat deze moeilijk 

heid zal opgelost worden door de innerlijke aanpassing 
van de: begroting waartoe elke minister zich verbonden 
heeft. Supplementaire kredieten mogen immers niet uitqe 
trokken worden. 
Het zal geen gemakkelijke taak zijn voor de Minister 

van Landsverdediging die: een inkrimping van 18 % van 
zijn begroting heeft moeten toestaan. 

Les pensions et les nouveaux traitements. 

Interroge par un membre sur le: point de: savoir si l'aug 
mentation de traitement est également applicable: aux 
pensions des gendarmes, le Ministre: répond que l'iuflue:nce 
de la révision barëmique accordée avec effet au 1 ••· jan 
vier 1959 au personnel au-dessous du rang d'officier de: 
la gendarmerie est déterminée par la loi du l'i: juillet 1951 
portant péréquation des pensions de: retraite et de: survie, 
telle qu'elle: a été modifiée par Ia loi du 2 août 1955. 

a) Militaires pensionnés sm· leut dernier grade à la 
gend,irnzerie. Ces militaires pensionnés après le: 31 décem 
bre 1958 obtiennent une pension calculée sur les nouveaux. 
barèmes. En ce qui concerne les militaires pensionnés 
avant le 1 "'. janvier '1959, la révision barêmique entraîne: 
une: révision de: la pension : le nouveau taux est obtenu en 
appliquant à la pension nominale le rapport entre le nou" 
veau et l'ancien maximum de traitement. 

b) Militaires pensionnés suc la base d'une: assimilation à 
un grade des autres forces (par application de l'article: 57 
des lois coordonnées sm les pensions militaires, modifié 
par la loi du 2 août 1955). 

Pour les militaires pensionnés après le 31 décembre: 1958 
la pension sera calculèe. soit sur la base du grade d'assi 
milation, soit sur celle du dernier grade à la gendarmerie, 
à mesure que cette méthode de calcul assure la pension 
la plus Favorable. 

Quant aux militaires pensionnés avant le 1 •r janvier 1959 
la révision barèmique n'a pas d'influence: sur la pension : 
ils conservent dans tous les cas la rente calculée: sur la base 
du grade d'assimilation. Lei pension des intéressés sera 
revue ultérieurement si le maximum de traitement prévu 
pour le grade: d'assimilation subit une: modification. 

Les traitements des officiers subalternes. 

Un membre fait ressortir l'impérieuse nécessité de procè 
der également à une sensible amélioration des traitements 
des officiers subalternes. 

M. le Ministre répond affirmativement à une question 
qui lui est posée concernant ses intentions dans ce domaine:. 

Les traitements des officiers subalternes de la gendar 
merie seront, en effet, revalorisés dans le cadre du pro 
g«imme gouvernemental de: revalorisation de la fonction 
publique. L'ampleur et les modalités de cette: revalorisation 
font actuellement l'objet d'études en collaboration avec M. 
le: Ministre de la Fonction publique. 
Un membre demande: ensuite à M. le: Ministre où il 

trouvera les moyens financiers dans le: cadre de: son 
budget, pour faire face à ces diverses charges nouvelles. 

A ce propos, M. le Ministre donne: l'assurance que cette 
difficulté sera résolue par l'adaptation interne de son 
budget. à laquelle: chaque Ministre s'est engagé:. Des 
crédits supplémentaires ne: peuvent d'ailleurs être prévus. 

La tâche ne sera pas aisee pour le Ministre de la 
Défense: nationale qui a dû consentir une réduction de son 
budget de: l'ordre de: 18 %. 
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De Minister beloofde een voorstel bij de regering in te 
dienen om een speciale vergoeding voor uitzonderlijke 
dienstprestaties. 

Dienstprestaties en overuren. 

Ook in het licht van de jongste- gebeurtenissen werden 
door meerdere commissieleden vragen gesteld over de 
dienstprestaties, het probleem van de overuren en de thans 
van kracht zijnde vergoedingen voor rijkswachters die 
ingevolge de omstandigheden hun gewone brigade heb 
ben moeten verlaten. 
De heer Minister antwoordt dat deze laatste vergoe 

ding 50 of 130 frank per dag bedraagt, ingeval de Rijks 
wachter in staat is al dan niet in een militair huishouden 
te worden opgenomen. • 

Weerslag van de eenheîdswet 
op het statuut van de Rijkswachter. 

Verschillende tussenkomsten wensen van de heer 
Minister nadere inlichtingen te bekomen betreffende de 
weerslag van de eenheidswet op het statuut van de Rijks 
wachter en in het algemeen op de rust- en overlevings 
pensioenen van de Rijkswachter. 

De Minister antwoordt dat rekening gehouden met de: 
tekst van de eenheidswet zoals hij door de: Kamer van 
Volksverteqenwoordiqers werd aangenomen, doet de toe 
stand van de leden van de Rijkswacht, ten opzichte van 
de pensioenen, zich als volgt voor : 

1 ) Degenen wier diensten die recht geven op het toe 
passen van een der pensioenregimes. zoals pensioenen ten 
laste van de Staat. provincies of de gemeenten, en na 
31 december zijn aangegaan, zullen van ambtswege onder 
worpen worden aan de nieuwe bepalingen, die nog moe 
ten vastgesteld worden. inzake pensioenen voor de Rijks 
wacht; in afwachting, en totdat hierin op een andere wijze 
zal voorzien worden, bestaat hun recht op pensioen, op het 
ogenblik dat z i] de leeftijdsgrens bereiken. voorzien bij de 
bepalingen die vóór januari 1961 van kracht waren. 

2) Voor de anderen is deze regel ook toepasselijk, maar 
ze mogen de toepassing vragen van de regelen die hun 
pensioensregime vormden vóór de inwerkingtreding van 
de nieuwe bepalingen; zullen dus, bijvoorbeeld, een anciën 
niteîtspensioen mogen aanvragen : 

- de opper- of hoofdofficier die ten volle 55 jaar oud 
is en die 10 jaren werkelijke dienst heeft; 
- de lagere officier die ten volle 50 jaar oud is en die 

35 jaren werkelijke dienst heeft; 
- de leden van het lager personeel die 20 jaren werkelijke 
dienst hebben. 

Indien belanghebbenden op 31 december 1960 de ver 
eiste minimavoorwaarden vervulden. zal het pensioen hun 
zonder beperking worden toegekend; in het geval dat zij 
ze vervullen na 31 december 1960. zal het toegekend pen 
sioen een vermindering cndergaan van 7 % tot op het 
einde van de: maand waarin zij de le:e:ftijdsgrens, zoals zij 
is bepaald in de 'bepalingen in 1) hierboven, zullen berei 
ken. Er dient opgemerkt dat de vermindering niet zal 
worden toegepast op hen die van ambtswege verplicht 
zouden zijn de dienst te verlaten. 

Le Ministre a promis de soumettre une proposition au 
Gouvernement prévoyant une indemnité spéciale pour 
prestations exceptionnelles. 

Prestations et heures supplémentaires. 

Se référant aux récents événements, plusieurs membres 
ont également posé des questions concernant les presta 
tions, le problème des heures supplémentaires et les indem 
nités actuellement accordées aux gendarmes qui ont do 
quitter leur brigade habituelle en raison des événements. 

M. le Ministre répond que cette dernière indemnité 
s'élève à 50 ou 130 francs par jour, selon que le gendarme: 
est à même de faire partie: ou _non d'un ménage militaire. 

Effets de la loi unique sur le statut 
du gendarme. 

Plusieurs membres voudraient obtenir de M. le Ministre 
des précisions quant à la répercussion de la loi unique sur 
le statut du gendarme et, d'une façon générale, sur la pen 
sion de retraite et de survie des gendarmes. 

Le: Ministre répond que, compte tenu du texte de la 
loi unique tel qu'il a été adopté par la Chambre des Repré 
sentants. la situation des membres de: la gendarmerie se 
présente comme suit à l'égard des pensions : 

1 ) Ceux dont les services conférant des droits à l' appli 
cation d'un des régimes de pension, tels que pensions à 
charge de l'Etat. des provinces. des communes. etc., ont 
débuté après le 31 décembre: 1960, seront soumis d'office 
aux dispositions nouvelles, encore à déterminer, en matière 
de pensions de la gendarmerie; en attendant et jusqu'à ce 
qu'il y soit pourvu autrement, leur droit à la pension existe: 
an moment où ils atteignent la limite d'âge prévue par les 
dispositions en vigueur avant le }"l· janvier 1961. 

2) Pour les autres, cette règle est également applicable. 
mais ils peuvent demander l'application des règles qui 
constituaient leur régime de pension avant l'entrée en 
viguem des nouvelles dispositions; pourront donc, par 
exemple. solliciter une pension d'ancienneté : 

- l'officier général ou supérieur qui est âgé de 55 ans 
accomplis et qui a 10 années de service effectif: 
- r officier subalterne qui est âgé: de 50 ans accomplis 

et qui a 35 années de service effectif; 
- les membres du personnel subalterne qui comptent 

20 années de: service effectif. 

Si les intéressés réunissaient, à la date du 31 décembre 
1960, les conditions minima requises, la pension leur sera 
attribuée: sans restriction ; dans le cas où ils ne viennent 

.à les réunir qu'après le 31 décembre: 1960, la pension attri 
buée subira une réduction de 7 % jusqu'à la fin du mois 
où ils atteindront la limite d'âge, telle qu'elle est déter 
minée dans les dispositions énoncées au l ) ci-dessus. Il est 
à remarquer- que la réduction ne s'appliquera pas à ceux 
qui seraient mis d'office dans l'obligation de quitter le 
service. 
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De huisvesting van de Rijkswacht. 

Een lid doet opmerken dat hij hieromtrent sinds jaren 
reeds kritieken moet uiten en dat de toestand ongewijzigd 
blijft. Wanneer komt de huisvesting van de Rijkswacht? 
Vv' anneer komt men tot de hervorming van de verouderde 
regeling van het koninklijk besluit van 18 maart 1913? 
Nog steeds 53 % van de Rijkswachters zijn buiten de 
kazernes gelogeerd. 12.089 gebouwen worden nog door de 
Staat gehuurd. Hij is van mening dat de kwestie van het 
bouwen van de Rijkswachtkazernes naar het departement 
van Landsverdediging zou moeten overgeheveld worden. 
zoals de schoolgebouwen aan het departement van Open 
baar onderwijs werden overqedragen. 
Telkens worden de kredieten desbetreffende in de be 

g roting van Openbare Werken van dienstjaar op dienst 
jaar overgedragen. 
Het lid vraagt dan ook dat men zou aangeven hoeveel 

kredieten sedert 1950 op die wijze overgedragen zijn. 

De Minister is helaas onbevoegd. Deze kwestie ligt in 
de bevoegdheid van de Minister van Openbaar Ambt. 

In bijlage IV van dit verslag.· worden de kredietover 
drachten sinds 1950 weergegen. 

De Rijkswacht als wegpolitie. 

Een lid vraagt het aantal proces-verbalen. met of zonder 
premie, opgesteld door de Rijkswacht in 1960 op gebied 
van de wetgeving op het verkeer. 

Deze statistiek luidt als volgt : 

Aantal processen-verbaal en gerechtelijke verslagen 
per provincie opgesteld tijdens de jaren 1959 en 1960. 

Provincies In 1959 

Brabant 

Westvlaanderen 

Oostvlaanderen 

Antwerpen 

Limburg 

Luik 

Luxemburg 

Namen . 

Henegouwen 

Bovendien hebben de gerechtelijke 
detachementen, waarvan de aktivi 
teit zich uitstrekt over verscheidene 
provincies. opgesteld ... 

Totaal 

202.691 

94'.396 

104.507 

104.193 

77.151 

115.689 

12.648 

69.824 

182.739 

3.816 

997.654 

Er is dus een vermindering van het aantal proces-ver 
balen vast te stelen. Deze vermindering is des te gevoeliger 
als men rekening houdt dat het aantal autovoertuigen in 
1960 nog gevoelig is toegenomen. 
Een ander lid wenst het effectief van de bijzondere weg 

politie te kennen. 

Le logement de la Gendaemerie. 

lin membre fait remarquer qu'il formule des critiques à 
ce sujet depuis des années et que la situation reste néan 
moins inchangée. Quand la question du logement de la 
Gendarmerie sera-t-elle résolue ? Quand interviendra la 
réforme de la réglementation périmée prévue par l'Arrêtê 
royal du 18 mars 1913 ? En ce moment 53 % des gendarmes 
sont toujours logés en dehors des casernes, 12.089 bâti 
ments sont encore loués par l'Etat. Il est d'avis que la 
construction des casernes de la gendarmerie devrait être 
confiée au Département de la Défense nationale, tout 
comme les bâtiments scolaires ont été confiés au départe 
ment de 11nstruction publique. 
Les crédits prévus à ce sujet au budget des Travaux 

publics sont chaque fois reportés d'un exercice à l'autre. 

Dès lors, le même membre demande-t-Il que l'on indique 
combien de crédits ont été transférés de cette façon depuis 
l'année 1950. 
Le Ministre reqrette d'être incompétent en la matière. 

Cette question relève de la compétence du Ministre de la 
Fonction publique. 

Le tableau de J'annexe IV au présent rapport donne un 
aperçu des transferts de crédits depuis 1950. 

La Gendarmerie en tant que police de ta route. 

Un membre demande quel est le nombre de procès 
verbaux. avec ou sans prime. dressés par la gendarmerie 
en 1960 en application de la législation sur la circulation 
routière. 

Cette statistique se présente comme suit 

Nombre de procès-verbaux et rapports judiciaires 
dressés, par province; au cours des années 1959 et 1960. 

ln 1960 Provinces 

192.791 Brabant ~ . . . . . . .. 
97.631 Flandre occidentale 

107.677 Flandre orientale 

105.977 Anvers ... 

79.834 Limbourg 

105.736 Liège 

40.641 Luxembourg 

69.030 Namur ... 

185.296 Hainaut 

En 1959 En 1960 - - 
202.691 192.791 

94.396 97.631 

104.507 107.677 

104.193 105.977 

77.151 79.831 

115.689 105.736 

12.648 40.641 

69.824 69.030 

182.739 185.296 

En outre les détachements judiciai 
res dont l'activité s'étend sur plu- 

3.579 1 sieurs provinces ont dressé 

988.192 1 Totaux ... 

3.816 

997.65'4 

3.579 

988.192 

On constate par conséquent une diminution du nombre 
des procès-verbaux, qui est d'autant plus considérable si 
l'on considère que le nombre des voitures automobiles 
a encore augmenté sensiblement au cours de .J'année 1960. 
Un autre membre désire connaitre l'effectif de la police 

spéciale de la route. 
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Effektief van de Bijzondere W egpolitie. Effectifs de la Police Spéciale de la Route. 

Effektief van de 
Bijzondere Wegpolitic van 

Akticf personeel 

Personnel actif 

Organiek 

Organique 

Werkelijk 

Réel 

Admlnrstrattef personeel 

Personnel administratif 
·---------------1 

Organiek 

Organique 

Hoofd- 1 i Hoofd- 1---·· 
en keur- 1 Andere en keur- Andere Ke11r- Andere 
onder I onder- onder onder- onder onder- 

officieren : officieren officieren officieren officieren officieren 

;.IS. 1 Au;es S;.s. A;res S.;:s, A;res 
officiers I sous- officiers sous- officiers sous- 
supérieurs officiers supérieurs offlciers d'élite officiers 
et d" élite et d" élite 

Werkelijk 

Réel 

Keur- J Andere 
onder- 1 onder 

officieren I officieren 

Sous- 1 Autres 
offlcJ ers sous- 
d' êll te officiers 

Elfr-cttfs 
de la Police Spéctale 

de la Route 

Brussel 

Gent . 

Brugge 

Antwerpen 

Hasselt 

Bergen 

Namen 

Luik 

Aarlen· 

Totaal 

j 

9 61 11 50 2 2 

4 22 '1 22 1 1 

4 18 4 18 l 1 

4 22 4 22 l l 

3 13 3 13 l j l 

5 24 5 24 l I l 

i 16 4 16 l 1 1 

5 23 5 23 1 1 ~ ~ Liège. 

2 
1 

8 1 2 8 - 1 ~ ~ Arlon. 

40 i 207 . 1 12 196 9 10 
1 ' 

De Rijkswacht en het taalstelsel. 

2 Bruxelles. 

Gand. 

Bruqes, 

Anvers. 

Hasselt. 

Mons. 

Namur. 

2 Total. 

Op gebied van taalstelsel geeft de Heer Minister op ver 
zoek van een commissielid volgend overzicht. 

Effektieven van de Rijkswacht per taalstelsel, 
op datum van 1 januari 1961. 

La Gendarmerie et le régime linguistique. 

A la demande d'un membre, M. le Ministre donne l'aperçu 
ci-après concernant le régime linguistique. 

Effectifs de la Gendermerie par régime linguistique 
à la date du t•r janvier 1961. 

Officieren 
Totaal 

Total 

Taalstelsel 

Régime linguistique 

Ûppe.rofficieren 

Hoofdofficieren 

Lagere officieren 

Totalen . 

Otficiers 
Frans 

1 
Nederlands - ~ 

Français 
1 

Néerlandais 
1 

1 1 Officiers Gêaéraux. 

38 11 Officiers Supériers. 

156 (1) 81 ( 1) Officiers subalternes, -- 
195 93 Totaux. 

2 

49 

237 
------ --------- 

288 

( 1) Er zijn nog 2 kandidaten (frans) en 3 kandidaten ( neder lands) 
die tot de graad van onderluitenant-leerling moeten aangesteld worden 
op datum van 26 december 1960. 

( 1) Il reste encore 2 candidats (français) et 3 candidats (néerlan 
dais) à commlsstonner au gr«de de sous-lieutenant-élève à la date du 
26 décembre 1960. 



[ li ] 4-XI ( l 960-1961) N. 2 

Lager personeel 
Totaal - Total 

'I'aalstelsel 

Rêgime ltnqutsttquc 

Frans 

Français 

Nederlands 

Necrlandats 

Personnel subalterne 

Hoofdonderoff icleren 

Kcuronderofflcleren 

Ondcrofftcleren, brigadiers en rijkswachters 

Totalen . 

Algemeen totaal 

477 (2) 

975 (1) 

3.957 (6) 

1 11.251 l----~-40~----------I 5.842 
11.539 5.604 5.935 

95,; 

1.886 

8.411 

477 (3) 

911 (5) 

4.454 (7) 

Sous-officiers supérieurs. 

Sous-offtciers d'élite, 

Sous-offtcters, brigadiers ,•t gendarmes. 

Totaux. 

Total général. 

( 2) Waaronder 41 twcetallqen, 
(3) Waaronder 152 tweetaligen. 
(4) Waaronder 85 tweetaligen. 
(5) Waaronder 169 tweetaligen. 
(6) Waaronder 101 tweetaligen. 
(ï) Waaronder 462 tweetaligen. 

De Rijkswacht in Congo. 

Een lid vraagt Dhr. Minister hoeveel rijkswachters er 
nog in dienst zijn in Afrika. Hij vraagt tevens of er rijks 
wachters in dienstaktiviteit aldaar, werden gedoodt of ge 
kwetst. 

De Minister antwoordt 

1. - a) Op datum van 20 januari 1961 is er een rijks 
wachtofficier met zendmq in Katanqa voor rekening van 
het Ministerie van Afrikaa1lse Zaken. 

b) Rekening houdende met de terng ter beschikking 
stellingen van het Ministerie van Landsverdediging die 
reeds aangekondigd werden door het Ministerie van Afri 
kaanse Zaken. zullen er op I Februari l 961. 205 rijkswacht 
onderofficieren ter beschikking van dit ministerie blijven; 
vijftig bevinden zich nu in België. in afwachting. hetzij 
van een temgke:er in Afrika, hetzij van hun terug tet· be 
schikkingstelling van het Ministerie van Landsverdediging. 

2. - a) Sinds 1950 werden er 2 rijkswachtonderof h 
eieren gedood in dienstactiviteit in Afrika ten gevolge van 
verkeersongevallen. 

b) Geen enkel voorschrift legt aan het Ministerie van 
Afrikaanse: Zaken op systematisch het Ministerie van 
Landsverdediging in te lichten van de kwetsuren opge 
lopen door militairen in dienst bij de administratie van 
Afrika. Het is me dus onmogelijk een antwoord op dit 
punt te leveren, zoveel temeer dat de vraag niet bepaalt 
over welke: periode de statistiek zou moeten dragen. 

De artikelen en de gehele begroting zijn met 10 tegen 3 
stemmen goedgekeurd. 
Naar aanleiding van dit voorstel hebben sommige leden 

de wens te kennen. gegeven dat in de bijlage tot dit verslag 
niet alleen een samenvatting zou worden gegeven van de 
sabotage:daden en knevelarijen die tijdens de laatste sta 
kingsbeweging werden gepleegd maar de: volledige lijst 
ervan. Deze ligt in dit verslag opgenomen als bijlage IL 
Naar aanleiding van dit voorstel hebben verscheidene 

leden van de: minderheid erop gewezen dat deze kwestie 
tot de bevoegdheid behoort van de Minister van Binnen 
landse Zaken die instaat voor de handhaving van de orde. 

(2) Dont 41 bilingues. 
(.3) Dont 152 bilingues. 
(4) Dont 85 bilingues. 
(5) Dont 169 bilingues. 
( 6) Dont 101 bilingues. 
(7) Dont 462 bilingues. 

La Gendarmerie au Congo. 

Un membre demande à M. le Ministre combien de gen 
darmes sont encore en service en Afrique:. et si des gen 
darmes en activité de service y ont été tués ou blessés. 

Le: Ministre répond 

l. - a) A la date du 20 janvier 1961. un officie, de 
gendarmerie est en mission au Katanga, pour le compte du 
Ministère des Affaires Africaines. 

b) Compte tenu des remises à la disposition du Ministère: 
de la Défense: Nationale: qui ont déjà été annoncées par le 
Ministère des Affaires Africaines, il restera à la disposi 
tion de ce ministère, à la date du 1"" février 1961. 205 sous 
officiers de gendarmerie; cinquante se trouvent actuelle 
ment en Belqique. dans l'attente, soit cl'un retour en 
Afrique, soit de leur remise à la disposition du Ministère 
de la Défense Nationale. 

2. - a) Depuis 1950. 2 sous-officiers de gendarmerie 
ont été tués en activité de service en Afrique à la suite 
d'accidents de roulage:. 

b) Aucune prescription n'impose au Ministère des 
Affaires Africaines d'informer systématiquement le Minis 
tère de la Défense Nationale: des blessures survenues à des 
militaires en service à l'Administration d'Afrique. Il m'est 
donc impossible: de fournir une réponse: sur ce point, d'au 
tarit plus que la question ne précise pas sur quelle: période: 
devrait porter la statistique. 

Les articles et l'ensemble du budget sont adoptés par 
10 voix contre 3. 
A l'occasion de l'approbation du rapport, certains mem 

bres ont exprimé le désir de voir figurer en annexe à ce 
rapport non seulement un résumé des actes de sabotage et 
exactions qui furent commis lors des récents mouvements 
de .grêves mais la liste complète de ces actes. Cette liste 
figure au présent rapport, en annexe II. 
A l'énoncé de cette proposition, plusieurs membres de la 

minorité font valoir que cette question ressort de la com 
pétence de M. le Ministre: de l'Intérieur qui a le: maintien 
de l'ordre dans ses attributions. 
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Nadat de verslaggever had verklaard dat de Minister 
van Binnenlandse Zaken, hierom verzocht, bereid was de 
gevraagde documentatie te bezorgen, zeide de Minister van 
Landsverdediging dat hij het ermee eens was deze docu 
mentatie te zien opnemen in het verslag. 
ln die omstandigheden verklaard de minderheid dat zij 

een minderheidsnota zal indienen die ook aan het verslag, 
als bijlage III, is toegevoegd. 
Dit verslag werd met 11 tegen 8 stemmen aangenomen. 

De Verslaggever, 

C. VERBAANDERD. 

De Voorzitter. 

M. BRASSEUR. 

Après que le rapporteur eût confirmé que M. le Ministre 
de I'Intècieur, consulté, consentait à lui remettre la docu 
mentation demandée, M. le Ministre de la Défense Natio 
nale s'est déclaré d'accord de voir figurer cette documenta 
tion dans le rapport. 

Dans ces conditions. la minorité déclare vouloir déposer 
une note minoritaire qui sera, elle aussi, jointe all rapport 
et est· reprise en annexe Ill. 
Le présent rapport a été adopté par 11 voix contre 8. 

Le Rapporteur, 

C. VERBAANDERD. 

Le Président, 

M. BRASSEUR. 
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BIJLAGE I. 

Wedden van de Rijkswacht. 

ANNEXE I. 

Traitements de la Gendarmerie, 

---- - ·------- - ----- -· - •----· ---·-- --- . ------- - . -·-- ------- -- - . __ _. --- ·--- - , .. -··- ···------- --·---·- .. ··-·· ------- -···· 

Rijkswachter Brlgadler Wachtmeester - - - Gendarme Brlgadler Maréchal des logis 
Dienstjaren ---------------1 , ---- --·-·--··----0------- 
. - . Wedde / Wedde Wedde 

Années de service Huidige wedde op 1 [anuarl 1959 Huidige wedde I op 1 januari 1959 Huidige wedde op 1 januari 1959 
1 

Traitem~:t actuel Tral;ment Trn!tem~t actuel ! Tral;',nent Tra!ten:Ot actuel Tra!;mcnt 
alt 1 Janvier 1959 I au 1 janvier 1959 au 1 janvier 1959 

0 50.000 52.600 51.200 : 53.800 56.000 1 58.600 
2 51.200 53.800 52.400 55.000 58.000 1 50.600 
4 52,400 55.000 53.600 56.200 60.000 62.600 
6 53,600 56.200 54.800 57,100 62.000 6'1.600 
8 54.800 57.400 56.000 58.600 64.000 66.600 

10 56,000 58.600 57.200 59.800 66.000 68.600 
12 57.200 59.800 58.400 61.000 68.000 70.600 
14 58.100 61.000 59.600 62.200 70.000 72.600 
16 59.600 62.200 60.800 63.400 72.000 74.600 
18 60.800 63.400 62.000 64.600 71.000 I 76.600 
20 - 64.600 - 65.800 76.000 78.600 
22 - - - - 78.000 80.600 
24 - - - ' - 80.000 82.600 
26 - - - - 82.000 81.600 
28 - - - - - 86.600 

92 X 1.200 !02 X 1.200 92 X 1.200 102 X L200 132 ~ 2.000 1'12 X 2.000 

Wedden van de Rijkswacht. Traitements de la Gendarmerie. 

···-- .. 
p•• wachtmeester Opperwachtmeester t ••• opperwachtmeester - - - 1 " maréchal des log is Maréchal des logis chef 1" maréchal des logis chef 

Dienstjaren -- - 1 Wedde ' Wedde Wedde 
Années de service Huidig,'.:_ wedde I op 1 ja~ari 1959 Huidige wedde l op 1 januari 1959 Huidige wedde op l januari 1959 - i - - - Traitement actuel Traitement Traitement actuel Traitement T raiternent actuel Traitement 

I au 1 janvier 1959 i au 1 janvier 1959 au 1 [anvtee .1959 
1 

0 58.000 60.600 60.400 63.000 62.800 65.400 
2 60.000 62.(iOO 62.800 65.iO0 65.200 67.800 
+ 62.000 64.(iOO 65.200 67.800 67.600 70.200 
6 64.000 66.(iOO 67.600 70.200 70.000 72.600 
8 66.000 68.(iOO 70.000 72.600 72.400 75.000 

10 68.000 70.600 7HOO 75.000 74.800 77.400 
12 70.000 72.600 74.800 77.400 77.200 79.800 
14 72.000 74.(iOO 77.200 79.800 79.600 82.200 
16 74.000 76.600 79.600 82.200 82.000 &f.600 
16 76.000 78.(,00 82.000 8Hi00 84.400 87.000 
20 78.000 1 80.600 84.400 87.000 86.800 89.400 
22 80.000 ! 82.600 86.800 

1 

89.400 89,200 91.800 
24 82.000 i 84.600 89.200 91.800 91.600 94.200 
26 84.000 86.600 91.600 94.200 94.000 96.600 
28 - 88.600 - 1 96.600 - 99.0OO 1 

1 1 
1 

1 

132 X 2.000 14~ X 2.000 132 X 2.400 1 142 X 2.400 132 X 2.400 112 X 2.400 i 
1 i 
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W edden van de Rijkswacht. Traitements de la Gendarmerie. 

... .. . - - -·· --- ·-·-••> -· ·- ····------ -- "" 
.. ---- ... ···- .. = ·---• .. - 

Adjudant Adjudant-chef Adjudant Kandidaat officier - - - Adjudant Adjudant-chef Adjudant kandtdaat offlclcr 
Dtenst]aren --------· --··-- - Wedde Wedde Wedde 

Années de service Huidige wedde op l Januari 1959 Huidige wedde op l Januari 1959 Huidige wedde op l januari 1959 - - - - - - Traitement actuel Traitement Traitement actuel Traitement Traitement actuel Traitement 
au l janvier 1959 au l Janvier 1959 au l janvier 1959 

0 70.800 74.400 78.800 82.400 70.800 67.iOO 
2 73.200 76.800 81.200 Bi.800 73.200 69.800 
1 75.600 79.200 83.600 87.200 75.600 72.200 
6 78.000 81.600 86.000 89.600 78.000 71.600 
8 80.-100 84.000 .. 88.<iOO 92.000 80.400 n.CXYJ 

10 82.800 86.400 90.800 9-4.400 82.800 79.iOO 
12 85.200 88.800 93.200 96.800 85.200 81.800 
11 87.600 91.200 95.600 99.200 87.(IX) 84.200 
16 90.000 93.600 98.000 101.600 90.000 86.600 
18 92.400 96.000 lCXHOO 104.000 92.400 89.000 
20 91.800 98AOO 102.800 106.-400 9-4.800 91.400 
22 97.Î.00 100.800 105.200 108.800 97.200 93.800 
24 99.600 103.200 107.600 111.200 99.(IX) 96.200 
26 102.000 105.600 110.000 113.600 102.000 98.600 
28 - 108.000 - 116.000 - 101.CXX) 

132 )( 2.400 H2 X 2.400 132 X 2.100 14• X 2.iOO 1.32 X 2.iOO H• X 2.iOO 
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BIJLAGE Il. 

Verslag door de Staf van de Rijkswacht 
aan de Minister van Binnenlandse Zaken verstrekt, 
omtrent de feiten die zich tijdens de stakingsperiode 

van 20 dêcember 1960 tot 20 januari 1961. 
hebben voorgedaan. 

ANNEXE II. 

Rapport fourni par l'Etat-Major de la Gendarmerie 
au Ministre de: l'Intérieur au sujet des faits survenus 

lors de la période de grèves du 20 décembre 1960 
au 20 janvier 1961. 

AARD VAN DE FEITEN 
Datum en uur 

Date et heure 
NATURE DES FAITS 

Station Piéton. - 5 treinen door stakers die op de 
sporen qinqen liggen gestopt. 

Annwt'rving dokwerkers - 2 grote ruiten stukgesla 
gen - 2 politieagenten geslagen. 

Te 08,55 u. - Station Charleroi-Zuid. - 20 stakers 
van de spoorwegen verhinderden het vertrek van een 
Internationale trein. Een sectie ter plaatse gezonden. 

Thuin 07.20 u. Buurtspoorwegen. - Een twaalftal 
individuën poogden het vertrek van een tram te ver 
hinderen. Rijksw;:icht opqetreden, Een individu aange 
houden wegens smaad opstand en weigering identiteit 
op te geven. 

2° Aanwervtnq dokwerkers - 50 tal dokwerkers 
sprongen op bruggen - geen ;ianwNvingcn konden 
geschieden. Werden door de P. P. van de bmggen 
gehaald. 

N. M. B. S. te Brussel meldt dat stakers de berqplaat 
sen voor locomotieven te Montignies, Monceau. ·s Gra 
venbrakel, Bergen, St.-Ghislain, Haine-St-Pierre, Kin 
kempois en Ronet blokkeren. 

Het station te Namen wordt door een groot aantal 
stakers overrompeld die de reizigers beletten in te stij 
gen en alle verkeer stilleggen. 

Incident te Lokeren, - De Brigade Commandant heeft 
persoonlijk de klaslokalen van de Rijkstechnische school 
te Lokeren geopend te 11,30 l'-, om de vrijheid van 
arbeid te doen eerbiedigen. 

Station te Namen. - N. M. B. S. meldt dat het station 
te Namen in de handen van de stakers is gevallen sedert 
14 u. Rijksw;:icht opqetreden. Algemene staking. 

1) "Station te Bergen. - Een 50-tal stakers bevonden 
zich op de sporen van de Ilzcrweq. Op verzoek van de 
Rijkswacht trokken ze zich terug en gingen uiteen. 

2) Station te Quévy. - De treinen zijn geblokkeerd 
uitgezonderd de internationale die uit Frankrijk komen. 
- De stakers, ongeveer 200, die van de werkplaatsen 
van Bas-Prés te- Namen kwamen, hebben zich naar het 
Station te Namen begeven en hebben het personeel 
aangezet in stakinq te gaan. Zij hebben vervolgens de 
locomotief van een trein uit Brussel afgehaakt en heb 
ben een kar voor het konvooi geplaatst. 

Station Brussel-Zuid. - Door de stakers overrompeld 
en ondermeer Cabine N• 2 ( cabine die het verkeer 
regelt) waardoor de treinen belet werden te vertrekken 
- 20 à 30 stakers. 

Een trein Jemelle-Luik heeft een hindernis aangereden 
( ballaststeen op spoor gelegd) te Chanxhe tussen Esneux 
en Comblain-au-Pont. 

Distrrkt Waver. - Glasscherven verspreid over ver 
schillende wegen onder meer te Waver-Gastuche en 
Genval. 

Antwerpen. - Op de Noorderlaan in ""hîjheid van 
stapelplaats. Tractor tot staan gebracht door 3 jonge 
lieden. Benzinetank doorboord om tractor te verhinderen 
verder te werken. Geen gewelddaden gepleegd. 

Atheneum te Chênée. - 50 stakers :z:ijo op de speel 
plaats binnengedrongen en hebben onderbreking van de 
cursussen gevraagd. De prefect heeft geweigerd. De sta- 

20-12-1960- 16,30 ll.• h. 

20-12-1960 - 17,37 u. - h. 

21-12-1960 - 09,20 ll. -h. 

21-12-1960- 10.35 ll. - h. 

21-12-1960- 10.3() u. - h. 

21-12-1960- 14.3D u. -h. 

21-12-1960- 14.3Du.-h. 

21-12-1960- 15,JD ll. - h. 

21-12-1960 - 16.17 u. - h. 

21-12-1960 - 16.45 u. - h. 

21-12 1960- 20,25 u. - h. 

22-12-1960 - 07,18 u. • h. 

22~12-1960- 07.iO u. - h. 

22-12,.1960 - 16."15 u •• h. 

22-12-1960- 17.05 u. - b. 

Gare Piéton. - 5 tratns stoppés par grévistes qui se 
couchaient sur les voies. 

Embauchage dockers - 2 grnndes vitres cassées - 
2 agents de police molestés. 

A 08.55 h. - Gare Charleroi-Sud. - 20 grévistes 
du Chemin de Fer empêchaient le départ d'un train 
International. Une section envoyée sur place. 

Thuin 07,20 h. Vicinaux. - Une douzaine d'individus 
s'opposaient au départ d'un tram. Gendarmerie inter 
venue. Un individu a été appréhendé pour outraqes, 
rébellion et refus d'identité, 

2"'" Embauchage dockers - une cinquantaine de 
dockers sautèrent sur les ponts - aucun embauchaqe 
ne put être effectué. Furent chassés des ponts par 
Police locale. 

S. N. C.B. à Bruxelles signale que des grévistes blo 
quent les remises de locomotives à Montignies, Monceau. 
Braine-le-Comte, Mons. St-Ghislain, Hainc-St.-Pierre. 
Kinkerupois et Rouet. 

La gare de Namur est envahie par un grand nombre 
de grévistes qui empêchent les voyageurs de s'embar 
quer et bloquent tout trafic. 

Incident à Lokeren. - Le Commandant de Brigade i, 
ouvert personnellement les classes de l'Ecole Technique 
de l'Etat à Lokeren à 11.30 h. pour faire respecter la 
liberté dt1 travatl, 

Gare de Namur. - S. N. C.B. signale que l" Gare de 
Namur est aux mains des grévistes depuis 11 h. Gen 
darmerte intervenue. Gr~'vc gfm'rale. 

1) Gare de Mons. - Une cinquantaine de grévistes 
se trouvaient sur les voies de chemin de fer. Ils se sont 
retirés sur invitation de ln Gendarmerie et se sont dis 
persés. 
2) Gare de Quévy. - Les trains sont bloqués sauf les 

internationaux venant de France. ~ Les grévistes, 200 
envirorr, venant des ateliers des Bas-Prés à Namur sont 
allés à la Gare de Namur et ont invité le personnel à se 
mettre en qrève. Ils ont ensuite décroché Ja locomotive 
d'un train venant de Bruxelles et ont placé une char 
rette devant le convoi. 

Gare du Midi, Bruxelles. - Envahie par les grêvistcs 
et notamment Cabine N' 2 (cabine qui commande le 
trafic) empêchant Ic départ des trains - 20 à 30 gré 
vlstes, 

Un train J emelle-Ltëqe a heurté obstacle (pierre-bal 
last placé sur voie) à Chanxhe, entre Esneux et Com 
blain-au-Pont. 

District de Wavre. - Des tessons de bouteilles ont 
été: répandus sur plusieurs routes notamment à Wavre 
Gastuche et Genval. 

Anvers, à la Noordedaa.n à proximité du dépôt. - 
Tracteur arrêté par 3 Jeunes gens. ·Réservoir d'essence 
percé pour empêcher le tracteur de continuer à fonc 
tionner. Auncun acte de violence commis. 

Athénée de Chênée. -· 50 grévistes ont pénétré dans 
la cour et ont demandé interruption des cours. Le prefet 
a refusé, Les grévistes se sont retirés, hués par élèves. 
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AARD VAN DE FEITEN 
Datum en uur 

Date et heure 
NATURE DES FAITS 

kers hebben zich teruqqctrokkca onder het \]t'jouw van 
de lccrlinqcn. Zij hebben gcclrcil)d ecu uur later in groter 
aantal terug te komen. 

Spoorwegen te Kuringen. - Ongeveer 100 stokers bin 
m·ngcdrongcn rond 15,30 u. in Atelier van exploitatie 
dienst - Atdier rond 16,00 u. door Rijksnacht ont 
ruimd en stakers uitecnqcdrcvcn, De vuren van ver 
schtllcudc locouioticvcn werden door de stakers ge 
doofd. 

Een trein werd ingezet op de lijn Brussel-Luik. Te 
Momalle heelt deze trein rechtsomkeer gemaakt wegens 
gd1rck aan spanning. Tijdens z ijn terugkeer werd de 
trein te Remicourt gestopt daar een staker zich op het 
spoor hnd neerqcleqd, 

De Rijkswacht heeft deze staker aangehouden. Tc 
Warcnuue wcrcl de trein een tweede maal qcstopt door 
een aanz icnlij k piket. Kleine vechtpartijen tussen Rijks 
wachters en kopstukken. 

Distrikt 'vV;,vcr, omstreeks 17 . .55 h. - Drie indivi 
ducn hebben een mctalcnkcttinq 7 tot 8 m lang gewo~pen 
op de dradeu van de lijn Brussel-Namen te Limal, bij 
d<: doortocht vau een trein. aldus een kortsluiting ver 
oorz akcnd bij de doortocht van deze trein. Geen schade 
,1.:n trein. 

Naninne. lS.'10 h. -blok 31 - lijn 162 Namen-Aar 
len. - Vier Indtviduën hebben de seinwachter verzocht 
z,jn cabine te verlaten. Een der individuën heeft de 
smeltveiligheden voor de toevoer naar de veiligheids 
kring en van de telefoon weggenomen. Zij zij1i met een 
persoucnwaqcn op de, vlucht gesh1gct1. 

Op de spoorlijn Brussel-Gent om 03,45 u. - 500 ln 
boven cabine N• 3 ter hoogte van Blok 1 werden de 
contactdraden tussen de rnils overgesneden. De wach 
ter zag een twaalftal mannen verdwijnen in de richting 
Gent. Oc lijn is buiten gebruik De treinen moeten 
ornqelcid worden wat het verkeer zeer moeilijk maakt. 

Sabotaqedaad op spoorlijn Brussel-Halle op 12 m 
overweg Buizingen. - Een lichte ijzerdraad werd door 
drie mannen aan de sporen gekoppeld, welke een in 
v leed had op het schakelbord van de cabine van de 
burcclwachter, 

Oistrikt Nijvel. - Omstreeks 02,00 h. op het grond 
gebied van Eigenbrakel, aslijn 6. werd een boom met 
diameter 50 cm met de bijl omgehakt en dwars over de 
weg gelegd. Bij het naderen van een automobilist sloeg 
een personenwagen op de vlucht. 

1) Op 22-12-1960 te 23,00 u. werd de luchtlijn von 
de spoorweg Brussel-Luik gesaboteerd tussen Remicourt 
en Momalle. 
2) Op 23-12-1960 te 01,00 u. werd een locomotief die 

van Aken kwam bij Montzen tegengehouden door sta 
kers die de haard hebben geledigd. 

22-12- l 960 om 22 u. - Sabotagedaad in elcctrtcitelts 
een traie op li mme rwcrfcentra Ie-Cockcri li brug. Stroom 
bedelt nq werd uitgeschakeld. Dader door P. P. gevat en 
aan Havenbrigade overgeleverd. Deze daad kon ernstig 
ge-vaar opleveren voor overstroming in de stad bij 
hoog water. 

Tussen Genval en Rixensart ter hoogte van de Papier 
Iabrleken werden spijkers en glilsscherven op de steen 
weg geworpen. 

22-12-1910 te 12,45 u. ~·· Een Dieselmachine werd tot 
stilstand gebracht te Bitsingen - grens Bitsingen 
Glaaien. Een dwarsligger lag op het spoor met rode 
vlag er boven op. De machinist werd verplicht zijn 
machine te sluiten en zich te verwijderen. De olie werd 
afgelaten. 

Gent. - Het personeel vürt de reinigingsdienst van 
Gent werd in zijn werk gestoord door een staqinks 
piket omstreeks 09.JO u. 
Zulte. - Lichte incidenten - 2 ruiten ingesmeten. 

22-12-1960 - 17,20 ll. - h. 

22-12-1960- 17,47 ll. -h. 

22-12-1960 - 21,05 u. • h. 

22-12-1960 - 21.40 ll.· h. 

23-12-1_960- 06.05 u. -h. 

23-12-1960-· 07,20 u. - h. 

23-12-1960- 07.35 u. - h. 

23-12-1960- 08,39 ll •• h. 

23-12-19ti0- 09,45 u .• h. 

23-12-1960 c'" 09,45 ll. - h. 

23-12-1960- 10,30 u. - h. 

23-12-1960- 11.00 ll.· h. 

Ils ont menacé de revenir en plus g rand nombre une 
heure après, 

Voies à Kuringen, - Environ 100 grévistes se sont 
Introduits vers 15,30 h. dans l'atelier du service d'ex 
ploitation. Atelier évacué vers 16,00 h. par Gendarmerie 
et grévistes dispersés. Les foyers de plusieurs locomo 
tives ont été éteints par les grévistes. 

Un train n êtê mis en marche sur la ligne Bruxcllos 
Lièqe. Cc train a fait demi-tour à Momalle, par suite du 
manque de tension. Au retour Ic train a été arrêté à 
Remicourt, un gréviste s'étant couché sur la voie. 

La Gendarmerie a appréhendé ce gréviste. Le train .i 
été arrêté une seconde lois à Waeemme, par UJl piquet 
important. Léqères baqarres entre Gendarmes et meneurs, 

District de Wavre vers 17,55 h. - Trois individus ont 
jeté sur les fils de la ligne Bruxelles-Namur, au Pont 
de Limal et nu moment du pnsanqe cl'un trnür, une chaîne 
métallique de 7 à 8 m provoquant un court circuit lors 
du passage de ce train. Pas de dégfits au train. 

Naninne, 18.10 h. - bloc 34 - ligne 162 Namur 
Arlon. - Quatre individus ont invité Ic siqnaleuc à 
quitter Sil cabine.Lln des individus a enlevé les fusibles 
d'alimentation du circuit de sécurité et de téléphone. Ils 
ont pris lil fuite en V. V. 

Su, la voie Bruxelles-Gand à 03,45 h. - 500 m au 
dessus cabine N° 3 à la hauteur du Bloc 1, les fils de 
contact entre les rails ont été coupés, Le signaleur vit 
une douzaine d'hommes disparaître dans la direction de 
Gand. La ligne est hors d'usage. Les trains doivent être 
détournés, ce qui rend le traftc très dillicile. 

Action de sabotage sur Ia ligne Bruxelles-Hal à 12 in 
du passage à niveau Buizingen. - Un léger lil de fer 
fut connecté aux rails par trois hommes; cc lil a eu une 
certaine influence sur le tableau de connexion de la 
cabine du garde-barrière. 

District Nivelles. - Vers 02.00 h. sur le territoire de 
Braine-l'Alleud, voie axiale 6, un arbre d'un diamètre 
de 50 cm a été abattu à la hache et placë en travers 
de la route. A l'approche d'un automobiliste, une V. V. 
" pris la fuite. 

l) Le 22-12-1960 à 23,00 h. - La Ugn~ aérienne de 
la voie ferrée Bruxelles-Liège a été sabotée entre Remi 
court et Momalle, 
2) Le 23-12-1960 à 01.00 h. - Une locomotive 

venant d'Aix-lil-Chapelle, a été stoppée près de Montzen 
par des grévistes qui ont vidé le foyer. 

22-12-1960 à 22 h. - Action de sabotage à la een 
trale électrique du Chantier-Poot Cockerill. Distribution 
de courant arrêtée. Auteur arrêté par Ia P. L. et remis 
aux mains de Ja Brigade du Port. Cette action aurait 
pu causer un grand danger d'inondation de Ja Ville par 
marée haute. 

Entre Genval et Rixensart à Ja hauteur des Papeteries, 
des clous et tessons de bouteilles ont été jetés sur la 
chaussée. 

22-12-1960 à 12,i5h. - Une machine Diesel fut 
arrêtée à Bassenge - frontière Bassenge-Glons. - 
line traverse se trouvait sur la. voie, un drapeau rouge 
y étant attaché. Le machiniste fut obligé de fermer Jes 
portes de la machine et de s' élolqner, L'huile lut en 
levée. 

Gand. - Vers 09,30 h. le personnel du service de 
nettoyage de Gand fut dérangé dans son travail par 
un piquet de grève. 
Zulte. - Légers incidents - 2 carreaux cassés. 
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Dendermonde. - Tussen 04,00 "· en 05,00 u. werden 
sommige spoorwissels onbruikbaar gemankt. Gereed 
stnande crcineu werden verhinderd te vertrekken. 

Jeuk. - Stenen gelegd tussen wissels om trein 
verkeer Landcn-Lulk lam te lcgg c11. 
Vechmaal. - Autobus lijn Tcuqcrcn-Lauw-Hccrs. 

vooruit en een ztjrutt door stenen verbrijzeld door 
3 onbekenden. Verplaatsen zich per auto. 

Bergen. - Post (station) - Ruiten werden ingegooid. 
Binche. - Stakers pogen de arbeiders uit de kledinqs 

uij verheid tut staken aan te z etten. 

Tussen 00.00 u. en 08,00 u. 16 draden voor anndrl] 
ving der wisselseinen werden docrqesnedcn ln het sta 
tiou te Dalhain. 

De reizigerstrein komende uit Brussel gestopt te 
Masnuy-St-Pietcr verhindert het verkeer op de over 
wcq. LJe stakers hebben een waterslang in het vuur 
van de lomotief doorgesneden. Zij waren met een per 
sonenwagen en hebben de machiniste en de stoker 
mcdeqcnomcn. 

Tamines. - Twee bakstenen aan elkaar vastgemaakt 
door een alumtntumdraad van 3 meter lang werden op 
en voedingsdraad geworpen. 

Rhisnes (spoorlijn Brussel-Namen). - Een seinkabel 
doorqesueden, 

Kuringen. - Te 11,30 u. Stakingspiket '10 man langs 
de openbare weg Hasselt : 6 stakers hebben op spoor 
lijn vuur van alleenstaande Iokomoticf kunnen doven 
voor aankomst Gd. Sloeqen op de vlucht. 

Bitsingen. - Autobus tegengehouden door stakings 
piket 30 man, Reizigers verplicht uit te stappen. Banden 
afgelaten. Voorruit stuk. Bus in gracht (N.M. B. S.). 

's Herenelderen. - Tc 13,15 u. Micheline Tongeren 
Hasselt tot staan gebracht door stakingspiket 8 (acht) 
man. Lieten remmen al. Sneden olieleiding door en 
stelden batterij buiten gebruik. Ruit verbrijzeld. 

I) Zuidstation te H.15 ù. - Ongeveer 200 stakers, 
postpersoncel voor de ingang van het station. Zij schel 
den de bestuurders van de postwagens uit en leggen zich 
voor de vrachtwagens neer. Vier politiemannen treden 
op en vervolgens de Rijkswacht. De orde wordt her 
steld. 

2) Zuidstation te 16.30 u. - Vier studenten be:.:ig 
met de leidingen van de \.V cstinghouse remmen te 
sluiten. en nodigen de mecanicien van de trein uit om 
het werk stop te zetten. Aangehouden door de Rijks 
wacht. 

Luik te 15 u. - 150 stakers hebben rond het Stadhuis 
te Luik betoogd tegen cle aanhouding van 2 betogers 
door de politie. De hooldkommissaris vraagt de tussen 
komst van de Rijkswacht. Optreden van 2 secties rijks 
wachters, De betoqers, zijn uiteengegaan bij de aan 
komst van de Rijkswacht. 
Verviers. - Stoet van 3 tot 400 betogers met luid 

sprekerwagen gevormd tegen 16,30 u. Verboden door 
de Burgemeester. Rijkswacht verzocht met de hulp van 
de politie de stoet uiteen te drijven. Optreden van 
2 secties Rijkswachters. Lliteendrijvinq - 6 aanhoudin 
gen wegens slagen en opstand tegen Rijkswacht. 

Betoging en meeting te Aalst. - Bij het voorbij 
trekken van de stoet aan het Internaat der Vrije Tech 
nische School te 21.15 u. werden de betogers uitge 
floten door studenten die voor het gebouw hadden 
postgevat. Uit de vensters werden mosselschelpen ge• 
worpen. Betogers wierpen temg met kasseistenen, een 
zestal ruiten gebroken. Rijkswacht trad niet op. Plaat 
selijke tussenkomst der politie. 

1) Lijn 154 (Spoorweg). - Tussen Dinant en 
Waulsort - onbepaalde plaats - en tussen Waulsort 

23-12-1960 - 12,2.5 u. -h. 

23-12-1960- 12,45 u. -h. 

23-12-1960 - 13,'10 u. - h. 

23-12-1960 - 11.30 u. -h. 

23-12-1960 - 15,00 u. - h. 

23-12-1960- 16.30 u. - h. 

23-12-1960 - 17,00 u. - h. 

23-12-1960- 17.3011.-h. 

23-12-1960 - 19,30 u. - h. 

23--l::t-1960 - 21.30 u. - h. 

23-12-1960- 23,13 u. - h. 

23-12-1960 - 23,35 u. - h. 

Termondc. - Entre 01,00 h. et 05,00 h. certains 
aiguillages furent rendus inutilisables. Des trnins en par 
tance furent empêchés de prendre le départ. 

Goyer, - Pierres placées entre les aiguillages pour 
paralyser le tralie entre Londen et Liège. .. 
Vechmaal. - Autobus ligne Tonqrcs-Lowaiqe-Hcers 
- vitres avant et Jatérnle brisées par pierres par 3 in 
connus. Sc déplaçaient en voiture. 

Mons. - Poste (gare). Des carreaux ont été brisés. 
Binche .. - Des g,·évistcs tentent de débaucher les 

ouvriers du vêtement. 

Entre 00,00 h. et 08,00 h. - 16 fils pour commande 
de signaux d'ai11uillage ont été sectionnés c11 gare de 
Dolhain. 

Un train de voyageurs venant de Bruxelles arrëtè ~n 
gare de Masnuy-St-Pierrc coupe la clrculation au pas 
sage â niveau. Les grévistes ont branché un tuyau 
d'arrosage dans Ic foyer de la locomotive. lls étaient ~11 
V. V. et ils ont emmené: le machtntste et le chauffeur, 

Tamines. - Deux briques reliées entre elles par un 
fil d'aluminium d'environ trois métres ont été jetées 
sur une catenaire. 

Rhisnes. - ( Ligne ch. fer Bruxelles-Namur). lia 
câble de slqnalisation a été coupé. 

Kurinqen à 11.30 h. - Piquet de grève de 40 hommes 
le long de la voie publique à Hasselt : 6 grévistes sont 
parvenus à éteindre le loyer d'une locomotive isolée 
sur la voie avant l'arrivée de la Gendarmerie. out pris 
la fuite. 

Bassenge. - Autobus retenu par piquet de grève de 
30 hommes. Voyageurs forcés à descendre. Pneus dé 
gonflés. - Vitre avant cassée. - Autobus dans fossé 
\S.N.C.F. 8.). 
·s Herenelderen, à 13,15 h. - Micheline Tongres 
Hasselt stoppée par piquet de grève - 8 hommes, - 
Lachërent les freins - Secnonnèrent la conduite d'huile 
et mirent la batterie hors service - Vitre cassée. 

l) Gare du Midi. - A 14.45 h., environ 200 gré 
vistes postiers devant l'entrée de [a qare. lis invecti 
vent les conducteurs des camions postaux et se cou •. 
chent devant les camions. Quatre agents de police 
tntervtennent, puis la Gendarmerie. Tout rentre dans 
l'ordre. 
2) Gare du Midi. - A 16,30 h. Quatre étudiants 

occupés à former les conduites des freins W estinqshouse 
invitent le mécanicien du train à débrayer. Appréhendés 
par Ia Gendarmerie. 

Liège. - A 15 h., 150 qrèvistes ont manifesté autour 
de l'Hötel de Ville de Liège contre l'areestanon de 
2 manifestants par la police. Le commissaire en chef 
demande intervention Gd. Intervention 2 Sections Gd. 
Les manifestants se sont dispersés à r arrivée Gd. 

Verviers. - Cortège de 3 à 400 manifestants avec 
voiture haut-parleur. Iorrné vers 16,30 h. Interdit par 
Bour·gmestrc. Gd invitée à disperser cortège avec police. 
Intervention 2 Sect. Gd. Dispersion. 6 arrestations opé 
rées pour coups et rébellion envers la Gd. 

Mantlestatton et meeting à Alost. - Atl passage du 
cortège devant I'Internat de l'Ecole Technique Libre 
à 21,15 h les manifestants furent sifllés par les étudiants 
qui s'étaient rassemblés devant Ic bätlrnent. Des Ienètres, 
des écailles de moules ont été lancées. Les manifestants 
ripostèrent en lançant des .. briques - environ 6 vitres 
cassées. La gendarmerie n'est pas intervenue. ~ Inter 
vention de la police locale. 

1) Ligne 154 (Ch. Per), - Entre Dinant et Waul 
sort - endroit indéterminé - entre Waulsort et Has- 
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en Hastière, draden Dispatching doorgesneden. V cr keer 
per spoor onderbroken tot cnbcpaald uur of tot na 
herstelling. 
Ec11 trein vertrek Namen naar Gembloers is te Gc-111- 

bloers aauqckomcn met ruiten der cabine van bestuur- 
der qcbroken, 

Een andere treilt uit Gembloers is te Namen met 
gcLrnkcn ruiten annqekomen, 

2) Lijn 161 (Brussel-Namen). - lu de omqcvlnç van 
Rhisnes werd een houten Jat onqevecr '1 111 lang op de 
2 vocdinqsdradcu geplaatst; een losgerukte isolateur 
bleef up '15 cm van de groml hanqen. 

Volgens de Rijkswacht zouden de saboteurs zich met 
een voertuig vcrplaatseu, Sporen van banden eu zolen 
opgenomen. 

J) Lijn 162 (Namen-Aarlen). - Te Jambes (Etat), 
betouucn stenen op de sporen gelegd. Trein Zurich 
Amsterdam opqehouden te Ciney wegens deze sabo 
tagedaad. 
Op dezelfde lijn te Natoye werd een voedingsdraad 

doorgesneden. Een kettlnq omringt de spoorstaaf en 
is door middel van een vcrbludtnqskabel met een: an 
dere spoorstaaf verbonden. 

Wegen versperd door benden oproerlingen, te La 
Louvière. Haine-St-Paul en Houdcnq, Betonnen blok 
ken ter plaatse gevonden. Rijkswacht patrouilleert. 

Bergen. - Postcamionnettcn postburcel te Bergen 
in de onmogelijkheid te bewegen wegens het inbren 
gen van suiker in de benzinetanks. Plaatscommandant 
doet een beroep op de voertuigen van het Leger om 
het vervoer van: de dringend te vervoeren stukken te 
verzekeren. 

Rhisnes, - Nieuwe sabotagedaad wegens het door 
knippen van een voedingsdraad. Om veilighedsredenen 
werd het verkeer per spoor naar Namen en tussen 
Namen en Ciney onderbroken. 
Verkeer per spoor eveneens onderbroken op lijn 154 

(Namen-Dinant-Givet) wegens gedurende de nacht ge 
pleegde sabotaqedaden, 

Cuesmes, - Verkeer stopgezet (straat Cuesmes 
Eugies) wegens sluiting van overweg op deze baan. 

Bergen. - Weg 22 (Bergen Boussu). ':10 stakers, 
onder leiding van communistisch senator Noël, hebben 
voertuigen tegengehouden en hebben banden laten leeg 
lopen waardoor alle verkeer" onmogelijk werd. Rijks 
wacht ter plaatse. Hebben verkeer opnieuw moqelijk 
gemaakt. 

Antwerpen. - (Post}. - Stakingspiket circa 200 
man. Toegang tot hoofdpostkantoor belet. Grote groep 
werkwillige facteurs toegang tot post ontzegd door sta 
kers. Tussenkomst Gd gevraagd. l Pl Gd ter plaats, 

Grocnplaats Antwerpen. - Stakingspiket 150 man. 
Gd heelt ingang vrijgemaakt. Verschillende facteurs 
zijn binnengegaan doch durven postbedclinq niet uit 
dragen. 

Te 06,00 11. - Dispatchting N.M. B. S. meldt boos 
ardiqe daad (5 man) aan de uitgang van het station te 
Aarschot. Klcmblokken zetten de kruiswissels vast, 
Tc 07,00 u. - Ontsporing te Gedinne wegens sabo 

tagedaad. Spoorstaven: uiteengerukt. Twee wagens om 
gebmteld op twee hoofdsporen. Geen gekwetsten. 

Scilles. - Baan Seilles-Bas-Oha. Hancpoot-spijkers 
rondgestrooid. 2 vrc1chtwagcns defect deze morgen. 

Te Waremme. - Inspecteur van N.M. B. S. in per 
sonenwagen, ontvoerd door stakingspiket en later achter•· 
gelaten. Rijkswacht qcwaarschuwd. · 
Tc Herstal. - In de FN te lï.30 u. op 23 dezer, 1 

ingenieurs werden gcslilgen aan de uitgang van de 
fabriek door een stakinqspikct, Hebben klacht ingediend. 

Te Kortemark. - Op 23 december 1960, omstreeks 
20,15 l'-, wor den de machinist en de stoker van een 
trein in hun privaat logement overvallen door een 

24-12-1960 - 02,10 u. - h. 

24-12-1960- 07.05 u. - h. 

24-12-1960 - 08,25 u. -h. 

24-12-1960 - 08.55 u. - h. 

24-12-1960 - 09,18 u. - h. 

24-12-1960 - 09,40 ll. - h. 

24-12-1960 - 09.50 u. - h. 

21-12-1960- I0.35u.-h. 

tière, coupure fils de Dispatching. Circulation ferroviaire 
interrompue jusqu'à heure indéterminée ou [usqu'après 
rèparation, 
- Un train départ Namur vers Gembloux est arri 

vé à Gembloux avec vitres cabine conducteur brisées. 

- Lln autre train venant de Gembloux est arrivé ù 
Namur avec vitres brisées. 

2) Ligne 161 (Bruxelles-Namur). - Aux environs 
de Rhisnes, une latte eu bois d'une longueur '1 m 
environ placée sur les 2 caténaires; un isolateur arraché 
resté suspendu à 45 cm du sol. 
D'après les Gd, les saboteurs se déplaceraient en 

véhicule, traces de pneus et de pas relevées. 

3) Ligne 162 {Nnmur-Arlon). - A Jambes (Etat) 
dalles de béton placées sur les voies. Train Zurich 
Amsterdam retenu à Ciney en raison d.., cet acte de 
sabotage. 

Sur la même ligne à Natoye un caténaire ,1 ctë 
coupé. Une chaine contourne Ic rail et est reliée par un 
câble se rattachant à un autre rail. 

Routes obstruées. par bandes cl'émeutlers., à La 
Louvière, Haine-St-Paul et Houdcnq. Blocs de béton 
trouvés sur place. Gd patrouille. 

Mons. - Camionnettes postales bureau des postes 
de Mons : 2 immobilisées pa, introduction de sucre 
dans les réservoirs à essence. Appel par le Couiman 
dant de Place aux véhicules de l'armée pour assurer 
le transport du courrier urgent. 

Rhisnes. - Nouvel acte de sabotage provenant de la 
rupture d'un caténaire. Par mesure de sécurité, circula 
tion ferroviaire interrompue vers Namur et entre Namur 
et Ciney. 
Circulation ferroviaire également interrompue sur 

la ligne 154 (Namur-Dinant-Givet) suite aux actes de 
sabotage commis pendant la nuit. 

Cuesmes. - Circulation bloquée (rue Cuesmes· 
Eugies) suite fermeture PN établi sur cette route. 

M·ons - Route 22 (Mons-Boussu), 40 grévistes sous 
la conduite du sénateur communiste Noël ont arrêté des 
véhicules et ont dégonflé les pneus, bloquant ainsi toute 
circulation. Gd sur place. Ils ont rétabli la circulation. 

Anvers (Post). - Piquet de grève circa 200 hom 
mes. Empêchent l'entrée dans le bureau de poste prin 
cipal, Des grévistes empêchent un grand nombre de 
facteurs non-grévistes d'entrer â la poste. Intervention 
Gd sollicité. -1 Pl Gel sur place. 
Groenplaats Anvers. - Piquet de grève 150 hom 

mes. Gd a dégag,· l'entrée. Plusieurs facteurs sont entrés 
mais n'osent pas distribuer le courrter. 

A 06,00 h., dispatching S.N.C.B. communique acte de 
malveillance (5 hommes) à la sortie de la gare d'Aar 
schot. Des blocs d'arrêts calent les croisements. 

A 07,40 h .• déraillement à Gedinne, suite acte de sabo 
tage. Rails écartés. Deux voitures renversées sur deux 
voies principales. Pas de blessés. 

A Seilles. - Route Setlles-Bas-Oha, - Des clous 
fi trois pointes ont été semés. 2 camions en panne ce 
matin. 
A Waremme. - Inspecteur de la S.N.C.B. enlevé 

en voiture par piquet de grève et abandonné par 1.1 
suite. Gd prévenue. 
A Herstal. - A In FN, â 17,30 h., le 23 courant, 

4 ingénieurs ont été victimes de coups à la sortie de 
de l'usine de la part d'un piquet de grève. Ont porté 
plainte. 

A Kortemark. - Le 23 décembre 1960 vers 20.15 h., 
le machiniste et le chauffeur d · un train sont assaillis 
par un piquet de grève de 5 hommes, dans leur loqe- 
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stakcrspiket v,m 5 man. De stoker werd tamelijk erg 
gekwetst, Daders zijn gekend. Gd onderzoekt. 

Tc Kortrijk. ~ Station, op 23 december- werden 3 
seinlampen weggenomen. _ 
ln het vormingsstation te Kortrijk, werd op 23 dcccrn 

ber 1960, te 21,30 u., een lokomctief opgehouden door 
20 stakers. Het vuur werd gedoofd. Daders zij11 cube 
kond. Politie onderzoekt. 
T(' Gent. ~ Sabotaqedand. Ciment werd aangebracht 

tussen de wissels van de tramsporcn te Gent en te 
Gentbrugge. De ciment werd verwijderd. Lichte ver 
traging van het verkeer. 

Tc Stockera {bergplaats voor locomotieven). ·- 6 
diesels onbrulkbaar qcmaakt wegens het wcgncmen van 
onderdelen, verleden nacht. 
Tc Fornëre {lijn 162). - Eerr vloersteen werd ver· 

leden nacht op de sporen geplaatst, zonder gevolgen. 
Onderzoek van de Rijkswacht. 

Ontloochentnq van sabotagedaad te Jambes (Etat). 
Internationale trein Zurtch-Amsterdam is kunnen door 
rijden. De sabotagedaad was onbeduidend ( ijzel op 
het spoor). 
Te Gendron-Cclles (lijn 166, Dinant-Bertrix). - De 

kabinier werd mondeling bedreigd door een stakinqs 
piket dat hem wilde doen staken. Dader onbekend. 
Rijkswacht onderzoekt. 

Te Aye, boom ligt op voedlnqsdraad spoorlijn 
Namen-Luxemburg. 
Doorsnijpunt tussen Jemelle '"' Mariole. Voedinqs 

draad op de grond gdcgd op twee versperde sporen. 

Saboraçedaclcn op spoorweqlijn 132 [Charleroi 
Vireux) tussen stations te Mont-sur-Marchtenne en 
Montiqnies-le-Tilleul, - Een spalk die twee spoor 
staven verbindt werd weggenomen; de bulten spoor 
staaf van de bocht werd opgeheven om een ontsporing 
te veroorzaken. Rijkswacht te, plaatse. 

Te Florennes, de bussen die de stelplaats te Mor 
ville hadden verlaten. werden door een stakingspiket 
teqenqchouden en zijn teruqqekeerd naar Morville 
waar het personeel eveneens aan het staken is gegaan. 

Onderbreking tf. verbinding (dispatching) spoorlijn 
Hasselt-Tongeren op 23 dezer. Na onderzoek werd 
vastgesteld op 24 december dat het een sabotage- betrof. 
Een draad werd doorgesneden. Werd onmiddellijk 
hersteld. 

Veurne. - Sabotagedaad op het spoor te Veurne. 
- In de nacht van 23 op 21 december werd in het 
seinhuis nr 19 te Veurne, lijn 73 (Adinkerke-Gent) 
de blocktelefoon evenals de automatische; dienstelefoon 
van hun steun gerukt en beschadigd. Alle draden 
werden verbroken. Gebruik totaal onmogelijk. Daders 
onbekend. B. O. B. onderzoekt. 

Te Murcinellc , de sluis werd gesloten tengevolge 
van het optreden van stakers. De Rijkswacht heeft 
zich ter plaatse begeven, de stakers zijn uiteengegaan. 

Te Bergen, brug te Ghlin, een stakingspiket kon 
gedurende enkele ogenblikken het verkeer stilleggen. 
Door het optreden van de Rijkswacht werd het ver 
keer opnieuw mogelijk en werd het stakingspiket uit 
eengedreven. 

Tc Zinnik, ± 150 qrevisten verplichtten het per 
soneel het station te verlaten ondanks de aanweziq 
heid van de Rijkswacht (2 leden). 

Bij dit incident werden de stationschef en het per 
soneel van de stilstaande dieseltrein door de stakers 
ontvoerd : 
Het « 9ekidnapt » personeel is echter nadlen naar 

huis teruqqckeerd. 

24-12-1960 - 10,45 u .• h. 

25-12-1960 - 11.25 u. • h. 

24-12-1960- 11.10 ll. -h. 

24-12-1960 - t 1.05 u , > h. 

24-12-1960-12,28u.,h. 

24-12-1960- 12,38 ll. - h. 

24-12-1960- 11,30 u. • h. 

24-12-1960 - 13, 15 u. - h. 

24- t 2- l 960 ~ 13,32 ll. • h. 

24-12-1960- t4,30u., h. 

ment privé. Le chauffeur a été assez grièvement blessé. 
Les auteurs sont connus. Enquête Gc-ndarmeric ~n cours, 

A Courtrai. - Gure. le 23 décembre. 3 lampes de 
siqnalisation ont été enlevées. 

Dans la gare de forrnntion de Courtrai, une locomotive 
a été retenue par 20 grévistes le 23 décembre à 21,30 h. 
Le loyer a été éteint. Auteurs inconnus, La police 
enquête. 
A Gand. - Acte de sabotaqc. Ciment placé entre 

les aiguillages des rails du tram à Gand et à Gent 
brngge. Le ciment a été enlevé. Léger retard de cir 
culation. 

A Stockcm (remise locomotives). - 6 diesel immo 
billsées par enlèvement de pièces, la nuit dernière, 

A Ferrière (ligni: 162). - Une dalle a Hé posée la 
nuit dernière sur la vole. Sans répercussion. Gd enquête. 

Dérnentl concernant l'acte de sabotage à Jambes 
(Etat). Train international Zurich-Amsterdam a pu 
continuer sa route. L'acte de sabotage était inexistant 
( givre sur les rails). 
A Gendron-Celles (ligne 166 Dlnant-Bcrtrtx}. - Le 

cabinier a été l'objet de menaces verbales de la part 
d'un piquet de grève qui tenait à le débaucher. Auteur 
inconnu. Gd. enquête. 

A Aye. arbre couché sur caténaire liqne chemin de 
fer Namur-Luxernbourq. 
Point de coupure entre Jemelle et Marloic. Caténaire 

mis à terre sur deux voies qui sont obstruées. 

Actes de sabotage sm· k, ligne de chemin de fer 132 
(Charleroi-Vireux) entre les gares de Mout-sur-Mar 
chienne et Montlqnles-Ie-Ttlleul, ~ Une éclisse assem• 
blant deux rails a été enlevée; le rail extérieur du 
virage a êtê soulevé pour provoquer déraillement. 
Gd sur place. 

A Florennes, les bus partis du dépôt de Morville 
ont été stoppés par un piquet de grève et sont rentrés 
à Morville où Ic personnel s'est joint au mouvement 
de grève. 

lriterruplion Haisons tf. (dispatching} ligne chemin 
de Ier Hasselt-Tonqres le 23 courant. Le 24 décembre 
l'on constata, après enquête, qu'il s'agissait de sabo 
tage. Un fil fut· coupé. La réparation fut immédiate- 
ment exécutée. - ' 

Furnes. -·- Action de sabotage· sur ln voie ferrée à 
Furnes. - La nuit du 23 alt 24 décembre, dans la 
cabine de signalisation n° 19 à Furnes., ligne 73 
(Adinkerke-Gand) le téléphone de la cabine ainsi que 
le téléphone automatique de service furent arrachés 
de leur support et endommagés. Tous les fils, furent 
coupés. Utilisation complètement impossible. Auteurs 
inconnus. Brigade de Surveillance et de Recherche 
enquête. 

A Marcinelle l'écluse a étê formée suite intervention 
des grévistes. La Gd s'est rendue sur place, les gré 
vistes sr- sont dispersés. 

A Mons, pont de Ghlin, un piquet d,. grève a bloqué 
un moment la circulation. Suite intervention Gd, la 
circulation a été rétablie et le piquet de grève dispersé. 

A Soignies, ± 150 grévistes ont fait évacuer la 
gare par te personnel, malgré Ja présence de la Gd 
(2 hommes). 
Lors de cet incident, le chef de station et Ie per 

sonnel de l'autorail à I'arrêt ont été enlevés par les 
grévistes. 
Par la suite, le personnel «kidnappé» est rentré à 

son domicile. 
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D,· tck-fooudrndcu en dt: dispatching die dd 23 de 
ci-mbcr 's avonds waren doorqcsncdcn tussen Dinant 
en Givet zijn nog niet hersteld. Alleen de draden van 
de s.qualcn werden opnieuw in orde gebracht. 

'fr Godarville werden draden, die vcrwlttlqtuqs- en 
stopsiqnaleu dom werken, doorgesneden (lijn l 17 : 
Lutrrc-Manaqe}. 

Tc Antwerpen, postwaq en omqckantcld door stakers 
.inu ccnh-aalstatton op 24-12-1960 rond 12,30 h. 

Te Zinnik, 300 stakers hebben het verkeer versperd 
baan n' 7 (Brussel-Berqcn} viaduct. De steenweg werd 
geckdtclijk (5 m X 5 m) opgebroken. De vtaduct werd 
•n-ijgenwc.kt k 13.15 u. door Pl Ma (88 (-) en 1 Sec. 
Pl Ma 97. 

Langs het spoor Waremme-Luik, werden de meeste 
tsolators beschadlqd. 
De herstellingswerken zullen worden aangevat doch 

de werklieden vragen bescherming der Rijkswacht voor 
deze avond reeds. Het betreft een ploeg die zich van 
Warcnuuc nam· Luik met een vcrvocrtuiq op spoor aal 
verplaatsen. 

Tc Ham-op-Samber op 24-12-1960 in de namiddaq, 
aan het hnlte-punt van de lljn 130 Namen-Charleroi). 
werden de draden van een seinpaal afgerukt en de 
telefoonkabel doorgesneden. Een steen werd aan een 
brug over de spoorweg geh,,ngen. Brigade Moustier 
stelt c'en onderzoek in. 

op 2'1-12-1960 rond 02.iO u., zijn 10 stakers, met 
geweld, in het seinhuis n•· 2 aan het station Montzen 
blnnenqedrouqen. De twee werklieden werden met ge 
weld bultenqebracht <:n !TI'-'t een kleine vrachtwagen 
naar Lontzen wc-ggevol~rd en verzocht naar huis te gaan. 
Braqade van Montzen onderzoekt. 

ln het station van Jurbeke, een wagen ontspoord op 
een zijspoor, door stakers. Belemmert de hoofdsporen 
niet. 

Op 24-12-1960 k 16,30 u., lijn 130 (Ch,irleroi, 
Namen) km 32 (verbinding station Ronet en private 
onderneming) - ijzeren buis van 3 m op wissel geplaatst. 
Brigade Namen onderzoekt. 

In de nabijheid van het station te Pondrome, lijn 166 
(Dinant-Bertrix) 2 draden tot aandrijving van stilstand 
signaal werden doorgesneden. Daders onbekend. Brigade 
Beauraing onderzoekt. · 

Te Lenquesseinë, lijn n' 94 · (Doornik-Purnelle), aan 
twee overwegen - baan Aat-\Voelin!]en - al de 
autornatlschc barrelen werden beschadigd. 

o~ uit Brussel vertrokk, ... ·n trein is ter hoogte van het 
station Nijvel teruqqekeerd. De bestuurder had opge 
merkt dat een draad aan de voedingsdraad hing. 

Tc Erbisœul op 400 m van het station te Jurbeke, 
versperden 2 wagons de sporen van lijn 96 (Brussel 
Bergen). 

Te Godarville, doorsnijden van sein- en wisselkettin 
gen _. Brlqade van Manage- verwlttlqd. 

Oudegem. op de spoorweg Dendermonde-Gent, be 
tonnen balken op de spoorweg 

Ekeren. - Vier ontploffingen blj de doortocht van 
de trein Antwerpen-Essen lijn 12 (waren slechts voet 
zoekers. 

La Louvière. - 2 slagbomen van overweg neer 
qelaten - Krukken weggenomen verkeer op weg 55 
belemmerd. De stationschef zal de slagbomen laten weg 
nemen. Spoorweqlijn N' l 12 Bergen-La Louvière-Haine 
St-Pierre. 

24-12-1960 - 15,10 u. -h. 

24.12-1960 - 15,25 u. • h. 

24-12-1960 - 15,24 u, - h. 

24-12-1960 - 15.50 U, - h. 

24-12-1960- 17,00 ll. -h. 

21-12-1960 -18.30 u. -h. 

2<1-12-1960 - 18.43 u .• h. 

2<1-12-1960- 18.55 u. • h. 

24-12-1960- 21.45 u. - h. 

24-12-1960- soiree 

24-12-1960- soirée 

25-12-1960 - 11,00 u. - h. 

25-!2-1960-12,45u.-b. 

25-12-1960- 15,48u.-h. 

25-12-1960,..:. 20,27 u. - h. 

26--12-1960 tussen/entre 
05,40 en/et 06.20 u. • h. 

26-12-1960 

Les fils téléphoniques et le dispatching qui avaient 
été coupés dans la soirée du 23 courant entre Dinant 
et Givet ne sont pus encore réparés. Seuls les fils des 
signaux sont remis en état. 

A Godarville, des fils commandant des signaux 
avertisseurs et d'arrêt du chemin de fer ont été sec 
tionnés (ligue 117: Luttre-Manage}. 

A Anvers, voiture postale renversée par grévistes 
ù la gare centrale, le 24-12-1960 vers 12.30 h. 

A Soignies. 300 grévistes ont bloqué la circulation 
route n° 7 (Bruxelles-Mons) viaduc. La chaussée a été 
dépavée (5 m X 5 m) en partie. Le viaduc a été 
dégagé à 13. 15 h. par Pl Mn 88 (·) et l Sec. du 
Pt Ma 97. 

Le long de la voie du chemin de fer Ware mmc-Lièqe. 
la plupart des isolateurs ont été sabotés. 
Des travaux de réfection seront entamés mais les 

ouvriers demandent la protection de la Gd dès cc soir. 
Il s'agit d'une équipe qui se déplacera de Waremme à 
Liège avec un moyen de locomotion sur rall. 

A Hum-sur-Sambre, le 2'!-12-1960 dans l'après-midi, 
au point d'arrêt de la Iiqne 130 ( Namur-Charleroi}. les 
fils d'un sémaphore ont été arrachés et le· câble du 
téléphone a ëtë coupé. Une pierre a été suspendue à un 
pont surplombant la ligne de chemin de fer. Auteurs 
inconnus - Bd Moustier enquête. 

Le 24-12-1960 vers 02.40 h., to grévistes ont pénétré 
de force dans la cabine de signa Iisatîon n° 2 à ta gare 
de Montzen. Les deux ouvriers ont ëtë expulsés de 
force et embarqués dans une camionnette pour être 
conduits à Lontzen et invités à rejoindre leur domicile. 
Bd de Montzen enquête. 

En gare de Jurbise, un wagon déraillé sur une voie 
de gàrage par de-' grévistes. N'encombre pas les voies 
principales. 

Le 24-12-1960 à 16,30 h. ligne 130 (Charleroi-Namur) 
km 32 (raccordement gare de Ronet et entreprise parti 
culière) - tube en fer de 3 m placé dans un ai-;Jtiiltage, 
Bd de Namur enquête. 

A proximité de la gare de Pondrome, ligne 166 
(Dinant-Bertrix) 2 fils actionnant le signal d'arrêt ont 
été coupés - auteurs inconnus - Bd Beauraing en 
quête. 

A Lenquesseint, ligne n• 9'1 [Tournat-Purnelle}. aux 
deux p;issages. à niveau - route Ath-Ollignies. Toutes 
les barrières automatiques ont été détértorées, 

Train parti de Bruxelles a fait demi-tour en gare de 
Nivelles, Le conducteur ayant aperçu un fil qui pendait 
sur- le caténaire. 

A Erbisœul à iOO m de la gare de Jurbise, 2 wagons 
obstruaient [es voies de la ligne % (Bruxelles-Mons). 

A Godarville, cisaillement de chaines de signaux et 
d'aiguillages - Brigade de Mariage avertie. 

Oudegem, sur la ligne Termonde-Gand, des poutres de 
béton sur la voie ferrée. 

Ekeren. - Quatre exploisions au passage du train 
Anvers-Essen, ligne 12 ( ce n· étaient que des pétards). 

La Louvière. ,....., 2 barrières passage à niveau fermées 
•- manivelles emportées - circulation sur la route 55 
est entravée, Le chef de gare procèdera à l'enlèvement 
des barrières. Ligne de chemin de fer N• 112, Mons 
La Louvière-Haine-St-Pierre. 
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Lombeek. - Betonnen staak op lijn 50 Brussel-Den 
dcrlccuw (St-Katlifne). 

Leuze. - Trein Brussel-Doornik te Leuze - Schade 
aangebracht door stakers - Stenen werden Ù1 ruiten 
gegooid. De machinist is teruggekeerd naar station te 
Leuze en vervolgens naar Aat. 

Roux. - Op 1.5 km vau station van Courcelles nam 
Charleroi, lijn 124 ChnrIcrot-Brussel (spoor b), een 
gevlochten stalen kabel waaraan een steen werd beves 
tigd werd op een voedingsdraad geworpen. Deze kabel 
is gesmolten waardoor lichte schade aan de voedinqs 
draad werd veroorzaakt. 

Roux .. - Op dezelfde plaats werden betonnen stenen 
op de ballast ( ± 100 m) neergelegd (Stenen welke de 
elektrische leidingen bedekken die langs de sporen 
liggen). 

Station te Mariembourg. -- Actieve leden van de 
CP Sectie Ol!oy hebben zich naar de machinekamer van 
het station begeven en hebben de machinist gedwongen 
de haard leeg te maken, De helft van de haard werd 
door deze machinist ledig gemaakt Vooraleer de Rijks 
wacht ter plaats arriveerde verspreiden de stakers zich 
in de richting van Couvin. 

Torhout, - Spoorlijn Adinkerke-Gent - Ongeveer 
80 draden doorgesneden aan de qrondtelefoonkabel 
eigendom van de N. M. B. S. - Daders onbekend. 

Bergen. -- Station te Bergen geblokkeerd wegens 
sabotage wissels en kabels - Draden van wissels wer 
den doorgesneden en een spalk werd in een wissel 
geplaatst in het station te Bergen richting Brussel. 

La Louvière. - - De deur van het postkantoor is door 
een stakingspiket geklokkeerd. De deuren werden met 
ijzeren draad gesloten. De chef van dit piket heeft aan 
de postmeester bevolen het werk te staken. Gelogenstraft 
door Districtcommandant. 

Dreiging met wapeos. - Mariembourg. 

Athus (500 m van het station). - 3'1 draden van de 
luchtlijnen van het telefoon, doorgeknipt. 
Tussen Meix-voor-Virton en Bellefontaine, werden 

de telefoondraden van de spoorweg - lijn 165 - te 
15 u. doorgesneden. 

Aat. - V uurschot. Op de onderchef van het station 
te Aat werd een schot gdost afgevuurd van op de 
viaduct te Aat. Hi] kwam van huis en was door rijks 
wachters vergezeld. 

Grand-Reng. - Te 04.50 u. de deur van het seinhuis 
werd ingebeukt, barreel van de overweg neergelaten. Het 
aandrijvlnqswlel werd weggenomen en is verdwenen. 
De weg is versperd, Rijkswacht van Erqueliaues ter 
plaats. 

Hasselt en Kortrijk. - Bij het vallen van de nacht 
geringe sabotage. Kabels doorqesneden. Rijkswacht 
onderzoekt. 

Deze nacht werden drie wegen die van de ruines van 
Villers-la-Ville naar Mellery-Genappcs en Tangissart 
leiden door onbekenden op een lengte van ongeveer 
3 meters opgebroken. Rijkswacht ter plaats, 

Leuven. - Sabotage werd gepleegd deze nacht in 
de garage van posterijen ( V annestraat}, drie voertuigen 
werden aldaar de banden doorkerfd. Verder werden 
twee andere voertuigen van de post Leuven-station, 
geparkeerd op de koer, eveneens de banden doorkerfd. 
Aan de vijf voertuigen werden in de stuurkabine draden 
doorgesneden. Braak werd gepleegd om in de garage 
binnen te geraken. Onderzoek Brigade Leuven. 

Spijkers werden op volgende wegen geworpen : 
baan 51 (Leuven-Namen) te: Incourt, baan -f3 [Waver 
Perwez) .- V./\. Brussel-Namen te Waver en te Tom- 

26-12-1960 - 04,00 u. -h, 

26,12-~960 tussen/entre 
10, 15 en/et 11.15 \L. - h. 

26-12-1960 - 10,30 li, -h. 

26-12-1960- 12,15 ll. -h. 

26-12-1960- 22.51 u. -h. 

26-12-1960 

26-12-1960 - 16.40 u. -h .. 

26-12-1960 

26--12-1960-13,00 u. -h. 

27-12-1960 

27-12-1960 - 07,15 u. - h. 

27-12-1960 

27-12-1960 

27-12-1960 

27-12-1960 

Lombeek. - Poteau de béton sur Ja ligne 50, Bru 
xelles-Denderleeuw [St-Katlljae}, 

Leuze. - Train Bruxelles-Tournai à Leuze - Dé" 
grndations de la part de grévistes - ont lancé des 
pierres dans les vitres. Le machiniste est rentré en gare 
à Leuze et a lait retour vers Ath. 

Roux. A 1,5 km de la gare de Courcelles vers Char 
leroi, .llqne 124, Charleroi-Bruxelles (voie b) - un 
câble en acier tressé relié à une pierre a été lancé sur 
caténaire. Ce câble a fondu causant des dëqäts très 
légers aux ltls du caténaire. 

Roux, - Au même endroit des dalles en béton avaient 
été déposées sur le ballast ( ± 100 m). (Dalles couvrant 
les canalisations électriques longea.nt les voles). 

Gare de Mariembourg. - Des membres actifs du 
PC Section Olloy) se sont présentés à la salle des 
machines de la gare et ont donné l'ordre a.l• machiniste 
de vider son foyer, Ce machiniste a vidé Ja moitié du 
loyer. Avant l'arrivée des gendarmes, les grévistes se 
sont dispersés immédiatement en direc:tlon de Couvin. 

. Torhout. - Ligne Adlnkerke-Gand - 80 fils environs 
du câble téléphonique au sol. propriété de la S. N. C. F. 
sectionnés - Auteurs inconnus. 

Mons. - Gare de Mons bloquée par suite sabotage 
d'aiguillages et de câbles. - Des fils d'aiguillage ont 
été coupés et une éclisse a ëtë placée dans un aiguillage 
entre la gare de Mons, côté Bruxelles, 

La Louvière. ,- La porte de la poste est bloquée par 
un piquet de grève. Les portes ont ëté fermées par des 
fils de: 'fer. Le chef de ce piquet a donné r ordre au 
percepteur de cesser le travail. Démenti par le Comman 
dant de District. 

Menaces à l'aide d'armes. - Mariembourg. 

Athus (500 m de la gare). - 34 fils de lignes 
aériennes de téléphone ont été sectionnées. · 
Entre Meix-devant-Vjrton et Bellefontaine, les fils tf 

du chemin de fer - ligne 165 -' ont étê sectionnés à 
15,00 h. 

Ath. - Coup de feu. Le sous-chef de gare à Ath a 
essuyé un coup de feu tiré du viaduc de Ath. Il venait 
de son domicile et était accompagné de gendarmes. 

Grand-Reng. - A 04,50 h., la porte de la cabine a été 
enfoncée, la barrière du passage à niveau abaissée, la 
manivelle servant à l'actionner a été enlevée et est 
disparue. La route: est barrée. Gendarmerie d'Erquellnnes 
sur place. · 

Hasselt et Courtrai. - Au début de la nuit, petits 
sabotages. Câbles coupés. Gendarmerie enquête . 

Cette nuit, les trois routes menant des ruines de Vil 
lers-la-Ville vers Mellery-Genappe et Tangî.ssart ont 
été dépavées par des Inconnus sur une longueur de 
3 mètres environ. Gendarmerie sur place. 

Louvain. - Sabotage a été commis cette nuit dans le 
garage des postes (rue de Vanne). Les pneus de trois 
véhicules y ont été lacérés. De plus deux autres v~ 
cules de la poste de: la gare de Louvain, stationnés dans 
la cour, ont également les pneus lacérés. Dans la cabine 
de conducteur des cinq véhicules, des fils ont été 
coupés. Effraction a été commise pour pénétrer dans 
le garage, Enquête par la Brigade de Louvain. 

Des clous ont été jetés sur les routes suivantes : route: 
51 (Louvain-Namur) à Incourt, route 43 (Wavre-Per 
wez. V. A. Bruxelles-Namur à Wavre et à Tombeek. 
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beek, baan 37 (Geldenaken-Waver] te Geldenaken. 
Verscheidene voertuigen zijn reeds onbruikbaar. 

Tubeke. ~ Stakmqsplket heeft draden van de barreel 
te Tubeke op de nslijn N' 7 doorgesneden. Barreel 
gesloten en omleiding aangelegd. 
Oisquercq. ~ Barreel (me des Paysans naar Ols 

qucrcq ] idem. 

Een waakdienst van de brigade Dooruik meldt dat de 
telefoonlijn van het spoor Doornik-Brussel op verschil 
lende plaatsen doorgesneden is te Havinnes. Onderzoek 
door Rijkswacht. Zonder Incident. 

Het hoofddispatchinq der Spoorwegen meldt dat de 
werkplaats te Salzinnes door stakers geblokkeerd werd. 
De Rijkswacht heeft de inlJang vrij gemaakt. De stakers 
hebben zich teruggetrokken en beletten de werklieden, 
op afstand, zich naar hun werk te begeven. 

Het Hoofddispatching der Spoorwegen meldt de bezet 
ting, dooi· de stakers, van volgende plaatsen. Bergplaats 
te Bergen, Station te Bergen, station te Luik, bergplaats 
te Ktnkempois. De rijkswacht wordt verzocht de plaat 
sen die door de stakers bezet ztjn te doen ontruimen, 

Op weg 386 (Bergen-Nijvel) tussen Bray en Peren 
nes-htj-Binche, versperringen, betonnen palen op de 
weg, gemeenteb~stuur verwittigd. Rijkswacht heeft de 
palen weggenomen. 
Op sommige plaatsen werden straten opgebroken te 
Cuesmes-La Bouverie-Pâttu-ages-Frameries. Weg van 

St-Ghislain naar Frameries: verspcrrinqen door middel 
van kasseien en stqnaltsatiepanclen. 
Te Frameries, elektrische draad van tram doorge 

sneden. 
Te St-Ghislain, 4 identificaties (geen aanhoudlnq}. 
Te Hornu, weg 22. ~ Boom en allerhande stukken 

hout op de weg. Slagbomen van overweg weg 22 
werden neerqelatcn, Toestand opnieuw normaal. 
Op verschillende plaatsen werden spijkers uitge 

strooid. Verkeer opnieuw bijna normaal. Rôjkswacht 
heeft de versperringen weggenomen en de spijkers op 
geraapt doch de banden van het rollend materieel moes 
ten het verduren. 

Te Châtelet, ruiten van autobus ingegooid. Geen 
gekwetsten. Rijkswacht treedt verscheidene malen op 
te Giily-Châtelct, waar de stakers het verkeer pogen te 
belemmeren; vier identificaties ( geen aanhouding). 

Te Namen. eert piket bestaande uit een' 10tal personen 
afkomstig uit het Luikse heeft bij een tnqenteur de 
ramen ingegooid. Politie onderzoekt. 
Kamionet van daqblad « Vers J' Avenir » door stakers 

tot stilstand gebracht. Politie en Rijkswacht treden op. 

Tc Monceau een stakersptket laat niemand in de 
bergplaats binnen. Rijkswacht van Roux werd verwit 
tigd maar kan niet optreden. Hulp gevraagd aan Char 
leroi. 

Te Chaineux en Herve, deze morgen, heeft men de 
banden van 3 autobussen laten leeglopen en de ventie 
len .tfgctrokkcn. Rijkswacht van Verviers is erin ge 
slaagd het nummer van de plaat van het voertuig der 
daders op te nemen. 
Spijkers op plankjes werden neergelegd op een weg 

in Thier. 
Te Luik. Spijkers werden deze morgen uitgestrooid 

op weg n• 3 te Battice. 

Er wordt gemeld dat 6 à 7 Franse voertuiqen voor 
het station te Bergen heen en weer rijden. Twee Ita 
Ilanen in een waqen met luidspreker hitsen de mensen 
op. 

Weqversperrinqcn te Frameries, Cuesmes en Boussu. 

Rond 04.00 u. bevond zich een stakingspiket van 
ongeveer 70 man aan de post van station Hasselt, 
welke de brievenbestellers belette hun taak aan te 
vangen. Straatlampen werden stukqcworpen, postkar- 

27-12-1960 

27-12-1960 

27-12-1960 

27-12-1960 

27-12-1960- 07,00u. -h. 

27-12-1960 - 06,25 u. - h. 

27-12-1960 

27-12-1960 

27-12-1960 

27-12-1960 

27-12-1960 

27-12-1960 ~ 04,00 Il. -h. 

route 37 (Jodoigne-Wavre) à Jodoigne. Plusieurs véhi 
cules sont déjà Irnmoblllsès. 

Tubize, - Plquct de grève a coupé les fils de la 
barrière à Tubize sur la voie axiale N" 7. Barrière 
formée et détournement effectué. 
Oisquercq. ~ Barrière (rue des Paysans vers Ois 

quercq) idem. 

Un service de surveillance de la brigade de Tourna! 
signale que la ligne Tf chemtn de fr,- Tournai-Bruxel 
les est sectionnée ù plusieurs endroits ù Havinnes. Gd 
enquête, Sans incident. 

Le Dispatching Central des Chemtns de fer signale 
que l'atelier de Salzlnnes a été bloqué par les grévistes. 
La Gd a dégugé l'entrée. Les grévistes se sont retirés 
et empêchent de loin les ouvriers de se rendre à leur 
travatl. 

Le Dispatching Central des chemins de fer signale 
l'occupation des grévistes des points suivants : Remise 
de Mons. Gare de Mons, gare de Liège. remise de 
Klnkempols. La Gd est priée de faire évacuer les lieux 
occupés par les grévistes. 

Sur la route 386 (Mons-Nivelles). entre Bray et 
Peronncs-lez-Blnche. obstructions : pieux en béton sur 
la chaussée. ~ Adm. communale prévenue. Gd a enlevé 
les pieux. 

Routes dépavées en quelques endroits à Cuesmes-La 
Bouverie-Pâturages-Frameries. Route de St-Ghislain à 
Frameries : obstructions à J'aide de pavés et panneaux 
de siqnalisation. 

À Frameries, fil électrjque de tram sectionné. 

A St-Ghislain, 4 identifications (sans arrestation). 
A Hornu, route 22, arbre et bois divers en travers de 

la route. Barrière de P. N. route 22 ont été fermées. 
La situation a été normalisée. 

Jets de clous en différents endroits. Circulatton réta 
blie presque normalement. Obstructions enlevées et 
clous ramassés par Gd. dont le matériel roulant à 
souffert de crevaisons. 

A Châtelet. bris de vitres à un autobus. Pas de bles 
sés. Plusieurs interventions: de Ja Gel à Gilly-Châtelet, 
ou les grévistes tentent d'entraver ta circulation. Quatre 
identifications (sans arrestation). 

A Namur. un piquet d'une quarantaine de personnes 
venues de la région llé-jcotsc a brisé [es vitres chez un 
ingénieur. Police enquète. 
Camionnette du journal « Vers l'Avenir- » immobilisée 

par grévistes. Action de la police et de la Gd. 

A Monceau, un piquet de grève empêche la rentrée 
à la remise. Gd de Roux alertés mais ne peut intervenir. 
A demandé de raide à Charleroi. 

A Chaineux et Herve, ce matin, les pneus de 3 auto 
bus ont été dégonflés et les valves arrachées. Gd de 
Verviers a relevé le n" d<> plaque de la VV des auteurs. 

Des clous sur planchette ont été déposés sur une 
route au 'Thier. 

Liège. Des clous ont été semés ce matin sur la route 
n° 3 à Battice. 

On signale que 6 à 7 voitures françaises circulent 
devant la gare de Mons. Deux Italiens en voiture avec 
haut-parleur excitent les gens. 

Barrages des rues à Frameries, Cuesmes et Boussu. 

Vers 04,00 h. un piquet de grève d'environ 70 hom 
mes, se trouvait à la poste de la gare de Hasselt et 
empêchait les facteurs de se rendre à leur travail. 
L'éclairage de Ia voie publique· fut endommagé, des 
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l'etjes ornqeworpcn en de' vrachtwagens belet te laden 
voor de postbestelling in de provincie. Rond 04,12 u. zijn 
in het station tl' Hasselt ,1: 50 stakers binnengedrongen. 
De aanweztqc bcdlcndr-n werden weqqcjaaqd. Gd tus 
sengekomen voor berde gevallen te 0•1.20 u. Orunlddcl 
lijk alles normaal. 

Tc Hasselt, stakers hebben stcnr-n opqcbroken voor 
het gebouw der R. T. T. •~n drongen ln het gebouw 
binnen. Verlieten het bij aankomst der politie. Politie 
vroeg nadien hulp Gd. Daar ondertussen terug moeilijk 
heden met stakers die in het qebouw opnieuw binnen 
gedrongen waren. Gd. qebouw ontrutmd. 

Op 26-12-1960 te 21 u. 20. - Zoëven vastqesteld 
draden over~1e~nc-d~n van een richtiuqsscin, lijn Hasselt 
Tongeren (lijn 34), tussen ovcrwcq Lutkerstccuweq 
en onbewaakte ovcrweq Castcrbaan. Verkeer is her 
door niet onderbroken . 

Op 26-12-1960 werden op de bam, Kortrtjk-Doornik, 
naqcls geworpen door onbekenden. Geen schade werd 
veroorzaakt. Daders onbekend. Gd onderzoekt. 

Eveneens naqels op de baan Moeskroen-Dottenijs. 
Een vrachtwagen werd bcschadiqd. Idem. 
Op 26 december werd dool' een werkwillige machi 

nist vastqesteld dat 2 banden van zijn auto waren 
doorqesneden. Voertuig stond geparkeerd aan vormig 
sratton te Kortrijk. Daders onbekend. Gd onderzoekt. 
Op 26 december rond 20 u. 3(). drie wielkarrcn voor 

collivervoer op spoor geplaatst in station te Kortrijk. 
Kar vernield door locomotief. Locomotief licht be 
schadigd. Kon weg voortzetten met vertraging. Gd on 
derzoekt. Een verdachte aanqehouden. 

Te Kortrijk rciztqerstation. - Ljreren blokken ge 
plaatst op spoor Kortrijk-Cent. Geen ongevallen. 
Gd onderzoekt. 
Tc Torhout. op de spoorll]n G"nt-Adin.kcrke werden 

enkele betonblokken ontdekt door Gd op patrouille. 
Geen onqevallcn, Gel onderzoekt. 
Tc Gent. eramwtsscls op drie plaatsen met -ciment 

toeqeqoten. Passieve stnkinqsptkctten. 

Brussel (Tour en 'Taxis}. - De stakers hebben de 
straat opgebroken voor het traliewerk, 

Het Dispatching N. M. B. S. deelt mede sabotage 
op de lijn Brussel-jemelle te Forrtèn- eu te Lesterny. 
de voedingsdraad werd doorqesneden. Treitt rijdt met 

. vcrrrundcrde snelheid. 

Tc Thuin nacht van 26 op 27 december te Grand 
Reng, barn, 61 (Bergen-Beaumont) P. N. 108 {lijn 
Haine-St-Pierre-Erquelinnes) barrcel neergelaten door 
onbekende - aandrtjvtnqswlel wcggt>nom.-n. Door 
tussenkomst van de stationschef werden de barrelen 
opqehaald en het verkeer is thans normaal. 

Tc Leval-Trahegnies. lijn Haine-St-Plerreîfirque 
li nnes : heden rend 07.35 ''- een twintigtal stakers zijn 
in de ge-bou ... ven van het station btnnenqcdronqen. 
hebben zich van de cabine van de ovcrweq meester 
gcrnaakt en de barrelen gesloten. aldus het verkeer 
stillcqqend op een gemeenteweg van wenig belang. 
Toestand normaal na optreden van Rijkswacht. 

Mechelen. - Nacht 26/27-12-1960 aan Sas Battcl 
Kettingen van sluisdeuren doorqesneden. Worden her 
steld. 

Tc Couthuin, een militair per moto werd door een 
stakingspiket in een kamionet omvergeworpen. Onder 
zoek aangang. 
Tc Moha. een stakinqspiket diende een vuistslag toe 

aan een brievenbesteller. Onderzoek aan gang. · 
Tc Hannuit. in kantoor der belastingen werd binnen 

gedrongen. Na optreden van Rijkswacht uiteenqedreven. 
Tc Luik, Placr- de la République Française, een voer 

tuig omvergeworpen. Politie treedt op. 

27-12-1960 ~ 05,00 u. - h. 

27-12-1960 

27-12-1960 

27-12-1960 

27-12-1960 

27-12-1960 - 07.35 u. -h. 

27-12-1960 

27-12-1960 

chariots postaux renversés et les camions empêchés de 
charqer en vue de la distribution en province. Vers 
04.12 h. :!: 50 grévistes se sont Introduits dans la gare 
de Hasselt. Les employés présents furent chassés. 
Dans les deux cas la Gcndarmerle intervint a 
04,20 h. Tout redevint immédiatement normal. 

A Hasselt, des qrévlstes ont dépavé 1" chaussée 
devant Ic bàtluicnt des R. T.T. et ont pénétré dans Ic 
bâtiment. Ils l'ont quitté à I'arrtvéc de la police. L<1 
police a ensuite demandé aide à la Gcudarmcrte, de 
nouvelles difficultés étant survenues du fait de gré 
vistes qui avaient à nouveau pénétré dans le bâtiment, 
Le bâtiment a été évacué fi l'intervention de la Gen 
darmerie. 

Le 26-12-1960. à 21 h. 20. - Constatation récente. 
fils d'un signal de direction sectionnés. ligne Hasselt 
Tongres (ligne 34) entre passage à niveau chaussée 
de Ltèqe et passage non qardé sur la route de Castor. 
Trafic non. interrompu. 

Le 26-12-t960 sur la route Courtrai-Tournai, des 
clous ont été jetés par des inconnus. Aucun dégât a 
été causé. Auteurs inconnus. Gendarmerie enquête. 

Egalement des clous sur la route Mouscron-Dottignies. 
Un camion a été endommagé. Idem. 

Le 26 décembre un machiniste. disposé à travailler, 
a constaté que 2 pneus de son auto étaient sectionnés. 
Le véhicule était parqué ù la gare de formation de 
Courtrai. Auteurs inconnus. Gendarmerie enquête .. 

Le 26 décembre vers 20 h, 30 trois chartots sur 
roues pour transport de colis placés sur la voie à la 
gare de Courtrai. Charriot détruit par locomotive. 
Locomotive légèrement détét-iorée .. A. pu poursuivre sa 
route avec retard. Gendarmerie enquête. Un suspect 
arrêté. · 

A Courtrai gare de voyageurs. - Blocs de fer 
placés sur la voie Courtrai-Gand. Pas d'accidents. ~ 
Gendarmerie enquête. 
A Torhout sur l<1 voie Gand-Adinkerke quelques 

blocs de béton ont été découverts par la Gendarmerie 
en patrouille. Pas d'accidents. Gendarmerie enquête. 
A Gand. aiguillages du tram bloqués au moyen de 

ciment en trois endroits. Piquets de grève passifs. 

Bruxelles (Tour et Taxis). ~ Les grévistes ont dé 
pavé la rue en face des grilles. 

Le Dispatching S. N. C. F. B. communique : sabotage 
sur la ligne Bruxelles- Je radie it Forrtërc et Lesterny: 
le fU du caténaire a été coupé. Train passe à vitesse 
réduite. 

A Thuin, nuit du 26 au 27 décembre, à Grand'Renq, 
route 6t (Mons-Beaumont). P.N. 108 (ligne Haine 
Saint-Pierre - Erquelinnes), la barrière a été baissée 
par un inconnu et la manivelle enlevée. A I'interven 
tion du chef de gare, les barrières ont été relevées et 
la circulation est normale actuellement, 

A Leval - Traheqntes, ligne Haine-Saint-Pierre- Er 
quelinnes: c~ jour vers 07 h. 35, une vingtaine de 
grévistes ont envahi les installations de la gare, ont 
forcé la cabine du P. N. et ont fermé les barrières. 
bloquant la circulation sur une route communale de 
peu d'importance. Situation normale après intervention 
Gendarmerie. 

Malines. - Nuit du 26/27-12-1960 à l'écluse Batte! : 
Chaînes des portes d' écluses cisaillées. En voie de répa 
ration. 

A Couthuin, "" militaire à moto a été renversé par un 
piquet de grève en camionnette. Enquête en cours. 

A Moha, un facteur a été frappé d'un' coup d<: poing 
par un piquet de grève. Enquête en cours. 
A Hannut, bureau des contributions envahi. Disper 

sion après intervention de la Gendarmerie. 
A Liège, place de [a République française, un véhi 

cule a été renversé. Interventton de la police. 
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Te Luik, een vrachtwnqcu vau brouwerf werd om 
vcrqcworpen rue des Wallons, Politieonderzoek nan 
gang. 

ln het station te Herbestnl, 21 sigm1lisnticdrnden door 
gesneden. De feiten deden zich reeds een gernimc tijd 
qclcdeu voor. 

T,• Herve, wt>g 3 werd over de ganse lengte opqe 
breken, de stenen werden weggenomen en betonnen 
blokken neergelegd. Fettcn deden zich voor tussen 11 
en l 1.45 ,1- De Indlvlduën verplaatsten zich door middel 
van een personcnvocrtuiq en ren Vespa waarvan wij 
het signale-ment niet bezitten. lnlicht[ng verstrekt door 
Rijkswacht. Briqade Herve onderzoekt. 

De uit Grand-Rcnq en Leval-Trahegnies qemelddc 
feiten werden in bericht 2979 opqcnornen. 
Tc Cronfcstu, lijn Hainc-St-Plcrre naar Erquelinnes 

werden de slaqbomen van de overweg neergelaten door 
d<' stakers zodat alle verkeer op W<'g N•· 402 Binche 
Morlanwelz onmogelijk werd. Doortocht opnieuw nor 
maal na optreden Rijkswacht. Zonder Incident. De slag 
bomen werden nochtans beschadigd. 

Gedurende de nacht van 26/27-12-1960 werd te Havré 
weg 395 (Bcrqcn-Rœulx) . de weg opgebroken over % 
van zija lengte en I meter diep. Het verkeer is vertraaqd. 
Gemer-ntebestuur verwittlqd. 

Vandaag voor 08.30 u., tussen Forrihe en Lesterny. 
spoorweqlijn B. K. 124.100, werd een ontspankabel door 
gesneden zodat het tegengewicht van 500 kg werd be 
vrijd. 3 platen van het tegengewicht gebroken. Geen 
enkele weerslag. Rijkswucht onderzoekt. 

Vandaag tussen 12,30 u. en 13.30 u., op de brug van 
de autostrade over de lijn Denderleeuw-Aalst werd een 
kopcrdrand op de voedinqsdraden geworpen tijdens de 
doortocht van de trein naar Brussel. De draad is in de 
voorste- pantograaf van de- locomotief terechtgekomen 
zodat een stroomonderbreking werd veroorzaakt. De 
pantograaf is beschadlqd, De trein vervolgde zijn weg 
met beschadigd pantograaf en liep een vertraging van 
31' op. 

Heden 19. 15 u. werden te Machelen enkele dallen van 
d.:- trottoirs uit gebroken en op straat geworpen. Op de 
riibaan is alzo een versperring ontstaan. Bii het ter 
plaatse komen van de Rijkswacht, geen stakers meer. 
Versperring werd weggenomen. 

Enkele versperringen op weg 22 (Quaregnon-Pâtu 
rages) ~ wegen vrtjqr-rnaakt. Een Sectie is opgetreden. 
Inqevolqe klachten van automobilisten. slachtoffers van 
stakersdrljverljen werden 9 stakers betrapt op het ogen 
blik dat zij plankjes met spijkers op de weg plaatsten 
te Ecaussines en Naast. 

Om 22 u., werd een postwagen door een 20-tëtl sta 
kers aangevallen in de Merudestrnat te Brussel. Twee 
stakers hebben met flessen geworpen. Een der daders 
herkend door de autobestuurder. Geen gekwetsten. Lichte 
stoffelijke schade. Gendarmerie onderzoekt. 

T.- 02.30 u., Luik-Guillernins. kipkarr.:-tjes versperren 
het enige spoor in de tunnel te Gofontainc. Lcqcr ter 
plaatse, 

Gent te 21.15 u., begin van de staking na doortocht 
van 3 treinen. Na oppervlakkig onderzoek werd vast 
gesteld dat een draad op de sporen werd geworpen. 
Geen gevolgen. 
Bij het binnenrijden van Courcelles stelde de gewa 

pende patrouille te 00,15 u. vast dat betonnen blokken 
zich op de sporen bevonden. Geen gevolgen. 
Brussel. - Te 05.45 u.. Renbaanlaan, drie trams buiten. 
Een tram N' 10 door stakers aangevallen. Herdenkings- 
square (Vijvers te Elsene). Bakstenen in de ruiten ge 
gooid. Ontvanger lichtjes gekwetst. Tram naar stelplaats 
terug. 
Te 05.55 u., Nlnoofsc Poort, stukken ijzer in de tram 

sporen. Geen incident. 
Op de weg Geldenaken-Huppaye, weg op drie plaat 

sen opgebroken over 2 meter. 
Te 06.15 u., tram Diest-Leuven in stelplaats aanqe 

komen te Kessel-Lo met ruiten welke door bakstenen 
werden ingegooid. 

27-12-1960- l l.30 ll., h. 

27-12-1960 

27-12-1960 

27-12-1960- 13.00u.- h. 

27-12-t960-19.15u.-h. 

27-12-1960- 22.!0tt.• h. 

28-12-1960- 00,30u. -h. 

28-12-1960 - 07.00 u. - h. 

A Lièqe, un cauuon de brnsserlc n été renversé rue 
des Wallons. Enquête police. 

En gare d'Herbesthal. 21 fils de siqnallsattou coupés. 
Les faits remontent n plusieurs jours. 

A Herve, sur la route N" 3. sur toute lc1 larqcur de 
!a chaussée, les pavés ont été enlevés et des blocs de 
béton ont été déposés sur celle-ci. Faits passés entre 11 
et ! 1.45 h. Les individus étaient transportés en Y. V. et 
une Vespa dont on ne possède pas le signalement. In 
forrnatton donnée par Gendarmerie. Brigade Herve en 
quête. 

Les faits signalés à Grand'Reng et à Lcval-Trahc 
\Jnîes ont fait l'objet de I'avls 2979. 
A Cronfcstu. ligne Haine-St-Pierre à Erquelinnes. les 

barrtèrcs du P. N. ont été baissées par les grévistes. blo 
quant ainsi toute circulation sur Ia route N° ,102 Binche 
Morlanwelz. Passage rendu normal après intervention 
Gendarmerte. Sans incident. Les barrfères ont toutefois 
été endommaqées. 
Aucours de la nuit du 26/27-12-1960 à Havré, route 

395 (Mons-Rceulx) . la chauss.ëe a été dépavée sur les 
¾ de sa largeur et sur m1 mètre de profondeur. La cir 
culation est ralentie. Ad. Comm. prévenue. 

c., jour avant 08.30 h., entre Forr ièrc et Lesterny. 
ligne de chemin de for. B. K. 124. IO0. un câble déten 
deur a été sectionné, libérant ainsi le contrepoids pesant 
500 kg. Trois disques des contrepoids brisés. Sans ré 
percussion aucune. Gendarmerle enquête. 

Cc jour entre 12.30 h. et 13.30 h .• sur l.- pont de 
l'autostrnde qui enjambe: la ligne Denderleeuw il Alost. 
on a lancé un fil de cuivre sur les caténaires au passage 
du train vers Bruxelles. Le fü a pris dans le panto 
graphe avant de la· locomotive, cc qui a provoqué une 
interruption de courant. Le pantographe est avarié. Le 
traln a continué avec son panthoqraphe avartë. avec 
un retard de 31'. 

Aujourd'hui à Machelen, à 19.15 h., quelques dalles 
Inrent enlevées des trottoirs N jetées sur Ia rue. line 
obstruction a ainsi été constituée sur Ia chaussée. A 
l'urr-ivèc de la Gendarmerie plus de grévistes à voir. 
Obstmction a été enlevée. 

Quelques barrages sur route 22 (Quaregnon-Pâtu 
rages) - routes déblayées. Une Section est intervenue. 
Suite plainte automobilistes. victlmes de leurs agisse 
ments. 9 grévistes interceptés au moment où ils plaçaient 
des planches à clous sur la route à Ecaussincs et Naast. 

A 22 h. un véhicule postal a été attaqué par une ving 
taine de gi"èvistes me de Mérode à Bruxelles. Deux 
grévistes ont jeté des bouteilles. Un des auteurs a été 
reconnu par le chauffeur. Pas de blessés. Dëgâts maté 
riels léqr-rs. La ,Gendarmerie enquête. 

A 02.30 h., Lièqe-Guillemins. wagonnets obstruent la 
voie unique au tunnel de Gofontaine. Armée sur place. 

Gand, à 21.15 h .• déclenchement après passaqe de 
3 trains. Après visite sommaire, on a constaté qu'un fil 
avait été jeté sur les mils. Sans conséquence. 

A l'entrée de Courcelles, la patrouille armée a con 
staté à 00, 15 h. que des blocs de beton s.- trouvaient sur 
[es ra Hs. Sans conséquence. 

Bruxelles. - A 05.45 h .. avenue de l'Hippodrornc. 
trois trams sortis. Un tram N° 10 attaqué par grèvistes! 
square du Souvenir (étangs d'Ixelles}. Jet de briques 
dans carreaux. Receveur légèrement blessé. Tram ren 
tré a« dépôt. 
A 05.55 h., porte de Ninove, morceaux de fer dans les 

rails du tramway. Sans incident. 
Sur la route Jodoigne-Huppaye. route dépavée: en 

trois endroits sur 2 mètres. 
A 06,45 h., tram Diest-Louv<1in, rentré au dépôt de 

Kessel-Lo avec vitres brisées par jet de briques. 
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AARD V AN DE FEITEN 

Tc Yvot-Ramet, qlnsschcrvcn geworpen op weg 
N'' 35. 
Tc Herstal. 20 stakers hebben de rumen van de fabriek 

Pelletier gebroken en hebben de banden van de per 
sonenwagen van de directeur doen spriuqen, Onderzoek 
aan de gang. 
Deze nacht te La Louvière werden een baksteen en 

drie rhundcrflashcs geworpen in het huis van C.V. P. 
Volksvertcqcuwoordtqcr Pëtrc. Rükswacht opgetreden. 
Dader onbekend. Onderzoek nanqanq, 
Tc Haine-St-Paul, Rijkswacht is opgetreden om de 

weg vrij te maken welke versperd werd door een kraan 
wagen. Onder onbekend. Geen incident. 

Tc Haine-St-Paul, weg 55 (Huine-St-Paul te Bray). 
een wagon werd omvergeworpen op een prlvé-over 
wcg. V crkecr belemmerd. 
Tc Haine-St-Pierre, samenkomen van twee straten, 

een buiten gebruik gesteld personeuwaqen werd omver 
geworpen en belemmert het verkeer. 

Baan 371. - Monceau-sur-Sambre -Trazegnies, de 
barrelen van de overweg op de lijn 112a { Charleroi 
Piéton) werden neergelaten en de aandrljvinqskabels 
doorgesneden. 

Baan 387. - {Fleurus - Chapelle bij Berlaimont), 
lijn 112a, barrelen op wielen van de overweg op ¾ ge 
sloten. _ .. , 

Baan Trazegnies - Courcelles, lijn 112a, barrelen neer 
gelaten, te Gilly, eu Charleroi, blokkeert het verkeer. 
Rijkswacht treedt op. 

Rond 06,00 u., een wagen van de posterijen te Aat, 
komende uit Wannebecq werd door een piket onder 
schept te Woellnqen. De bestuurder van het voertuig 
weigerde te stoppen, en stenen werden in de richting 
van zijn wagen geworpen. Brigade van Ghislenghien ter 
plaats gezonden. Onderweg werd zij door een uit takken 
bestaande versperrinq opgehouden. Zij heeft acht sta 
kers aanqehoudeu die voor verhoor naar Aat zullen 
worden overgebracht. 

Tussen Poix-St-Hubert en Hatrival voedingsdraad be 
schadigd. Herstellers ter plaats. 
Vierpuntiqe spijkers op de wegen te Eupen, Flêron 

en Beyne-Heusay. 
Aslijn 3 te Fléron en een vrijlijn te Wandre opgebro- 

ken op en lengte van enkele meters. 
Te Chenëe, ·s nachts uitstalraam van winkel gebroken. 

Tussen Namen en Aarlen, twee sabotaqedaden : 
1. Haversin en Hogne ~ Ciney en Braibant : voe 

dingsdraad dorgebroken versperring van de lijn gedu 
rende S uren. 

2. Tussen Bergen en Ottiévrain lichtsein onbruikbaar 
gemaakt. 

Een versperring opgericht te Wasmes, kruispunt van 
Maubeuge, verkeer geblokkeerd. Gemeentebestuur ge 
waarschuwd. 

St-Ghislain, seinhuis 18, Voedingskabels voor motoren 
en wissels doorgebroken. 

Heden te 08,30 u. te Oisquerq op de weg naar elek 
triciteitscentrale, hebben stakers straatstenen op de steen 
weg geworpen. Een vrouw uit de streek per auto heeft 
willen doorrijden. De stakers hebben straatstenen naar 
het voertuig geworpen. Een steen is door de ruit van de 
deur gevlogen. Vrouw lichtjes gekwetst en heeft klacht 
ingediend bij de Brigade van Ittre. 

De rekenplichtige van een fabriek te Oisquerq werd op 
de baan aangevallen en overmeesterd. Niet gel-.--wetst, 
heeft de fabriek kunnen bereiken. Stakers zijn te 09,15 u. 
uiteengegaan na op de baan verspreide straatstenen te 
hebben opgeraapt. Rijkswacht ter plaats. 

Tussen Oostkamp en Brugge op de spoorlijn Gent 
Brugge, werd door een bewakingsdienst van de Gd 
vastgesteld dat op 2 plaatsen gepoogd werd de storings 
kabels van de electrlsche lijn door te kappen. Daders 
onbekend. Gd onderzoekt. 

Datum en uur 

Date et heure 

28-12-1960 

28-12-1960 

28-12-1960- 06,00 ll. - h. 

28-12-1960 - 08.55 u. - h. 

28-12-1960 

28-12-1960 

28-12-1960 

28.-12-1960 

28-12-1960- Ol\.30 u .. h. 

28-12-1960 - 08,30 u. - h. 

_I . . NATURE DES FAITS 

A Yvot-Rauiet, des tessons de bouteilles ont été jetés 
sur la route N" 35. 
A Herstal, 20 grévistes ont cassé les vitres de l'usine 

Pelletier et ont crevé Jes pneus de la V. V. du directeur. 
Euquëte en cours. 

Cette nuit, â La Louvière, une brique et trois thun 
dertlash ont été lancés dans la demeure du deputé P.S.C. 
Perre .. Uenctauucnc intervenue. Auteur inconnu. tnqnde 
en cours, 
A Haine-St-Paul la Gendarmerie est intervenue pour 

dégager la chaussée obsrruce par un cannon-grue. 
Auteur inconnu. Sans incident. 

A Hatcc-St-Paul, route 55 {Hame-St-Paul à Bray), 
un wagon El été renversé dans un passaqe ù niveau 
privé. Circulation obstruée. 
A Hame-St-Pierre, jonction de deux. mes, une V .V. 

hors dusaqe u été renversée et entrave la circulation. 

Route 371. - Monceau-sur-Sambre - T razeqmes, les 
barrières d11 passage à niveau de la ligne Ll Za ( Char 
Ierol-Piéton] ont été baissées et câbles de commande 
sectiounés. 
Route 378 (Fle11rus-Chapelle-lez-Herlaimo11t), ligne 

112a, les barrières roulantes du passage à ni veau .. ont 
été fermées au ¾. 

Route Trazcqnies-Courcclles, ligne 112a, barrières 
baissées à Gilly et Charleroi, arrêts de circulation. - 
Gendarmerie intervient. 

Vers 06,00 h. une camionnette de la poste d'Ath, ve 
nant de 'IN annebecq, a été interceptée par un piquet de 
grève à Olhqules. Le chautreur du. véhicule na pas 
voulu s'arrêter et des pierres ont été jetées vers la 
camionnette. Bdc Ghislenghien rendue sur place. En 
cours de route, elle s· est heurtée à un barrage coti 
situé de branchages. Elle a intercepté huit grévistes qui 
seront amenés à Ath pour interrogatoire. 

Entre Poix-St-Hubert et Hatrival, caténaire saboté. 
Réparateurs sur place. 

Clous à 1 pointes sur routes à Eupen, Fléron et 
Beyne-Heusay. 

Route axiale 3 à Fléron et une route secondaire à 
W'andre dépavée sur quelques mètres. 
A Chenée, vitrine magasin brisée la nuit, 

Entre Namur et Arlon, deux sabotages : 
1. Haversin et Hogne - Ciney et Braibant : caté 

naires coupés. Obstruction de la ligne d'une durée de 
8 heures. 

2. Entre Mons et Quiévrain, signal lumineux est mis 
hors service. 

Un barrage a été établi à Wasmes, carrefour de Mau 
beuge. La circulation était bloquée. Administration Corn 
munale avertie. 

·St-Ghislain, cabine 18, câbles d" alimentation courant 
moteurs et aiguillages coupés. 

Ce jour à 08,30 h.. à Oisquercq, route menant vers 
ln centrale électrique, des grévistes ont jetés des pavés 
sur !a chaussée. Une femme de l'endroit en auto a voulu 
passer. Les grévistes ont lancé des pavés vers le véhi 
cule. Un pavé est passé à travers Ja vitre de Ja portière. 
Femme blessée légèrement et a porté plainte à la Bri 
gade d'Ittre. 

Le comptable d'une usine à Oisquercq a été empoigné 
sur la route et terrassé. Pas blessé. A rejoint rétablisse 
ment. Grévistes se sont dispersés à 09;4j h. après avoir 
rammassé des pavés éparpillés sur la route, Geadar 
merie sur place. 

Entre Oostkamp et Bruges sur la voie Gand-Bruges, 
un service de surveillance de la Gendarmerie a constaté 
qu'en 2 endroits on a tenté de sectionner les câbles de 
perturbation de la ligne électrique. - Auteurs inconnus, 
- Gendarmerie enquête. 
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AARD V AN DE fEITEN 
Datu111 en uur 

Date et heure 
NATURE DES FAITS 

Op 27 december 1960 omstreeks 07,20 u. werd te 
Deerlijk baan Zwevegem-Otegem, een autobus met 20 
arbctdcrs van de Electrischc Ceutralc te Ruien tegen 
gehouden door 16 stakers. De arbeiders werden ver 
plicht uit te stappen en de autobus moest teruqkercn. 

Te Deuderlccuw, draad over de elcctrische leiding 
geworpen. Kortsluiting in kabten bij passaqe v,111 eerste 
trein. Kort oponthoud. Verkeer tcruq normaal. 

Betoging te Brussel. - Bij hun doortocht op het 
Brouckèreplein, hebben de stakers ruiten van de trams 
die dam stonden gebroken, alsmede ultstalramen van 
wirrkcls. alsook tijdens hun doortocht op de Lemon 
nier- Anspachlaan en aan de Beurs. 
Auguste Ortsstraat hebben zij een bus aangevallen. 

Op het Ro~1iersplein hebben zij twee trams aangevallen. 

St Hubert, lijn 162. - ln de nacht van 27-2& de 
ccmber t 960. twee isolateurs doorgesneden met behulp 
van een staalzaaq. 

Het spoor op lijn 90 (Aat-Lessen) was versperd 
door een paal. die over de lijn geplaatst was. Thans 
wcqqcnomen. 
Tc Bergen, zijn twee vrachtwagens voor het op 

halen van het huisvuil, buiten gereden. Bij de andere 
voertuigen werd de kop van de delco weggenomen. 

Te Braquegnies, in het station, werden twee slqnall 
satiekabcls doorgesneden. 

Te Donstiennes (Thuin), werd de autobus Chimay 
Charleroi rond OS,30 u. door een personenwagen. waar 
in 4 personen plaats hadden genomen. tot stilstand 
gedwongen. Bestuurder onder bcdreigiirg verplicht zijn 
voertuig op een rijweg te plaatsen. Vervolgens hebben 
de individuën de banden van de autobus met een bajon 
net doorgesneden. Daders onbekend. Onderzoek door 
Rijkswacht. 
Tc Ciney, lijn 162 [Namen-Luxemburq) , werd een 

kabel van 5 tot 6 meter lang met twee gewichten aan 
de uiteinden vastgemaakt, geworpen en is rond de 
voedingsdraad qs-slinqcrd. Dader onbekend. - Onder 
zoek door Rijkswacht. 

Te Fleurus, heeft de plaatselijke politie de stroom 
afgesneden in de electrischc cabine om de werkhervat 
ting in een nijverheidsonderneming van de streek te 
beletten. Procureur des Konings gewaarschuwd. Toe 
stand thans normaal. 

Te Luik, Quai des Grosses-Battes, een tankwagen 
werd licht beschadigd wegens het werpen van stenen. 
Politie, onderzoekt. 
Te Amay. ruiten qcbroken van een benzinestation 

in een winkel. Onder-zoek aan gang. 
Te Ans, spijkers op de openbare weg geworpen. 

Daders aangehouden. 
Te Luik, rue Varin, aanranding van een diensthoofd 

van het station Cuillernins. Politie onderzoekt. 
Optreden Rijkswacht : 3 aanhoudingen te Seraing; 
l aanhoudiuq te Herstal wegens smaad en aanranding; 
2 aanhoudinqen te Ans {spilkers uitgestrooid}; 96 iden 
tificaties; 39 maal opgetreden wegens stakingspiketten. 

Betoging te Hoei. - Stenen geworpen in ruiten van 
de Christelijke Mutualiteit. Geen ander incident. 
15 aauhottcl inqr-n tl' Bressoux, Ondervraging Rijks 
wacht Luik. 

Betogin9 te; Gent. - Ingevolge betoging van heden 
voormlddaq te Gent werden 2 rijkswachters licht ge 
kwetst ( l aan de hand door werpen van steen, een aan 
neus door qrnnaat c.He tcruç1ge .• vorpen werd}. 
Heden namiddag rond 16,00 u. ophouden van trams 

en reizigers doen uitstijgen door een bende jonge 
nozens. 22 aanhoudingen werden gedaan. Een lid 
B. O. B. licht gE.'kwetst in aangezicht. 1 tram be 
schadigd. 

De 6 stakers (Brigade van Boussu) - werden vrij 
gesteld. P. V. opgemaakt. 

28-12-1960 

28-12-1960 

28-12-1960 

28-12-1960 

28-12-1960 

28-12-1960- 08,30 u. -h. 

28-12-1960 

28-12-1960 

28-12-1960 

28-12-1960 

28-12-1960 

Le 27 décembre 1960 vers 07,20h. à Deerlijk-route 
Zwevegem-Otegem, un autobus transportant 20 ouvriers 
de la Centrale Electrique d'Orrolr i.l été stoppé par 16 
qrévistes. Les ouvriers ont été obliqës de descendre et 
l'autobus a dü faire demi-tour. 

A Dender-leeuw, fil lancé au-dessus des Iiqncs ëlec 
triques. Court-circuit dans la cabine lors du passage 
du premier train. - Courte halte. - Traflc fi nouveau 
nonnal. 

Manifestation ù Bruxelles. - En passant pince de 
Brouckère, les manifestants ont cassé des vitres de 
trains qui s'y trouvaient ainsi que des vitrines. de maqa 
sim, de même que lors de leur passage boulevards 
Lemonnier. Anspach et Bourse. 

Rue Auguste Orts, ils ont attaqué 1m bus. A la 
place Rogier, ils ont attaqué deux trams. 

St-Hubert, !igne 162. - La nuit dil 27-28 décembre 
1960, deux isolateurs sectionnés par usage de scies à 
métaux. 

La voie ferrée ligne 90 (Ath-Lessines) était obstruée 
par un poteau placé en travers de la ligne. Actuelle 
ment enlevé. 
A Mons, deux camions de prélèvement des immon 

dices sont sortis. Quant aux autres véhicules, la tête du 
delco avait été enlevée. 

A Braqueqnies, à la gare, deux câbles de signaux 
ont été sectionnés. 

A Donsnënnes (Thuin), l'autobus Chimay-Charleroi 
a été arrêté vers 08,JO h. · par une VV occupée par 
4 hommes. Chauffeur contraint de garer son véhicule 
dans un chemin secondaire sous menace. Les individus 
ont ensuite crevé les pneus de l'autobus nu moyen 
dune baïonnette. Auteurs inconnus. Gd enquête. 

A Ciney, ligne 162 [Namur-Luxemhourq}, un câble 
de 5 à 6 mètres de long, lesté de deux poids à ses 
extrémités a ëtë jeté et s'est enroulé autour d'un canté 
naire, Auteur inconnu - Gd enquête. 

A Fleurus. la police locale a coupé le courant dans 
une cabine électrique pour empêcher Ja reprise du 
travail dans un établissement industriel de la localité. 
P. du Roi prévenu. Situation actuellement normale. 

A Liège, quai des Grosses-Battes, un camion-citerne 
a été légèrement endommagé par un jet de pierres. 

A Amay. bris de vitres à une station d'essence et un 
magasin. Enquête en cours. 
A Ans. jet de- clous sur la voie pubhque. Auteurs 

arrêtés. 
A Ltèqe, ·rue Varin, voies de fait sur un chef de 

service de Ja gare des Gutllcmlns. Police enquête. 
Action Gd : 3 arrestations à Seraing: l arrestation 

ù Herstal pour outrage et voies de fait; 2 arrestations 
à Ans (semeurs de clous); 96 identifications; 39 inter 
ventions pour piquets de grève. 

Manifestation à Huy. - Jet de pierres dans car 
reaux Mutualité chrétienne. Sans autre incident. 15 ar 
rectations à Bressoux. Interrogatoire Gd de Liège. 

Manifestation à Gand. - Par suite de la manifes 
tation de ce matin à Gand, 2 gendarmes furent lêgè~ 
rernent blessés ( 1 fi la main par jet de pierre, un au 
nez par suite de grenade qui fut rejetée). 
Cet après-midi vers 16,00 h., trams furent arrêtés · 

par une bande de jeunes blousons noirs et les voya 
gcurs obligés de descendre. 22 arrestations effectuées. 
lin membre de la Brigade de surveillance et de recher 
ches légèrement blessé à la face. I tram endommagé. 

Les 6 grévistes [Briqade de Boussu) - ont été relâ 
chés. P. V. rédiqê. 
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AARD VAN DE FEITEN 
Datum en nm 

Date et heurt' 
NATUIŒ DES FAITS 

Stattou Bascoup, draden van stopsignalen doorqe 
sneden. 

Ingevolge het optreden van Rijkswacht Cour-sur 
Heure, 3 aanhoudingen, 10 Idcntificatlcs (oproei· sta 
kers). 

Telefoonpaal helt gevaarlijk over weg Ninove 
Gccraardsbcrgen. Rijkswacht Ninove verwittigd. 
Tijdens het onderzoek : vastgesteld dat ceu andere 

paal op 80 cm hoogte werd doorqczaaqd en nog slechts 
door enkele draden wordt rechtqchoudcn. 

Een soldatenpatrouille heeft vastgesteld dat lasplaten 
tussen Obalx-Buset en Bois de Nivelles losqeschrocfd 
werden. 

Heden nacht rond 02,10 u. drongen 5 à 6 personen 
in de telefooncentrale te Wijchmaal binnen en ver 
melden cr gedeeltelijk de installaties. 
Daders vermoedelijk afkomstig uit streek van Has 

selt (per auto). Gd. onderzoekt. 
Wijchmaal voorziet : Hechtel. Peer, Wijchmaal en 

Kleine Brogel. 

Nüverhetdsltjn 191. - Fabrieken Monceau. Vor 
mingsstation Monceau te 02,45 u. De Rijkswacht heeft 
vastgesteld dat de kantelbarrclen op PN N• 2 bescha 
digd Zijn. Twee van de vier barrelen zijn vertikaal naar 
de sporen omgeplooid, en verhinderen aldus de door 
tocht van de treinen. Het slot tot vastzetting van de 
openstand werd .ifgerukt. De twee onbeschadigde bar 
relen werden door Rijkswacht aangegeven. Wegverkeer 
vrij op grote baan Charleroi-Bergen. 
Aanhouding van saboteurs : 2 jongelieden en l jong 

meisje met sportwagen, zonder nununerplaat, 

Overweg n' 6 tussen As en Waterschei. de kettingen 
van de kantelbarrelen zijn overgesneden. Telefoon door 
gesneden en ruiten gebroken in het seinhuis van de post. 

Te 04,25 u. station Zingen, lijn Gent-Ronse (dicht bij 
Oudenaarde) de telefoonverbinding met Oudenaarde 
is afgebroken. Onderzoek Rijkswacht. 
Te 04.45 u. Aalst (NOQrd) meldt dat 3 slangen van de 

Westinghousrem doorgesneden werden op de trein Aalst 
(Noord)-Leuven. Trein afgeschaft. Rijkswacht gewaar 
schuwd. 

Ontsporing te Ans, ingevolge stilstandb!ok op de spo 
ren neergelegd. Locomotief is ontspoord. Sporen ver 
sperd. Verkeer mogelijk in de richting Luik-Brussel. 
Rijkswacht gewaarschuwd. 

De autobussen van de bewaarplaats te Chastre zijn 
buiten gereden. Deze welke naar Fleurus rijden werden 
teruggestuurd na schade te hebben ondergaan aan de 
banden, schade ondermeer aangericht door een sta 
kingspiket. De leider van de stakers zou de burqemester 
van Fleurus zijn. 

Spijkers gestrooid te Seraing, Ougrée, Angleur, Ver 
viers. Dison en Montzen. 

Stenen gegooid op autobus, lijn Theux-Spa-Verviers, 
heden morgen. 

Tc Flemalle.Hautc worp van een kasseistee nin het 
raam van de kantoren der belasting. 
Tc Harzé, versperring met wagonnetjes opgericht op 

de baan 15 (Luik-Bastenaken). 

Te Quaregnon: de cars van de firma Canti neau die 
het vervoer van de reizigers moest verzekeren tussen 
Bergen-Valenciennes zijn niet uit de garage kunnen 
vertrekken; een gracht was langs beide zijden van de 
steenweg gegraven. 
Aan de grens van Fontatne-l'Evêque en Anderlues, 

overweqbarreel neergehaald, weg opgebroken, verkeer 
omgeleid. 
Tc Fontaine-l'Evêque op 100 meter van de PN, 

glasscherven op de baan op een lengte van een hon 
derdtal meters. 

28-12-1960 

28-12-l960-18.50u.-h. 

29-12-1960 - 0UO u. - h. 

29-12-1960 

29-12-1960- 02:15u-h. 

29-12-1960 

29-12-1960 

29-12-1960 

29-12-1960 

29-12-1960 

29-12-1960 

Gare de Bascoup, fils signaux d'arrêt sectionnés. 

Suite intervention Gd à Cour-sur-Heure, 3 arresta 
tions, JO Identtftcatlcns (rébellion grévistes). 

Poteau téléphonique penché dangereusement sur la 
voie Ntnovc-Grmumout. Gd Ninove avcrtte. 
Pendant I'euquëte : constaté qu'un autre poteau scié 

il 80 cm de haut est seulement retenu par les fils. 

line patrouille de soldats a constate qu'on avait dê 
boulonné des éclisses entre Obaix-Busct et Bois-de 
Nivelles. 

Cette nuit vers 02,IO h. 5 à 6 personnes ont pénétré 
dans la centrale téléphonique de Wijclunaul et y ont 
détruit partiellement les installations. 
Auteurs vraisemblablement originaires de la région 

de Hasselt (en auto). Gendarmerie coquète. 
Wijchmaal prévoit : Hechtel, Peer, Wijchmaal et 

Kleine Brogel. 

Ligne industrielle 191 Monceau-Usines - Monceau For 
mation. A 02,45 h. la gendarmerie a constaté que les 
barrières basculantes au PN n" 2 sont avariées. Deux 
des quatre barrières sont pliées verticalement vers les 
mils, empêchant le passage des trains. Le cadenas d'trn 
mobilisation pour la position ouverte a été arraché. Les 
2 barrières intactes ont été relevées par la gendarmerie. 
Circulation routière libérée sur grand'route Charleroi 
Mons. 
Arrestàtlon saboteurs : 2 jeunes gens et 1 jeune fille 

en voiture sport. sans plaque. 

Passage à niveau n° 6 entre As et Waterschei : les 
chaines des barrières basculantes sont coupées. Télé 
phone coupé et carreaux cassés cabine du poste. 

A ~.25 h., la gare de Zingen, ligne de Gand-Renaix 
( tout près d'Audenarde) est coupée d" Audenarde par 
téléphone. Gendarmerie enquête. 
A 01,45 h., Alost (Nord) prévient que 3 boyaux de 

freins Westinghouse ont été coupés m, train Alost 
(Nord)-Louvain. Train supprimé et Gendarmerie: aver 
tie. 

Déraillement à Ans, suite bloc d'arrêt déposé sur les 
rails. Locomotive a déraillé. Voies obstruées. Circula 
tion possible dans le sens Liège-Bruxelles. Gendarmerie 
avertie. 

Les autobus du dépôt de Chastre sont sortis. Ceux 
se dirigeant vers Fleurus ont été refoulés après avoir 
subi des dégâts aux pneus, notamment de la part d'un 
piquet de grève. Les grévistes seraient conduits par le 
bourgmestre de Fleurus. 

Clous répandus à Seraing, Ougrèe, Angleur-, Verviers, 
Dison et Montzen. 
Pierres lancées sur autobus ligne Theux-Spa-Verviers, 

ce matin. . 
Dégagement de la voie de chemin de fer suite dérail 

lement à Ans est terminé. 
A Plémalle-Haute, jet d'un pavé dans vitrine des bu 

réaux des contributions. 
A Harzé, un barrage de wagonnets a été placé sur 

route 15 (Liège-Bastogne). 

A Quaregnon. les cars de la firme Cantlneau qui de 
vaient assurer Ic transport des voyageurs entre Mons 
Valenciennes. n'ont pu sortir du garage, une tranchée 
ayant été creusée de part et d'autre de la chaussée. 

A la limite de Fontaine-l'Evêque et Anderlues, pas 
sage à niveau : barrière abattue, route: dépavée, circu 
lation détournée, 
A Fontatne-l'Evêque, à 100 mètres du PN., des tessons 

de bouteille sur route sur une centaine de mètres. 
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AARD VAN DE E'EITEN 
Dutum en uur 

Date et heure 
NATURE DES FAITS 

Verspcrrinqen van wcqeu te Hainc-St-Plerrc-Binche 
en Anderlues. Gemcutcbcsturen vcrwltttqd. 

ln de stelplaats van de buurtspoorwegen te Namen, 
autobus van Nationale Maatschapptj Buurtspoorwegen 
's nachts qesabotcerd. Politie onderzoekt. 

Tc Binche. - Betoging. Verspcrrtnqen in de straten. 
Met stenen wordt naar waqcns geworpen: Opnieuw ver- 
keer na optreden Rijkswacht alhoewel stakers ter plaatse 
zijn gebleven. 

Tc Cuesmes. Frzunertcs, Noirchain, St-Ghlslatn, - 
Versperringen op wegen bestaande uit verscheidene 
materialen [opqebrokcn straat, loopqraal, omgekantelde 
wagon, cnz.) . Verkeer tamelijk moeilijk ln de Borinage. 
Tc Aat. ~ Ingevolge het werpen van spijkers heeft 

een dienst van de Rijkswacht 2 verdachte individuëu 
geïnterpelleerd. Ttjdens het doorzoeken heeft de Rijks 
wacht op één onder hen een pistool oud model zonder 
haan aangetroffen. 

Buurtspoorweqen te Boom. - Ijzeren spie tussen 
trauiwlssel gestoken werd verwijderd, 
Wijchmaal. - 6 automatische lijnen buiten gebruik. 
St-Lambrechts-Herk. - Kraaienpoten. 
Oostham. - Kasseistenen uitgebroken. Nagels ge 

strooid te Opqlabeek, Hasselt, Tessenderlo. 
As. -- Stuitboomlnstallatie (spoorweg) gesaboteerd. 

Geen ongevallen. Wordt hersteld. 

Te Gcraardsberqen, werpen van nagels en aanbrengen 
van versperringen. 
Te Aalst (vormingstation). alle slanqen van treinen 

doorgesneden. 2 wissels geblokkeerd werden hersteld. 
Autobussen gehinderd - l bus ruiten ingeworpen. 
Te St-Niklaas : wissel geblokkeerd treinvertraging. 
Te Gent : selecteur van tram vernield. Wordt her 

steld. 
Te Okegem, op 28-XII-1960 te 19.00 u., telefoonpaal 

van lijn n' 90 gedeeltelijk doorgezaagd. Geen hinder 
voor verkeer. Wordt hersteld. 

Te Antwerpen : trolleykoorden worden doorgesneden. 
Te Deurne, heden morgen nagels qestrooid op 3 plaat 
sen. \.Vilrijk en Hoboken : 2 wachters van spoorweg 
cabines door stakingspiketten verplicht cabine te ver 
laten. 

Brussel. - Betoging; men is een bus aan het vernieti 
gen onder de brng van het Zuidstation. 

Brussel. - [amartplcin - autobus 33 vernield en 
omgekanteld door ongeveer 1.000 manifestanten. 

Brussel. - Aanhouding - l rijkswachter heeft een 
manifestant aanqehouden die op- het Grondwetplein de 
rui ten von een autobus had stukgeslagen .. 

Remicourt. - Spoorlijn ·s nachts losgeschroefd. 

Bois de Breux. - Bcschadlqlnq van de slagbomen 
van de overweg bij nacht. 
Mahan. - Versperring van de spoorweglijn met 

boomstam. 
Tc Verviers. - 28 maal opgetreden (piket) - 4 aan 

houdingen niet behouden ( piket) 50 identificaties. 
Hoei. - 25 maal opgetreden (piket). 

Te Menen. - 3 brievenbestellers aanqevallen door 
5 stakers. 3 aanhoudtnqcn + 3 andere. 

Brussel. - Eën aanhouding op de sorteerdienst van 
de posterijen; een individu die voetzoekers wierp en 
weerstand bood. 
Aanhouding van een individu die 5 ruiten had ver 

brijzeld. 

Gent. - Tijdens optreden van de Gd te, Gent tegen 
daders van baldadigheden op trams en autobussen wer 
den 21 aanhoudingen verricht. 2 aangehoudenen droegen 
een dolk. 

29-12-1960 

29-12-1960 

29-12-1960 

29-12-1960 

29-12-1960 

29-12-1960- 09.50 u, - h. 

29-12-1960 

29-12-1960- 13,30 ll •• h. 

29-12-1960-15J6u.-h. 

29-12-1960 

29-12-1960- 17,20u.-h. 

29-12-1960 

Obstructions de routes à Haine-St-Pierre-Binche ·et 
Anderlues, Administrations conununnles prévenues. 
Au dépöt des vicinaux. à Namur, autobus de la 

S. N. C.V. sabotés au cours de la nuit. Enquête par 
police. 

A Binche. - Manifestation. Barricades dans rues. 
Briques lancées dons les voitures. Circulation rétablie 
après intervention Gendarmerie bien que grévistes soient 
restés sur place, 

A Cuesmes, Frameries, Noirchain, St-Ghtslala. - 
Barraqes sui· routes constitués par matériaux divers 
(dépavuqe, trauchéc, waqou couché, etc.}, Circulation 
assez difficile dans le Borinage. 

A Ath, à la suite de clous jetés, un service de Gd 
a interpellé 2 individus suspects. Au cours de la fouille, 
la Gd a découvert sur l'un de ceux-ci une pistolet ancien 
modèle, dépourvu de chien. 

Vicinaux à Boom. - Clavette de fer introduite dans 
aiguillage: de tram a été enlevée. 
Wijchmaal. - 6 lignes automatiques hors d'usaqe. 
St-Lambrechts-Herk. - Clous à trois pointes. 
Oostham. - Rues dépavées. Clous semés à Opqla- 

beek, Hasselt, Tessenderloo, 
As. - Installation de butoir (chemin de fer) sabotée. 

Pas d'accidents. En voie de réparation. 

A Grammont, clous semés et aménaqement de bar 
rages. 
A Alost (gare de formation) tous les boyaux des 

trains _coupês. 2 aiguillages bloqués, réparés. Autobus 
retardés - vitres l bus brisées. 
A St-Nicolas. - Aiguillage bloqué, train retardé, 
A Gand. - Sélecteur de tram bri.sé. En voie de répa 

ration. 
A Okegem. - Le 28-XII-1960 à 19,00 h., poteau 

téléphon.que de la ligne n• 90 scié en partie,. Aucune 
entrave au tralie. En voie de: réparation. 

A Anvers, cordes de trolley coupées. A Deurne, ce 
matin, clous semés en 3 lieux. Wilrijk et Hoboken, 
2 cablniers de cabines de chemin de fer obligés par 
piquets de grève de quitter la cabine. 

Bruxelles. - Manifestation : on est en train de dé 
trulre un bus sous le pont de 1a gare du Midi. 

Bruxelles. - Place Jamart - Autobus 33 démoli et 
renversé par environ 1.000 manifestants. 

Bruxelles. - Arrestation - 1 gendarme a arrêté un 
manifestant, auteur de bris de vitres d'un autobus, place 
de la Constitution. 

Remicourt. - Déboulonnage de la voie ferrée pendant 
Ia nuit, 

Boix de Breux. - La nuit, dégradation des barrières 
du passage à niveau. 

Mohan. - Obstruction voie de chemin de fer par 
tronc d'arbre. 
A Verviers. - 28 interventions (piquet) - 4 arres 

tations non maintenues (piquet) - 50 identifications. 
Huy. - 25 interventions (piquet}. 

Menin. - Trois facteurs attaqués par 5 qrévlstes. 
3 arrestations + 3 autres. 

Bruxelles. - Une arrestation au tri postal : individu 
qui jetait des pétards et s· est rebellé. 

Arrestation : individu ayant cassé 5 carreaux. 

Gand. - 21 arrestations ont été operees lors des 
interventions de la Gendarmerie à Gand contre les 
auteurs d'actes de violence sur les trams et autobus - 
2 arrêtés étaient porteurs d'un poignard. 
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AARD VAN DE FEITEN 
Datum en uur 

On te et heure 
NATURE DES FAITS 

Luik. - Manifestatie ~ 17 maal opgetreden (sta 
kingspiketten). 

Bergen. - Ruiten van een locomotief verbrtjreld met 
stenen clic door stakers geworpcn werden. 

Spoorlijn Aat-Edtnqeu ondermijnd te Edingen (Her 
komst der inlichtingen: escorte Gd elle ingelicht werd 
door soldaten clic bewaktuq op de sporen uitvoeren, 
lanqs ~ secteur gares ».) 
De dispatchting van Bergen deelt mede dat clc mili 

taire autoriteit de stationschef er van verwittigd heeft 
dat cr tussen Edingen en Lettelingen 2 spring!adingcn 
tussen de sporen geplaatst werden. Een enkele ladlnq 
is tot ontploffing gekomen. De militairen begeven zich 
ter plaatse, 

De 2° ladtnq springstoffen die op de lijn Aat-Edin 
gen was geplaatst werd door het leger weggenomen. 

Het dispatching van Bergen meldt dat kabclomhulsels 
en dwarsbalken op de 4 spoorstaven vun hoofdsporen 
werden geplaatst in het station van La Louvière. De' 
kabelornhulsels lagen op ± 10 cm van elkaar. Plaatse 
lljke rijkswacht gewaarschuwd. 

The Frameries. hebben een qroep van onqevccr 150 
stakers de barden van de overweg le Frameries (sta 
tion) 'omqeboqen. hebben drie lege wagons vau spoor 
N' 3 doen verwijderen en aan de overweg doen stil 
staan waar zij het wegverkeer belemmeren, Ü<' stakers. 
hebben de verlichting van de overweg vernield en het 
station bezet. Thans zijn zl] verdwenen. Rijkswacht 
gewa:i..rschu\vd. 

Het dispatching van Gent deelt mede dat te 0210 11 •• 
de seiner van: blok 20 van de bifurcatie van Zandberq. 
bij de ingang van Kortrijk vastgesteld heeft dat de 
scinkabel doorgesneden was. Rijkswacht Kortrijk ge 
waarschuwd, 

Te Luik. Oupeye. Rocourt, Wandre, Beyne-Heu 
say. - Spijkers· gestrooid. 
Tc Tilleur. - Straat opgebroken, versperrînqen met 

balken en planken. 
Te Fléron. - Baan N' 3, banden in brand op de 

steenweg. 
Te Wandre. - bomen dwars over de baan 43. 
Idem te Visé, boulevard des Arquebusiers. 
Te "Wandre. - Baan 43, met stenen geladen vracht 

wagens gelost op de steenweg en foorwagen omgekan 
teld. 
Te Jupille. - Baan 43. weg opgebroken. 

Talrijke versperringen op spoor 22 (Berqen-Boussu) 
en zijsporen te Frameries, Bois-Bourdon. Mesvin, Hornu. 
Boussu, St Ghtslain, Baudour en Tertre. Optreden van 
de Rijkswacht en doorgang aanqcleqd met behulp van 
bull-dozer, 

Spljkcrs en glasscherven overal gestrooid in het dis 
trikt van Boussu. alsmede te Quaregnon en Frameries. 
Te Ocornik. - Enkele verspeminqen en staatstenen 

opqebroken op zijwegen. - Verkeer hersteld. - Geen 
incident. 
Te Monceau, glasscherven. - Opbrekingen te Char 

leroi, Coullet, Marchienne, Montignies-sur-Sambre, Mar 
clnelle, Forchies. Spijkers te Gilly. Versperring te Gos 
selies. 
Te Fontaine-l'Evêque .• - Versperring met vernielde 

personenwagens door jeep van de Rijkswacht a,mge 
reden. Voertuig beschadigd. Geen gekwetsten. 
Verschillende straten opgebroken en spijkers ge 

worpen doch niet van zo groot belang in de agglome 
ratie van La Louvière. Boom omgehakt op weg 22 te 
Anderlues. Verkeer mogelijk dank zij optreden Rljks 
wacht. 
Te Namen, omstreeks 04,00 11. • - Luiks stakings 

piket van ± 80 man handen van postwagens door 
gestoken en personen die zich naar hun WNk begaven 
lastig gevallen 3 aanhoudingen ( personen herkomstig 
uit Seraing). 

Lijn 90 tussen Aat en Rebaix. - Een telegraafpaal 
werd op de sporen omgeworpen; deze lijn wordt voor 
het ogenblik niet gebruikt. 

29-12-1960 

29-12-1960 

30-12-1960 

30-12-1960-00,35 u. -h. 

30-12-1960 - 01.25 u. - h. 

30-12-1960- 04.00 u. - h. 

30-12-1960- 02.10 ll. -h. 

30-12-1960 

30-12-1960 

30-12-1960 

A Llèqe. - Mnntfcstatton - 17 interventions (piquets 
de grève). 

A Mons. - Carreaux de locomotive cassés par jet 
de picn-e landes par qrévtstes. 

Ligne de chemin de fer Ath-Enghien minée à Ath 
(Source des renseignements : escorte cle la Gendarmerie 
qui a été Informée par des soldats assurant la gmdc 
des voies le long du « sec tem gares»). 
Le dispatching de Mons communique que l'autorttë 

militaire n prévenu Ic chef dl:' gare d'Ath que 2 charqes 
d'explosif, ont été placées dans les voies entre Enghien 
et Petit-Enghien. Une seule charqe a fait explosion. 
Les militnires se rendent sur place. 

La 2•· charge d'explosifs placée sur la ligne Ath 
Enqhicn a été enlevée por l'armée. 

Le dispatchinq de Mons communique que des couvre 
cählcs et des traverses ont été placés sur les 4 rails 
des voies principales de La Louvière. Les couvre-câbles 
éraient distants de ± JO cm. Gel locale prévenue. 

A Frameries, un groupe d'environ 150 grêvistes ont 
plié les barrlêrcs du passage à niveau de Frameries 
(gare). ont fait descendre trois wagons vides de la 
voie N• 3 et les ont arrêté sur le passage à niveau où 
ils obstruent la circulation routière. Les grévistes ont 
détruit les aédairilges du passage à niveau et ont occupé 
la gare. Ils ont disparu actuellement. Gd. prévenue. 

Le dispatchinq de Gand communique qu'à 02.10 h., le 
signaleur du bloc 20 de la bifurcation de Zandberg. 
à l'entrée de- Courtrai, a constaté que Ic cäble du signal 
avertisseur était coupé. Gd Courtrai prévenue. 

A Lii'ge, Oupeye, Rocourt. Wandre, Beyne-Heu 
say. - Jets de clous. 
A Tilleur. - rue dépavée, encombrée de madriers 

et de planches. 
A Fléron. - route n° 3. pneus en feu sur chaussée. 

A Wandre. - arbres en travers de la route 43. 
Idem à Visé, boulevard des Arquebusiers. 
A Wandre. - Roule 43. camions de pierres déversés 

sur chaussée et roulotte renversée. 

A Jupille. - Roule 43, route dépavée. 

Nombreux barrages sur roule 22 (Mons-Boussu) et 
routes secondaires à Frameries, Bois-Bourdon, Mesvin. 
Hornu. Boussu. St-Ghislain, Baudour et Tertre. Inter 
vention de Ia Gd et passages pratiques par bull-dozer, 

Jets de clous et tessons de bouteilles gênêralisês clans 
Ic ressort du district de B0tLSSU. ainsi qu'à Quaregnon 
et Frameries. 
A Tournai. - Quelques barrages "t dépavages de 

routes secondaires. Circulation rétablie. Pas d'incident. 
A Monceau tessons de bouteilles. - Dépavages à 

Charleroi. Couillet. Marchtenne, Montignies-sur-Sambre. 
Marcinelle, Forchies. Clous à Gilly. - Obstmctîon à 
Gosselies. 
A Fontaine-l'Evêque. - Barrage constitué de VV 

démolies percuté par jeep Gd. Véhicule accidenté. Pas 
de blessés. 
Dépavages nombreux N jets de clous mais peu im 

portants dans l'agglomération Louviéroise. Arbre 
abattu sur route 22 à Anderlues. Trafic ouvert suite 
intervention Gd. 

A Namur, vers 04,00 h. piquet de grève liégeois de 
± 80 hommes a crevé les pneus des camionnettes. de 
la poste et molesté des personnes se rendant à leur 
travail. 3 arrestations ( personnes originaires de Se 
raing). 

Ligne 90 entre Ath et Rebaix. - Un poteau télé 
graphique a été renversé sur les voies. Cette ligne n'est 
pas utilisée actuellement. 
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AARD VAN DE FEITEN 
Datum en uur 

Date et heure 
NATURE DES PAITS 

Vorspcrrinqcn wegens qeworpen spijkers, glas 
scherven. enz. 

Sluiting ovcrwcq te Lessen. straten opqcbrokcn te 
Roux en Marchtcune-au-Pout, 
Tc La Louvière werd een personcnwaqen bescha 

digd, bandr-u doorqcstokcn te Bergen. Verschillende 
daders gcïdcntifiecrd en op d., vlucht. Twee aan 
houdinqcu : l te [umet wegens lnmcnqinq ln de waar- 
11eming van openbare a111btr11 en 1 te Marcinelle 
( straat opgebroken] . 

Te Temse en Ntcuwerken, wissels geblokkeerd. 
Klein oponthoud van treinen. 
Tc Aalst. werpen van planken met nagels voor ver 

keer; werden onmiddellijk weggenomen. 
Te Erembodegem werd vanop brug over autostrade 

benzine op spoorlijn 50 a qeqoten en in brand gesto 
ken. 'Geen schade. 
Tc Zele {spoorlijn Dendermonde), werden 2 wissels 

gcblokherd. Trein reed er over, Geen hinder. 
Tc Gcrardsbcrqen. - Betonblokken op spoorlijn 

Gerna-dsberqen-Edlnqen, Sabotage hersteld. 
Te Nederboelare. - Doorsnijden van seindraden en 

afbreken telefonische verbinding met station. Sabotaqe 
hersteld. · 
Tc Kortrijk op 30-l2-1960 (spoorwegnet Gent 

Kortrijk) aan blok 20 werden 2 seindradcn van een 
waarschuwtuqsscin doorgesneden en cr deden zich 
geen incidenten voor. 2 personen werden aangehouden 
door Gd Kortrijk (een ervan heeft bekend). 
Te Menen, werd op spoorlijn Kortrijk-Menen de 

semdraad van een seincabinc doorqesneden. Er deden 
zich geen incidenten voor. Daders onbekend. Gd on 
derzoekt. 
Te Kortrijk en Zeebrugge werden heden morgen 

naqcls op de openbare weg geworpen. Daders niet 
gekend. Gd onderzoekt. 

Versperringen : spoorqaqens op de weg te La Lou 
vière, Baudour en Boussu. 
Rijswacht ter plaatse met bulldozer van het Leger. 

Le 23 décembre dans un poste de signalisation 
S.N.C.F. l'avertisseur fut endommagé par un auteur 
ÏUCO(Ulll. 

Tc Sint Niklaas straat opgebroken. Politie onder 
zoekt. 
Spijkers uitgestrooid te Luik, Oupeye, Vivegnis, 

Herstal. Rijkswacht onderzoekt. 
Tc Borgworm te 06.00 u. - Dwarsligger van spoor 

weg dwars over weg nr 43 versperring weggenomen. 
Tc Rosoux-Crenwick (Borgworm) te 06,45 u. 

3 vensters verbrijzeld van autobus komend van 
St Truiden. 
Op dezelfde plaats 3 planken met nagels ovèr de 

weg. Versperring weggenomen. Rijkswacht 19 maal 
opgetreden, 

Versperringen [spoorwaqcns) te Baudour. Boussu 
en Ln Bouverie. Twee scooterbestuurders gewond 
wcqi-ns versperrmq te Dour en Baudour. 

Te Bracqueqnles sabotage van een ophaalbrug en 
op die plaats kanaal van net Centrum buiten gebruik 
gesteld wegens sabotagedaad ( te M.20 u.). 

Sabotage te Heule. - Setnkabel doorgezaagd. 

Te Marke. - \Vegnemen van onderdelen van waar 
schuwinqssein. 

Dynamietlading gevonden in treinsporen tussen 
Corswarem cet Rosoux-Cren\vich. 

Het nodige werd door Leger gedaan. Geen onqe 
vallen, 

Stroom onderbroken bijstation Baulers te 01.(JO u., 
transformator (Gouy-lez-Ptéton ) en centrale. 

Daarenboven werden twee- hevige ontploffingen ge 
hoord in de richting van Trazegnies. Bijstatlon ge 
bruikt noodstroom. Het is onmogelijk de plaats met 
juistheid te bepalen. 

30-12-1960 

30-12-1960 

30-12-1960 

30-12-1960 

30-12-1960 

30-12-1960 

30-12-1960- 18,10u.-h. 

30-12-1960 

31-12-1960- 01,iOu. - h. 

31-12-1960- 02.30u.-h. 

Obctructlons par jets de clous, débris de verre, etc ... 

Fermeture P. N. à Lessines, dépavage à Roux et 
Marchienne-au-Pont. 
Une V. V. a subi quelques dégâts à La Louvière, 

pneus crevés ü Mons. Nombreux auteurs Identifiés et 
en fuite. Deux arrestattons : 1 ù Jumet pour tmmlxlon 
dans fonctions publiques et l n Marcinelle (dépavaqc 
rue). 

A Temse et Nieuwkerken, aiguillages bloqués. Court 
arrêt de trains. 

A. Alost, jets de planches à clous pour entraver 
circulation; furent enlevés irnmédiatement. 
A Erembodegem, du pont surplombant l'autostrade 

de l'essence fut versée sur la ligne c.d.f, 50 a; ensuite 
on y mit le feu. Aucun dégât. 
A Zele (ligne Termonde}, 2 alqulllaqes bloquês. 

Train passa quand même sans dlfftcultës. 
A Grammont. - Bloc de béton sur ligne c.d.I. 

Grammont-Enghien. Sabotage réparé. 
A Nederboelare. - Fils de signalisation coupés et 

liaison télphonlque avec la gare interrompue. Sabotage 
réparé. 
A Courtrai. Ic 30-12-1960 (réseau ferrovlalre Gand 

Courtrai) au bloc 20, deux fils de signalisation d'un 
signal d'avertissement ont été coupés, il n'y eut aucun 
incident. 2 personnes aerëtées par la Gendarmerie 
de Courtrai (une d'elles a avoué). 

A Menin. sur la ligne cdf. Courtrai-Menin, Ic fil de 
signalisation d'une cabine de signalisation fut coupé. 
Il n'y cut aucun incident. Auteurs inconnus. Gendar 
merie enquête. 
A Courtr,lÎ et Zeebruges œ matin des clous furent 

semés sur la voie publique. Auteurs inconnus. Gendar 
merie enquête. 

Barrages: wagons de chemin de fer placés sur route 
à La Louvière. Baudour et Boussu. 
Gd sur place avec bulldozer de l'année. 

Op 23-12-1960 werd in een seinstation N.M. B. S. 
te Kortrijk het seintoestel beschadigd door onbekende 
dader. 

A Saint-Nicolas. dépavage de rue. Police enquête. 

Jets de clous à Liège, Oupeye, Vivegnis, Herstal. 
Gd enquête. 
A Waremme. à 06,00 h. - Traverse de chemin de 

fer en travers route n" 43. Obstacle enlevé. 
A Rosoux-Crenwick (Waremme). à 06,45 h. 

3 vitres brisées à un autobus venant de Salnt-Trond. 

Au même endroit, 3 planches à clous en travers de la 
route. Obstacle enlevé. 19 interventions Gd. 

Barrages (wagons de chemin de fer) à Baudour. 
Boussu et La Bouverie. Deux scooteristes blessés par 
barrage à Dour et Baudour. 

A Bracquegnies, sabotage d'un pont-levis "t mise 
hors service du canal du Centre à cet endroit, suite à ce 
sabotage (á 14 h. 20). 

Sabotage à Heule. - Câble de signalisation sec- · 
tionnè. 

A Marke. - Parties d'avertisseur enlevées. 

Charge de dynamite découverte dans les voies de 
chemin de fer entre Corswarem et Rosoux-Crenwick. 
Nécessaire fait par l'armée. Pas d'accident. 

Coupure courant sous-station Baulers à Ol.00 h.. le 
transformateur (Gouy-Ic-Piéton} et la centrale. 
De plus, deux violentes explosions ont été entendues 

en drection de Trazegnies. Sous-station utilise du cou, 
cant de secours. Il n'est pas possible de situer exacte 
ment l' endrot. 
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AARD V AN DE FEITEN 
Datum en uur 

Dau- et heure 
NATURE DES FAITS 

Corswarem. - 20 TNT ladingen weqqenomen door 
onr mijnlnqsdionsr Weg vrijgemaakt te- 04.50 u. 
TNT ladingen voor sabotaqc. Saboteurs waarschijn 

liik in hun beziqhcden gestoord. 
Omheining , erbrokcn station Châtelineau, Dader 

qcïdenttftcecrd. Ontploffingen gehoord. Pijler. 2 dagen 
nodig om teruq in orde te brengen. 
Depot Hasselt. - Sabotage overwcq 40 te St Trut 

den. Lijn St Trutdcn-Tonqercn. ( 40). 

Spijkers gnvorpcn op weg Jbis. Telcfooudrndcn door 
gesneden in het station van Bois dt· Breux. Wagen van 
cl(• dader werd geidentificecrd. 

Actie van de Rijkswacht : 
8 manl opgetreden te- Verviers. 
2 aanhoudingen k Verviers. waaronder deze van het 

individu dat daags te voren een personenwagen van de 
Riikswacht had aangevallen. 

~ aanhoudingen te Hoei, ing cvolqe aanrandluq van de 
starionchcf te Statte. 

t P. V. wegens stakingsfeit : stakers die te Fleren een 
persoon mishandeld hadden. 

Poging tot sabotage op de spoorlijn Brussel-Luik te 
Corswarem. In de nacht van 30/3 l-12-1960 rond 
Ol.15 u. werden door begeleidende Rijkswacht eu 
de machinist vau de trein Brussel-Lurk personen opqe 
merkt op het spoor. De trein kon tijdig stoppen. Tegen 
een spoorstaaf werden 4 staafjes dynamiet gevonden en 
nog 4 in de onmtddellijke nabijheid. De daders, aantal 
onbekend. sloegen op de vlucht. 

Lijn l08 - overweg 30 te Binche - kabels van de 
slagbomen doorgesneden. Rijkswacht verwtttlqd. 

Weqvcrsperrinqen te Dour, Elouges. Ghlin, Frame 
ries en weg 22 (Mons-Boussu}. Rijkswacht herstelt het 
verkeer. 
Omvangrijke versperringen te Binche. 
Spijkers en glasscherven geworpen in de agglomeratie 

van La Louvière waar stakingspiketten het verkeer spo 
radisch ophouden. Verkeer hersteld door optreden van 
de Rijkswacht met takelwagen. 
Een pyloon van de hooqspanntuqshjn Gouy-Baulers 

doorgezaagd te Gouy-lez-Piéton. 
Slagbomen van de overweg gesaboteerd te Châtelet 

( rue de Couillet}, Verkeer hersteld. 
Opbreken van de bestrating tussen Forchies en Sou 

vret. Personenwagen op de plaats opgemerkt. 
V crsperrtnq met zware stenen op de weg Philippeville 

Couillet. Weggenomen door de Rijkswacht. 
Boom omgehakt en over de weg gelegd te Bomerée. 

De Rijkswacht herstelt het verkeer. 
Châtelet. - Aanhouding van 2 individus die flessen 

bcnzlne vervoerden. 

ln het station van Cuesmes centrum : slagbomen neer 
g,·haald en gesaboteerd. Rijkswacht verwittigd. 
Te J0,20 u. hoofdlijn St-Ghislain-Tertre versperd in 

het privé station van de koolmijnen van de Borinage 
door drie spoorwaqens, waarvan 1 ontspoord. 

Aan de overweg N• 3 van de lijn St-Ghlslaln-Baudour 
sluqboon. neergelaten en geblokkeerd. l spoorwagen op 
d,· overweg ontspoord. Rijkswacht verwittigd. 

Een paal omvergeworpen tussen het station van La 
Sambre en Berzée, lijn 132, ,n de omgeving van Mont 
sur-Marchicnne. 

Op 30-12-1960 werd door de postdienst van Rekkem 
vastqestcld dat de sloten van S brievenbussen met ciment 
waren volgegoten. Daders onbekend. Rijkswacht onder 
zoekt. 
Te Dendermonde. nacht van 30/31,12-1960, spoorlijn 

Dendermonde-St-Niklaas, houten balk met metalen buis 
over het spoor gelegd. Werd tijdig opqemerkt door 
spoorweqpersoneel, Geen hinder voor verkeer. 

Sabotagedaad op spoor 36 te Jeuk ( grens Rosoux 
Corswick). - Onderzoek door brigade van Landen en 
Borlo (Limburg). 

31-12-1960- 05,45u.-h. 

31,12-1960 .- 08,00 u. - h. 

31-12-1960 - 08.50 u .• h. 

31-12-1960- 09,05u.-h. 

31-12-1960 - 09,30 u. -h. 

31-12-1960- 10,25u.-h. 

31-12-1960- 10,35 u. -h. 

31-12-1960-11,l0u.-h. 

31-12-1960 ...•. 11,20 u. -h. 

Corswarem. - 20 cartouches TNT enlevées par 
service démlnaqe. Voie libérée i1 04,50 h. 
Cartouches provenant de- sabotages. Saboteurs proba 

blement dérnuqés. 
Bris de clôture gare de Châtelineau. - Auteur Iden 

tifië. Détonattons entendues - pylône. 2 jours pour 
remise en état, 
Dépôt Hasselt. - Sabotage passage à niveau 40 ;1 

Sntnt-Trond, Ltgnc Saint-Trand-Tonqres ( 40). 

Jet de clous sur route 3bis. Pils téléphoniques coupés 
gare de Bois de Breux. Voiture de l'auteur Identtltëe. 

Action de hi Gendarmerie : 
8 interventions à Verviers. 
2 arrestations à Verviers, dont I de l'auteur de l'at 

taque d'une V. V./Gcndarmeric, ln veille. 

4 arrcstattons à Huy, suite agression sur chef de gare. 
de Statte. 1 V. V. saisie. 

1 P. V. pour fait de grève : grévistes avant mulmené 
une personne- de Fléron. 

Essai de sabotnqe sur la lique de chemin de fer 
Bruxelles-Ltèqe à Corswarem. Dans la nuit du 30 au 
31 décembre vers O 1, 15 h. J'escorte de la Gendarmerie 
et le machmlste du train Bruxelles-Liège ont aperçu des 
personnes sur la voie. Le train '1 pu s'arrêter à temps. 
4 baguettes de dynamite ont été découvertes contre un 
rail et 4 autres se trouvaient dans le voisinage Inuné 
di at. Les auteurs en nombre inconnu ont pris la fuite. 

Ligne !OS :---- P. N. à Binche, câbles de barrières 
coupés. Gendarmerie prévenue. 

Barrages routiers à Dour, Elouges, Ghlin, Frameries 
et route 22 ( Mons-Boussu), Gendarmerie rétablit la cir 
culation. 
Obstructions importantes à Binche. 
Jets de clous et verres dans l'agglômêrntion Iouvié 

roise où quelques piquets de grève arrêtent sporadlque 
ment Ia circulation. Trafic rétabli par intervention Gen 
darmerie- avec dépaneuse. 

Un pylône ligne haute tension Gouy-Baulers, sec 
tionné à Gouy-lez-Piéton. 

Barrières passage à niveau sabotées à Châtelet ( me 
de Couillet)_ Circuletton rétablie. 

Dépavage entre Forchics et Souvret V. V_ aperçue 
sur les Ileux, 

Barrages avec grosses pierres route de Philippeville 
à Couillet. Enlevé par Gendarmerie. 
Arbre abattu et couché sur la route il Bomerée. La 

Gendarmerie rétablit la circulation. 
A Châtelet. - Arrestation de 2 individus transportant 

des bouteilles d'essence. 

A la gare de Cuesmes Centre, barrières fermées et sa 
botées. Gendarmerie prévenue. 
A I0.20 h., voie principale St-Ghislain-Tertre obstruée 

à la gare privée des charbonnages du Borinage, par trois 
wagons, dont I déraillé. 

Au passage à niveau N• 3 de la ligne St-Ghislain 
Baudour, barrière immobilisée en position fermée. ( 
wagon déraillé au passage à niveau. Gendarmerie avi 
sée, 

Un poteau renversé entre la gare de La Sambre et 
Berzée, ligne 132, aux environs de Mont-sur-Marchienne. 

Le 30-12-1960 il a été constaté par le service des 
postes de Rekkem que Jes serrures de 5 boites postales 
avaient été obturées au moyen de ciment. Auteurs incon 
nus. Gendarmerie enquête. 
A Termonde, nuit du 30/31-12-1960, ligne Termonde 

St-Nicolas, madrier en boîs et tube métallique déposés 
sur Ja voie. Fut remarqué à temps par le personnel des 
chemins de Ier. Pas d'obstacle pour la circulation. 

Acte de sabotage sur la voie ferrée 36 à Jeuk (limite 
Rosoux-Corswlck) _ Enquête Brigade Landen et Borlo 
(Limbourg), 
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AARD VAN DE FEITEN 
Datum en uur 

Date d heure 
NATURE DES FAITS 

V cr.sperringen op de weg : 
Met bomen over de weg : l5 te Gomzé-Andoumont, 

31 te Chaudfontaine, 3 te Mtcheroux eu Soumnune. 
-13 te Arumtcüu. 

Met nllerlei voorwerpen baan N•· 3 te Bcyue-Hcu- 
sny, Micheroux en St-Nicolas (Luik). 
Spijkers gestrooid op de baan te Herstal-Rocourt. 

Loncin, Bierset, Houtulu-I'Evëquc. 
Banen opqcbroken te Poulseur, Grtvcquéc. . 
Tc Hannut, aanhoudlnq vnn een staker \\'L'gcns dief 

stal eu gebruik van een kleine vrnchtwnqc n. 
Tc Waremme. 2 aanhoudingen van stakinqspiketle i 

ders omdat zi] reizigers uit ren autobus hadden doen 
uitstappen. 
Tc Oreye, aanhouding van 27 stakers in qevolqe met 

dcntcn aan de sulker laln-lek te Oreye. 
Rijkswacht twintig keren opgetreden i11gcvol9e ver 

sperrinqen op de baan. 

Lijn 98. overwcq N•· 5 te Flénu-Produits, barrecl ge 
sloten en beschadigd. Verspcrr inq van wegverkeer. Op 
overweg n1' 6. wegverkeer en spoorwegverkeer belem 
merd. Een spoorstaaf werd op de overweg gelegd. 

Viet· Fransen werden op 30-12-1960 te Antwerpen 
door de Rijkswacht aangetroffen. ze worden op 
29-12-1960 door Gebied Ge11t gesignaleerd omdat ze de 
bedoellnq hadden zich naar Antwerpen te beqevcu om 
cr op een meeting het woord te voeren. Deze vier Fran 
sen werden verhoord op het bureel der B. O. B. Antwer 
pen door de Veiligheid van de Staat Antwerpen. De 
V. S. heelt ze ter beschikking gehouden. 

Vermoedelijk in de nacht van 30/31-12-1960 langs 
spoorlijn Hasselt-Leopcldsburq, telefoonpanl afgezaagd 
op een meter hoogte. Vier lijnen van de dertig werden 
hierdoor onderbroken doch geen ontreddering. Feit ge 
beurd op qrondqebied Heusden. 

Te Dison. - Sabotage 1. autobussen (lijn van Perron) 
wegens naar omhoog klauteren en inbraak in nacht van 
30 op 31 december. Rijkswacht ondersoekt. 
Te Am<1y. - Spijkers met 4 koppen op zijweg. 

Rijkswacht treedt op. 
Te Lulk. - 3 wegen versperd [opqebroken}. Ge 

rneentebestuur brengt toestand in orde. 
Te Hoei. - 12 maal opgetreden (piketten). 
Tc Luik. - 2 aanhoudingen door BOB/Luik (dader 

Inqoolen van venster, knikkers op qlazcn dak qeworpcn 
en in het bezit van pistool}. 

Te Mont-sur-Marchienne, lijn 132. - Een telefoon 
paal ligt op de sporen. 
Te Châtelet. - Een der twee individuën clic flessen 

met benzine vervoerde was in het bezit van een pistool 
22 mm met patronen waarvan de kop gevijld en gesple 
ten was. 
Tc Ciney. - Uitstrooien van kraaiepoten. 

Sector Centrum. - Ëen aanhoudinq weqens het wer 
pen van projectielen in uitstalraam. 

1961. 

Lijn 126 tussen Modave en Clavier, ingang van het 
station van Modave. - Het enkel spoor werd door een 
tiental granietblokken van plus minus 50 kg versperd. 
Het spoor werd door de Rijkswacht vriigemaakt. 

Spijkers geworpen te Chênée - stukken van flessen 
geworpen te Seraing - kabel die de slagboom in wer 
king stelt doorgeknipt te Herstal ,- ruiten verbrijzeld 
te Romsee. 

1 aanhouding gehandhaafd te Verviers wegens het 
werpen van spijkers op de openbare weg. 

Wegversperringen te Jemappes, Quaregnon, Hornu. 

31-12-1960 - 11,30 ll. - h. 

31-12-1960 

31-12-1960- 04,55 u. - h. 

31-12-1960- 16,45 u .•. h. 

31-12-1960 ~ 17,55 u. - h. 

31-12-1960- 21,30 u, - h. 

1-1-1961 - 00,35 u. -h. 

1-1-1961 - 08,55 u. - h. 

1-1-1961 - 10,00 u. - h. 

Obstructions sur route : 
Par des arbres sur route- : 15 à Gonizé-Audoumont, 

31 ù Chaudfontaiue. 3 à Micheroux et Soumaqne, ':13 ."t 
Arqcnteau. 

Par mntériaux divers : route N" 3 à Be yuc-Hcusay. 
Micheroux et St-Nicolas (Lièqe}. 

Jet de clous : autoroute il Hcrstal-Roccurt. Loucm, 
Bierset, Houtain-l'Evê que. 
Dépavaqo de routes à Poulseur, Grlveqnée. 
A Hannut. arrestation d'un gréviste pour vol et usaqe 

d'une camionnette. 
À Waremme. 2 arrestations ,k, meneurs de piquets de; 

qrèvc pour avoir fait descendre les voyaqeurs d'un auto 
bus. 
A Oreye, arrestation de 17 grévistes suite incidents 

à la sucrerie d'Oreye. 
20 interventions Gendarme-rie pour obstructions des 

routes. 

Ligne 98, passaqc ù niveau N" 5 1\ FIL-nu-Produits. 
barrière.' formée et sabotée. Obstruction ctrr ulatiou rou 
tière. Au P. N. N" 6, circulation routière et ferroviaire 
obstruées. lin ruil a été placé sur Ic passage à niveau. 

Quatre Français ont été repérés par la Gendarncrle 
à Anvers Ie 30-12-1960. Ils avaient été signalés sur Ic 
Territoire de Gand, étant donné qu'Ils avalent I'lntcntton 
de se rendre à Anvers pour y prendre la parole à un 
meeting. Ces quatre Français forent interroqés au bureau 
de Ia B. S. R. d'Anvers par la Sécurité de l'Etat-Anvers. 
La Sécurité de, l'Etat les a maintenus à sa dispositlou. 

Prubablemcut dans la nuit du 30/31-12-1960, Ic long de 
la voie Hasselt-Bourq-Léopold, poteau téléphonlque scié 
ü haute m.· d'un mètre. Quatre des trente lignes furent 
ainsi interrompues mais sans dèsorqanlsatton. Cet acte 
a été commis sur le territoire de Heusden. 

A Dison. - Sabotage de 4 autobus (ligne du Perron} 
par escalade et effraction dans la nuit du 30 ac, 31 dé 
cembre. Gd enquête. 
A Arnay. - Jet de· clous à 4 pointes sur route secon 

daire. Intervention Gd. 
A Liège. - 3 obstructions routes (dépavage). Adm. 

Comm. a rétabli la situation. 
A Huy. - 12 interventions (piquets). 
A Liège. - 2 arrestations par BSR/Liège (auteur 

bris de, vitrine. jet clé btlles sur toit vttré et port de 
pistolet). 

A Mont-sur-Marchienne, ligne 132. - lin poteau de 
téléphone est couché sur les voies. 
A Châtelet. - Un des deux individus transportant 

des bouteilles d'essence était porteur d'un pistolet 22 
long avec balles dont la tête avait été limée et fendue. 

A Ciney. - Jet de clous à branches multiples. 

Secteur du Centre. - Une arrestation pour jet de 
projectiles dans vitrine. 

1961. 

Ligne 126, entre Modave et Clavier, l'entrée de la 
gare de Modave. - La voie unique est barrée par une 
dizaine de blocs de granit de plus ou moins 50 kg. Lü 
voie a été dégagée par fa Gendarmerie. 

Jet de clous à Chênée - jet de bouteilles cassées 
à Seraing - câble actionnant la barrière coupé à Her 
stal --- bris de vlfres à Romsét!. 

l arrestation maintenue à Verviers PQUr jet de clous 
sur la voie publique. 

Barrages routiers à [ernappe, Ouarcqnon, Hornu. 
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a/ Tc Hornu. - twee zwaarqckwctstcu ingevolge 
vcrkcersouqcvnl te wijten aait het opbreken van de be 
str;itin\), verkeer moeilijk op weg 22 - optreden van de 
Riiksw.icht. 

b) Muisièrcs. - Lekke banden van '1 stilstaande per 
soncuwuqcns. 

Bomcrëc. - Twee wegversperringen [stammen van 
omqchaktc bomen op de straatwcq gesleept). 

Châtelineau. - PN gesaboteerd. 
6 aanhoudlnqcn voor de sabotage te Châtelineau 

1 aanhouding voor het gooien van spijkers op de 
openbare ,vcg. 

Jemeppe-sur-Meuse, lijn l30. - Een of meer indivi- J 1-1-1961 - 19.55 u. -h. 
dus hebben rond 10, 15 u. w·poogd ecu spoorstaaf door 
middel van springstof op te blazen. Practtsch geen 
schade. Spoorwegverkeer niet gestoord. Brigade van 
Moustier onderzoekt. 

Bois-de-Breux. - 2 pijpen val! een benz ineporup J 2-1-1961 - 07,30 u. - h. 
doorqcsnedcn. 

1 paal over de sporen gelegd van de spoorlijn Statte 
Landen. 

Spijkers g('worpcn op de weg 45 te Verlaine (Huy). 

Spijkers qeworpen tussen Bressoux en Herve. V cr- J 2-1-1961 - 09,30 u. - h. 
sperring van de weg te Micheroux met allerhande mate- 
rialen, Opbreken van: een gedeelte van de weg en slui- 
tin9 van de overweg te Flêrnalle-Hautc. 

Enkele versperringen op weg 22 (Bergen-Boussu), I 2-1-1961-10.00u.-h. 
weg 7. Brussel-Bergen te Zinnik. ·weg 55 te Zinnik, 
weg 8 te Doornik. 
Enkele straatstenen weggenomen te Marcinelle. 
Versperringen op de wegen te Chnpelle-Icz-Herlal 

mont en te Houdcnq-Goeqmes. Optreden van de Rijks 
wacht. 

Een aanhangwagen van de tram over de weg ge- l 2-1-1961 - 13,03 u. - h. 
plaatst bij de stelplaats Ic Trivière verspert de weg 
(Rijkswacht opgetreden). 

Acht meter losgeschroefde spoorwegstaven tussen 1 2-1-1961 - 13,20 u. -h. 
Chaudfontaine et Chênée + een boom op telefoondraad I 
gevallen op dezelfde plaats. · 

Lijn 35 : 25 meter losgeschroefde spoorstaven te 1 
Vaux-sous-Chcvrcmont. 

Deze nacht rechtover het station te Hannut. 266 1 2-1-1961 - 17,30 u. -h. 
patronen van ï.65 mm gevonden. Tc 13.00 u. te Golfon- 
taine. spoorweg, spoor losgeschroefd - soldaten bewa- 
ken de plaats - Onderzoek door Rijkswacht. 
Tc Jupilie. - Rijkswacht heeft rond 08.30 u. vastçe 

steld dat de weg met allerlei voorwerpen was versperd. 
Rijkswacht ruimt op. 

22 maal opgetreden - 1 aanhouding te Comblain (sta 
kingspiket - 3 aanhoudingen te Hoei (daders van sa 
botagedaad op spoorweqlijn Statte-Hoei. op 31 decem 
her te 20.30 u.) 

Pcilrcgelingsbalkcn op Centrum-kanaal verplaatst. 
Toestand hersteld door deskundrqen, 

Gemeld wordt door Dispatching Luik dat tussen 
Bierset en Ans. spoor Brussel-Luik, aan kilometerpaal 
92, punt 312, dicht bij vertt·agingssignaal. de ijzeren 
steunpijler van de voedingskabel. die vóór dit signaal 
staat. gedynamiteercl werd doch recht is blijven staan. 
De clectricitei tsverdelcr en de signalfsatiedienst gewaar 
schuwd. Geen draden gevallen. Weerstand met onqe 
veer 70 % verminderd. Het treinverkeer blijft mogelijk. 

Versperringen opgetrokken op banen, ï, ,~. 22 en ïl. 
De meeste werden reeds door r'ijkswacht weggenomen. 
De andere zullen zo spoedig mogelijk volgen, Spijkers 
op de banen. 2 ongevallen ingevolge versperringen. 1 
zwaar yekwctste en l licht gekwetste (burgers). 

Spijkers op de baan te Fleurus en Jumet (banden plat 
bij vier jeeps}. 
Versperring met betonnen platen te Farciennes. 

. Talrijke doch lichte versperringen in het Centrum, 
Rijkswacht opgetreden. 
Wegverkeer tijdelijk belemmerd op aslijn n' 6 ~ 

banen 22 en 55. Thans normaal verkeer. 

2-1-1961 - 19.15 u. - h. 

3-1-1961 - 01.15 u. - h. 

3-1-1961 -09,20u. -h- 

a) A Hornu. - 2 blessés graves sulte accident de 
roulage provoqué par dépavaqe. Circulation route 22 
difficile, - Gd Intervenue. 

b) À Maisières. - Pneus crevés à 4 VV en station 
nement. 
A Bomcrée. - Deux barrages routiers ( troncs d'nr- 

bres abattus traînés sur chaussée). 
A Châtelineau. - P. N. saboté. 
6 arrestations pour le sabotage de Chätellneau. 
arrestation pour Jet d,; clous sur la voie publique. 

A Jemeppe-sur-Sambre, ligne 130. - lin ou des 
inconnus ont tenté vers 10, 15 h. de fake sauter un mil 
à l'aide d'explosif. Pratiquement pas de dëgât. Trafic 
Ierrovlalre non perturbé. Bd de Moustier enquête. 

A Bois-de-Breux. - 2 tuyaux de pompe à essence 
coupés. 

1 poteau placé en travers des voles de chemin de 
fer sur la ligne Statte-Landen. 

Jet de clous sur route 45 à Verlaine (Huy). 

Jet de clous entre Bressoux et Herve. Obstruction de 
la route à l'aide de matériaux divers à Micheroux. 
Dépavage d'une partie de la route cl fermeture du 
passage à niveau à Flémalle-Haute. 

Quelques barrages sur route 22 [Mons-Boussu}, route 
ï (Bruxelles-Mons à Soignies), route 55 à Soignies, 
route 8 à Tournai. 
Quelques pavés enlevés à Marclnelle. 
Obstructions de routes à Chapelle-lez-Herlaimont et 

Houdeng-Goegnies. Gd intervenue. 

Une remorque de tramway placée, en travers de la 
route au dépôt de Trtvière obstrue la route. Gendarmerie 
intervenue. 

Huit mètres de rail déboulonnés entre Chaudfontaine 
et Chênée et un arbre tombé sur fil téléphonique au 
même- endroit. 
Ligne 35: 25 mètres de rail déboulonnés à Vaux 

sous-Chèvremont. 

Cette mût, en face de la gnrc d'Hannut, découverte 
de 266 cartouches de 7,56 mm. A 13.00 h., à Gof 
fontaine. ch. de fer, rail déboulonné. Soldats qardent 
l'endroit. Gd enquête. 
A Jupille. - Gd a constaté vers 08.30 h. que route 

était barrée par matériaux dlvers, Gd déblaie. 

22 interventions. 1 arrestation: à Camblain (piquet de 
grève). 3 arrestations à Huy (auteurs de sabotage sur la 
ligne ch. de fer Statte-Huy, le 31 décembre 1960 à 
2030h.). 

Poutrelles régulatrices de niveau sur canal du Centre 
déplacées. Situation rétablie par techniciens. 

On signale du Dispatching de Liège qu'entre Bierset 
et Ans, voie Bruxelles-Lièqe, à la BK 92. point 312, à 
proximité du signal de ralentissement, le .support en fer 
du caténaire qui précède ce signal a été dynamité mois 
reste debout. Le répartiteur électrique e:t la signalisation 
prévenus. Pos de fils tombés, Résistance diminuée d. en 
viron 70 %- La circulation des trains reste possible. 

Barrages établls sur routes 7, 8. 22 et 71. La plupart 
déjà enlevés par Gd, Les autres dés que possible. 
Clous semés sur routes. 2 accidents suite barrages. 1 
blessé grave et 1 léger (civils). 

Clous sur route à Fleurus et Jumet (pneus crevés à 
quatre jeeps). 

Barrage avec plaques de béton à Farciennes. 
Obstructions nombreuses mais légères dans le Centre. 

Ga intervient. 
Circulation routière gênée momentanément sur axiale 

N9 6, routes 22 et 55. Actuellement trafic normal. 
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AARD V AN DE FEITEN 
Datum en uur 

Date et heure 
NATURE DES FAITS 

Hnnepootsptjkcrs op bann 37 te Jalhay. 
11 maal opqetrcden ( piket) te V ervlers. 
Spijkers op baan te Bcyac Hcusay te Hoei [baan 37) 

lé' Waremme, te Crisnée, te Bergilers, aan de brng Atlas 
te Luik. 

Baan 48 te W arcmmc, reflectors nccrqehaald en over 
de baan geplnntst. Rijkswacht opgetreden. 

Tc Stoumont, weg 33 versperd wegens omqchakto 
boom. Verwilderd door l<ijkswad1t. 
Tc Melen, weg 3 bij kruising met spoorweg. weg 

opqebrokcu, seinpalen « spoorweq ,:, uitgerukt, Rtjksw. 
brengt zaak in orde. 
ln trollcybusstelplaars t•: Henne (Vaux-sous-Chèvre 

munt), trolleybus tegen hek van stelplaats, 
Tc Wandre en Cheratte, weg 33, versperd door hoop 

stenen. Rijkswacht treedt op. 
Tc Glain, overweg van koolmijn Beaujcan door ver 

hutswaqcn geblokkeerd. Hindernis opgeruimd. 
Tc St-Nicolas (bij Luik) wegen op twee plaatsen 

versperd. Opruiming door Rijkswacht. 
Tc Ramer. weg 35, versperd door boom, Rijkswacht 

treedt op. 
Tc Esneux, weg 33, versperd door boom. Idem te 

Ouffet (weg 38), te Bergilers (weg 436). Glasscherven 
up deze laatste plaats. Weg door boom versperd te 
Tilff. Rijkswacht IS maal opqetreden {piket en versper 
ringen). 

Tc Lessen. te 07, 15 u. een particuliere spoorwagen 
ontspoord op een privé-verbinding waardoor de bussen 
N.M.B.S. die instaan voor de dienst Lessen-Ronse belet 
worden uit te- rijden. 
Tc 09.20 u., tussen Aat e11 Isières. vrouwelijke baan 

wachter door stakers aangevallen. Bevrijd door leger. 
Slaqbonx-n Zonden beschadigd zijn. 

Te Bellegem, baan Bellegem-Zwevegem, werden kata 
Iootpaaltjes op de baan geworpen. Licht verkeerson 
geval. Geen qekwetsen. Daders onbekend. 
ln de nacht van 2 op 3 januari te Rekhem. baan 

Menen-Moeskroen, nagels geworpen op de rijweg. Geen 
Incidenten. Worden weggenomen door weggebruikers. 
Daders onbekend. Gd onderzoekt. 

Enkele versperringen opgeslagen in de voormiddag 
\11 de streek van Aat ( op zijwegen). Spijkers werden 
eveneens uitgestrooid. Verkeer opnieuw mogelijk door 
toedoen van Rijkswacht. Nu is verkeer normaal alhoe 
wel moeilijk. 
Tc Sombreffe. - Stakers hebben een autobus doen 

stoppen; zij hebben de bestuurder verplicht zijn voertuig 
dwars over de weg te plaatsen, hebben vervolgens de 
voorbanden laten leeglopen. 1 aanhoudlnq [staker in 
personenwagen in bezit van jachtgeweer). 
Te 1 i,50 u., te Ecausstoes-d'Enghten draden die wis 

sels en seinen in werking stellen doorgesneden bij blok 
ken 30 en 31. 

Betonnen blokken op bijzonderste sporen tussen 
Ecaussines-Carrières en Marche-lez-Ecaussmes, Rijks 
wacht verwittigd. 

Te 12.10 u. acht seindraden door-geknipt tussen Moha 
en Huccorqne. Rijkswacht van Hoei verwittigd. 
Tc 12.40 u. te Clavier KP 340 (lijn 126) telefoon 

draden door een boom clfg,:rukt. Versperring van het 
spoor weggenomen en draden hersteld. Rijkswacht ter 
plaatse. 
Te 12,40 tl. te Pépmster, 2 Iosplaten losqemaakt op 

het spoor Pepinster-Luik bij de ingang van de tunnel, 
vervolgens hersteld. . 
Te 12,45 u. te Luik, een spoor door dynamiet-ont 

ploffing verwrongen. 
Te 11,20 u, vertrekspoor van Poulseur naar Rivage 

versperd aan kilometerpaal 18,700. 
Tien dwarsliqqers beschadigd, 2 m3 ballast weg9,:- 

blazen. Rijkswacht Comblain en dienst N.M. B. S. ter 
plaatse. 

Op 3-1-(961 om 06,30 h., werd toezichtsdienst van 
station Dendermonde ingelicht door reiziger dat tussen 
St-Gtllts-Dendermonde en Lebbeke vreemde voorwer 
pen op de sporen werden gelegd. Bij onderzoek ter 
plaatste om 06, 45 h. werd vastgesteld dat op het ver- 

3-1-1961 - 10, lO u. - h. 

3-1-1961 - 10, 10 u. - h. 

3-1-1961-11,lOu.-h. 

3-1-1961 - !2.20u. - h. 

3-1-1961- l2.37u.-h. 

3-1-1961 - 13,05 u. -h. 

3-1-1961 - 14,10 u. - b. 

Clous à trois têtes sur route 37 à Jalhay. 
11 interventions (piquet) à Verviers. 
Clous semés à Beyne-Heusay, à Huy (route 37). à 

Waremme, à Crisnée, il Bergilers. au pont Atlas il 
Ltëqe. 

Route '18 à Waremme, cataphotes renversés et placé; 
en travers de la route. Intervention· Gd. 

A Stoumont. ro,1IL• 33, obstruée par arbre abattu. 
Débl:,yéc par Gd. 

A Melen. route ), au croisement de la vote ferrée, 
dépavage de l<1 voie, poteaux de signalisation « voie 
ferrée » arrachés - Déblayé par Gd. 
Au dépôt de trolleybus de Henne (Vaux-sous-Ch,· 

vremont}, trolleybus lancé contre barrière du dépôt. 
A Wandre et à Cheratte. route 33, obstruée par tas 

de pierres - Intervention Gd. 
A Glain, passage à niveau du charbonnaqe B1:auj(·an 

bloqué par camion déménagement. Déblayé. 
A St-Nicolas (Jez-Lièqe) , routes obstruées en deux 

endroits. Déblayées par Gd. 
A Ramet, route 35. obstruée par un arbre. Interven 

tion Gd. 
A Esneux, mute 33 obstruée par un arbre. Idem à 

Ouffet (route 38), à Bergilers {route 436). Tessons 
de bouteilles à cc dernier endroit. Route obstruée par un 
arbre à Tilff. 18 interventions Gd ( piquet et obstruc 
tions). 

A Lessines, à 07,15 h., un wagon particulier dêrntllé 
sur un raccordement privé empêche la sortie des bus 
S.N.C.B. assurant le service Lessines-Renaix. 

A 09.20 h .. entre Ath et Isières, garde barrière fémi 
nin attaquée par grévistes. Dëqaqëe par troupe. B<1r 
riëres seraient détériorées, 

A Bellegem. route Bellegem-Zwevegem. poteaux cata 
phote jetés sur ln route. Lëqer accident de roulage. 
Pas de blessés. Auteurs inconnus. 
La nuit du 2 au 3 janvier à Rekkem, route Menin 

Mouscron. clous semés sur route. Aucun incident. .En 
levés par usagers de la route. Auteurs inconnus. Gd 
enquête. 

Quelques barrages ont été établis dans le courant de 
ln matinée dans le ressort d'Ath (sur voies secondaires}. 
Des clous ont été également jetés. Gd a rétabli ln circu 
lation qui est maintenant normale, quoique difficile-. 

A Sombreffe. - Des grévistes ont fait stopper un 
autobus. ont obligé le conducteur à placer son véhicule 
"" travers de la rouit: d ensuite ont dégonflé les pneus 
avant. i arrestation ( transport d-, fusil de chasse par 
gréviste dans VV). . 
A 11,50 h., à Ecnusslnes-d'Enqhten. fils de commande 

des aiguillages et signaux coupés aux blocs 30 et 3 !. 

Blocs de béton dans les voies princlpalees entre 
Ecaussmes-Carrtëres et Mnrche-lee-Ecausstnes. Gd avi 
sée. 

A 12. 10 h., huit fils de signalisation coupés entre 
Moha et Huccorgne. Gendarmerie de Hny prévenue. 
A 12,40 h à Clavier. BK 3i0 (ligne 126) des fils télé 

phoniques ont été arrachés par un arbre. Obstruction 
de la voie levée et fils réparés. Gendarmerie sur place. 
A 12,40 h. à Pépinsper, 2 éclisses ont été détachées 

claris la voie de Pépmstcr vers Liège à l'entrée du tunnel, 
puis réparées. 
A 12,45 h., à Liège, un rail tordu par explosion dyna 

mite. 
A 11,20 h., voie de départ de Poulseur vers Rivage 

obstruée à la borne 18,700. 
Dix traverses abîmées, 2 m3 de ballast soufflés. Gen 

darmerie Comblain et service S. N. C.B. sur place. 

Le 3-1-1961 vers 06,30 h .. service surveillance de 1a 
gare de Termonde a été avisé par un voyageur que des 
objets étr;,nges avaient été déposés sur la voie entre 
St-Gilles-Teemonde et Lebbeke. Lon de l'enquête sur 
place à 06. 45 h .. il a été constaté que les objets suivants 
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trckspoor van Dendermonde naar Brussel volgende 
voorwerpen werden geplaatst : 1 bakje metalen veren 
van 30 kg, 2 houten dwarsliqqers: van onbewaakte over 
weg 37 een uitgebroken ri] kasseistenen en een houten 
dwarsligger. Al deze voorwerpen bgcn opcnqcredr-u in 
het spoor. Vermoedelijk door t'en morqcndtrciu waar .. 
van het personeel niets heeft gemeld. Gd ter plaat sr. 

Tijdens de nacht van 2 op 3 j anuari werd een sabo 
taqeclnad gepleegd in het station van Ecaussines-Car 
rièrcs (lijn 's Gravcnbrakcl-Mannqe}. Draden van sein 
palen evenals draden die de wissels bedienen werden 
doorgeknipt. Stakers hebben zich op dezelfde dag in de 
voorrnlddaq bij de sluiswachter op de Carrébruq te Aat 
(kanaal Aat-Blnton) begeven. Zij hebben de sleutels 
geëist en de bruq afgesloten. waardoor de scheepvaart 
werd stllgclegd. Rijkswacht ter plaatse. zonder andere 
inlichtingen op dit ogenblik. 

Eén nanhoudinq te Twee-Akren - immcnging in 
openbare functies. 
Omvangrifke versperring tegenover het Volkshuis te 

Hatnc-Saint-Paul. 
Rijkswacht vijfmaal opgetreden. Drie aanhoudingen 

wegens versperring. 
Gebruik van een bulldozer met Pl Ma ter plaatse om 

versperring weg te nemen. 

Tc Charleroi. - Inbeslagneming van een personen 
wagen die gebruik maakte van luidsprekers. 

Tc Trembleur, g!nsscherven gestrooid tussen 08,00 en 
09.00 11- 
Tc Scilles, planken met spijkers op de baan. 
Te Avennes. versperring van de baan met landbouw 

vocrtulqen. 
Tc Camblain spoorwcqlijn 42 : sporen opgetild op 

een lengte van l 00 meter wegens dynamietaanslag. 

Bericht van sektor station (Brabant) : 
18.00 u. op spoorweg van Beussel-Chnelerot werd 

houten haik gdegd op de spoorlijn. Trein is gestopt. 
Geen schade. 
Een seinwachter van station Schaarbeek heeft geseind 

dat deze- namiddag tussen 16.00 en 17.00 u. stenen gekgd. 
werden op rail op een 300 tal meter van station Schaar 
beek aan overweq van d~ baan naar' vlieqplein Mels 
broek. 
De sabotage wu door een bende van 30 jongens ge 

pleegd zijn. 

N. M. B. S. zijlêjn Namen-Ronet. twee schroeven van 
lasplaat weggenomen. Dader onbekend. Onderzoek door 
Rijkswacht. 

De p,itrodje van de- brigade Maaseik heeft vast 
gesteld rond 0-!,20 u. dat de Geisterenbnrg te Neeroe 
teren (baan 2l - Brce-Mnasetk] in brand staat. De 
brandweer is reeds ter plaats. Op di, brug werd mazout 
nitgegoten en vervolqens in brand gestoken. Het verkeer 
werd omgeleid. 

Een seinhuis werd in brand gestoken te Deynze 
cabine voorlopig in een spoorwagen ingericht. 

Enkele versperringen op wegen ï en 22 en sommige 
gemeentewegen in de ondersector Bergen. Spijkers en 
glasscherven op verschillende plaatsen. Verkeer op 
nieuw mogelijk. 
Autobus Ronse-Lessen rijdt opnieuw. 
Straten opgebroken te Montlqnies-Neuville ( t aan 

houding) te Pironchamps, te Montignies-sur-Sambre en 
te Couillet. 

Bomen omgehakt te Couillet (2 aanhoudingen}, te 
Presles ( ! ongeval; materiële schade), te Monceau-sur 
Sambre ( 1 ongeval, materiële schade), te Montignics-Ie 
Tilleul. Spijkers uitgestrooid te Bouffioulx, te Charleroi, 
te Lodelinsart, te Châtelet, te Dampremy. 
Versperringen door palen of andere materialen te 

Châtelineau, te Charleroi (viaduct), te Dampremy. 
3 aanhoudingen wegens sabotage. 
Spijkers en hindernissen wegens het opbreken van 

straten in het Centrum (5). Verkeer opnieuw mogelijk 
na optreden Rijkswacht. 

3-1-1961 - 17.'10 ll .• h. 

3-1-1961 

3-1-1961 

3-1-1961 - 18.30 u. - h. 

3-1-1961 - 20,0011. - h. 

3-1-1961- 22.12u.-h. 

4-1-1961 - 04.45 ll. - h. 

4-1-1961 - 05.00u. - h. 

4-1-1961 - 09.50 u. - h. 

avaient été déposés sur Ir, vole de départ. Termondc 
Bruxelles : 1 sachet de ressorts métalliques de 30 kg, 
2 traverses en bols; nu passaqe à niveau non gardé Ji, 
une ranqée de pavés et une traverse en bois. Tous ces 
objets se trouvaient dispersés sur la voie. Vraisembla 
blement par un train matinal dont le personnel n'a rien 
signalé. Gendarmerie sur place. 

Au cours de Ja nuit du 2 au J janvier, un acte de 
sabotage a été commis. en gare d'Ecnussines-Carrièrès 
(llgne Braine-le-Comte-Manage). 1.1 s'nglt de fils de 
sémaphore coupés ainsi que des fils commandant les 
aiguillages. 
Des. grévistes se sont rendu auprès de l'éclusier, ce 

[our dans la matinée. au pont Carré ä Ath (canal Ath 
Blaton); Ils ont exigé les clês et ont cadenassé le pont, 
bloquant ainsi la navigation des bateaux. Gd sur place - 
sans autres renselqnements actuellement. 

Un arrestation à Deux-Acren : immixtion dans Fonc 
tions publiques. 

1 mportante obstruction créée à Haine-St-Paul, en face 
Maison du Peuple. 

Intervention de la Gd à cinq reprises. Trois arresta 
tiorrs pour obstruction. 
Emploi d'un bull-dozer avec Pl Ma sur place pour 

cMg.ig er barraqe. 

A Charleroi. ~ Saisie d'une V.V. faisant usage de 
haut-pudeurs. 

A Trembleur, jet de tessons de bouteilles entre 08.00 
et 09,00 h. 
A Seilles, planches cloutées sur route. 
A Avennes, obstruction route par charroi agricole. 

A Comblain, ligne de ch. de fer 42: rails soulevés 
sur 100 mètres par dynamitage. 

Communiqué du secteur gare (Brabant) 
18,00 h. sur la ligne Bruxelles-Charleroi, un madrier en 

bois a été placé sur la voie. Train arrêté. Pas de dégâts. 

Un signaleur de ln gare de Schaerbeek a communiqué 
que cet après-midi entre 16.00 et 17,00 h. des pierres 
avaient été placées sur les rails à environ 300 m de la 
g;:,re de Schaerbeek, au passage à niveau de la ligne 
vers l\1elsbroek champ d'aviation. 
Cc sabotage aurait été commis par une bande de 

30 jeunes gens. 

S. N. C. l'. B., ligne secondaire Namur-Ronet : deux 
boulons d'ëchsses enlevés. Auteur inconnu. Gd enquête. 

La patrou!lle de la brigadic de Maaseik a constaté vers 
D4,20 h que le pont de Gcisteren à Neeroeteren (ligne 21 
Brée-Maaseik) était en feu. Les pompiers sont déjà sur 
place. ÜLt mazout avait été déversé sur le pont et mts 
en feu ensuite. La circulation a été détournée. 

Une cabine de signalisation a brûlé à Delnze, cabine 
provisoire installée dans un wagon. 

Quelques barraqes SL1r routes 7 et 22 et certaines rou 
tes communales dans le sous-secteur- de Mons. Clous et 
débris de verre en plusleurs endroits. Circulation rétablie. 

Autobus Renaix-Lessines circule à nouveau. 
Dépavages à Montignks-Neuvi!Je ( 1 arrestation), à 

Pironchamps, à Montignies-sur-Sambre, à Couillet. 

Arbres abattus à Couillet (2 arrestations), ä Presles 
( 1 accident avec dégâts matériels), à Mocceau-sur 
Sambre (1 accident avec dégâts matériels), à Monti• 
qnies-Ic-Trlleul, Clous semés à Bouffioulx, à Charleroi, 
à Lodclmsaert à Châtelet, à Dampremy. 

Barrages par poteaux ou autres matérlaux à Châteli 
neau, à Charleroi (viaduc), à Dampremy. 3 arrestattons 
pour sabotages. 
Clous et obstructions par dépavage dans le Cen 

tre ( 5). Circulation rétablie après intervention Gd, 
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Volgens niet bevestigde inlichtingen van het Minis 
terie van Economische Zaken zou en draaibrug over het 
kanaal van het Centrum te Bracqueqntes gesaboteerd 
zij,1. Bevoegde diensten verwittigd. zullen vandaag na 
zien. Rijkswacht en leger zullen eveneens pogingen doen 
om het kanaal van het Centrum opnieuw bevaarbaar 
t,, maken. 
Tc Vezin. 's avonds, kabel vau een boot, met dolo 

miet ,wladen, doorqsncdcn. Boot op drift, is echter 
,JO m verder stilqeblcven en belemmert de binnenvaart 
niet. Daders onbekend. Rijkswacht onderzoekt [nabl] 
heid van Namêche). 

Te Zinnik: seinpalen dwars over de weg. weg op 
gebroken, spijkers en glasscherven op steenweg. Een 
band gesprongen. 
Te Hoei, Rijkswacht 4 maal opgetreden. l aanhouding 

wegens slagen toegediend aan autobusrelz lqer, 
Te Verviers: 7 maal opgetreden. 
Spijkers. glasscherven. prtkdraad te Rocourt, Juprelle. 

Luik, Hoei, Holloqne, [emeppe. Ougrée (Sclessin). Bas 
Oha, Verviers. Olne en op wegen rond Hoei. 

Versperrinqen. bomen en opgebroken straten te 
Queue-du-Bois. op 3 te 19,50 u. 

Idem te Sprimont, Hermalle-sous-Huy. Nandrin. straat 
over 15 m opgebroken. 
Te Aubel, 's nachts. straat versperd wegens boom 

dwars over weq. 
Te Seilles, paal dwars over weg. Tc Montegnée op 

drie steenwegen, woonwagen geplaatst alsmede tal van 
straatstenen. Verkeer opnieuw mogelijk. 
Overwegen gesloten te Ampsin, Bas-Oha. Kabels 

doorgesneden. Herstelling uitgevoerd. 
ln ambstgcbied van Luik. 22 maal opgetreden, 10 

identificaties. 15 aanhoudingen te Luik wegens belem 
meren van verkeer en het dragen van straatstenen. 

Te Antwerpen : tussen 05.00 en 06,00 u .. aan ver 
schcldcne trampalen : stroomonderbrekers beschadigd. 
ln werking met doel tramwcrkeer te hinderen. Euvel 
onmiddellljk hersteld. 

In provincie Limburg. in de nacht van 3 op 4 ja 
nuari 1961, op zeven verschillende wegen kraaienpoten 
qcworpen. ï voertuiqe n met lekke• banden. 

Op de lijn 59 te Oostakker (Oost-Vlaanderen), 
sr inwachtcr ontvoerd door 6 gemaske,·de mannen die 
zich met personen wagen verplaatsen. Werd te Den 
tergem achtergelaten .. Werd niet mishandeld. Onder 
zoek door Rijkswacht. 

Te Zwijnaarde, weg versperd met kassclen. Ont 
ruimd. 
Tc Gent, op fietspaden Vliegtuiglaan en omgeving, 

kopnagels geworpen. 10 à 15 fietsen lekke banden. 

Tc Gent. fabriek Kuhhnau. gckromde nagds gf.' 
worpen. 

ln de nacht van 3 op 4 [anuart 1961, poging brug in 
brand te steken te Balen (brug 6) en te Meerhout 
( brug 7) over kanaal Dessel-Tcssender loo. 

Twee benzmcflessen voorzien van twee vertragins 
wieken werden te Wasmes op de herberqcn « Cos 
rnos » en « 20"'" Siècle ,, geworpen. Begin van brand 
in de "rosmos ,. uitgedoofd. ln de andere herberg is 
de· fks niet ontploft. 

Rouvreux. 3 versperringen (bomen) op weg nr 15. 
Scilles, 4 palen over de weg, 
Clavier, overweq N.M. B. S., slagboom weggenomen 

,·n kabel doorgezaagd. 
Marneffe, spijkers op de weg Marneffe - Vtlle-cn 

Hesbaye. 
Horion-Hozémont, weg door straatstenen versperd. 

Op de grensscheiding van de gemeenten Montiqnies 
Ie-Ttlleul en Monceau-sur-Sambre, gehucht Mosquée, 
had op 4 januari te CH,12 u. een ernstig ongeva[ plaats. 
Een mororijder is op een boom gereden die over de 
weg gelegd werd. 2 zwaarqekwetsten. 

4-1-1961 - 09.50 u. - h. 

4-1-1961 - 10.08 u. - h. 

4✓1-1961 .- 11.55 Lt. - h. 

4- !-1961 - 11.55 u. - h. 

1-l-!961-14.20u.-h. 

4-1-1961 -15,!0u.-h. 

4-1-1961 - 16,i0 u.v h, 

4-1-1%[ -17,25u.-h. 

Selon renseignements non confirmés reçus d,1 Minis 
tère des Affaire:; économiques, un pont tournant du 
canal du Centre à Bracqueqnies mirait été saboté. Ser 
vices compétents alertés procèderont à la vérlftcatlon 
aujourd'hui. Il sera procédé également à des essais de 
remise en état de navigation du canal dt, Centre par Gd 
et Armée. 

A Vezin, dans ln soirée, scctlonncrncnt du câble d'un 
bateau chargé de dolomies. Parti à la dérive mals s'est 
immobilisé quarante mètres plus loin sans cependant 
entraver la circulation fluviale. Auteurs inconnus. Gd 
enquëte (près de Namêche}. 

A Soignies : poteaux de signalisation en travers de 
la route, route dépavée, clous et tessons sur chaussée. 
Crevaston duu pneu. 
A Huy, quatre interventions de la Gd. 1 arrestation 

pom coups sur occupant d'autobus. 
A Verviers : 7 interventions. 
Jets de clous. tessons de bouteille, fils de fer barbelés 

à Rocourt, Juprelle. Liège. Huy, Holloqne, [erneppe, 
Ouqrée ( Sclessin), Bas-Oha, Verviers, Olne et su, rou 
tes périphérie de Huy. 
Obstructions. arbres et dépavages à Oueue-du-Bots. 

le 3 à 19.50 h. 
Idem à Sprimont, Hermalle-sous-Huy, Nandrin. route 

dépavée sur 15 m. 
A Aubel. la nuit, route obstruée par arbre en travers 

de la route. 
A Seilles, poteau Jeté en travers de la route. A Mon 

tegnée. sur trois chaussées, placement d'une roulotte et 
des tas de pavés. Circulation rétablie. 

Passages à niveau Fermés à Ampsin, Bas-Ohan. Câbles 
coupés. Réparation effectuée. 

Dans le ressort de Liège, 22 interventions, 10 identi 
fications, 15 arrestations à Liège pour entraves à la 
clrculatlon. menaces et port de pavés. 

A Anvers : entre 05,00 et 06.00 h., à plusieurs 
poteaux de tramways : interrupteurs de courant en 
dommagés. Mise en action en vue d'empêcher la ctrcu 
latlon des trams. Dommage immédiatement réparé. 

Dans la province du Limbourg, au cours de la nuit 
du 3 au 4 janvier 1961. clous à trois pointes jetés 
sm ·sept routes différentes. ï véhicules ont des pneus 
crevés. 

Sur la ligne 59 à Oostakker (FI. Orientale). signa 
leur kidnappé par 6 hommes masqués se déplacent en 
voiture. A. été abandonné à Dentergem. N'a pas été 
maltraité. Gd enquête. ,. 

A Zwijnaarde. route- barricadée au moyen de pavés. 
Déblayée. 

A Gand. sur voies cyclables. Vliegtuiglaan et envi 
rons, jet de clous à tête. !() à 15 vélos ont les pneus 
Cl"C'VéS. 
A Gand. fabrique Kuhlman, clous recourbés ont été 

jetés. 

Dans la nuit du 3 au 4 janvier 1961. tentative de 
mettre le pont en feu à Balen (pont 6) et à Meerhout 
(pont Ï) sur !e canal Dessel-Tessenderlo. 

Deux bouteilles d'essence munies de mèches lentes 
ont été lancées à Wasmes aux cafés « Cosmos "' et 
« 20"'° Siècle ». Début d'incendie au « Cosmos » maî 
trisé. A l'autre café. bouteille non explosée. 

A Rouvreux, 3 obstructions (arbres) sur route n• 15_ 
A Seilles, 4 poteaux en travers de la route. 
A Clavier, passaqe à niveau S. N. C.B., barrière 

enlevée et câble sccttonnë. · 
A Marneffe, clous sur route Marneffe à Ville-en 

Hesbaye. 
Horion-Hozémont, route barrée par tas de pierres. 

Il y a eu à la limite des communes de Montignies 
Ie-Tilleul et Monceau-sure Sambre, bameau Mosquée, 
un accident grave le 4 janvier, à (}!,12 h. Un moto- 
cycliste s'est jeté sur un arbre en travers de la route. 
2 blessés graves. 
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AARD V AN DE FEITEN 
Datum en UUL' 

NATURE DES FAITS 

Elouges. - Elcctrlsche kabels, slqnallsntk-» voor 
wcqc nlswerkcn doorgeknipt. Twee telefoonpalen dam 
g,,rnagd te Marche-lez-Ecausslnr-s (spoorlijn l 17), 

3 aanhoudingen. wuarcndcr één vreemdeling ( luqe 
volqe verbrijzelen van de ruiten en vernieling van het 
mobilair bij het « Journal de Mons t). Mnnifcstattc van 
·, [anunri l 96 l. 
Hlndcrnisscu en spijkers te Bouffioulx. 
Dru- telefoonpalen doorgezaagd en op de spoorlijnen 

Mauaqc-Ecaussincs qclcqd. Het wegnemen van de op 
haalbruq die in het Centrumkanaal gestort was is 
beëindlqd. Het zal misschien nodig zijn te drcqqcn. 
Solre - sur - Sambre ( Distr. Thuin) manifcstuntcn 

( +: 25(') hebben gepoogd spoorwagens op de overweg 
te plaat-en ten einde lu't ve rkcer .stil tc leggen en ge 
tracht een reiztqerstreiu met stenen te bekogelen. Op 
treden van de Rijkswacht. Geen incidenten. 
Corroy-le-Château. -- Electrlschc paal doorgezaagd. 

Spijkers op de wegen Dinant-Ciney en Dinant-Namen. 

Door d,· dispatching van Charleroi wordt mcdcqe 
deeld dat de bedlenlnqskabcls van de slagbomen van 
ovcrweq 125 te Farciennes rond 02, 10 u, doorgesneden 
werden. Rijkswacht verwittigd. 

Tc Novil!e, spoorlijn 37, poqinq tot sabotage van 
clektrlcltcltskablene. De deur werd met geweld gcoprnd 
en een 50 cm lange buis elk met een lont was verbon 
den. werd in de kabine qcplaatst, De lont heeft ge 
brand. Geen ontploffing. De ontmijningsdienst ondcr 
wekt. 
Te 18,45 u. tussen Neerwinden en Landen. militaire 

telefoonlijn doorgesneden. Rijkswacht onderzoekt. 
Bij de ingang van de tunnel te Botslaer (lijn Aken 

Montzen) nacht van 3 op 4 januari werden vier hou 
ten dwarsliggers (spoorwegblokken) neergelegd. Bd 
Gemmenich ·onderzoekt. 
Te Polleur (kruispunt [chanster] te 18,i5 u. werd een 

schot gelost op een autobus van de lijn Verviers 
Malmedy. Een gaatje in de achterurtkijkspleqel. Gem 
gekwetste. Rijkswacht onderzoekt. 
Te Verviers, in instelling Gaye, te 19.00 "· werden 

3 schoten gelost. Geen gekwetste. 

Heden omstreeks 05,30 u. werden de postwagens 
van Post X van Tienen in de garage gelegen in de 
Ijzerenweqstraat te Tienen. beschadigd door 5 gemas 
keerde individus. Op het ogenblik dat de chauffeur zich 
in de kabien bevond, werd deze plots langs beide zijden 
geopend en werd hij bedreigd met een mes, De banden 
werden doorstoken van beide wagens die zich in de 
garage bevonden en- ernstig beschadigd. De daders spra 
ken met Leuvense tongval. Brigade Tienen onderzoekt. 
Verschillende beschadigingen aan overwegen 56. 65. 

66 en 96 te Luik. Rijkswacht verwittigd. In de stations 
te Moha, Stoumont, en Aywaille, draden voor inwer 
kingstellen doorgesneden. 
Tc Luik, tijdens een gewone bewakingsopdracht wer 

den 2 leden van de BOB door een stakingspiket van 
± 40 mannen· aanqevallen in dié' nabijheid van de stel 
plaats der buurtspoorwegen. De 2 rijkswachters werden 
gewond. hun wagen werd beschadigd (banden door 
stoken, ruiten stukgeslagen). 
Te Lessen, 2 bomen omgehakt en over de weg 

gelegd. Te Twee Akren overweg gesloten. te Lessen 
(carrières) wagon op de weg. enkele kleine versper 
ringen op rijweqen. 
Tc Zinnik en Ghislenghien, spijkers; te Irchonwelz 

ramen igegooid bij leden van NMBS die aan het werk 
zijn. 

Spijkers te Gilly. Couillet. Montignies-sur-Sambre, 
glasscherven te Roselies. Wagon op weg van Chatelet 
naar Couillet. Draden gespannen te Couillet, Twee 
draden die- de slagbomen van overweg te Farcienne 
doen werken werden doorgesneden. Verkeer opniettw 
rnoqelijk. 
Ruiten stukgeslagen te La Louvière; enkele straatste 

nen uitgebroken en spijkers uitgestrooid in het Centrum, 
poging tot sabotage van elektrtciteitspaal te La Lon 
vière, 
Twee aanhoudingen in het Centrum wegens stuk 

slaan van omheining. 

4-1-1961 - 22, 16 u. - h. 

5-1-1961 - 04,40 11. - h. 

5-1-1961 - 07,43 u. - h_ 

5-1-1961 - 07.00 u. - h. 

5-1-1961- 09,40u. - h. 

5-1-l961-09,20u.- h. 

5-1-1961 - 09.45 u. - h. 

A Elouges. - Câbles électriques, slqnallsntlons t,·;1- 
vau, routiers coupés. Deux poteaux téléphoniques 
sciés il Marchc-lcz-Ecausstncs (ligne de chemin de 
fer ( l l ï). 

3 arrestations dont un étranger (suite bris de vitres 
et destructions de mobilier au Journal d<.> Mons) - 
nmnlfcstation du 3 janvier 1961. 

Obstacles 1·t clous ù Bouffioulx. 
Trois poteaux téléphoniques sciés et couchés sur les 

voies ligne chemin d,• kr Manaqc-Ecnusstncs. L'cnlë 
vcmcnt du pont-levis tombé dans le canal du Centre 
est terminé. Dragage sera peut-être necessaire. 
A Solre-sur-Sambre (Dist. de Thuin), des ruanlfcs 

taurs ( ± 250) ont tenté de placer des wagons au pas 
s-age ù niveau avec lIntcnticn de bloquer la circulation 
et de· lapider un train de voyageurs. Intervention de 
la Gd, Saus incidents. 
A Corroy-le-Château. - Poteau électrique coupé. 

Clous. sur les routes Dinant-Ciney et Dinant-Namur. 

Le dispatchiuq de Charleroi signale que vers 02,10 h., 
les câbles de commande des barrières du passage à 
niveau l 25 il Farciennes ont ëtë cisaillés. Gd avlséc. 

A Noville, voie Ferrée 37, tentative de, sabotage. ù 
cabine électrique. Ln porte a êtè fracturée et un tube 
de 50 cm de longueur relié ù une mèche a été placé à 
I'Intérleur. La mèche à brûlé. Pas d'explosion. Service 
de déminage enquête. 

A 13.4 Sh., entre Neerwinden et Lauden, ligne télé 
phonique militaire coupée. Gd enquête. 
A l'entrée du tunnel de Botselaer (ligne Aix-Montzen), 

nuit du 3 au 4 janvier 1961, quatre traverses en bois 
(billes de ch. de Fer) ont été placées. Bd Gemmenich 
enquête. 

l\ Polleur- ( carrefour [chanster] à 1845 h., un coup 
de feu a été tiré contre un autobus de la ligne Verviers 
Malmédy. Un petit trou dans le carreau lunette arrière. 
Pas de blessé. Gd enquête. 
A Verviers. aux Etablissements Gaye, à 19 h.. trois 
coups de feu ont été tirés dans l'établissement. Pas de 
blessés. 
Aujourd'hui vers 05.30 h. les camionnettes postales 

de Poste X à Tirlemont au garage situé à la Yzerweq 
straat, à Tirlemont. furent endommagées. 5 individus 
masqués. Aet moment où le chauffeur se trouvait dans Ici 
cabine, celle-ci fut ouverte tout à coup des deux côtés 
et Ic chauffeur fut menacé d'un poignard. Les pneus 
des deux véhicules se trouvant au garage furent lacérés. 
Les auteurs avaient un accent Iouvaniste. Brigade Tir 
lemont enquête. 
Avaries diverses aux passages à niveau 56, 65. 66 

et 96 à Lièqe. Gd avisée. 
Dans les gares de Moha, Stoumont et Aywaille, fils 

de commande coupés. 
A Lièqe, au cours d'une mission habituelle de sm 

velllance. 2 hommes de BSR ont été assaillis par un 
piquet de grève de ± 40 hommes, à proximité du dépôt 
des vicinaux. Les deux gendarmes ont été blessés; leur 
voiture a été dégradée (pneus crevés, vitres brisées). 

A Lessines, 2 arbres abattus sur chaussée. A Deux 
Acren, barrières de PN fermées, à Lessines (carrières), 
wagon sur mute; quelques petites barrages sur routes 
secondaires, 
A Soignies et Ghislenghien : clous. A Irchonwelz, 

vitres brisées chez agents S. N. C. B. au travail. 

Clous à Gilly, Couillet, Montiqnies-sur-Sambre: tes 
sons de bouteilles à Roselies. Wagon sur route de Châ 
telet à Couillet. Fils tendus à Couillet. DeLLx fils action 
nant barrières PN à Farciennes sectionnés. Circulation 
rétablie. 

Bris de vitres à La Louvière; quelques dépavages et 
jets de clous dans le Centre; tentative de sabotage d'un 
poteau électrique à La Louvière. 

Deux arrestations dans Ie Centre pour bris de 
clôture. 
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AARD VAN DE FEITEN 
Date et heure 

Date et heure 
NATURE DES FAITS 

Brand in met stro geladen spoorwaqen in het station 
te Namen. Afslutttuqspaal over de weg te Wcpion. 
Spijkers op de baan Dinant-Ciney en Namen-Dinant. 
Elcktru-kpalen doorqczaaqd aan de bnrletmijn te Vier- 
Vl'S. 

Spijkers en glasscherven op de weg te Oupeye, 
l lcurc-Ic-Romatn, Fouron-le-Comte, Aywaille, Harzé. 

Spijkers gestrooid op de weg te Rcinouchnmps, Ehen. 
Beyne-Heusay, Theux. Villers-Io-Boulllcr. 

Baan over lS m' opgebroken te Grflcc•Bcrleur. 
Drie slaqbomeu van de overweg afgebroken en dwars 

over de weg geplaatst t~· Glain. 
Een boom dwars over de weg geplaatst te Bombaye, 

Argenteau, Visé en Melen. 
Rijkswacht (piket) tweemaal opgetreden (uitkamming 

te Verviers ingevolge qistcren afgevuurde schoten te 
Verviers) 1 aanhouding door B08 Scráinq wegens 
bclcmmertnq van verkeer en inbeslagneming van een 
omqcvormde tronunclrcvolver 7.65 ium (in slechte staat); 
1 aanhouding (iu bezet van een dolk) door BOB Ver 
viers. 
Tc Zwljnnurde : enkele gewone nagels, ijzer en hout 

vijzen op bruq van autostrade in nabijheid van Fabclta 
verspreid. Geen bclemmcrtnq uf schade. 

Tc Zwijnaarde : grote hoeveelheid kopœaqels vee 
spreid op wegen leidende naar Sldac : ¾ van Fietsers 
lekke band. 
Tc Gent: ruit ingeworpen met steen door voorbij· 

rcldende bromfietser. Geen gekwetsten. 

5 [onqellcden aanqehouden door BOB-Brussel. Zij 
poogden de straat op te breken om straatstenen op 
de Ordedienst te werpen en de versperring te doorbre 
ken. Onder hen bevond zich een vrcemdelinq die op 
4 [anuari uit de gevangc-nis was cntslaqcn. 

L aanhoudinq wegens het werpen van stmatsteneu 
en smaad aan de Rijkswacht (Brussel). 

Rocourt de banden van 3 vrnchtwaçcns van de reini ... 
gingsdienst leeggelopen. ventielen afgemkt. Optreden 
van de Rijkswacht. 
Vorcux-Iez-Llers. spijkers ,:r, Ilcsschcrven op de weg. 

Tourinne-la-Chaussée, Ans. Oupeye, Rocourt. Grive 
gnée. idem. 
Lixhe. versperring van de staatweq met weggenomen 

palen. 
Grtveqnée, woonwagen omgekanteld. Optreden van 

de Rijkswacht. 
St-Ntcolas-Icz-Llèqe, slagbomen van drie overwegen 

afgebroken en over de wegen gelegd. Vrijgemaakt. 
Herrnale-sous-Arqentcau. ruiten van fabriek vr-s-ht-ij 

zcld. 
Beyne-Heusay. 3 mani besmeren met teer ~ 2 maal 

besmeren te Fléron. 
Vierset Barse. ruiten verbrijzeld in de school. Tc 

Eben elcctriciteitsclradcn doorgeknipt in de steengroeven. 
Seilles. sabotage van een vrachtwagen, die buiten 

gebruik werd gesteld. 
Seraing. in de fogere school. kachel omverqeqooid en 

buiten de school qeworpen. 
In een andere school. ckctriciteitsdraden doorgeknipt. 

V erhchttnqsdcfect. 
Fléron, weg 43, versperring met boom (weg vrijge 

maakt). 
65 identificaties - 39 amai opqetreden. 
Op -ljanuari te 20,30 u., is een: moto te St-Georges 

sur-Meuse langs de weg op een hoop stenen gebotst. 
Twee lichtgekwetsten. -- Geringe materlele schade. 

vVeg 22 tussen Bergen en St-Ghislain enkele versper- 
ringen, die door de Rijkswacht worden weggenomen. 
Verkeer mogelijk. 
Talrijke versperringen op wegen te Ghlin. Péruwelz 

er, Callenelle. Wegen vrljqemaakt of bijna vrijgemaakt. 

Callenelle, 6 identificaties wegens versperrmqen or, 
de openbare weg. 

2 aanhoudingen te Boussu wegens verhindering van 
het verkeer. Spijkers op de straatweg te Jumet. Kleine 
versperringen te Seneffe. opbreken van de straatstenen 
te La Louvière, en te Solré-sur-Sarnbre. Goederenwagen 
omgekanteld in het Centrumkanaal. Elektrtctteitspaal 
doorgezaagd en omgeworpen te Waudrez. 

5-1-1961 - 09,45 Il, -h. 

5•1-1961-10,!0u. -h. 

5-1-1961-11.I0u.-h. 

5-1-1961- 14,20u.-h. 

5-1-1961 - 16.53 ll .• h. 

5-1-l961-17,32u.-h. 

Incendie wagon de paille gare de> Nnmur. Pote-at, de 
clôture sur route à Wépion. Clous sur route Dinant 
Ciney et Namur-Dinant. Poteaux électriques sciés à 
la mine de baryte à Vlerves. 

Clous et tessons de bouteilles sur routes à Oupeye, 
Heure-Ic-Romain, Fouron-le-Comte. Aywaille, Harzé. 

Jets de clous sur route à Rcmottchamps, Ehen, Beyrie 
Hcusay, Theux, Vlllers-le-Boulllct. 
Dépavage de 15 m" de route à Grâce-Berleur. 
Trois passaqes à niveau démontés et pincés en tra 

vers de la route à Ghlin. 
Un arbre placé en travers de la route à Bombaye, 

Argenteau. Visé et Melen. 
Interventions de la Gd (piquet), 2 interventions 

( ratissage à Verviers suite coups de feu tlrés hier). 
l arrcstatlon par BSR•Serning pour ohstructton de cir 
culation et saisie d'un pistolet à barillet 7,65 mm trans 
formé (en mauvais état}: 1 arrestation (porteur d'un 
poiqnard ) par BSR-Verviers. 

A Zwijnaarde : quelques clous ordinaires, vis métal 
liques et en bois répandus sur le pont de l'autostrade 
à proximité de FABELTA. Pas d'obstruction ni de 
dégâts. 
A Zwijnaarde: grande quantité de clous à tête 

répandus sur les routes menant à Sldac : ¾ des cyclistes 
crevaison. 

A Gand : vitre du tram brisée par jet de pierre effec 
tué par motocycliste de passage. Pas de blessés. 

5 jeunes gens arrêtés pa, BSR-BruxeUe~. Ils voulaient 
dépaver ta rue pour jeter des pavés sur le S. O. et 
forcer les ban-ages. Parmi eux se trouvait un étranger 
sorti de prison Ic 4 janvier 1961. 

1 arrestation pour jet de pavés et outrages à la Gd. 
(Bruxelles) . 
A Rocourt, 3 camions de la voirie dégonflés. valves 

arrachées. Intervention Gd. 

A Voroux-lez-Liers. clous et tessons de bouteilles sur 
route. 
A Tourinne-la-Chaussée. Ans, Oupeye, Rocourt. 

Grivegnée : idem. 
A Lixhe, obstruction de la chaussée par poteaux en 

levés. 
A Grivegnée. roulotte renversée. Intervention Gd. 

St-Ntcolas-lez-Ltëqe, 3 barrières passage à niveau dé 
montées et placées en travers chaussées. Dégagées. 
A Hermalle-sous-Arqenteau, bris de vitres usine. 

A Beyne-Heusay, 3 badigeonnages nu goudron. 2 ba 
digeonnages à Fléron. 
A Vierset-Barse, bris de: vitres à l'école. A Eben, fils 

électriques coupés aux carrières. 
A Seilles. sabotage d'un camion lequel est obsolète, 

A Seraing, école primaire, poêle renversé et jeté hors 
de l'école. 
Dans une autre école. fils électriques coupés. Défaut 

d'éclairage. 
A Fléron. route 43, obstruction par arbre ( route dé 

g«gêc). 65 identifications - 39 interventions. 

Le 4•1·1961 à 20,30 h .. à St-Georges-sur-Meuse, une 
moto a percuté un tas de pierres sur la route. Deux 
blessés légers - dégâts matériels légers. 
Route 22. entre: Mons et St-Ghislain. quelques bar 

raqes en voie de résorption par Gd. Circulation pos 
sible. 
Nombreux barraqes aux voies secondaires à Ghlin, 

Pentwdz et Callenelle. Routes dégagées ou sur le point 
de l'être. 
A Callenelle, 6 identifications pour obstructions voie 

publique. 
2 arrestations à Boussu pour entrave à la circulation. 
Clous sur chaussée à Jumet, 
Obstructions mineures à Seneffe - Dépavage à La 

Louvière et Solre-sur-Sambre. Wagon de marchandises 
culbuté dans le canal du Centre. Poteau électrique scié 
et culbuté à Waudrez. 
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AARD V AN DE FEITEN 
Datum en uur 

Date et heure 
NATURE DES FAITS 

Bierwart, boom omgehakt en op de straatweg gelegd. 
Pcrsoncnwnqen erop gebotst. 1 lichtqckwetstcn, Om 
vangrijke schade. Verkeer hersteld. 

1 aanhouding door de Brigade van Namen ingevolge 
incidenten meeting te St-Servais (slagen en verwon 
dingen en smaad), 
Ruit,:,n stukgeslagen bij volksvertegenwoordiger te La 

Louvière. Geen enkele versperring deze namiddag. De 
wagon clic het knnnal van het Centrum te Brncqueqnlcs 
versperde, werd weggenomen. Scheepvaart nog nlet 
mogclljk qcmaakt. Er zal moeten uitgebaggerd worden. 

1 aanhouding wegens vernietiging van roerende goe 
deren (wagen gisteren omvergeworpen te Houdenq) . 
Tc Marchiennc, een mlhtair op wacht in, het station 

heeft een individu geïnterpelleerd die op de sporen 
rondliep en het aan het werk zijnde personeel ertoe 
aanzette het werk neer te leggen. 
ln de O/Sector te Namen : 1 aanhouding wegens 

beschadiging van andermans eigendom. 
3 aanhoudingen wegens belemmeren van vervoer van 

elektrische energie. 
In de O/Sector te Bergen hebben stakingspiketten 

gepoogd oude versperringen in de Borinage opnieuw 
op te werpen. Rijkswacht opgetreden. Geen incident. 

1 aanhouding wegens slagen: 1 aanhouding van een 
dronken persoon die tot wanorde aanspoorde; 3 ande 
ren wcqens verscheidene redenen eu 1 vreemdelinq. 
Te Frameries : slaqbomen van overwegen zodanig 

bewerkt dat ze vastgeklemd zijn. Te Ghlin belangrijke 
versperring samengesteld uit spoorstaven - zal in de 
eerstvolgende uren weggenomen worden. 

De dispatchtinq van Charleroi meldt dat op 5 januari 
1961 tussen 21,00 u. en 22,00 u. de palen voor voedings 
draden 81/13 en 81/1'1 gelegen tussen de stations te 
Tamines en Auvdais. tussen BK 81.200 en 81300 door 
middel van een ladingspringstoffen werden gesaboteerd. 
PV door station te Tamines. 
Vandaaq omstreeks 02.00 u. werden overwegen n' 1 

en 9 van lijn 180 (Lodeltnsart-Iumet-Coupc] gesllbo 
teerd. 

Slagbomen naar beneden en geplooid. PV door station 
te Lodelinsart. 
Slagboom van overweg n' 10 - lijn 109 - station 

te Harmignies. (Bergen) verwrongen. \Vcgverkeer onder 
broken. Plaatselijke Rijkswacht op de hoogte. 

Spijkers geworpen te Dison en Fléron. 
Te Chenée : woonwagen dwars over de weg geplaatst. 
Te Wandre : verscheidene soorten materiaal op de 

weg (die wegen werden vrijgemaakt}. 
Te Bellaire : een telefoonpaal werd doorgezaagd en 

blijft aan de draden hanqen. 
Te Montzen : de elektrische kabel van de bus van de 

Middelbare School werd doorgesneden en 6 bouqles 
werden beschadigd. 

6 maal opgetreden. - 113 identificaties (Italiaan hij 
stakingspiket). · 
Versperringen te Meslin-l'Evêque en op enkele zij- en 

gemeentewegen, slagbomen overweg Ormeqnies ver 
wrongen. Verkeer opnieuw mogelijk door toedoen van 
Rijkswacht. Spijkers te Gaurain-Ramecroix. Enkele ver 
sperringen opgesl,,ge,1 in de loop van de nacht op 22 
en in de agglomeratie van La Louvière. 

Drie telefoonpalen doorgesneden, asweq n" 6 te Mor 
lanwelz. 

Aanhouding van een Italiaan die deel uitmaakt van 
een verkecrsplket (Henegouwen). Spijkers te Lodelin 
sart. Charleroi, glasscherven te Mont-sur-Marchlenne en 
Ransart. Steenweg op twee plaatsen opgebroken te 
Roux. Drie overwegen gesaboteerd te Lodelinsart. 
Glasscherven te Bierwart. spijkers te Florennes en 

Somme-Leuze. 
Op lijn 97C te Warquiqnics {Station-Rivage) bij 

de ophaalbrug van het kanaal Bergen-Condé werd een 
wagon in het kanaal gegooid, waardoor de scheepvaart 
wordt belemmerd. 
Te Ron~e. rondzwervend piket van 15 man. Uitten 

bedreigingen tegen werkwilligen en brachten, schade toc 
aan in opbouw zijnde woning. 2 aanhoudingen. 
Te Gent, tijdens verlopen nacht onklaar maken van 
tramwissel en 7 allmentattebussen door onbekenden. 

Te Ronse, baan n' 58 werpen van kraaiepoten. Wer- 
den opgeruimd. 

5-1-1961 - 22.00 u, - h. 

6-1-1961 - 04.10 u. -h. 

6-1-1961 - 08,40 u. • h. 

6-1-1961 --09,04u.-h. 

6-1-1961 - 10,iO u. -h. 

6-1-1961 - 1I.IOu.- h. 

6-1-1961 - 11,45 u. • h. 

A Bierwart, arbre abattu et placé sur chaussée. V. V_ 
a percuté l' arbre - 4 blessés légers, dégâts importants. 
Circulation rétablie. 

1 arrestation par Brigade de Namur, suite Incidents 
meeting St-Servais ( coups et blessures et outrages). 

Des carreaux ont été brisés chez un député à La 
Louvière. Aucune obstruction cet après-midi. Le waqon 
qui obstruait le canal d11 Centre à Brncqucqnlcs a été 
enlevé, Navigation non rétablie. Un dragage est néces 
saire. 

1 arrestation pour destruction de biens mobiliers ( voi 
ture renversée hier à Houdeng). 
A Marchlenne, un militaire de surveillance à la gnre 

a appréhendè un individu gui clrculnlt sm- la vole 
Ferrée pour débaucher les ouvriers au travail. 

Dans le S/sectettr de Namur : l arrestation pour 
dégradation à la propriété d'autrui. 

3 arrestations pour entrave au transport d'énergie 
électrique. 

Dans le S/secteur de Mons : des piquets de grève 
011t tenté de rétablir des anciens. barrages. dans Ic Bori 
nage. Gd Intervenue. Sans incident. 

1 arrcstatton pour coups; 1 arrestation d'une per 
sonne ivre qui incitait an désordre; 3 autres pour divers 
et un étranger. 
A Frameries. - Barrières PN forcées et coincées. 

A Ghlin, barrage Important constitué par des rails - 
sera enlevé clans les prochaines heures. 

Le dispatching de Charleroi signale que le 5-I-1961, 
entre 21.00 et 22,00 h., les poteaux caténaires 81/13 et 
81/14 situés entre les gares de Tamines et d'Auvelais, 
entre BK. 82.200 et 81,300 ont été sabotés an moyen 
d'une charge d'explosifs. P.V. par gare de Tamines. 

Ce jour, vers 02,00 h .• les passages à ntveau n" 1 à 9 
de la liqne 180 (Lodelinsart-Jumet-Coupe) ont été 
sabotés. Barrières baissées et pliées. P. V. par gare de 
Lodelinsart. 

Barrière passage à niveau n° 10 - ligne 109 - gare 
de Harmignies (Mons) tordue. Circulation routière 
interrompue. Gd locale informée. 

Jet de clous à Dison et Fléron, 
A Chenëe : roulotte placée en travers de la route. 
A Wandre : placement de matériaux divers su, Ia 

route. (Ces routes ont été dégagêes). 
A Bellaire : un poteau téléphonique a été scié et laissé 

suspendu par les fils. 
A Montzen : le câble êlectrtque du car de l'Ecole 

Moyenne a été sectionné et 6 bougies du véhicule en 
dommaqêes. 

6 interventions. - 113 identifications ( un italien 
faisait partie}. 
Obstructions à Meslin-l'Evêque et sur quelques routes 

secondaires et communales. 
Barrières PN Ormeignies tordues. Circulation rétablie 

par Gd. Clous à Gaurain-Ramecroix. Quelques obstruc 
tions au cours de la nuit sur route 22 et dans l'agg!o 
mêration louvlëroîse. 
Trois poteaux téléphoniques faisant partie d'un piquet 

de circulation (Hainaut). 
Arrestation d'un Italien faisant partie d'un piquet 

routier (Hainaut}. Clous à Lodelinsart, Charleroi: tes 
sons de bouteille à Mont-sur-Marchieœne et Ransart. 
Deux dépavages sur chaussée à Roux. Trois PN sabotés 
à Lodelinsart. 
Tessons de Óa>uteilles à Bierwart; clous à Florennes 

et Somme-Leuze. 
Sur la ligne 97C à Warquignies (Station-Rivage), au 

pont-levis du canal Mons-Condé, un wagon a été jeté 
dans le canal. entravant la navigation. 

A Renaix, piquet errant de 15 hommes. Menacèrent 
non-grévistes et endommagèrent maison en construction. 
2 arrestations. 

A Gand, pendant la nuit écoulée 1 aiguillage de tram 
ainsi que 7 boîtes d'alimentation rendus inutilisables par 
inconnus. 
A Renaix : route n• 58 fet de clous à trois têtes; route 

déblayée. 
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Te Geraardsbcrqen, stnktnqspïket van 40 man ( een 
zestal man actief). Slagen aan werkwillige meisjes. 2 
daders gekend. 
Te Aalbeke, op 5 [anuarI te 12.30 u., hebcn een vljf 

tlcntul stakers ch: weg versperd welke leidt naar een 
Iabrtck. kasseien en bakstenen werden op de baan gelegd. 
Op 5 januari te 05.30 u. baan Rolle qcm-Lnuwe. auto 

bus met werkvolk voor fabriek te Aalbeke plat gereden 
evenals begeleidend voertuig Gd. Oorzaak : nagels op 
bnnn, Daders onbekend. Gd onderzoekt. 

Te Aalbeke werden op 5-1-1961 i11 de loop van de 
dag. naqcls geworpen op de baan. Geen onqevalleu. 
Daders onbekend. Veldwachter onderzoekt. 
Op 15-1-1961 te 17,45 u. werd de ruit van een auto 

bus lijn Tielt-Bruqqe ingeworpen te Oostkamp, Geen 
gekwetsten. Daders onbekend. Gd onderzoekt. 

La Louvière : kabel van 2 halve slaqbomcn van de 
overweg 14 doorgesneden en twee halve slagbomen 
neerqelaten. De Rijkswacht heeft één halve slagboom 
afgebroken en de andere omhoog gedraaid. 

In het station van Obourq zijafsluting in beton afge 
broken, 6 pinten en 5 palen qebrulkt om de weq te 
versperren clic naar de cimentfabrteken leidt. 
Tc Obourg, blok 20, twee bedieningsdraden van de 

wissels doorgeknipt. 3 lantaarns voor vertragingsseinen 
weqqcnomen, Aan blok 19, 17 sluitstukken doorgezaagd. 
Rükswacht verwittlqd, 

Betoging te Gent. 
Na een meeting gehouden in het lokaal Vooruit te 

Gent. verspreidden zich belangrijke groepen betogers 
in de stad. 
Een 200 à 300 personen trachtten de Zuivelbrug los 

te draaien. 
1 peloton rijkswachters kwam tussen en werd met 

flessen en stenen bekoqeld, 
De manifestanten werden uiteengedreven nadat 3 

trnangasgranaten geworpcn werden. 1 granaat ontplofte 
in di, hand vürt een betoger toen deze de granaat naar 
de ordedienst wilde teruqwerpen. 

5 betogers werden administratief aangehouden. 
Tc Veerle, 6-1-1961 te 05.45 u .. boom afqczaaqd en 

over baan gevallen. Autobus en PW op de hindernis 
gereden. Geen gewonden. Te 17.45 u. baan terug vrij. 
Sint-Pieters Kapelle : breuk van de electriciteitsdraden 

door sabotaqe. 
Opnieuw opbreken van de straatstenen op de secon 

daire wegen in het Centrum. Verkeer blijft overal 
mogelijk (niet hervat). 
La Louvière, blokkeren van de wissels van de buurt 

spoorwegen door middel van gegoten beton. De ver 
nietiqinq van de telefoonpalen te Morlanwelz heeft geen 
gevoig gehad daar deze lijnen reeds buiten dienst 
waren. 
In de ondersector Namen, spijkers op de aslljn nr 4. 
4 aanhoudinqen te Auvelais voor inmenqinq in open 

bare functies. slaqcn en verwondinqen en verntellnq van 
rnohllalr. 
Te: Gent, op 6-l-1961 te 11.45 u .. werd ruit van 

burqercamion ingesmeten. Dader door Gd aangehouden. 
Betoging te Luik. 
Concentratie ( 1.200) Place St-Paul te Luik van de 

Gewestelijke afdelingen gevolgd door een meeting. 
Bii het uireenqaan hebben de betogers zich, tegen de 

richtlijnen van de verantwoordelijke organisators in. 
in de stad verspreid en vallen moedwillig het Guillemins 
station en Postkantoor X, de han! La Meuse en het 
Groot Postkantoor I aan, terwijl zij op hun doortocht 
grote schade berokkenen aan openbare en prtvéqehon 
wen. 
De Rqkswacht is opgetreden bij verschillende relletjes, 

waarbij zij haar waterslangen en traangasgranaten ge 
bruikte en tot drie maal toe gebruik moest maken van 
haar wapens. en zulks tot 19.00 uur. ogenblik waarop 
de orde volledig was hersteld, 
Tijdens deze operaties werden 14 leden van de Rijks 

wacht qekwest waarvan er vijf opgenomen werden in 
het Militair Hospitaal te Luik. 
Verschillende qekweste burgers, waaronder twee le 

vensqcvaarlük. werden in burgerlijke hospitalen en kli-, 
nlekcn opgenomen. 

32 aanhoudinqen. 
Telefoonlijn Aat-Bruçielette doorgeknipt. Te Obourg 

telefoonpalen afgezaagd. Te St-Ghislain draden voor 

6-1-1961 - 11,40 u. - h. 

6-1-1961 - 11.40 ll.• h. 

6-1-1961 - 13.10 ll. - h. 

6-1-1961 .- 13.40 u. - h. 

6-1-1961 -- 13,33 u. - h. 

6-1-1961 -17,0Ou.-h. 

6-1-1961 - 20.00 u. - h. 

6-1-1961-20,35u.-h. 

6-l-1961-20.50u.-h. 

A Grammont, piquet de g,·èvc de 40 hommes ( ± 6, 
fort actif). Coups à jeunes filles non- grévistes. 2 auteurs 
connus. 
A Aalbeke, le 5 janvier à 12,30 _h. une quinzaine de 

qrévlstese ont obstrué le chemin menant à une usine, 
pavés et briques furent déposés sur le chemin. 

Le 5 janvier à 05,30 h. route Rollcqcm-Lauwc, auto 
bus transportant ouvriers à l'usine d'Aalbeke pneus ere 
vés ainsi que véhicule convoyeur de la Gendarmerie. 
Cause : clous sur route. Auteurs inconnus. Gendarmerie 
enquête. 

Aalbeke, au cours de ln journée du 5-1-1961 des 
clous furent jetés sur la route. Pas d'accidents. Auteurs 
inconnus. Enquête pur le qardc-champêtre. 

Le 5-1-1961 à 17.45 h. Ic carreau d'un autobus de ln 
ligne Tielt-Bruges a été brisé à Oostkamp. Pas de bles 
sés. Auteurs inconnus. Enquête par la Gendarmerie. 
A La Louvière. câble de 2 demi-barrières au passage 

à niveau 14 sectionné N deux demi-barrières abaissées. 
Gd n démonté une demi-barrière; l'autre est relevée. 

En gare d'Obourq. clôture latérale en béton démontée, 
6 panneaux et 5 piquets utilisés pour barrer la route qui 
conduit aux cimenteries 
A Obourg. bloc 20, deux fils de commande des aiquil 

laqes cisaillés, 3 lanternes de signaux de ralentissement 
enlevés. Au bloc 19. dix-sept connections cisaillées. 
Gd prévenue. 
Manifestation à Gand. 
Après un meeting nu local Vooruit à Gand, des 

groupes importants de manifestants se sont dispersés 
dans la vllle. 

200 à 300 personnes ont tenté de desserrer le pont 
~ Zuivelbrug ». 

l Peleton de gendarmes est intervenu et des pierres 
et des bouteilles furent lancées dans leur drrecüon. 

Les ma nifestants furent dispersés, après le lancement 
de 3 grenades lacrymogènes. Une grenade éclata dans 
la main d'un manifestant au moment où ce dernier 
voulait relancer cette grenade vers le service d'ordre. 

5 manifestants furent arrêtés adminlstrativement. 
Veerle 6-l-1961 à 05,45 h. arbre scié et tombé sur la 

route. Autobus et voiture pour personnes se sont jetés 
sur l'obstacle. Pas de blessés. Route dégagée à 17.15 h. 
Ruptuw cle fils électriques par sabotage à St-Pierre 

Capelle. 
Nouveaux dépavages sur des axes seconda ires dans 

le Centre. La circulation reste: possible partout. (pas 
repris}. 
A La Louvière, blocage des aiguillages des vrdrn1ux 

au moyen de béton coulé. La destruction pes poteaux 
téléphoniques à Morlanwelz est sans conséquence, ces 
lignes étant déjà hors service. 

Dans le sous-secteur de Namur, clous sur la voie 
axiale n° 4. 

1 arrestations à Auvelais pour immixtion dans les 
fonctions publiques, coups et blessures et destruction 
d'objets mobiliers. 
Gand le 6-1-1961 à 1 !.45 h. le carreau d'un camion 

civil « été brisé auteur arrêté par la Gendarmerie. 
Manifestation à Liège. 
Concentration ( 1.200) Place St-Pm,! à Liège des sec 

tions de la Régionale suivie d'un meeting. 
A la dislocation, les manifestants, contrairement aux 

indications des organisateurs responsables, se répandent 
en ville et attaquent de façon délibérée la Gare des 
Guillemins et la Poste X, le journal La Meuse et la 
Grande Poste I, causant sur leur passage de nombreuses 
dépradatlons aux établissements publics e:t privés. 

La Gendarmerie est intervenue en de multiples actions. 
utilisant ses arroseuses, ses grenades lacrymogènes et 
faisant à trois reprises usage de ses armes jusqu'à 19 h, 
moment où l'ordre fut complètement rétabli. 

Au cours de ces opérations, 14 membres du Corps de 
Gendarmerie, dont 5 hospitalisés à I'Hôpital Militaire 
de Liège, furent blessés. 
Plusieurs personnes civiles blessées, dont deux mor 

tellement, furent hospitalisées dans les hôpitaux et cli 
niques civiles. 

32 arrestations furent opérées. 
Ligne téléphonique Ath-Brugelette sectionnée. A 

Obourg, poteaux téléphoniques sciés. A St-Ghislain, fils 
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scinverbindinqeu en wissels N.M.B.S. doorgesneden. 
Het weghalen van de spoorwagen wordt onderzocht. 

Het Coutruruknnnal werd zopas opnieuw voor de 
scheepvaart opengesteld. Het begeleiden van de boten 
door de rijkswacht verzekerd. 

Ontspor lnq van een trein op de lijn Luik-Herbestal 
KP I l7·162 .- aan de ingang van de tunnel Bernin. 
Oorzaak : spoorwcqstavcu losgeschroefd en oruqekan 
tcld, Men weet nid of er slachtoffers zijn. Rijkswacht 
gewaarschuwd. 

0/sector van Bergen : enkele oude versperringen 
wcrdrn op zijlijnen opgericht. Spijkers op baan n•· 8 
(J:lmsscl-Rijsel) te Doornik. 

2 lichtqekwetstcn wegens verkeersongeval bij de ver 
sperring te Tertre. 1 aanhoudinq wegens afbraak van 
afsluitinq en meubilair (Iournal de Mons). 2 aanhou 
dingen wegens slagen en verwondingen. 

U/sccto,· Charleroi : 2 versperrtuqcn op zijlijnen. 
Verkeer hersteld <loot· Rijkswacht. Aan het Esso-statlou 
te Châtelet, werd een militair op wacht aanqevallen en 
met ""n baksteen in het gdaat gekwetst door drie indi 
vidu's die in het door militairen bewaakte station poog 
d<'.'11 binnen te dringen. De soldaat heeft gebruik ge 
maakt van zijn geweer en heelt ten minste drie schoten 
afgevuurd zonder echter de aanvallers te treffen. - 
Signalement van personenwagen en daders rondqeseind. 
Oysector Centrum: versperrinqen van geringe omvang 
te La Louvière en omstreken, alsmede op de baan Thuin 
Charlerot. Verkeer overal mogelijk. 

Uitstalraam gebroken te [cmeppe en te Chenée. 
Spijkers op de baan Orcyc-Verviers-Limbtu·g-Wam:e• 
Moha-Argenteau. 
Versperring baan te Limburg met behulp van hout 

bussels. 
Tc Mlcheroux, weg versperd door hopen stenen en 

g lasscherven. 
Tc Vaux-sous-Chèvremont: allerlei matertalen, Te 

Erubourq, foorwagen omgekanteld. Tc A,genteau, met 
vier bomen; te Saive met l boom. Al deze wegen 
werden vrijgemaakt door Rijkswacht. Een personen 
wagen omverqeworpen te Lixhe. 
T" Micheroux werd een werkman op 6-1-1961 te 

22.00 u. aanqerund. Hij werd door stakers licht ge• 
kwetst. 
Op 6-1-1961 te 23.50 u. aan de stelplaats der vere 

nigde trams te Vaux-sous-Chèvremont, hebben drie 
gemaskerde individuen de wachtopzichcr aangevallen 
en licht gekwetst, daarna hebben zij de telefoondraden 
en het alarmsein afgerukt. 

l •I maal opgetreden - 50 identificaties - 21 aan 
houdingen door Luik (werkelijke). 

Te Gent werden in de verlopen nacht kraaiepoten 
geworpen in de omgeving van het havengebied. 3 voer 
turqen Gd werden beschadigd. 
Tc Ruien werd gisteren avond een autobus met werk 

nemers gehind,•rd door 2 stakers met gevolg dat het 
voertuig tegen de muur terechtkwam. Achterruit werd 
door steen vernield, lichte schade aan autobus. Geen 
gekwetsten. 

De Dispatching te Charleroi meldt dat een lading 
dynamiet werd aangetroffen tussen de spoorstaven tussen 
Bercy en Ham-sur-Heure. Aan bevoegde dienst gevraagd 
om te komen wegnemen. 

De Dispatching te Bergen meldt van zijn kant dat 
een onbekende telefonisch heeft verklaard dat het sta 
tioo k Doornik zou vernietigd worden ingeval treinen 
cr bleven binnenlopen. (Niet op kaart opqcnomen.] 

Men is begonnen weg or ï te Asquillies op te breken. 
Versperring op zijweg (Flénu-Cuesmes). 
Op 7 januari 1961 's morgens greep een poging tot 

sabotage plaats te Berzée op lijn Charleroi naar Ma riem 
bourq. Twee dynarniestaven verbonden met een voet 
zoeker werden onderaan het spoor bevestigd. BËj de 
doortocht van de trein is de voetzoeker ontploft doch 
niet de dynamietlading. Dader onbekend. Rijkswacht 
onderzoekt. De lading werd weggenomen. 

7-1-1961 - 09,10 u. -h. 

7-1-1961 - 09,43 u. - h. 

7-1-1961 - 09,55 u .• h. 

7-1-1961 - 11,15 u. - h. 

ï-1-1961 - 11.30u.-h. 

7-1-1961 - 16,35 u. • h. 

de connexlon de signaux et alqutllaqes S.N.C.F.B. sec 
tionnés. L'enlèvement du wagon est à l'étude. 

Le canal du Centre vient d'être remis en Iibre navi 
gation. Convoiement de bateaux assuré par Gd. 

Déraillement d'un trulu sur la ligne Llèçc-Herbesthnl, 
BK. 117'162, à l'cutrée du tunnel Bccotn. Cause : mils 
déboulonnés et renversés. On ignore s'il y a des vtcu 
mes. Gd prévenue. 

S/secteur de Mons: quelques anciens barrages ont été 
établis sur des routes secondaires. Jets de clous à 
Tournai, route 11° 8 (Bruxelles-Lille}. 

2 blessés légers suite accident de roulage au barrage 
établi à Tertre. 1 arrestation pour bris de clôture et 
mobilier (Journal de Mons). 2 arrestations pour coups 
et blessures. 

S/scctcur de Charleroi : 2 barrages sur voies secon 
daires. Circulation rétablie par Gd. A la station Esso 
à Châtelet, un militaire de 9arde a été attaqué: et blessé 
d'une brique mi visage par trois individus qui tentaient 
de pénétrer dans la station, gardée mllitatrement, Le 
soldat a fait usage de son fosil et a tiré m, moins trois 
coups de feu sans cependant atteindre ses assaillants. 
Signalement VY et auteurs diffusé. 

S/sectcur du Centre : obstructions mineures à La 
Louvière et environs, ainsi que sm· la route Thuin 
Charleroi. Circulation possible partout. 

Bris d'une vitre à [emeppe et à Chênée. Jets de clous 
sur la route Oreye-Verviers-Limbourg-Wanze-Moha 
Argenteau. 

Obstruction route ù Limbourg par tas de fagots. 

A Micheroux, route obstruée par tas de pierres et 
tessons de bouteilles. 
A Vaux-sous-Chèvremont; matériaux divers. A Ein 

bourg, roulotte renversée. A Argenteau, par quatre 
arbres; à Saive par 1 arbre. Toutes ces routes ont été 
dè\jagêes par Gd. Llne VV renversée à Lixhe. 

A Micheroux, un ouvrier a été attaqué le 6-l-1961 à 
22,00 h. li a été blessé légèrement par des grévistes_ 

Le 6-1-1961 à 23.50 h. au dépôt des tramways uni 
fiés à Vaux-sous-Chèvremont, trois individus masqués 
out attaqué: et blessé légèrement le contrôleur de garde, 
puis ont arraché les fils téléphoniques aiosi que le signal 
d'alarme. 

14 .interventions - 50 identifications - 21 arresta 
tions par Liège (effectives). 

A Gand des clous à trois pointes ont été semés au 
cours de la nuit dernière aux environs du quartier du 
port. 3 véhicules Gd ont été endommagés. 
A Ruien un autobus transportant des travaialeurs a 

été gèné hier soir par 2 grévistes, avec comme censé 
quence que le véhicule est allé heurter un mur. L'ar 
rière a été démoli au moyeu de pierres- Uger dommage 
à l'autobus. Pas de blessés. 

Le Dispatching de Charleroi communique qu'une 
charge de dynamite a été: trouvée dans les voies entre 
Bercy et Ham-sur-Heure. Service compétent alerté: pour 
enlèvement. 

Le Dispatching de Mons communique de son côté 
qu'un coup de téléphone anonyme prévient que la gare 
de Tournai sera démolie si les trains y arrivent- (Pas 
repris sur carte.) 

Début de dépavage sur route n• 7 à Asquillies. Bar 
rage sur route secondalre (Flëcu-Cuesmes}. 

Le 7 janvier 1961 dans la matinée, une tentative de 
sabotage a eu lieu à Berzée, sur la ligne de chemin de 
fer de Charleroi à Mariembourg. Deux cartouches de 
dynamite reliées à un pétard ont été placées sous la voie. 
Au passage d'un train, le pétard a explose mais pas Ja 
charge. Auteur Inconnu. Gd enquête. La charge a été 
enlevée. 
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Een aanhoudtnq door Bd. Auvelais wegens Inmen 
ging in waarneming van openbare ambten. 

10 telefoondraden doorgesneden nacht 6 op 7 [anuar! 
1961 te Vielsalm, spoorweqlijn 42. 
Spijkers op baan. Begin van brand bl] handelaar te 

Micheroux (onderzoek aan gang). Weg door mate 
rialcn versperd te Chaudfontaine (weggmomen). Nacht 
van 6 op 7, sabotage spoorlijn 3•! Luik-Ans: spoor 
staaf opqcllcht (liju goederentrein). Brigade onderzoekt. 
Nacht 6 op 7 te Ampsin vier elektriclteitspalcn door 
qczaaqd. 
Op 7 januari te 08,20 tl. te Péplnster, lijn 36 (Brussel 

Herbcsthal) in de zogenaamde «Masure-tunnel» rich 
ting Luik, ontspoorde een reizigerstrein. Geen gekwet 
sten. 

Nacht van 6 op 7 Januari 1961 op spoorweglijn 165 
tussen Latour en St-Mard werden vier ladingen spring 
stof en 4 ontstekers op de sporen bevestigd. Gevonden 
vooraleer te ontploffen. Rijkswacht onderzoekt. 

2 aanhoudingen te Chandfontainc (versperring weg). 

Te Lokeren; op 6 [anuart 1961 omstreeks 21.00 u. 
werden te Lokeren nagels gestrooid op toegangsweg 
naar drie fabrieken. Daders onbekend. 

De wagon welke te St-Ghislain in het kanaal was 
terechtgekomen werd vandaag verwijderd. Scheepvaart 
opnieuw moqclljk. 
Ophaalbrug naar beneden te Bracqueqnles om door 

tocht van een aak te beletten. Geen beschadiging. Tijde 
lijk versperring. 
Tc Flémalle-Haute poging tot sabotage van een hoog 

spanningspijler met behulp van ontploffingsstoffen. Wei 
nig belangrijke schade. 
Tc Stembert. op een autobus van lijn Verviers-Eupen 

werden 2 schoten gelost. Geen gekwetste. 
Te Verviers 5 maal opgetreden. Te Hoei: 3 maal 

opgetreden. 

Op 7 [anuart 1961 rond 17,15u. werden een loco 
motief en een hulpspoorwaqen van Herbescal die · ko 
mende van d,; sabotage tussen Pepinster en Goffon 
taine naar hun stelplaats terugkeerden aan de rand 
van Welkenraedt met stenen bekogeld. Eén ruit van 
de locomotief en één van de hulpspoorwaqen werden 
met stenen verbrijzeld. 

Te 03.50 u. hebben zich onregelmatigheden voor 
qcdaan op de telefoonkring 71 van de dispatching en 
op de verbinding op verre afstand van de verdeler te 
Luttre. Vermoed wordt dat tussen Luttre en Baulers 
een metalen kabel werd doorgesneden. 

Sabotaqe van een ophaalbrug te Bracqueqntes op 
het Centrumkanaal. Scheepvaart onmogelijk wegens 
blokkeren van de- brug. 
Sabotagepoging met springstoffen en afzagen van 

hooqspanninqspiloon te Morlanwelz. 

Tijdens de nacht van 7 op 8 januari 1961, versper 
ring van de wegen met bomen te Wandre-Soumagne 
(2 wegen). Betonpaal over dl" weg tc Jupille. Een 
materieelwaqen van de weqenisdtenst over de weg ge 
plaatst te Montegnée. 

Op 8-1-1961, te 05,00 u., te Sonmagne, weg n· 3 
personenwagen op een boom gereden dle over de weg 
gelegd werd. Omvangrijke materiële schade. 
6 identificaties (patrouilles). 

Hornu, place Verte, boom omgekanteld op weg 22. 
Doorgang mogelijk. Boom door Rijkswacht weggeno 
men.Ploeg van de buurtspoorwegen herstelt de draden 
cl;e door d~ boom werden .1 fgeha kt. 

Gozée, versperring van weg 21 met twee boom 
stammen. 
Op 7-1-1961 rond !6,00u., werd de autobus Seilles 

Namen te Haltinne-Corroy door een stakingspiket van 

7-1-1961 - 17,05 u. -h. 

7-1-1961 - 19,45 u .• h. 

7-1-1961 - 21,13 u. -h. 

8-1-1961 - 11.15 u. - h. 

8-1-1961- 04,5011.- h. 

8-1-1961 - 08,35 u. - h. 

8-1-1961 - 09,00 u. - h. 

8-1-1961- I0.07u.~b.. 

Une arrestation par Bd. Auvelais pour immtxtion dans 
fonctions publiques, 

10 fils téléphoniques coupés nuit du 6 au 7 janvier 
1961 à Vielsalm, ligne de chemin de fer 42. 
Clous sur route. Début d'incendie chez un commer 

çant à Micheroux (enquête en cours). Obstruction de 
route par mntérlaux à Chaudfontaine [nettoyée). La 
nuit d11 6 au 7, sabotaqe voie ferrée 31 Liège-Ans : rall 
soulevé (ligne train de marchandises) enquête bnqade. 
Nuit du 6 au 7 à Ampsin, quatre poteaux: électriques 

sciés. 
Le 7 Janvier à 08,20, à Péptnster, ligne de chemin de 

fer 36 [Bruxelles-Herbcsthal}, dans le tunnel dit « Ma 
sure ». côté Liège. un tram a déraillé. Pas de blessés. 

Nuit du 6 au 7 janvier 1961, sur ligne chemin de fer 
165 entre· Latour et St-Mard, quatre cartouches d'explo 
sifs et 4 détonateurs placés sur les voles. Découverts 
avant explosion. Gel. enquête. 

2 arrestations à Chaudfontaine ( obstructio1i route). 

A Lokeren: le 6 janvier 1961 vers 21.00 h. des clous 
furent semés à Lokeren sur les chemins d'accès â trois 
usines. Auteurs inconnus. 

Le wagon tombé dans le canal à St-Ghlslatn a été 
retiré ce Jour. Navigation rétablie. 

Pont-levis abaissé à Bracqueqnies pour empêcher pas 
sage péniche. Pas de dêgradation. Obstruction momen 
taneé. 
A Flémalle-Haute, tentative de sabotage d'un pylône 

à haute tension a vee explosifs. Dégâts peu importants. 
A Stembert, un autobus de la ligne Verviers-Eupen 

a essu yé 2 coups de feu. Pas de blessés. 

A Verviers, 5 interventions. A Huy: 3 interventions. 

Vers 17,15 h., le 7 janvier 1961, une machine et 
un wagon de: secours de Herbesthal. rentrant à leur 
dépôt, venant du sabotage entre Pepinster et Goffon 
raine ont été lapidés à feutrée de Welkenraedt. line 
vitre de la locomotive et une du wagon de secours ont 
été brisées à coups de pierres. 

A 03,50 h., des anomalies se sont produites au cir 
cuit tf. 71 du dispatching et au circuit de télécommande 
du répartiteur, à Luttre. On présume qu'un câble pépi 
nisé a été sectionné entre Luttre et Baulers. 

Sabotage d'un pont-levis à Bracqueqntes sur Ic canal 
du Centre. Navigation impossible par blocaqc du pont. 

Tentative de sabotage par explosifs et sciage d'un 
pylone haute tension à Morlanwelz , 

La nuit du ï au 8 janvier .1961, obstruction des 
routes par arbres à Wandre-Soumaqne (2 routes). Pi 
lier en béton au-delà route à Jupille. Une roulotte du 
service de la voirie placée en travers de la route à Mon 
tegnée. 

Le 8-1-61, à 05,00 h .. à Soumagne, route n°3, colli 
sion entre V. V. et un arbre placé en travers de la route, 
Dégâts matériels importants. 
6 identifications ( patrouilles}. 

A Hornu, place Verte, un arbre abattu sur route 22. 
Passage impossible. Gd a enlevé l'arbre. Equipe des 
vicinaux procède à la réparation des fils sectionnés par 
la chute de l'arbre, 
A Gozée, obstruction de Ia route 21 par deux troncs 

d'arbre. 
le 7-1-1961, vers 16,00h., l'autobus Seilles-Namur 

a été attaqué par un piquet de grève de 7 hommes à 
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7 man aangevallen. Er werd met stenen geworpen en 
ruiten werden verbrijzeld. Geen gewonden. Eén der 
daders werd geïdentificeerd. 

2 aanhoudinqcn. 

Telefoondraden doorgeknipt in twee privé-woningen 1 · -8~tT96t - 15,10 u .• h. 
te Villers-le-Bouillet. 
Sabotage van de spoorweqlijn 125 (Namen-Luik). 

Op 8-1-1961 rond 03,00u. Een spoorstaaf van elk 
spoor over een lengte van 40 cm door een plastic 
bommetje doorgesneden. Een der stukken is door de 
zoldering van een huis gedrongen. Geen gekwetsten. 

Door de Dispatching van de N.M. B. S. wordt 1 8-1-1961 - 15,30 u. -h. 
medeqedeeld dat een privé-spoorwagen van de verbln- 
dingslijn naar de suikerfabriek te Barry-Maulde op het 
hoofdspoor geduwd werd, zodat de twee hoofdsporen 
versperd werden (wagen niet ontspoord). 

Te Naast, baan 53: verspcrrinq met seinpalen. 

Te Derqneaux, baan 58. boom geveld en over de 
weg geplaatst. Verkeer hersteld door Rijkswacht. 

ln het Centrum, drie telefoonpalen doorgezaagd 
tijdens de nacht. Verkeer opnieuw normaal. 

2 aanhoudingen te Houdeng en één te Chapelle-lee 
Herlaimont wegens deze nacht gepleegde sabotage. 

Spoorweglijn Charleroi-Brussel. tussen Obaix en 
Bois-de-Nivelles : elektrische en setnkabels door 
gesneden. 

Nacht van 7 op S januari 1961 te Rhisnes, lijn 161, 
MP 55, telefoonkabel voor signalisatie doorgeknipt. 
Geen storing. 

Te Gent: in haven 20tal opgestapelde planken be 
schadigd door brand. 

Electr. kabel + 5 draadleidingen van wissels en 
se inen van spoor Gent-Wondelqem In omgeving haven 
gesaboteerd. 

3 sectiesleutels van trams Gent beschadigd. 

Nacht van 7 op S januari 1961, lijn 124 [Char'leroi 
Brussel) - MP 35; 520, ondergrondse telefoonkabel 
met spade en etsprodukten beschadigd. - Plaats 
bepaling lastig. Moet door specialisten met behulp van 
detector worden verricht. 

Te 22,20 u. De Rijkswachfbrtqade Lessen meldt dat 
de el ktrtsche centrale te Twee Akren een sabotage 
daad heeft vastgesteld. Herstelling thans onmogelijk. 

Ingevolge sabotage te Twee Akren, verschillende 
qemeenten zonder stroom. (Rebaix, Bouvignies, Maffle, 
Lanquesaln, Meshn-l'Evêque, Twee Akren). Volgens 
de ingenleur zon de sabotage in de omstreken van 
Rebaix gepleegd zijn geworden. - Onderzoek door 
Rijkswacht ( ernstige sabotage). 

50 à IOO verdachte kerels trekken op naar Charleroi 
met het inzicht een groot magazijn in brand te steken 
(Mestdag). Een dertigtal zwarthemden begeven zich 
naar een bos waar tijdens de oorlog wapens in spelen 
ken werclen opgeborgen. 

Dispatching Charleroi heeft medegedeeld dat een 
spoor van mokerslagen op een locomotief werd aan 
getroffen, en twee sporen op de eerste spoorwagen 
( lijn Charleroi-Namen). 
De trein 5905 is tegen versperringen gestuit (dwars 

balken, bindbalken, enz ... ) op het spoor, tussen blok 
ken 53 en 55. Spoor ontruimd - Geen schade aan de 
locomotief - Trein reed op zicht. 

Nagels geworpen op steenweg Ronse-Ellezelles. Geen 
hinder voor het verkeer. 
Heden morgen werden vier rij en kasseistenen uitge 

broken uit de openbare weg in het havengebied te 
Brugge. Eveneens werden klornpenspij kertjes op het 
voetpad geworpen. Er deden zich geen ongevallen voor. 
Daders onbekend. Rijkswacht onderzoekt. 

8-1-1961 - 16,30 u. - h. 

8-1-1961 

8-1-1961 -- 21,45 u. -h. 

8-1-1961-23,l0u.-h. 

8-1-1961 - 23,30 u. -h. 

9-1-1961 -01,20u.-h. 

9-1-1961 ~08,50u.-h. 

9-1-1961 ~ 10,50 u. - b. 

Haltinne-Corroy. Des pierres ont êtê jetées et des 
vitres ont été brisées. Aucun blessé. Un des auteurs a 
été identifié. 
Deux arre-stations. 

Fils téléphoniques coupés dans deux maisons parti 
cullères il Vtllers-le-Boutllet, 
Sabotaqe de la ligue de chemin de fer 125 (Namur 

Ltèqe) le 8 janvier l96l vers 03,00h. Un rail de 
chaque voie clsalllée au plastic sur une longueur de 
•10 cm. lin des morceaux a traversé Ic plafond d'une 
maison. Pas de blessé. 

Le Dispatching S. N. C.V. communique qu'un wa 
gon particulier a été poussé du raccordement de la 
sucrerie en voie principale à Barry-Maulde. obstruant 
les 2 voies principales (wagon pas déraillé}. 

A Naast. route 53: ban·age à l'aide de poteaux de 
signalisation. 

A Derqneaux, route SS, arbre coupé et placé en tra 
vers de la route. Circulation rétablie par Gendarmerie. 

Dans le Centre. trois poteaux tf. sctës au cours de 
Ja nuit. Circulation normalisée. 
2 arrestations â Houdenq et une à Chapelle-lez 

Herlaimont pour- sabotage commis cette nuit. 
Ligne de chemin de for Charleroi-Bruxelles, entre 

Obaix et Bois-de-Nivelles : câbles électriques et de 
signalisation secttonnës. 
Nuit du 7 au 8 janvier 1961 à Rhisnes, ligne 161, 

BK 55, câble cf de signal a été cisaillé. Pas dt: pertur 
bation. 

A Gand: au port, une vingtaine de planches, en tas, 
détériorées par incendie. 
Câble électrique + 5 fils de commande d'aiguillage 

et de signaux de la ligne Gand-Wondelqem, à proxi 
mité du port, sabotés. 
3 clefs de section des trams de Gand endommagées. 

Nuit du 7 an 8 janvier 1961, ligne 124 (Charleroi 
Bruxelles), BK. 35; 520, câble tf. enterré a été saboté 
par pioche et produits corrosifs. Localisation difficile. 
A réaliser par spécialistes travaillant an détecteur. 

A 22,20 h. la Bde de Gd de Lessines signale que la 
centrale électrique de Deux-Acren a constaté un acte 
de sabotage. Il n'y a pas moyen de réparer actuelle 
ment. 

Suite sabotage à Deux-Acren, plusieurs communes 
sans courant ( Rebaix, Bouvignies, Maffle, Lanque 
saint, Meslin-l'Evêque, Deux-Acren}. D'après l'ingé 
nieur, Ic sabotage aurait été commis aux environs de 
Rebaix: Gd enquête. (Sabotage sérieux}. 

50 à lOO éléments suspects descendent vers Charle 
roi avec intention de mettre le fen à un grand magasin 
[Mestdaq}. Une trentaine de blousons noirs se dirigent 
vers un bois où pendant la guerre on• a caché des 
armes dans des grottes. 

Le Dispatching de Charleroi communique qu'on a 
constaté une trace de coup à la locomotive et deux à 
la l" voiture (ligne Charleroi-Namur). 

Le train 5905 a rencontré des obstacles ( traverses, 
chevrons, etc ... ) dans la voie, entre les blocs 53 et 55. 
Voie dégagée. Pas d'avaries à la locomotive. Train 
roulait à vue. 

Clous jetés sur chaussée Renaix-Ellezelles. Ne eau 
sent aucune entrave à la circulation. 

Ce matin quatre rangées de pavés furent enlevés à la 
voie publique dans le quartier du port· à Bruges. Des 
clous à sabots forent également jetés sur le trottoir. 
Aucun accident ne se produisit. Auteurs inconnus. Gen 
darme rie enquête. 
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'l\~ Hoei : vóór concentratie - t4 aanhoudingen 
door filtreeropstclllnqcn van de Rtjkswacht (in het 
bezit grvondc-n van allcrlct projectlclen waaronder 
1 rollagers). 

T,, Antwerpen. op 9-1-1961. trolleybusliln 6, een 
stroomonderbreker onklaar gemat1kt. 

Tc Ecausstnes d'Enqhien wcrd een vcrspcrrtnq opqc 
slaqen (weggenomen door Rijkswacht). 
Te Aat : bij brug van viaduct, een steen hing aan een 

koord, war qevaar opleverde voor dr bestuurder van de 
Micheline. Weqqenornen door Rijks.wacht. 
Te Lessen, een postwagen heeft moeten rechtsomkeer 

maken. Onmogelijk in de post binnen te treden wegens 
bcschadiq ing van het slot. 
Te Hensies in de Sartts-uu]u werd een kabel. die de 

elcktrtschc centrale van de koolmijn voedt. doorqesne 
den. 
Te Twee Akren. hoogspanningspeiler doorqezaaqd en 

in de Dender geworpen. Gecraardsberqen en omliggende 
tijdelijk zonder stroom. Probleem opgelost door de streek 
met een andere sector te verbinden. 
Te Bois de Lessines. fabriek « Trics ,. machineriemen 

doorgesneden. 
Ingevolge sabotage electrlclteitscenrrale te Twee 

Akren, werd tussen Aat en Hellebecq een elktr icüetts 
paal doorgezaagd (oorzaak van onrcqelmatlqheld welke 
op 08 u. ·s avonds in de elektrtctteitscentrale te Twee 
Akren werd vastgesteld). 
O/sector te Charleroi : 4 versperringen wegens op 

breken van straten, spijkers, glasscherven, omgehakte 
boomstronken. Verkeer opnieuw mogelijk. 

Tc Gent. werpen van nagels, kraaienpoten en voet 
zoekers. Nagels en kraaienpoten worden door plaatse 
lijke politie verwilderd. 

Spijkers gestrooid op de weg naar Alleur, 4 versper- 
ringen (slagbomen. karren) te Grâce-Berleur. 
Straat opgebroken ( 15 111>) te Grâce-Berleur. 
Brand meubilair vrtje school te Holloqnc-aux-Pterres. 
Schot in ramen van een herberg te- Fléron. 

Met straatstenen geworpen te Pornmerœul. 
Electrtclteüskabe ls van de waterpomp van de kool- 

mijn Nr 8 te Morrceau-Fcntaine doorgesneden. Om over 
strorntnq te vermijden wordt het pompen voortgezet. 

Door de Centrale Dispatching van de N. M. B. S. 
wordt medcqcdeeld dot trein 5838 op 9-1-1961 op 50 m 
van overweg 63. richting Moha. tussen Moha en Statte, 
drie bomen heeft a,rngetroffen die over het spoor werden 
gelegd. Deze bomen werden door de machinist en de 
stokers uit de weg geruimd. Rijkswacht door de sta 
tions chef van Statte verwittigd. 

Door de Centrale Dispatching van de N. M. B. S. 
(Namen) wordt medegedeeld dat cr tussen Jambes-Nord 
en Dave-Nord een snbotaqepoqinq van het hoofdspoor 
van lijn 154 (Namen-Dinant) kilometerpaal 6800, heeft 
plaats gehad. De Gd van Wierde heeft zich ter plaatse 
begeven en heeft vastqcstcld dat de ballast opgeblazen 
weed in de nabijheid van het vorwittiqinqssein B 3. 
Geen andere schaden. 

Door de Centrale Dispatching van de N.M. B. S. 
( Luik) wordt medegedeeld dat de barelen op wielen van 
overweg N' 7 tussen Angleur en Tilff ontspoord zijn 
terwijl zij gesloten waren. Rijkswacht verwlttlqd. 

Spijkers gegooid te Doornik en omstreken. evenals te 
Peruwelz. 
Vaulx, boom omgehakt en op de straatweg gelegd. 

telefoon en elektriciteitsdraden gebroken. Bromfietser 
door hindernis gewond. V er keer door Rijkswacht her 
steld. 
Kleine versperring te Houdeng. Optreden van de 

Rijkswacht. V crkccr overal normaal. 
Weg 512 (Btesmes-Coeqnies) : 3 bomen omgehakt en 

over di, weg gelegd. 2 motorrijders zwaar gewond. V er 
keer hersteld. 
Spoorlijn 151 te Dave, poging tot dynamiteren van 

het spoor. Vruchteloos. 

9-l-1961 - 12.00 ll. - h. 

9-1-1961- 11.SOu. -h. 

9-1-1961- l5,20u.- h. 

9-1-1961 - l6,20u.-h. 

9-1-1961-17,lOu.-h. 

9-1-1961 - 20.58 ll. -h. 

l0-1-1961 - 05,40 u. - h. 

I0-1-1961 - 06.25 u. - h. 

I0-1-1961 - 06,50 u.> h. 

10-l-1961-09.40u.-h. 

A Huy : avant concentration .-• 14 arrestations pur 
barrages filtrants de Gendurmcrlc (porteurs de projcc 
ttles divers dont 1 roulements à billes). 

. 
A Anvers, le 9-1-1961. ligne de trolleybus 6. un dis 

joncteur rendu inutilisable. 

A Ernussines d'Enqhien, un barraqe a été ët.ibli (t·11- 
levé par Gendarmerie). 
A Ath : au pont du viaduc, un caillou Nait suspendu 

à une- corde, présentant ainsi du danqcr pour Ic- conduc 
teur de hi Micheline. Enlevé par Gendarmerie. 
A Lessines, une camionnette- de- ln poste, a dû foire 

demi-tour. Entrée de la poste rendue impossible suite 
déqradation serrure. 
A Hensies. au puits des Sartis, un câble alimentant la 

centrale électrique du charbonnage a été sectionné. 

A Deux-Acren, pylône â haute tension scié et bas 
culé dans la Dendre. Grammont et environ privé de 
courant momentanément. Remède- apporté par rellemeut 
de la région à un autre- secteur. 
A Bois de Lessines. usine <-: Tric-s ». courroies macht 

nes coupées. 
Suite sabotage centrale électrique de Deux-Acren, un 

poteau électrique sectionné entre Ath et Hellebecq ( cause 
de l'anomalie constatée à 08 h. dans la soirée à la Cen 
trale électrique de Deux-Acren). 

S/secteur de Charlerot : 4 obstructions par dépavage. 
clous. tessons de bouteilles, troncs d'arbres abattus. Cir 
culation rëtablte, 

A Gaud. clous semés, clous à tete et pétards. Clous 
et clous à tête enlevés par police locale. 

Jets de clous sur route à Alleur. 4 obstructions (bar- 
rières. charrettes) à Grâce-Berleur. 
Dépavage rue ( 15 m") à Gräce-Berleur. 
Incendie mobilier école libre de Holloqne-aux-Ptcrrcs. 
Coup de feu dans vitraux d'un calë à Fléron. 

Jets de pavés à Pommerœul. 
Câbles électriques pompe à eau d11 charbonnage N·• 8 

de Monceau-Fontaine sectionnés. Pompage- se poursuit 
en vue: d'éviter inondation. 

Le Dispatching Centra! de la S. N. C. B. communique 
que le train 5838 du 9-1-196! a rencontré à 50 m du 
passage à-niveau 63. côté Moha. entre Moha et Statte. 
trois arbres couchés en travers de la voie. Ces arbres ont 

·été enlevés par le machiniste et le chauffeur. Gcndar 
merle prévenue par chef de gare de Statte. 

Les Dispatching Central de la S_ N. C.B. (Namur) 
signale qu'une tentative de dynamitaqe de la voie prin 
cipale ligne 154 (Namur-Dinant). borne kilométrique 
6800, " eu lieu entre Jambes-Nord et Dave-Nord. La 
Gendarmerie de Wierde s'est rendue sm place et a con 
staté que le ballast était soufflé à proximité du signal 
avertisseur b 3. Pas d. autres dêgàts. 

Le Dlspatchtnq Central de la S. N. C. B. (Liège} si 
gnale que atrr ia ligne 43. les barrières roulantes du pas 
sage à niveau N" 7 entre Angleur et Tilff sont déraillées 
en position fermée. Gendarmerie avertie. 

Jets de clous à Tournai et environs, ainsi qu'à Peru 
welz. 
A Vaulx, arbre abattu et placé sur chaussée; rupture 

de fils têléfoniques et électriques. Vélomotoriste blessé 
par obstacle. Circulation rétablie par Gendarmerie. 

Léqère obstruction â Houdeng. Gendarmerie inter 
venue. Circulation normale partout. 
Route 512 [Biesrnes-Goeqntes] : 3 arbres coupes et 

placés sur route. 2 motocyclistes grav<>ment blessés. Cir 
culation rétablie. 
Ligne de chemin de fer 154 à Dave (Cfr. 935). tenta 

tive de dynamitage de la voie. Sans résultat. 
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AARD V AN DE rurn •:;'v 
Datum en uur 

Date et heure 
NATURE DES FAITS 

2 a.uihoudinqcn te Andenne ( vernieling van mobilair). 

Tussen Beyne-Heusay en Chênée spoorstaven wegge- 
11011\l'n aun KP 65.50 (lijn 38). Rijksw11cht gt'wa.ir 
sc huwd. 

Tc Dison : twee reflectors afgerukt en op de baan 
9eworpcn. 
Tt: Grivegnée : telefoondraden doorqcsnedcn: spoor 

wegen aldus zonder telefoonvcrblndinqen. 
Idem te Bois de Breux. 
Te Verviers : 8 maal opgetreden en 6 identeltsopna- 

111t .. •n. 
Tc Bas Oha : keien op de baan - Te Moha drie 

bomen over de spoorweg Landen-Statte. Te Colon 
ster (Tilff) - overweg - bareel ontspoord en versper- 
ring met kasseien. ' 
Te Wandre bnan met kasseien versperd. Tc Romsée, 

planken met spijkers. 
Te Terwagne bestelwagen van firma Beilens met dag 

bladen « La Meuse » in brand gestoken. 
Te Trembleur. schoten afgevuurd en bakstenen op 

een car geworpen die enkele werklieden naar de kool 
mijn voerde. Te Limburg, stenen op autobus geworpen. 

Dispatching Charleroi deelt mede dat heden te- 9.50 u. 
een meestergast een losgeschroefde spoorstaaf op het 
spoor heeft aangetroffen tussen Marchrenne Zone en La 
Sambre {lijn Charlcroi-Erquelinnes ) in de n.ibijheid van 
de overweg 126 - Rijkswacht gewaarschuwd. 

Te St-Nlklaas. op baan 14, een 25 tal plankjes met 
nagels geworpen. Geen hinder. Werden onmiddellijk 
weggeruimd. 
Te Gent, kraalpoten en nagels geworpen op een 5 tal 

plaatsen. Verwijderd door plaatselijke politie. 

Te Brugge, in de nacht van 9 januari op 10 januari 
werden op verschillende verkeersknooppunten klompen 
nagels en plafondnagels geworpen. Enkele automobilis 
ten liepen hierdoor lekke banden op. Daders onbekend. 
Politie onderzoekt. 

Te 9,40 u. werd een der barelen op wielen aan de 
overweg te Harmignies (lijn Bergen-Chimay) omge 
bogen. Kabel op verschillende plaatsen doorgesneden - 
Wegverkeer onderbroken. Bovendien werden 6 afslui 
tinqspanelen en een betonnen paal gebroken. Rijkswacht 
ter plaats. 

De buurtspoorweqlijn Boom-Rumst is onderbroken om 
dat stakers er versperringen aanbrengen ( communiqué 
Ministerie Binnenlandse zaken) Rijkswacht zal ter plaat 
se worden gestuurd zodra de betoging te Antwerpen 
gunstig begint te evolueren. 

De Dispatching te Laik meldt dat te Chaudfontaine 
tussen " Cristal Chaudfontaine ,, en de verbinding 
« Larochelle » een spoorstaaf over een lengte van 7 m 
werd losgeschroefd. Rijkswacht op de hoogte gebracht. 

Betoging te Antwerpen : 2 personen opgeleid wegens 
werpen van niet nader omschreven voorwerpen, 

Te Vtllers-lc-Boutllct : 2 elektrlctteltspalen op de weg. 
Te Chaudfontaine : losschroeven van een spoorstaaf 

over een lengte van 5 m op spoorweglijn 36. Herstel 
Hng aan gang. 

Te Bergen (R. T.T.) 15 Identificaties. 
Te Nimy : ruiten stukgeslagen in het boekhoudinqs 

kantoor van dt> Lebrunfabrieken (koelkasten}. Te Blaton 
cri Herchies glasscherven. Tussen 's Gravenbrakel en 
Ecausslnes, op spoorweglijn naar Luttre, werden schroef 
bouten en 1 spalk weggenomen. Herstelling aan gang. 

2 aanhoudingen te Herchies wegens belemmeren van 
verkeer. 
Te Marchienne au Pont. losschroeven van een spoor 

staaf op lijn Charleroi-Erquelinnes MP 100/260. Lijn 
hersteld. Geen storing. 

10-1-1961-10,00u.•h. 

lO-J-1961--10.15u.-h. 

10-1- 196t - t0,30 u. - h. 

10-1-1961 - 11.20 ll. - h. 

10-1-1961 

10-l-1961-11,30t,.-h. 

10-1-1961 - 11,30 u. - h. 

I0-1-1961 - 12.30 u. - h. 

10-1-1961- 14,lOu.-h. 

I0-1-1961 - 16,20 u. - h. 

10-1-1961- is.so«.. h. 

2 ar restatlons à Andenne ( destruction objets mobi 
liers). 

Entre Beyne-Heusay et Chênée : rails enlevés à la 
BK 65,50 (ligne 38). Gd prévenue. 

A Dison : deux cataphotes arrachés et jetés sur la 
route, 
A Grivéqnéc : fils téléphoniques coupés, privant ainsi 

le chemin de fer de liaisons téléphoniques. 
Idem à Bots-de-Breux, 
A Verviers : 8 Interventions et 6 identifications. 

Bas-Oha. cailloux sur la route - A Moha. trois 
arbres en travers voie ferrée Landen-Statte. A Colon 
ster (Tilff) • passage à niveau - barrière déraillée et 
obstruction de la route par pavés. 
A Wandre, route barrée par pavés. A Romsée, plan 

ches ,, clous. 
A Terwagne, incendie d'une camionnette de la firme 

Bellons. transportant des journaux "- La Meuse ·"- 
A Trembleur, des coups de feu et des briques lancées 

contre un car transportant quelques ouvriers au char 
bonnaqe. A Limbourg, jet de pierre contre autobus. 

Le- Oispatchting de Charleroi communique que ce 
jour à 9,50 h., un contremaitre de la vole a constaté un 
rail déboulonné: entre Marchlenne-Zone et La Sambre 
{ligne Charlerot-Erqucltnnes) à proximité passage à 
niveau l26. Gd avertie. 

A St-Nlcolas, sur route- 14. environ 25 planchettes 
munies de clous jetées sur fa route - Pas d'obstacle - 
Clous immédiatement enlevés. 

A Gand, clous à trois pointes jetés en 5 endroits. 
Enlevés par police locale. 

A Bruqes au cours de la nuit du 9 janvier au 10 jan 
vier en divers points importants du réseau routier des 
clous de sabots· et de plzfonnaqe ont été semés. Quelques 
automobilistes ont eu des pneus crevés. Auteurs incon 
nus. Police enquête. 

A 9.40 h .. une des barrières roulantes du passage à 
niveau de Harmignies ( ligne Mons-Chimay) pliée, 
Câble sectionné à plusieurs endroits. Circulation rou 
tière interrompue. En outre, 6 panneaux de clôture et 
un poteau en béton brisés. Gd sur place. 

La ligne du vicinal Boom-Rumst est interrompue 
parce que les grévistes y mettent des obstacles ( comm 
Min. Intérieur). Gd sera .diriqée sur place dès Q<Ee 
manlfestatlon d'Anvers prendra une tournure favorable. 

Le Dispatching de Liège communique qu'à Chaud 
fontaine. entre « Cristal-Chaudfontaine » et le raccorde 
ment « Larochelle ». un rail a été déboulonné sur une 
longueur de 7 m. Gd alertée. 

Manifestation à Anvers : 2 personnes arrêtées ayant 
jeté des objets dont la nature n'a pas été spécifiée. 

A Villers-le-Bouillet : 2 poteaux électriques sur route. 
A Chaudfontaine, déboulonnage d'un rail sur une 

longueur de 5 m sur la ligne de chemin de fer 36 - 
En réparation. 

A Mons (R. T.T.) : 15 identifications. 
A Nimy, bris de vitres au bureau de comptabilité: des 

usines Lebrun (frigos) - A Blaton et Herchies, tessons 
de bouteilles. Entre Braine-le-Comte et Ecausstnes, sur 
ligne de chemin de fer vers Luttre, des tire-fonds et 
1 éclisse ont été enlevés, Réparation en cours, 
2 arrestations à Herchies pour entraves à la circu 

lation. 
A Marchienne-au-Pont, déboulonnage d'un rail de 

chemin de fer sur ligne Charleroi-Erquelinnes, BK 100/ 
260. Ligne rétablie. Aucune perturbation. 
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AARD VAN DE FEITEN 
Datum en uur 

Date et heure 
NATURE DES FAITS 

Tc La Hestre, piket belemmert verkeer. Beschadiging 
van voertuigen. Een geneesheer zwam qewond. Rtjks-. 
wacht onderzoekt. 

Draaibrug te Bracqueqnles opnieuw in goede staat. 
Een telefoonpaal doorgezaagd te Godarville lanqs de 
spoorweg. 
Nacht van 9 op 10 januari, op lijn 126 (Crney 

Stutte) MP 56300, twee bomen + telefoonpaal om 
gehakt. Ontruiming uitgevoerd. - Nommai verkeer. 

ln de voormiddag werden klonipnaqels geworpen in 
de omgeving van de « Nederlandse Gist- en Spiritus 
fabriek " te Brugge. 

Tc Hoboken, een groep van 300 stakers belemmerden 
het verkeer. Gd opgetreden. Drie stakers gekwetst. Een 
persoon aanqehouden wegens strooien van nagels op 
weg. 
Te Kalmthout : Een leerjongen ( 16 jaar) van de 

Rljksmtddclbare school te Kapellen werd door Gd Kalmt 
hout aangehouden op klacht van directeur school (heeft 
studiemeester aangezet tot staken en een steen gewor 
pen in de rulten der school). 

Te Pironchamps, een telefoonkabel (600 draden) op 
60 cm diep onder de grond, die de centrale van Char 
leroi met deze van Tamines verbindt werd te Piron 
champs doorgezaagd. Feiten ontdekt door de deskun 
digen van de Regie die een defect opspoorden. Her 
stelling aangevat. 

Steenweg werd opgebroken op gehele breedte van de 
baan Boom-Rumst die naar de opslagplaats der steen 
bakkerijen leidt en zulks op een lengtle van enkele 
meters. Thaas is het verkeer normaal. Rijkswacht ter 
plaats. Een stapel bakstenen op de buurtspoorweqlijn. 
Totnogtoe welgerdL· de burqerneester de bakstenen te 
doen wegmimen. 

Dispatching Doornik deelt mede dat op de lijn 94 
(Brussel-Doornik) overweg, 300 m voor het station van 
Havinnes, de trein TA 8021 Aat-Doornik is ontspoord. 
Spoor met dynamiet opgetild. Geen gekwetsten S reizi 
gers in de trein - Rijkswacht gewaarschuwd. 

Tijdens dié' nacht werden verschillende- hindernissen 
aangebracht. Versperringen met allerhande voorwerpen 
te Vaulx, Bruyelles, Chercq. Wegen door de Rijkswacht 
vrijgemaakt. 
Te Doornik, Vaulx et Houtaing : werpen van nagels. 

Een motorijder gekwetst ingevolge springen van band. 
Spijkers geworpen op aslijn n' 6 in het Centrum. 
Ransart : weg versperd door afgez:aagde palen. Een 

aanhouding wegens slagen. 

Aanslag met behulp van springstoffen te Beclers op de 
spoorlijn-Brussel-Doornlk. 
Ingevolge de ontploffing werd de spoorstaaf doorge 

sneden over en lengte van 60 cm. De micheline komende 
van Leuze naar Doornik is deze morgen te 08,15 11. ont 
spoord. De 12 reizigers die erin plaats genomen hadden 
bleven ongedeerd. 

Spijkers geworpen te Chenëe en te Java (Seilles). Te 
Java werden de spijkers geworpen vanuit een wagen die 
geïdentificeerd werd. Onderzoek door de Rijkswacht aan 
de gang. 
Verbrijzelen van ruiten en teren te Flémalle-Grande. 
14 maal opgetreden. 1 aanhoudinq te Fléron [indi 

vidu die spijkers en een hamer met zich droeg). 3 aan 
houdingen te Seraing (feiten gepleegd bij de maniles 
tatie van 6 januari}, 

A Hemiksem : dans [a nuit du 10 au 11 janvier des 
arbres ont servi d'obstruction sur la route conduisant à 
J'usine Sambre-Meuse. A l'arrivée de la Gendarmerie un 
motocycliste venait de percuter le barrage. Légèrement 
blessé. Véhicule endommagé. Auteurs, qui étaient encore 
sur place, ont pris la Fuite, Un d'entre eux a été appré 
hendé. 
Zelfde nacht, kasseien opgebroken over 3 à i m 

in Kapelstraat te Boom- Weg hersteld. Verkeer moge 
lijk. 

10-1-1961 - 18,45 u. - h. 

10-1-1961 - 20,10 ll. - h. 

10-1-1961 - 22,00 ll. - h. 

11-1-1961 - 07,45 u. - h- 

11-1-1961 - 09,00 u. - h. 

11-1-1961 - 09,20u.-h_ 

11-1-1961 - 09,55 u. -h. 

11-1-1961 - 09,49 ll. - h. 

l 1-1-1961 - I0,05 u. ~ h. 

A La Hestre, piquet entrave clrculatlon, Dégradation 
de véhicules, Un médecin gravement blessé. Enquête Gd. 

Pont-levis de Bracqueqnies remis en état. Sciaqe d'un 
poteau téléphonique ù Godarville, k long de la voie 
ferrée. 
Nuit du 9 au 10-I-1961, sur ligne 126 [Ctney-Sratte}, 

BK. 56300, deux arbres abattus + poteau téléphonique. 
Déblaiement effectué. - Traltc normal. 

L'nvnnt-rnidi des clous à tête furent semés dans les 
environs de lil « Nederlandse Gist- en Spiritusfabriek ~ 
à Bruqes, 

A Hoboken, un groupe de 300 grévistes ont empêché 
la circulation. Intervention de Gendarmerie. Trois gré 
vistes blessés. Une personne arrêtée pour jet de clous 
sur la route. 

A Kalmthout : Un élève ( 16 ans) de l'Ecole Moyenne 
de l'Etat ü Kapellen a été arrêté par la Gendarmerie 
de Kalmthout, suite à une plainte du directeur de l'Ecole 
(a incité le maitre d'étude à se mettre en grève et ,1 
lancé une pierre dans les vitres de l'école}. 

A Pironchamps, le câble téléphonique (600 fils) en 
terré à 60 cm de profondeur, reliant la centrale de 
Charleroi à celle de Tamines a été scié à Pironchamps. 
Faits découverts par les spécialistes de Ia Régie qui 
étaient à la recherche d'une panne ? Réparation en cours. 

On a dépavé en un endroit sur toute la largeur de 
la route Boom-Rumst qui mène au dépôt des briquete 
ries et sur une largeur de quelques mètres. Le trafic est 
normal à présent. Gd sur place. Un tas de briques sur 
la voie du vicinal. Bourqmestre a refusé jusqu'à présent 
de le faire enlever. 

Le Dispatching de Tournai communique que sur Ja 
ligne 94 (Bruxelles-Tournai). passage à niveau, 300 m 
avant la gare de Havinnes, le train TA 8021 Ath 
Tournai a déraillé. Voit: dynamitée. Pas de blessés. 
5 voyageurs dans lee train. Gd alertée. 

Au cours de la niut, divers obstacles ont été ét.>blis. 
Barrages avec matériaux divers à Vaulx. Bruyelles, 
Cherq. Routes déblayées par Gd. 

A Tournai, Vaulx et Houtaing: jets de clous. Un 
motocycliste blessé suite éclattement d'un pneu. 

Jets de clous sur voie axiale n• 6 dans le Centre. 
A Ransart : route· barrée par poteaux sciés. 1 arres 

tation pour coups. 

Un attentat à l'aide d'explosifs a été commis à Be 
clers, contre la ligne de chemin de fer Bruxelles-Tournai. 
Sulte à l'explosion, le rail a été coupé sur une lon 

gueur de 60· cm. La micheline venant de Leuze vers 
Tournai a déraillé ce matin vers 08.15 h. 12 voyageurs 
se trouvaient à bord. Aucun blessé. 

Jets de clous à Chênée et à Java {Seilles}. Pour Java. 
jet de clous par voiture qui est Identifée. Enquête en 
cours par la gendarmerie. 

Bris de vitres et goudronnage à Flémalle-Grande- 
14 interventions. 1 arrestation à Fléron (individu 

porteur de clous et d'un marteau}, 3 arrestations par 
Seraing (faits commis lors de la manifestation du 6 jan 
vier}. 

In de nacht van 10 januari op 11 januari te Hemik 
sem op de weg die naar fabriek Sambre-Meuse leidt, 
bomen als wegversperlmg aangebracht. Bij aankomst 
Gd. was motorrijder juist op versperring inqereden. Licht 
gewond. Voertuig beschadigd. Daders, die nog ter 
plaatse stonden, namen de vlucht. Een ervan werd ge 
snapt. 
La même nuit, dépavage sur 3 à 4 m dans 1a Kapel 

straat â Boom. Route réparée. Circulation possible. 
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Date et heure 
NATURE DES FAITS 

Kruibeke : jet de clous sur la route. Enlevés pal'.' la 
Gendarmerte. 
Te Gent: voor de drukkerij « Het Volk», kraaipoten 

qeworpen, 
Brugge : cm veertigtal personen door patrouille 

geïdentificeerd. 

Door de dispatching van de spoorwegen wordt mede 
gedeeld dat lijn 123 (Bratne-Manaqc-Houdcnq) door 
allerhande voorwerpen Is versperd tussen Bralne-Ie 
Comte en Ecaussines-Carrlères. Versperringen op het 
spoor. 

De aan 105l gesignaleerde sabotage betreft één enkele 
en dezelfde daad als deze welke mm 1065 werd ge,i 
qnalecrd (verschillende bronnen (Sabotage te Beclers) 
1 militait' gewond (begeleider). 

Rond 12,IO u. hebben onbekende bij de doortocht te 
Erquelinnes flessen ( vermoedelijk gevuld met benzine) 
geworpen naar de spoortrein 37091 ( goederentrein Leu 
ven-Erquelinnes). Rijkswacht verwittigd. 

Dour: slagboom van de overweg vernield. Verkeer 
normaal. 

Sluisdeuren Tertre en St-Ghislain door zware stenen 
geblokkeerd. Scheepvaart onderbroken. Bevoegde dien 
sten verwittigd. 

St-Servais (Namen), tijdens de nacht in de gieterij: 
vernieling van ramen en gietvormen. 10 arbeiders werk 
loos. 
Péruwelz, lijn Péruwelz-Somain. een vijftigtal stakers 

hebben vier werklieden van de N. M. B. S. aangevallen, 
die langs het spoor aan de arbeid waren. Een kabtne die 
de lichtseinen in werking stelt werd. beschadigd. Over 
weg en telefoonpaal omvergeworpen : seinboei over de 
sporen geplaatst. Toestand door de Rijkswacht hersteld. 
Onderzoek aan de gang. 

Fles petroleum geworpen tegen het huis van een 
meesterknecht te Welkenraedt ( deur beklad). 

Ruiten verbrijzeld le St-Nicolas. Straatstenen opqe 
breken aan de overweg te Lulk, Versperringen met 
staken te Montéqnée, Straatstenen opgebmken te Gri 
vegnée. Verlichting afgesneden over 300 m. door sabo 
tage te Haccourt. Diefstal van 6 m trage lont te Aux 
Awirs (door inbraak). Te Neuville en Condroz banken 
en kachels omvergeworpen in de meisjesschool en school 
voorwerpen rondgestrooid. Ruiten met teer bestreken te 
Forêt. 
labeslagneming van een personenwagen te Hoei en 

van een Mills-qrenaat ten huize van de bestuurder. 

Opbreken van geringe omvang van straatstenen te 
La Louvière. Rijkswacht verwittigd. 
Fontaine-Valmont, sabotage 'op de spoorlijn Charle 

roi-Erquelinnes : spoorstaven losgeschroefd. Onderzoek 
door de Rijkswacht. 

1 aanhouding te La Louvière. ingevolge poging tot 
sabotage van een pyloon te Morlanwelz. 

Gilly ( -l-Bras) vuilnisbakken op de straatwcq. 

Te Verviers: 16 maal opgetreden. 

Tc Jemappes: weg 22, twee flessen mazout gebroken 
op de steenweg. 
Te Quaregnon : een brandende fles met benzine werd 

tegen te voorgevel van het huis van de directeur der 
plateelfabriek geworpen. Geen schade. 
Te Frameries: ruiten bij particulier stukgeslagen. Tc 

Cuesmes enkele straatstenen weqqenomen. 
Spijkers gestrooid te Marcinelle (twee plaatsen). Ge 

broken ruiten te Gilly en Montiqntes-Neuvtlle in de 
woning van twee tramwayman die gistt,en hebben ge 
werkt. 

Spoorstaven op steenweg te Couillet. Door toedoen 
van Rijkswacht verkeer opnieuw mogelijk. 
Te Thuin, offensieve granaat binnengeworpen bij 

een directeur van scheepswerf. Het tuig is niet ont 
ploft. 

11-1-1961 - 10,25 u. -h. 

11-1-1961 - 10,48 u. • h. 

11-U9ó1 - 13,20 u. -h. 

11-1-1961 - 13,30 ll. - h. 

11-1-1961 - 15,55 u. -h. 

11-1-1961 - 17,25 u. - h. 

11-1-1961 

11-1-1961-22,50u.-h. 

12-1-1961 - 09,28 ll. - h. 

Te Kruibeke : nagels op weg geworpen. Door Gd 
verwijderd. 
Gand : jet de clous à trois pointes devant l'imprimerie 

«Het Volk s, 
Bruges : une quarantaine de personnes Identlfëes au 

cours de patrouilles. 

Le Dtspatchlnq des chemins. de fer communique que la 
ligne 123 [Bealue-Manaqe-Houdeaq} est obstruée par 
des objets divers entre Braine-le-Comte et Ecausslnes 
Carrières. Obstacles sur la vole. · 

Le sabotaqe slqnalé au 1051 concerne un seul et 
même acte que celui signalé au 1065 (sources diffé 
rentes). ( Sabotage à Beclers) 1 militaire blessé ( con 
voyeur). 

Vers 12,10 h .• des inconnus ont lancé des boutetlles 
(prësumëes remplies d'essence) contre le convoi 37091 
(marchandises Louvain-Erquelinnes) au passage à Er 
quelinnes. Gd. avertie. 

A Dour : barrière passage à niveau détruite. Circu 
lation normale. 
Portes écluses Tertre et St-Ghislain bloquées par gras 

ses pierres. Navigation interrompue. Services compétents 
prévenus. 
A St-Servais (Namur), dans fonderie, au cours de 

Ia nuit: destruction de châssis et moules. 10 ouvriers au 
chömaqe, 
A Péruwelz, ligne Péruwelz-Somain, une cinquan 

taine de grêvisks ont attaqué quatre ouvriers 
(S.N.C.F. B.) qui travaillaient le long d'une voie. Une 
cabine actionnant des signaux lumineux a été endom 
magée. PN renversés et poteau · téléphonique; balise de 
signalisation placée en travers des voies. Situation réta 
blie par Gd. Enquête en cours, 

Bouteille de pétrole Jetée contre la maison d'un con 
tremaître à Welkenraedt {porte noircie). 
Bris de vitres à St-Nicolas. Dépavage passage à 

niveau à Liège. Obstruction par perches à Montégnée. 
Dépavage à Gnvéqœëe. Extinction par sabotage de 
l'éclaire (300 m) à Haccourt. Vol de 6 m de mèche 
lente Aux Awirs ( par effraction) . A Neuville-en-Con 
droz. bancs et poêles renversés à l'Ecole des filles et 
objets scolaires éparpillés. Goudron sur vitre à Forêt. 

Saisie d'une VV à Huy et une grenade Mills au do 
micile du conducteur. 

Petits dépavages à La Louvière. Gd Intervenue. 

A Fontaine-Valmont, sabotage ligne de chenùn de for 
Cbarleroi-Erquelinnes : rails déboulonnés. Gd enquête. 

1 arrestation à La Louvière suite tentative de sabotage 
dun pylône à Morlanwelz. 
A Gilly (4 Bras) : poubelles sur la chaussée. 

A Verviers: [6 interventions. 

A Jemappes, route 22, deux bouteilles de mazout cas 
sées sur Ia chaussée. 

A Quaregnon. une bouteille d'essence enflammée a été 
jetée contre Ja façade de la maison du Directeur de h 
faïencerie. Sans déqäts. 
A Frameries, vitres brisées chez particulier. A Cues 

mes. quelques pavés enlevés. 
Jets de clous à Marcinelle (deux endroits). - Vitres 

brisées à Gilly et Montignies-Neuville, au domicile de 
deux tramwaymen ayant travaillé hier. 

Rails sur chaussée à Couillet. Circulation rétablie par 
Gd. 
A Thuin, jet d'une grenade offensive chez un direc 

teur de chantier naval. L'engin n'a pas explosé. 
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AARD VAN DE FEITEN 
Datum en uur 

Date et heure 

Tc Familleureux, in privé-weg, vernietiging van tele 
foonpaal, electrlcltc!tspaal en omheining. 

Tc Cheratte, weg 43, spijkers gestrooid. Te Wandre, 
weg versperd door twee omgehakte bomen. Te Visé, een 
fles met benzine in het postkantoor geworpen. Begin 
van brand. Poststukken gedeeltelijk verbrand. Te Chênée, 
2 straten versperd door middel van houten palen. - een 
slagboom van overweq vernietigd. Te [ehay-Bodeqnée, 
wit gebroken ln de woning van een vrouwelljke post 
bediende. Te Luik, ruit gebroken. 

Te Kruibeke, kleine hoeveelheid nagels op weg. Opge 
ruimd door plaatselijke politie. 

Enkele versperringen werden opnieuw aangebracht 
te Quaregnon en Frameries, Rijkswacht heelt ontruimd. 
Te Ouareqenon, brandende fles met benzine tegen 

de deur van een particulier persoon geworpen. 
2 aanhoudingen te Zinnik et 2 te Hornu wegens 

belemmeren van het verkeer. 
Ruiten gebroken te Montiqnies-Neuvillc. 
Te Obaix stutblok op spoor Charleroi-Brussel. 
Poging tot sabotage op spoorlijn 130 (Charleroi- 

Namen) te Farciennes. Springlading aangetroffen op 
spoorstaaf : niet ontploft; lont door konvooi doorgesne 
den. Lading door leger weggenomen. 

l aanhouding weqens werpen van stenen, 
Enkele spijkers geworpen in het Centrum. Te Thuiltes 

kabel doorgesneden op spoorweqlijn Chimay-Lobbes. 
1 aanhouding te La Louvière wegens sabotaqe op 

haalbrug Braquegnies. 

Spijkers op steenweg te St Nrcolas (Luik) Mon 
tégnêe, Angleur. Ruiten stuk geslagen te Luik en Herstal 
Sabotage krijtgroeve te Heure-le-Romain (kabel van 
kraan doorgesneden). Koord over tramlijn geworpen 
te Luik. Dader aangehouden. Opschrift op woninq van 
particulier te Amay. Stenen op wagen geworpen te 
Combbin. 

Op 11 januari heeft de brigade van Herstal ingevolge 
een huiszoeking, met het doel opsporen van spring 
stoffen, bij een individu dat ervan verdacht werd deel 
te hebben genomen aan sabotage van peiler te Herstal. 
de volgende voorwerpen: in beslag genomen : l trom 
melpistool 12 mm zonder merk. 1 automatisch pistool 
7,65 mm merk JP Sauer en 'Il patronen (alles in goede 
staat). 

Ingevolge betoging te Charleroi optreden cavalerte, 

Incidenten in Rupelstreek. 

Stenen geworpen in uitstalraam van een winkel te 
Montëqnêe. 

Te Familleureux, na doortocht van de «proeftrein» 
van 's Gravenbrakel naar- Manage, versperring van 
spoorweg. Optreden van Rijkswacht. 

Te Péruwelz, baan 392 (Doornik-Péruwelz). kleine 
versperring met straatstenen. Verkeer hersteld door 
Rijkswacht. 

Spijkers gestrooid te Charleroi. Te Lodelinsart, rui 
ten op drie verschillende plaatsen verbrijzeld. Blauwe 
Opelwaqen met helderkleurig dak voon:ien van een 
valse nummerplaat 5 L 355. 
Te [uruet, drie straten opgebroken. Een straat met 

vuilnisbakken en betonnen stenen versperd. 
Te Fraire: op 12 januari 1961. rond 22.40 u., een 

baksteen op autobus van de lijn, Thuilles-Laneffe gewor 
pen, waardoor een zijnùt werd verbrijzeld. Geen 
enkele reiziger bevond zich op dat ogenblik in de 
autobus. Geen gekwetsten. Dader onbekend. Onderzoek 
door rijkswacht. 

Strooien van spijkers. te Beyne-Heusay, Fléron, 
Sclessin (Ougrée) Olne. hoofdspoor te Hoei. 

12-1-1961 - 10,10 u .• h. 

12-1-1961 -· 10,15 ll. - h. 

12-1-1961 - 16,35 u. - h. 

12-1-1961 - 16,45 u. - h. 

12-1-1961 - 17,15 ll. - h. 

12-1-1961 - 17.50 u. - h. 

12-1-1961 - 21.50 u. - h. 

12-1-1961 - 22,35 u. - b. 

13-1-1961 - 09.15 u. - b. 

13-1-1961- I0,15u.-b. 

A Familleureux, dans un chemin privé, destruction 
d'un poteau téléphonlque électrique et d'une clôture. 

A Cheratte, route 43, jets de clous. A Wandre, route 
barrée par 2 arbres abattus. A Visé, jet d'une bouteille 
d'essence au bureau de poste. Dêbut d'incendie - cour 
rier en partie brülë. A Chenëe, deux mes barrées par 
potaux en bois - une barrière passage à niveau dé 
truite. A [ehay-Bodcqnée. vitre brisée à la maison em 
ployée des postes. A Liège, vitre brisée. 

A Kruibeke, petite quantltê de clous sur la route. En 
levés par police locale. 

Quelques barrages rétablis á Quareqnon et Frame 
ries. Dégagés par Gd. 
A Quaregnon, bouteille d'essence enflammée lancée 

contre la porte d'un particulier. 
2 arrestations à Soignies et 2 à Hornu pour entrave 

il la circulation. 
Carreaux cassés à Montlqnies-Ncuville, 
A Obaix, bloc d'arrêt sur voie Charleroi-Bruxelles. 
Tentative de sabotage sur la ligne de ch. de for 130 

(Charlerot-Narnur} à Farciennes. Charge d'explosif 
découverte sur rail : non explosée. mèche cisaillée par 
convoi. Charge enlevée par armée. 

1 arrestation pour jet de pierres. 
Quelques clous jetés dans le Centre. A Thuilies. 

câble sectionné sur la voie ferrée Chimay-Lobbes. 
1 arrestation à La Louvière pour sabotaqe dt, pont 

levis de Bracquegnics. 

Clous sur chaussée à St-Nicolas (Liège), Montëqnée, 
Angleur. Bris de vitres à Liège et Herstal. Sabotage 
cnrrfère de craie à Heure-le-Romaln (rupture câble 
grue}. Jet corde par dessus lignes de tram à Liège. 
Auteur Arrêté. Inscription sur maison particulière _à 
Amay. Jet de pierres sur voiture à Camblain. 

Le 11 janvier 1961, la brigade de Herstal a saisi, suite 
perquisition pour recherche d. explosifs et d" armes chez 
individu soupçonné sabotage pylône à Herstal: 1 pisto 
let à barillet 12 mm sans marque - 1 pistolet auto 
mattque 7,65 mm marque JP Sauer et 41 cartouches 
(le tout en bon état). 

Suite manifestation à Charleroi intervention cava 
lerie. 

Incidents dans la région du Rupel. 

Jet de pavés dans vitrine d'un magasin à Montëqnéc. 

A Familleureux, après le passage d11 train « essai» de 
Br-aine-le-Comte à Manage, obstruction de la voie 
ferrée. Intervention de la Gd. 

A Péruwelz, route 392 (Tournai-Péruwelz), petit 
barrage ;, J'aide de pavés. Circulation rétablie par Gd. 

Jets de clous à Charleroi. A Lodelinsart, bris d" 
vitres à trois places différentes. Voiture Ope! bleue 
avec toit claire portant fausse plaque 5 L 355. 

A Jumet, trois rues dépavées. Une rue obstruée par 
poubelles et dalles de béton. 
A Fraire, le 12 janvier vers 20,40 h .• wie brique. a 

été lancée contre un autobus de la ligne Thuillies 
Laneffe, brisant une vitre latérale. Aucun voyageur ne 
se· trouvait à ce moment dans l'autobus. Pas de blessés. 
Auteur inconnu. Gd enquête. 

Jets de clous à Beyne-Heusay, Fléron, Sclessin 
(Ougrée), Olne, voie principale dans Huy. 
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Telefoondraad langs spoor 36 ter hoogte van viaduct 
« Couqoumont » doorgesneden. 

13 manl opgetreden teqen stakingspiketten eu ont 
ruiming der banen, 

In de nacht van 12 op 13 januari 1961 te Tohogne 
(Bdc van Durbuy), 4 sprlnqstolladiuqcu onder hooq 
spanntnqspyloon op de lijn naar Aubanqe. 3 ladingen 
ontploft, 1 onaangetast. Lijn gaaf. Ontmijiningsdicnst 
gewaarschuwd. Onderzoek door rijkswacht. 

Te Doornik (station), in centrale PTT. draden door 
gesneden in vcrblndlnqcn tussen: Doornik-Aat en Door 
nik-Bergen. 6 of 8 netten onderbroken. Te Lanquesaint. 
slot ven electrtsch seinhuis van de overweg lijn 94 
opengebroken. Draden zouden zijn doorgesneden op 
niet bekende plaatsen. Deskundigen uit Bergen ver· 
wacht. 

Te Boussu, aanhouding Belgische onderhorigen 
wegens dragen: van dolkmes en knuppel. 
Te Gilly, ruiten verbrijzeld. 
Tc La Louvière, vuilniswagen van de relniqheldsdlenst 

(huisvuilophaaldienst) door stakerspiket opgehouden. 
Banden plut en doorgesneden. 

Te Wanze, te 8,35 u., 2 stakingspikketten voor de 
suikerfabrieken en de werkplaatsen te Statte. 
Tc Poulseur, drie huizen met verf bekladderd. Twee 

versperringen van het verkeer door stakingspiketten te 
Comblaîn. Ruiten verbrijzeld te St-Nicolas (Luik) en 
strooien van spijkers te Beyne-Heusay. 
Vuilniswagen dwars over de weg geplaatst te Bres, 

soux, voor een trolleybus. 
Spijkers onder een hoop zand verstoken op de baan 

Verviers-Luik te Cornesse. 
V orrnen in gietijzer stukgeslagen te Ampsin. 
Bakstenen op autobus Ohey-Marchin geworpen te 

Marchin. 

Poorten van sluis n' ':I te Tertre en n' 25 te Saint 
Ghislain met behulp van dikke stenen geblokkeerd wer 
ker. Werden nog niet vrijqemnakt. De aan de gang 
zijnde werken zullen vanaf H-1-1961 worden voort 
gezet. 
Een enkele kleine versperring te Binche. Verkeer her 

steld door rijkswacht te La Louvière, opstapeling van 
huisvuil op openbare pleinen. 
De brigade van Floreffe is tot de aanhouding over 

ge-ga~n wegens inmenging in openbare- ambten. slagen 
en verwondinqen. 

Te Luik, twee smeltveiliqheidskasten (tram} door 
gesneden. Te Beyne-Heusay bouten op autobus gewor 
pen. Optreden der Rijkswacht. 

ln de o/Sector Bergen : enkele kleine versperrinqen 
opnieuw opgericht. Door de Rijkswacht vernield. Ver 
keer vrij. 

Spijkers te Loverval en te Gilly. 
Telefoonpaal afgezaagd te Godarville 

voliJ ( 1 enkel abonné op de lijn). 
zonder ge- 

Glain, één bareel van de overweg met klinkkctting 
qesloten. Toestand door de Rirkswacht hersteld te Luik : 
straatweg door boom versperd. weg door Rijkswacht 
vrijgemaakt. Spijkers geworpen te Fléron, Retinne, 
Beynne-Hcusay. Chênée. Riïkswacht opgetreden. Te 
Miche roux : weqvcrspcrrinq met straatstenen. Optreden 
van de Rijkswacht te Bellaire, ruiten verbrijzeld. Te 
Soumagne, brand van een hooimijt. Te Beyne-Heusay, 
brand van de aansluittinqskast van een electriclteits 
pool. 
Te Verviers ruiten van een textie lfabrtek met straat 

stenen inqeworpcn. Autobus Verviers-Spa, weg 437, 
ruiten door steenworp verbrijzeld. 

Nacht 13/14-1-1961, centrum Mol, kabels van 42 lam 
pen der openbare verlichting doorgehakt. Politie Mol 
onderzoekt. 

13-1-1961 - 12,55 u. -h. 

13-1-1961 - 15,11 u. -h. 

13-1-1961 - 16.24 u. - h. 

13-1-1961 - 21,15 u. -h. 

13-1-1961 - 22,35 u •• h. 

14-1-1961 - 09.25 u. - h. 

1':1-1-1961 - 09,45 u. • b. 

14-1-1961 - 12,00 u. - h. 

14-1-1961 - 15,55 ll .• h. 

Fil téléphonique Ic long de la vote ferrée 36 à 
hauteur viaduc «. Cougoumont » coupé. 

13 interventions contre piquets de grève et dêgagc 
u1l"llt routes. 

Dans la nuit du 12 au 1•3 janvier 1961 à Tohogne 
(Bdc de Durbuy}, ':I charges d'explosifs au pylône de 
la ligne haute tension vers Aubange. 3 charges explo 
sécs, l intacte. Ligne intacte. Service déminage pré 
venu. Gel enquête. 

A Tournai (gare), dans centrale RTI, fils cisalllés 
dans liaisons entre Tournai-Ath et Tournai-Mons. 6 
ou 8 circuits ont ëtë Interrompus. A Lanquesatnt, le 
cadenas de la cabine électrique du passage à niveau 
ligne 9':I a été fracturé. Les fusibles ont été enlevés et 
laissés sur place. Plus de courant à la cabine. Des fils 
auraient été coupés dans des endroits Iqnorés. Spécia 
listes de Mons attendus. 
A Boussu, arrestation d'un sujet belge pour port 

couteau à cran d'arrêt et matraque. 
A Gilly, vitres brlsées.: 
A La Louvière, camion de la voirie (Immondices) 

imniobilisé par piquet de grévistes. Pneus dégonflés et 
crevés. 

A Wanze, à 8,35 h., 2 piquets de grève aux sucreries 
et aux ateliers de Statte. 
A Poulseur. peinturaqe de trois maisons. Deux ob 

structions à la circulation par piquets de qrëve à Corn 
blain, Bris de vitres à St-Nicolas (Liège) et jet de clous 
à Beyne-Heusay. 
Camion d'immondices placé en travers de Ia route à 

Bressoux, devant un trolleybus. 
Clous trouvés disséminés dans un tas de sable route 

Verviers-Liège à Cornesse. 
Bris de moules en fonte à Ampsin. 

Jets de briques sur autobus Ohey-Marchin à Marchin. 

Portes de I'écluse N• 'I à Tertre et N• 25 à Saint- 
Ghislain calées à l'nide de grosses pierres. Ne sont pas 
encore dêgagées. Les travaux en cours continueront dès 
le H-1-1961. 

Une seule obstruction légère à Binche. Circulation 
rétablie par Gd. à La Louvière, accumulation d'un 
mondices sur les places publiques. 
Ln brigade de Floreffe a procédé à une arrestation 

pour immixtion dans les fonctions publiques, coups et 
blessures. 

A Liège. deux boîtes interrupteurs [tramways] sec 
tionnées. A Beyne-Heusay. jets de boulons sur autobus. 
Gd intervenue. 

Dans le s/Scctcur de Mons. quelques petits barrages 
ont été recrées. Démolis par Gd. Circulation libre. 

Clous à Loverval et Gilly. 
Poteau tf scié à Godarville; aucune conséquence ( 1 

seul abonné sur I« ligne). 

A Glain, une barrière de passage à. niveau fermée 
avec chaîne rivée. Situation rétablie par Gendarmene. 
A Liège [Cointe}, chaussée obstruée par arbre; route 
déblayée par Gd. Jets de clous à Fléron, Retinne, 
Beyne-Heusay, Chenée. Gd intervenue. A Micheroux. 
obstruction route par pavés. Intervention Gd à Bellaire. 
bris de vitres. A Soumagne, incendie meule de foin. 
Beyne-Heusay, incendie boite de connexion d'un poteau 
électrique. 
A Verviers, carreaux usine textile cassés par jet de 

pavés. Autobus Verviers-Spa, route 437, vitre brisée par 
jet de pierre. 

Nuit 13/11-1-1961 à Mol-Centre, câbles de -42 lampes 
de l'éclairage public sectionnés. Enquête par police de 
Mol. 
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Bergen, venster impost verbrijzeld bij een hoofdtrein 
wachter. Tc Flenu, flessen teer tegen sommige voorge 
vels geworpen. 

2 annhoudinqen door de politie te Bergen : voetzce 
kers in brievenbus geworpen. Te 's Gra vcnbrakel en te 
Zinnik : 8 identificaties, waaronder 15 leraars en onder 
wijzers. 

Lijn 132, tussen Bornerée en Jamioulx, boom op het 
spoor. Rijkswacht ter plaats. Spoor vrijgemaakt. 
Walcourt, ruiten verbrtjzeld, 

Montegnec, rullen Inqeworpen. Tc Luik : kabels 
geworpen op de trolleybuslljn en 2 schakelaars ver 
brtjz cld. 
Gemmenich, nacht van 13/14-1-1961 spijkers gewor 

pen. Rijkswacht heeft het verkeer doen herstellen. 
Te Luik, 10 identificaties. 

Reizigerstrein ontspoord omstreeks 19,00 u. op de 
lijn Charleroi-Erquelinnes tussen het station en brug 
14. de locomotief en de twee eerste wagons met relzi., 
gers zijn ontspoord. Geen gekwetsten. Het zou hier 
een sabotagedaad betreffen. De laatste trein reed 
zonder incident voorbij te 17, 15 u. Rijkswacht begeeft 
zich ter plaatste. 

Tc Pontisse. spijkers geworpen en ruiten stukges 
lagen, autobus Lulk-Pontisse. 

Sluis van Herbières te "Tertre werkt opnieuw. 
Scheepvaart mogelijk. 

1 aanhouding te Bernissart inmenging in waarne 
ming van openbare ambten. 

Vervolg 1416, het ongeval deed zich voor aan 
MP. HH Twee spalken werden uit een verbinding 
genomen. Vanaf de binnenspoorstaaf werden eveneens 
10 schroefbouten weggenomen. Het beginstuk van de 
binnenspoorstaaf werd van het andere uiteinde van de 
spoorstaaf verwijderd door middel van een spalk. 

Het konvooi bestond uit 3 wagons die allen ont 
spoord zijn. 
Er bevonden zich ongeveer iO reizigers in de wa 

gon. Geen enkele gekwetste. 

Aan put n' 6 te Anderlues hebben acht individuen 
gepoogd zich, onder bedreiqlnq van hun wapens, 
springstoffen toc te eigenen die waren weggebracht. 
Rijkswacht onderzoekt. 

Op 15-1-1961 te 03,30u. hebben 6 onbekenden. die 
zich met een personenwagen verplaatsen, teverqeefs 
gepoogd de deur van het poedermaqazi]n van de kool 
mijn te Moha in te beuken. 

Spijkers gestrooid op autostrade te Rocourt. Rijks 
wacht brengt alles terug in orde. 

Vóór 13 januari 1961, te Tilleur (station) werden 
zes moeren weggenomen uit twee wissels. Vaststelling 
op 14 januari 1961 te 14,20 u. Herstelling aan gang. 

Ruiten stukqeslaqen te Quaregnon. Vermoedelijke 
dader gekend. Rijkswacht onderzoekt. 
Versperring op viaduct te St. Ghislain. Verkeer op 

nieuw mogelijk. Door deze versperring werd een ver 
keersongeval veroorzaakt waarbij een zwaar gekwetste 
te betreuren viel. 

Spijkers gestrooid te Dour. 
1 aanhouding te Haine-Salnt-Plerre wegens versper 

ring op spoorweg, 

4 aanhoudingen van Belgische onderhoriqen wegens 
bedreigingen van schildwachten die de wacht optrok 
ken bij de spoorweg. 

Een fles met benzine is op een bus geworpen te 
Marchienne-au-Pont. 

Looschroevlnq. doorknippen van de draden, ver 
nietiging op de spoorweglijn Charleroi-Ottignies te 
Ransart. 

De dispatching te Brussel meldt dat de seinwachter 
van Remicourt ir. de richting Momalle een ontploffing 
heeft gehoord. Volgens het door de militairen ingesteld 

11-1-1961-16,00u.-h. 

H-1~1961 - 19.30 u. - h. 

H-1-1961 - 21,30 u .• h. 

14-1-1961 - 21,45 u. • h. 

14-1-1961 - 22,25 u. • h. 

15-1-1961 - 09,04u. -h. 

15-1-1961 - 09,56 u. -h. 

15-1-1961 - 15,35 u. -h. 

15-1-1961-2l,35u.-h. 

16-1-1961 - 05,15 u., h. 

A Mons, imposte de fenêtre cassée chez chef-garde 
S.N.C.F.B. A Fleuu, bouteilles de goudron lancées contre 
certaines façades. 

2 arrestatlons par police Mons , jets de pétards dans 
boite postale. A Braine-le-Comte et Soignies : 8 identi 
fications. dont 15 professeurs et instituteurs. 

Ligne 132, entre Bcmerée et Jamioulx. arbre sur la 
voie. Gd sur place. Voie dégagée. 
A Walcourt, vitres brisées. 

A Monteqnée, bris. de vitres. A Liège, jet de cëbles 
sur la ligne du trolleybus et bris de 2 interrupteurs. 

A Gemmenich, nuit du 13/1'1-1-1961, jet de clous, 
Gd fait rétablir la ci renia tian. 
A Liège, 10 identifications. 

Déraillement d'un train de voyageurs vers 19,00 h. 
sur la ligne Charlerot-Erquelïncs entre la gare et le 
pont H. La locomotive et les deux premiers wagons 
voyageurs ont déraillé. Pas de blessé. Il s'agirait d'un 
acte de sabotage. Le dernier train était passe' sans inci 
dent à 17 .15 h. Gd se rend sur place. 

A Pontlsse, jeu de clous, carreaux cassés autobus 
Ltèqe-Ponttsse. 

Ecluse des Herbières à Tertre rétablie. Navigation 
ouverte. 

1 arrestation à Bernissart pour immixtion dans fonc 
tions publiques. 

Suite 1416, l'accident est arrivé à la BK l(}I_ Deux 
éclisses ont êtë enlevées à un raccordement. A partir 
du rail intérieur, 10 tire-fords ont également été en 
levés. Le commencement du rail intérieur a été écarté 
de l'autre bout du rail à l'aide d'une éclisse. 

Le convoi comportait 3 wagons qui tous ont déraillé. 
Il y avait une dlznate de voyageurs. Aucun blessé. 

Au puits n° f. à Anderlues, huit individus ont tenté 
sous la menace de leurs armes de s ·approprier des 
explosifs qui avaient été évacués. Enquête par Gd. 

Le 15-1-1961 à 03,30h., 6 inconnus en VV ont tenté, 
en vain, d'enfoncer la porte de la poudrière du char 
bonnage de Moha. 

Jet de clous sur autostrade de Rocourt. Remise en 
état par Gd. 
Avant le 13 janvier .1961. à Tilleur (gare), six 

écrous ont été enlevés à deux aiguillages. Constat le 
14 janvier 1961 à 14,20 h. Réparation en cours. 

Bris de vitres à Quaregnon. Auteur soupçonné. 
Gd enquête. 
Obstruction sur viaduc à Saint-Ghislain. Circulation 

rétablie. Celte obstruction a provoqué un accident de 
roulage avec un blessé grave. 

Jet de clous à Dour, 
1 arrestation à Haine-Saint-Pierre pour obstruction 

sur chemin de fer. 

4 arrestations de sujets belges pour menaces envers 
sentinelles de l'arrnéa montant de garde sur les chemins 
de fer. 
line bouteille d'essence a été jetée sur un bus à 

Marchienne-au-Pont. 
Dëboulonnaqe, sectionnement des fils, destruction 

sur ligne de chemin de fer Charleroi-Ottignies à 
Ransart. 

Le Dispatching de Bruxelles communique que ce 
jour vers (04.00 h., le sîgnaleur de Remicourt a entendu 
une explosion dans Ja direction de Momalle. Un exa- 
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onderzoek werd cr op het spoor naar Luik tussen 
MP 81300 en 81400 een spoorstaaf verbrijzeld. 

Een stuk van ± 75 cm was in de- lucht gevlogen. 
Verkeer naar Remicourt op één vertrekspoor (enkel 
spoor). 

Hornu, opbreken van straatstenen - één ongeval - 
materiële schade. 
Cuesmes, kabel op een t.rnmlijo geworpcu. Weggeno 

men door E!cctriciteitsmaatschappij. 
Spijkers te Châtelet - Ruiten ingeworpen te Marci 

nelle (Koolmijn 25). 

Kinkempois, controle van de voertutqen, Rijkswacht 
opgetreden. 
Herstal. stenen naar een autobus geworpen. Brigade 

onderzoekt. 
Luik, stenen geworpen tussen Pont de Bressoux en 

Pont de J'Atlas. 
Herstal. stenen geworpen op autostrade. Talrijke klei 

ne versperringen met seinpalen. houten palen en balken, 

Fléron, spijkers gestrooid. Idem te Grivegnée - te 
Wandre op 15 januari te 22,00 u. bakstenen qcworpen 
op Hollandse toeringcar. Baksteen geworpen op autobus 
te Cheratte. Spijkers gestrooid te Kinkempois, Idem op 
de weg 37, tussen kruispunt van Holoqne-aux-Pîerres 
en Wasselqe. , 
Ans (helling), stroomafsnijding op de trollcybuslija. 

Kabels op do, draden geworpen. Tc Bressoux, Kinkem 
pois, Angleur, Hollogne : spijkers gestrOQid. 
Hermée, wegversperring met paal en balken. Idem te 

Herstal. 
Tc Montegnée, nût van een tramwagen verbrijzeld. 

Ruit van een autobus van de lijn Lutk-Mons-Croteux 
verbrijzeld. Op de lijn Luik-Ttlleur, op de plaats 
« Horloz ~. werd beton in de gleuven van de spoor 
staven gegoten. 
Grivegnée, in de nabijheld van het Volkshuis, twee 

trolleybussen door stakers met stenen aangevallen. Voer• 
tuigen beschadigd. Geen gewonden (lijnen 29 en 33). 

Na de meeting te Grivegnée - incidenten door 8 à 
900 stakers. Optreden van de Rijkswacht. Een rijks 
wachter gebruik gemaakt van :z:ijn wapens. 2 betogers 
gewond. 

Een lading dynamiet werd ongeschonden ternm1evon 
acn op de lijn Ans-Remicourt, op de plaats waar dezelfde 
nacht een spoorstaaf in de lucht gevlogen Is. Lading 
door leger weggenomen. 

Heden te 10.00 "· werd de brigade van Perwez ervan 
verwittigd dat een werkman te 9,30 u. had vastgesteld 
dat tussen de stations van Ramilies en Noville-Taviers 
op I km van laatstgenoemd station (lijn Namen-Lan 
den) een spoorstaaf werd weggenomen. Vöör.deze vast 
stelling zijn twee treinen zonder ongeval voorbijgereden. 
Spoor thans hersteld. 

Te 13,30 u .. dispatching Luik deelt mede dat te 
13,30 u., te La Préalle, spoorlijn Luik naar · Tongeren 
door dynamietaanslaq versperd was. Geen gekwetsten. 
Rijkswacht gewaarschuwd. 

Tc Luik, kaai Grosses Battes. ruiten van vier trolley 
bussen verbrijzeld. 
Tt' Luik, jeep van Rijkswacht beschadigd [ruiten ver 

brijzeld). 
Te Luik, ruiten verbrijzeld van een burgertankwagen. 
Te Grivéqnée. stenen op trolleybus geworpen. Idem 

te Herstal. 
Te Glain, kabels op elektrische draden geworpen. - 

draden doorgeknipt. 
Aan het station te Vivegnis, ruiten verbrijzeld en si 

gnalisatiedr~ad afgerukt. 
Te Argenteau, baan 43 opgebroken aan de overweg. 

Spijkers gestrooid. Idem te Wandre, 
Te Cheratte, baan 43, versperring met gevelde boom. 

Rijkswacht opgetreden. 

16-1-1961 - 09,40 u .. h. 

16-1-1961 - 10,34 u. - h. 

16-1-1961 - 12.00 tr. - h. 

16-1-1961 - 12.45 ll. - h. 

16-1-1961 - 13,10 u. - h. 

16-1-1961 - 13.50ti.-h. 

16-1-1961-15,46u.-h. 

men par les militaires a lait constater que sur la vole 
vers Liège entre BK 81300 et 81400, un rall était brisé. 

lin morceau de ± 75 cm avalt sauté. Clrculatton est 
organisée vers Remicourt sur une vole de départ ( voie 
unique}. 

A Hornu. dépavaqe - un acctdeat - dégâts maté 
riels. 
A Cuesmes, câble jeté SU!' l!gne de tramways. Ealève 

ruent par S. A. d'électricité. 
Clous à Châtelet - Bris de vitres a Marcinelle (Char- 

bonnage 25). · 

A Ktnkempots, contrôle véhicules - Gd intervenue. 

A Herstal. jet de pierre sur un autobus. Brigade en 
quête. 
A Liège, entre Po11t de Bressoux et pont de J'Atlas, 

jet de clous. 
A Herstal, sur autoroute. jet de clous. Plusieurs 

obstrue lions peu importantes faites de poteaux de signa 
lisation. poteaux en bois et madriers. 
A Fléron, jet de clous - Idem à Grivegnée - A 

Wandre, le 15 à 22,00 h., jet d'une brique sur autocar 
hollandais - Jet d'une brique sur un autobus à Cheratte 
- Jet de clous à Kinkempois - Idem sur route 37, entre· 
carrefour de Hollogne-au-Pierres et Wasseiqe. 

A Ans (côte), rupture de courant ligne trolley. Jet 
de câbles sur les fils. A Bressoux, Kinkempois, Angleur, 
Holloqne : jets de clous. 
A Hermée. obstruction de chaussée par poteau et 

madriers. -- Idem à Herstal. A Montegnée, carreau 
cassé à uni: voiture de tramway - Carreau brisé à un 
autobus sur la ligne Liêgc-Mons-Croteux. Sur la ligne 
Liège-Tilleur, au lieudit « Horloz », du béton a êtê 
coulé clans les gorges des rails. 

A Grivegnée, près de la Maison du Peuple, attaque 
à coups de pierres par grévistes de deux trolleybus. 
Véhicules cndommagês. Pas de blessés (lignes 29 et 33). 

Suite meeting Grivegnée, incidents par 8 à 900 gré 
vistes. Intervention Gd. Usage des armes par un Gd. 
2 manifestants blessés. 

Une charge de dynamite intacte a été trouvée dans 
la voie Ans-Remicourt, à l'endroit où le rail a sauté 
cette nuit. Charge enlevée par armée. 

Ce jour à 10,00 h., Ja brigade de Perwez a été infor 
mée de ce qu'un ouvrier avait constaté à 9,30 h. qu'un 
rail avait été soulevé entre les gares de Ramifies et 
Noville-Taviers il 1 km de cette dernière gare {ligne 
Namur-Landen). Deux trains sont passés avant cette 
constatation, sans accident. Voie réparée actuellement. 

A 13,30 h., dispatching Liège communique qu"il a Hé 
constaté à 13,30 h. à la Préalle, voie Liège vers Tongres 
avait été obstruée par dynamitage. Pas de blessés. Gd. 
prévenue. 

A Liège, guai des Grosses Battes, carreaux brisés à 
quatre trolleybus. 
A Liège, une jeeep Gd endoœmaqée (carreaux brisés). 

A Liège. careraux brisis à un camioo-dteme civil. 
A Grivegnée. jets de pierre sur trolleybus. - Idem 

à Herstal, 
A Glain, jet de câbles sur fils électriques. - fils cisail 

lés. 
A la gare de Vivegnis, bris de vitres et fil de signa 

lisation arraché. 
A Argenteau route 43 dëpavèe au passage à niveau. 

Jet de clous. Idem à Wandre. 
A Cheratte. route 43, obstruction par arbre abattu. 

Interventïon Gd. 
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Te Zinnik, versperring Illet slqnaltsattepalen, Door 
Rijkswacht weggenomen. Ruiten verbrijzeld ln de pri 
vate woning vau een aan 't werk zijnde Iabrteksdlrec 
leur. 

Poging tot sabotage op de lijn Berqea-Ouevy, tussen 
Frameries en Quévy. Twee dozen met springstoffen 
waarvan één is ontploft. Geen schade. Spoor losqe 
schroefd op spoorwcglljn Charleroi-Bergen. Spijkers op 
vcrschetdene banen van Beneden-Samber, namelijk te 
Tamines en Auvelais. 

Het gemeentebestuur van St-Ghislain doet overgaan 
tot het wegruimen van de hindernissen die het verkeer 
gedeeltelijk belemmeren op de baan 61. 
Te St-Vaast, op de spoorweqltjn : sabotage aan de 

motor der wissels. Vertraaqd verkeer, doch niet stop 
geiet. 
Een aanhouding te Piéton (vreemdeling) wegens ver 

boden wapendracht. 

Op 16 januari 1961 aan de koolmijn van de Alltance 
te Boussu (N.V. van de Charbonnages du Borinage te 
Cuesmes) hebben onbekenden 2 wagentjes in de kooi 
geduwd. Deze is gestopt op 8 m van de oppervlakte. 
Geen schade. 

Spijkers gestrooid in het Centrum. 
Te Trazegnies, cement in wissels tramlijnen gegoten. 

Te Gosselies, werd de spiegelfabriek Multiplan volle- 
dig door brand vernietigd. Oorzaken onbekend ( 15 mil 
joen schade). Mogelijke misdadige brand .. Onderzoek 
aan de gang. 

Te Fléron en Beyne-Heusay ruiten Union Coopéeatlve 
stukgeslagen. 
Te Cheratte, steen geworpen in ruit autocar. 
Te Bois-de Breux, electrtciteltsdradcn van trolleybus 

doorgesneden. Rijkswacht onderzoekt 
Te Montegnée, omstreeks 06,00 u., twee individuen 

steken door middel van benzine een autobus i11 brand. 
Voertuig vernietigd. Zij hadden de bestuurder en een 
reiziger verplicht uit te stappen. 
Te Herstal. nacht van 15 op 16 januari omstreeks 

o~l.45 ll. spoorstaaf met be-hulp van dynamiet doen .sprin 
gen op spoorweglijn Herstal-Milmort : en spoor onbruik 
baar, verkeer gaat verder op een spoor. 

Tijdelijke versperring van sommige overwegen in het 
Centrum. - Rijkswitcht opgetreden. - Verkeer steeds 
mogelijk. 
Te Bray ,weg 22, vernktiging van 2 stroomkoppe 

lingen op lijn N.M. Buurtspoorwegen Mons-Charleroi. 
Herstellinq uitgevoerd. 
Te Marcinelle, koppelschroeven elektrische kabels 

doorgesneden. 
T •.. Dampremy. een jonqe arbeider afgeranseld en fiets 

banden doorgesneden. Politie onderzoekt. 
Te Fleurus, schroefbouten in trarnsporcn. 
In de nacht van 16 op 17 zijn onbekenden met braak 

binnengedrongen in de Fonderies Namuroises t.- St-Ser 
vais. Zij hebben er 4 gietvormen vernietigd en de water 
verlaten geopend waardoor een gedeelte van de inrich 
ting onder water werd gezet. Zij hebben de kleding 
stukken van de meesterknecht in een waterbak gewor 
pen. Onbepaalde schade. Rijkswacht onderzoekt. 

Banken, eigendom der gemeente. werden in het Cen 
trumkanaal geworpen. Dreggingen uitgevoerd. 
Sluis van St Ghislain hersteld. Scheepvaart her 

opend. 
Chênée, Fléron en Beyne-Heusay, ruiten verbrijzeld, 

Onderzoek door de Rijkswacht. 
Chênée, Vaux-sous-Chcvremont en Beyne-Heusay, 

ruiten van trollybus verwijderd. 
Forêt, versperring van weg 51 met betonbuizen over 

de weg. 
Evegnée-Tignée. voorgevel van een huis met teer 

besmeerd. 
Beyne-Heusay, miten: verbrijzeld. 
Herstal. - Wegversperring met bomen en allerhande 

materialen (schuilhokjc van de wegenisdienst). Rijks 
wacht onderzoekt. 

16-1-1961 - 16,10 u. - h, 

16-1-1961 - 22,57 u. - h. 

17-l-1961-09,45u.-h. 

17-1-1961-09,5511. -h. 

17-1-1961 -15.i5 ll. -h. 

17-1-1961 - 21.07 u. -h. 

18-1-1961 - 10,22 ll. - h. 

13,15 u.- h. 

A Soignies, barrage de poteaux de signalisation. En 
levé par Gd. Bris de vitres au domicile privé d'un direc 
teur d'usine au travail. 

Tentative de sabotage sur ligne Mons-Quévy entre 
Frameries et Quévy, DelLX boites d'explosifs dont l'une 
a explosé. Pas de dégMs. 
Rail déboulonné sur ligne chemin de fer Charleroi 

Moos. 
Clous sur plusieurs routes de la Basse-Sambre. notam 

ment à Tamines et Auvelais. 

L'Admtnlstratlon Communale de St-Ghtslaln foit pro 
céder au débletement des obstacles partiels sur la route 
61. 
A St-Vaast, sur ligne de chemin de fer: sabotage de 

moteur d'aiguillage. Trafic raient! mals non arrêté. 

Une arrestation à Piéton (étranger) pour port d'arme 
prohibée. 

Le 16 janvier 1961. au puits des charbonnages de 
l'Alliance à Boussu (S.A. des Charbonnages du Borinage 
il Cuesmes}. des inconnus ont poussé deux waqonnets 
dans la cage. Celle-ci s'est arrêtée à 8 m de la surface. 
Aucun dégât. 
Jets de clous dans le Centre. 
A Trazegnies, ciment coulé dans tes aigulllages lignes 

de tramways. 
A Gosselies, la miroiterie Multiplan a été complète 

ment détruite par un incendie. Causes Inconnues. ( 15 
millions de déqäts.) Incendie criminel possible. En 
quête en cours. 

A Fléron et Beyne-Heusay. bris de vitres Union 
Coopérative. 
A Cheratte. jet de pierre dans vitre autocar. 
A Bois de Breux. fils électriques du trolleybus cou 

pés. Enquête Gd. 
A Montegnée, vers 06.00 h., deux individus ont mis 

le feu dans 1m autobus au moyen d'essence. Véhicule 
détruit. Ils avaient fait descendre le chauffeur et un 
voyageur. 
A Herstal. mût du 15 au 16 janvier vers 04.45 h., rail 

dynamité sur la ligne chemin de fer Herstal-Milmort : 
voie coupée, trafic continue à voie unique. 

Obstruction passaqèrc de quelques passages à nive-au 
dans Ic Centre. - Gd intervenue. - Circulation main 
tenue. 
A Bray, route 22, destruction de 2 enclencheurs de 

courant sur ligne S. N. C.V. Mons-Charleroi. Répara 
tion effectuée. · 
A Marcinelle, tendeurs câbles électriques coupés. 

A Dampremy, un jeune travailleur a été roué de coups 
et pneu de vélo coupés. Police enquête. 
A Fleurus, tire-fonds dans rails trams. 
La nuit du 16 au 17, des Inconnus ont pénétré par 

effraction dans les Fonderies Namuroises à St-Servais. 
Ils ont détruit 4 moules et ont ouvert Jes vannes à eau 
inondant ainsi une partie de I'établtssement. Ils ont jeté 
les vêtements du contremaître dans un bac à eau, Pré 
judice indéterminé. Gd enquête. 

Des bancs publics ont été jetés dans le canal du 
Centre. Dragage effectué. 
Ecluse de St-Ghislain réparée. Naviqation rétablie. 

A chênée, Fléron, Beyne-Heusay, bris de vitre. Gd 
enquête. 
A Chênée, Vaux-sous-Chevrernont et Beyne-Heusay. 

bris vitres de trolleybus. 
A Forêt, obstruction route 31 par tuyaux en béton 

à travers de la route. 
A Evegnée-Tignée. goudronnage de la façade d'une 

maison. 
A Beyne-Heusay, bris de vitre. 
A Herstal, obstruction de la chaussée par arbres et 

matériaux divers ( guérite de voirie}. Gd enquête. 
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Niet ontplofte sprlngstofladlng ontdekt op de lijn 
Charleroi-Mariembourg. Weggehaald door Com. Dist. 
Philippeville. 

Ruiten verbrijzeld in fabriek ln werkluq te Arquennes 
tijdens betoging. BSP. 

9 aanhoudlnqen ingevolge sabotage ophaalbrug te 
Bracqueqnles. Spijkers geworpen te Ligny. 

Seraing, ruiten verbrijzeld te Beyne-Heusay. ruiten 
verbrijzeld Cil een fles teer teqen een woning geworpen. 

Souqnéc-Rcmouchamps, gehucht Nonccvaux, op 18 ja 
nuari, te 2 L.00 u., elcctriciteitspyloon van de lijn Rernou 
champ-Malmédy met behulp van springstoffen neer 
qehaald. Electrtctteitsdraden werden doorqcsneden, 

18-1-1961 - 15,57 ll. - h. 

18-1-1961 - 20,42 ll. - h. 

19-1-1961 - 09,15 u. - h. 

Charge d'explosif non explosée découverte sur la 
ll9ne Charleroi-Mariembourg, BK 83050 m. Enlevée 
par Comd, Dist. Philippeville. 

flris de vitres usine ·au trnvall â Arquennes au cours 
manilcstatlon PSB. 

9 arrestations suite au sabotage du pont-levis de 
Bracqueqnles. J cts de clous â Ligny. 

A Seraing, bris de vitres. A Beyne-Heusay, bris de 
vitre et jet de bouteille goudron· sur habltatton. 

A Souqnëc-Remouchumps. hameau de Nonccvaux, le 
18 [anvler à 21 h., pylonc électrique de la l!gne Remou 
champs-Malmédy abattu à I'atde d'explosifs Fils élec 
triques ont été sectionnés. 
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BIJLAGE III. 

Nota van de minderheid bij het verslag over de begroting 
van de Rijkswacht voor het dienstjaar 1961. 

Het stakingsrecht van de arbeiders wordt nog door 
slechts weinig Belgen betwist. De staking is het laatste en 
doorslaggevend middel dat de arbeiders kunnen gebruiken 
om druk te oefenen op de Regering wanneer deze zich 
verzet tegen de inwilliging van gewettigde eisen of door 
onrechtvaardige maatregelen afbreuk wil doen aan hun 
stoffelijke en zedelijke belangen. 
De staking was gericht tegen de eenheidswet. dit 

« monster » zoals ze nog dagelijks door de niet-socialis 
tische dagbladen genoemd wordt. Diezelfde dagbladen 
blijven trouwens beweren dat de meerderheid van de 
publieke opinie vijandig staat tegenover het ontwerp. 
De verschillende maatschappelijke standen hebben hun 

eigen redenen om de eenheidswet als een zeer gebrekkig 
werktuig van algemene politiek te beschouwen. Iedere 
sociale groep geeft op haar manier uiting aan dit verzet. 
De arbeiders, die tegelijk producenten en consumenten 
zijn. zijn de voornaamste slachtoffers van de wet. Zij zijn 
in verzet gekomen tegen de onrechtvaardigheid : de Rege 
ring wil het grootste gedeelte van de nieuwe taksen en 
belastingen, alsmede alle besparingen op maatschappelijk 
gebied op hun rug schuiven. Zij hebben zeer goed ingezien 
dat de Regering en haar meerderheid de lasten. die het 
gevolg zijn van een indrukwekkend aantal politieke mis 
lukkingen te wijten aan fouten van de Regering, wil over 
hevelen op de overgrote meerderheid van onze landgenoten 
met bescheiden inkomen. De arbeiders hebben begrepen 
dat van deze Regering niet mag verwacht worden dat ze 
door een reeks onrechtvaardige, anti-sociale: en ondoel 
treffende maatregelen op economisch gebied een toestand 
rechtzet waarvoor zij niet verantwoordelijk zijn en die 
enkel voortspruit uit de kortzichtigheid en de nalatigheid 
van de huidige bewindsploeg. 
De arbeiders hebben gegrepen naar het uiterste wapen 

van de staking. Het gebruik ervan wekt ontstemming bij 
een gedeelte van de bevolking. dat hierin slechts uiterste 
manifestaties en de min of meer onaangename gevolgen 
ervan ziet. 
De staking is nochtans niet het enige middel waarmede 

druk op de uitvoerende macht wordt geoefend. Men hoeft 
slechts een ogenblik te denken aan de macht waarover de 
banken, de holdings, de werkgeversverenigingen in dit 
land beschikken ! Weinig landgenoten zijn zich bewust 
van de invloed die van deze middens uitgaat. In vele 
gevallen is de druk die dergelijke duistere machten op de 
uitvoerende macht kunnen oefenen. aanzienlijk en zelfs 
doorslaggevend, zonder dat daarom betogingen moeten 
ingericht worden. De wijze waarop deze druk zich doet 
gevoelen blijft onzichtbaar voor onze landgenoten omdat 
enkel ingewijden op de hoogte zijn. Dikwijls is de druk 
strijdig met het algemeen belang omdat almachtige parti 
culiere machten aan de touwtjes trekken. Hij is daarom 
echter niet minder gevaarlijk en schadelijk. 
Het is duidelijk dat de stakers niet verschillende weken 

lang hun loon hebben opgeofferd omdat zij staken plezie 
rig vinden. Sommigen trachten verwarring in de geesten 
te stichten. Men wil de staking doen doorgaan als een 
alleenstaand verschijnsel. dat geen diepere oorzaken heeft. 
Men tracht aldus de oorzaak : het Regeringsbeleid en de 
eenheidswet. over één kam te scheren met gevolg : de 
staking. 

ANNEXE Ill 

Note de la minorité au rapport sur le budget 
de 1961 de la Gendarmerie. 

Il n'y a plus beaucoup de Belges qui ne reconnaissent 
aux ouvriers le droit de grève. La grève est le moyen ultime 
et déterminant dont disposent les ouvriers pour exercer 
une pression sur le pouvoir lorsque celui-ci s'oppose à la 
réalisation de revendications légitimes ou se propose, par 
des mesures injustes, de nuire considérablement à leurs 
intérêts matériels et moraux. 

La grève a été dirigée contre la loi unique, ce 
« monstre ». comme: des journaux non-sociallstes l'appellent 
encore chaque jour. Ces mêmes journaux continuent d'ail 
leurs à affirmer que la majorité de l'opinion publique est 
opposée au projet. 

Les différentes couches sociales ont leurs raisons propres 
de considérer la loi unique comme un très mauvais instru 
ment de politique générale. Chaque groupe social a sa 
façon de manifester cette opposition. Les ouvriers. au 
double titre de producteurs et de consommateurs. sont 
particulièrement visés par la loi. Ils ont réagi à l'injustice; 
le gouvernement les menace de leur faire supporter la 
grande part des taxes et impôts nouveaux et la totalité des 
économies sociales. Ils ont très bien compris que le gouver 
nement et sa majorité veulent faire peser sur l'immense 
majorité: de nos compatriotes à revenu modeste les charges 
résultant d'une série impressionncnte d'échecs politiques 
résultant de fautes commises par le gouvernement. Les 
ouvriers ont compris qu'il était insensé de la part de ce 
même gm1verne:ment de vouloir redresser brutalement. par 
un ensemble: de mesures injustes, anti-sociales et sans 
efficacité dans le domaine économique. une situation dont 
ils ne sont pas responsables et qui doit être imputée uni 
quement à l'imprévoyance et à l'incurie: gouvernementales. 

Les ouvriers ont eu recours à l'arme suprême de Ia 
grève. L'usage de ce moyen indispose une partie de la 
population qui n'en voit que les räanifestations extérieures 
et leurs conséquences plus ou moins désagréables. 

L,1 grève cependant, n'est pas le seul moyen de pression 
qui soit utilisé coutre Je pouvoir exécutif. Que l'on songe 
un instant à la puissance dont disposent dans notre pays 
les banques, les holdings. les associations patronales [ 
Très peu de compatriotes sont conscients de J'influence 
que ces milieux exercent. La pression à laquelle de telles 
puissances occultes peuvent soumettre le pouvoir exécutif 
est souvent considérable et même déterminante. sans qu'il 
leur soit nécessaire d'organiser des cortèges. Il s'exerce 
d'une façon que nos compatriotes ne remarquent pas parce 
qu'il ne peut être observé que par les initiés. Il est bien 
souvent dirigé contre l'intérêt général, parce qu'il est au 
service de pouvoirs particuliers tout-puissants. II n'en est 
que plus dangereux et plus nuisible. 

Les grévistes n'ont évidemment pas consenti au sacrifice 
d'un salaire de plusieurs semaines pour le plaisir de faire 
Ia grève. Certains essaient de créer de la confusion dans 
les esprits. On critique la grève comme s'il s'agissait d'un 
phénomène indépendant. sans relation avec des causes 
profondes. On essaie de confondre ainsi la cause, qui est 
Ia politique gouvernementale et la loi unique et la censé 
quence, la grève. 
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Sommigen zijn cr op uit om de stakers in een vals dag 
licht te plaatsen. Zij hebben het bij het verkeerde eind. De 
stakers waren eerlijke arbeiders. die een hoog besef 
hebben van hun beroep en hun familiale verplichtingen. 
die in moeilijke uren van onze geschiedenis blijk hebben 
gegeven van moed en doorzicht en die het hoofd niet 
mogen buigen voor om het even welke macht in dit land. 

Het is een feit dat iedere massabeweqinq niet alleen de 
met goede bedoelingen bezielde personen aantrekt. doch 
ook personen met minder zuivere inzichten een kans laat 
om op de voorgrond te treden. De ervaring wijst uit dat 
dit onvermijdelijk is. De mensen van goede wil zullen de 
stakers niet verantwoordelijk stellen voor hetgeen gebeurd 
is. 

De Belgische Socialiste Partij betreurt dat zich spijtige 
incidenten hebben voorgedaan. Zij heeft deze laatste mm 
de kaak gesteld en afgekeurd als zijnde uitgelokt door 
stakers die de wachtwoorden van hun leiders niet hebben 
opgevolgd en schadelijk voor de stakingsbeweging zelf. 
Het is wel nuttig erop te wijzen dat de C.V. P. altijd 

geweigerd heeft de nitspnttmqen af te keuren, die tijdens 
de gebeurtenissen in 1955 op initiatief van en onder de 
politieke verantwoorrlelijkheid van haar leiders werden 
gepleegd. 
Het kan niet ontkend worden dat de Rijkswacht ernstig 

op de proef werd gesteld. De taak die zij diende te vervul 
len was ongetwijfeld zenuwslopend, afmattend, des te 
meer daar haar slechte uitrusting een hinderpaal vormt 
voor de uitoefening van haar ondankbare en kiese taak. 

De feiten bewijzen echter dat zodra de Rijkswacht op 
het toneel verschijnt. zij nog ongunstige, ja zelfs hevige 
reacties uitlokt. Bij de arbeiders komt dan terug dat beeld 
te voorschijn van de tijd - die ze: zelf hebben meegemaakt 
of waarover zij horen vertellen hebben - toen de Rijks 
wacht voor alles gebruikt werd om de voorrechten van 
almachtige leden van de bourgeoisie te beschermen tegen 
een arbeidersklasse die geëxploiteerd werd en van de meest 
elementaire mensenrechten verstoken was. 
Zou het niet kunnen zijn dat de bewapening en de uit 

rusting van de Rijkswacht wrevel opwekken en dat de 
opeenhoping van middelen en de aard ervan een psychio 
logische handicap vormen ? 
De onpartijdige waarnemer werd getroffen door het 

feit dat het optreden van de Rijkswacht volledig verschil 
lend was van de ene streek tot de andere, en dat zelfs 
in een zelfde streek de ene daq de andere niet w as. Nu eens 
verliepen de manifestaties in volledige kalmte, dan weet· 
braken soms ernstige incidenten uit.· Dit verschil in optreden 
kan enkel verklaard worden door de bevelen die de rijks 
wachters dienden uit te voeren. Herhaaldelijk werd vast 
gesteld dat de orde niet verstoord werd wanneer bij de 
manifestaties geen rijkswachters aanwezig waren. 
Wij kunnen ook verwijzen naar de gebeurtenissen die 

zich in 1955 vooral in het Vlaamse landsgedeelte hebben 
voorgedaan. Bomen werden doorgezaagd en over de: weg 
gelegd. waardoor verkeersongevallen werden veroorzaakt: 
spoorwegen werden gesaboteerd; wegen werden opge 
broken, socialistische lokalen en woningen van socialisti 
sche leiders werden aanqevallen en beschadigd; Ministers 
- onder meer de Eerste-Minister -· werden aangevallen en 
hun auto's beschadigd; herhaaldelijk werden doodsbedrei 
gingen geuit en op de kerktorens werden zwarte vlaggen 
gehesen. C. V. P .-burgemeesters weiqerden ook maar de 
geringiite beschermingsmaatregel te treffen ten opzichte van 
Ministers, die in hun ogen de fout begingen te willen 
spreken tot toehoorders die in door de Grondwet gewaar 
borgde omstandigheden waren bijeengekomen. De tele 
fooncentrale van Zonhoven werd vernield. Handelaars wer 
den bedreigd en geboycot omdat zij geweigerd hadden 

Certains s'emploient aussi à présenter les grévistes sous 
un mauvais jour. 
Ils ont tort. Les grévistes étaient d'honnêtes travailleurs. 

dont la conscience: professionnelle et familiale ne peut être 
mise en doute et qui ont fait preuve de courage et de clair 
voyance en des heures difficiles de notre histoire et qui 
n'ont à baisser b tète devant aucune puissance existant 
dans ce pays. 

li est vrai que tout mouvement de masse n'attire pas 
seulement les personnes bien intentionnées, mais permet 
aussi de donner libre cours aux agissements d'individus 
qu'animent des intentions moins pures. L'expérience montre 
que c'est inévitable. Les hommes de bonne foi n'en ren 
dront pas les grévistes responsables. 

Si donc des incidents regrettables ont pu se produire, le 
Parti Socialiste Belge les a regrettés. Il les a dénoncés et 
désavoués comme n'étant pils le fait de grévistes obéissant 
aux mots d'ordre de leurs dirigeants et comme étant nui 
sibles nu mouvement de grève lui-même. 
Nous rappelant ce qu'ont été, sous la responsabilité poli 

tique du parti social-chrétien. tes événements de 1955. ii est 
opportun de rappeler que le P. S. C. a toujours refusé de 
désavouer les excès qui avaient été commis à l'initiative 
de ses dirigeants. 

Il est vrai que la gendarmerie a été mise à rude épreuve: 
la mission qu'elle a eu à accomplir fut sans doute éner 
vante, harassante, d'autant plus que. dans l'exercice de ses 
devoirs iuqrats et délicats. elle est handicapée parce que 
mal équipée . 
Cependant, les faits démontrent que, dès qu'elle apparaît, 

la Gendarmerie provoque encore des réactions défavorables. 
voire violentes. Ressurqissent chez les travailleurs les sou 
venirs - vécus ou contés - du temps où cette gendarmerie 
servait à protéger avant tout les privilèges de: bourgeois 
omnipotents contre une classe ouvrière exploitée et dépour 
vue des droits humains essentiels. 

N'aurait-elle pas ce handicap psychologique que son 
• umement et son équipement irritent tant par l'accumulation 
des moyens que par leur caractère inadéquat. 

Ce qui a frappé l'observateur impartial. c'est que le com 
portement de la gendarmerie a été totalement différent non 
seulement d'une région à l'autre, mais encore, dans une 
même réqion. souvent d'un jour à l'autre. Tantôt des mani 
festations se découlaient paisiblement, tantôt elles donnaient 
lieu à des incidents quelquefois très graves. Cette différence 
dans le comportement ne s'explique que par les ordres que 
les gendarmes avaient à exécuter. On a souvent constaté 
que l'ordre ne fut jamais troublé lorsque des manifestations 
se déroulaient en l'absence de la gendarmerie. 

Rappelons-nous .Htssi les événements de I 955 dont !a . 
partie Harnande du pays avait été en particulier le théâtre. 
Des arbres furent sciés et mis en travers de la chaussée, 
provoquant des accidents de roulage; des voies de chemin 
de fer furent sabotées; des routes furent dépavées, des 
locaux socialistes et des habitations de dirigeants socialistes 
furent attaquées et endommagées; des Ministres - le 
Premier Ministre - furent l'objet d'agression, Jeurs voi 
tures, endommagées; les menaces de mort se multiplièrent, 
des drapeaux noirs furent hissés sur les tours des églises; 
des bourgmestres P. S. C. refusèrent de prendre la moindre 
mesure de protection à l'égard des Ministres qui avaient à 
leurs yeux le tort de vouloir parler à des auditoires réunis 
dans les conditions garanties par la constitution; le central 
téléphonique de Zonhoven fut détruit; des commerçants 
subirent des menaces et des sabotages pour avoir refusé 
de suivre les mots d'ordre émanant d'un comité créé par 
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de door de C. V. P. comités, gegeven wachtwoorden te 
volgen. Arbeiders werden afgedankt omdat zij zich niet 
neerlegden bij de terreur Inqericht door deze comités. De 
Spaarkas werd systematisch gesaboteerd. toevallig ten 
gunste van instellingen van de C. V. P. De Postcheck 
was het doelwit van een soortgelijke aanval. Een duidelijke 
poging tot ondermijning van het krediet van de Staat 
werd koelbloedig georganiseerd e11 binnen en zelfs buiten 
het land uitgevoerd. 
Tijdens deze uiterst troebele periode gedroeg de Rijks 

wacht zich zeer kalm. Geen enkel incident met onher 
stelbare gevolgen vond plaats, wat spijtig genoeg niet van 
de laatste staking mag worden gezegd. Waarom hebben 
de gebeurtenissen tijdens deze staking tot zulke ernstige 
incidenten geleid? Wij zijn overtuigd dat de Rijkswacht 
als geheel hiervoor Jliet kan verantwoordelijk gesteld wor 
den. Het is een gedisciplineerd korps, dat meer dan eens 
bewezen heeft ook zonder reactie de stoot te kunnen opvan 
gen. 
Het is niet overdreven te zeggen dat afgezien van een 

of ander geval waarin een rijkswachtofficier, die het hoofd 
verloren had of van slechte wil blijk gaf, initiatieven nam 
die verder reikten dan zijn bevoegdheid, de vrees voor 
ernstige incidenten ongegrond was. 
Het is onze overtuiging dat de onderrichtingen van de 

politieke overheden of, in sommige gevallen, het gebrek aan 
reactie van dezelfde overheden aan de basis liggen van de 
feiten die iedereen betreurt. 
De vergelijking tussen de gebeurtenissen en hun na 

sleep in 1955 en in I 960 moet het ieder objectief mens dui 
delijk maken dat vermits de Rijkswacht dezelfde geblèven 
is, de verantwoordelijkheid van de ernstige feiten die zich 
hebben voorgedaan, in hoofdzaak berust bij de politieke 
overheden. 

le P. S. C.; des ouvriers furent licenciés pour avoir refusé 
de subir la terreur organisée par les mêmes comités; la 
Caisse d'épargne fut systèmatlquement sabotée - au 
profit, comme par hasard, d'œuvres sociales-chrétiennes: 
le compte chèque subit le même assaut; une tentative carac 
rêrisée tendant à miner le crédit de l'Etat fot froidement 
organisée et exécutée à l'intérieur et même à l'extérieur 
du pays. On organisa une marche sur Bruxelles. 

Durant cette période extrêmement troublée, la gendarme 
rie se comporta très calmement. Il ne se produisit aucun 
incident entrainant des conséquences irréparables, ce qui n'a 
malheureusement pas été le cas cette fois. Et pourquoi les 
événements ont-ils donné lieu au cours de cette grève à 
des incidents tellement graves ? Nous avons la conviction 
qu'on ne peut en rendre responsable la gendarmerie dans 
son ensemble. C'est un corps discipliné, qui a souvent 
prouvé pouvoir même « encaisser » sans réaction. 

On peut certainement dire que, hormis l'un ou l'autre cas 
où un officier de gendarmerie, perdant la tête, ou mal inten 
tionné. prenait des initiatives dépassant son pouvoir, des 
incidents graves n'étaient pas à craindre. 

Nous avons la conviction que les instructions émanant 
des autorités politiques ou dans certains cas, le manque de 
réaction des mêmes· autorités politiques sont à l'origine des 
faits que· tout le monde regrette. 

La comparaison entre les événements accompagnés de 
leurs conséquences de 1955 et de 1960 prouve à tout 
homme objectif que, la gendarmerie n'ayant pas changé 
entretemps. c'est sur les autorités politiques que retombe 
largement la responsabilité des événements graves qui ont 
pu se produire. 

A. SPINOY. 
A. COOLS. 
J. DECONINCK. 
H. DE GROOTE. 
G. DEJARDIN. 
F. GELDERS. 
L. NAMECHE. 
A. SERCU 
J. VAN EYNDE. 
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BIJLAGE IV. 

Toestand der Gendarmerie op het gebied 
van de huisvesting. 

Afgaande op de gegevens van de begroting van het 
Ministerie van Openbare Werken. zijn voor de huisves 
ting van de gendarmerie sedert 1950 de in onderstaande 
tabel opgenomen bedragen uiJgegeven. Daarbij worden 
telkens de globale uitgaven voor hum·gelden en belastingen 
voor het gehele departement aangegeven : 

In duizenden frank. 
Rijkswacht 

Huurgelden - Belastingen 

ANNEXE IV; 

Situation en ce qui concerne le logement des membres 
du corps de la Gendarmerie. 

Selon les chiffres inscrits au budget du Ministère des 
Travaux Publics, les sommes figurant au tableau ci-après 
ont été dépensées depuis 1950 pour le logement de la 
Gendarmerie. Ces sommes sont comparées à l'ensemble des 
dépenses en loyers et· impôts pom· tout le département. 

Alle 
departementen Rljkswacht % - - - 

1950 ............ 70.000 16.590 23,7 1950 
1951 ............ 75.000 17.588 23,1 1951 
1952 ............ 109.000 22.949 21.6 1952 
1953 ............ 95.000 20.576 21.6 1953 
1954 ............ 87.500 21,461 21,5 1951 
1955 ............ 88.000 23.325 27,6 1955 
1956 ............ 97.500 19.167 19,9 1956 
1957 ............ 100.000 21.946 21,9 1957 
[958 ............ 105.000 23.070 21,9 1958 
1959 ............ 105.000 21.718 20,6 1959 
1960 ............ 120.000 23.718 19,7 1960 
1961 ............ 125.000 24.100 19,l 1961 

Wat nu de bouw van kazernen en woningen betreft, 
geeft de begroting van Openbare Werken de volgende 
betalingskredieten aan : 

1955 
1956 
1957 
1958 
1959 
1960 

101.500 
20.000 
45.300 
23.600 
17.000 
30.000 

Het departement van Landsverdediging is niet bij 
machte om het beloop van de werkelijk uitgegeven bedra 
gen te preciseren. Alleen de controle van de uitgaven van 
het Ministerie van Openbare Werken is in staat deze 
gegevens te verstrekken. 

1955 
1956 
1957 
1958 
1959 
1960 

En milliers de francs. 
Gendarmerie 

Loyers - Impositions 

Tous les 
départements Gendarmerie 

70.000 
75.000 

109.000 
95.000 
87.500 
88.000 
97.500 

100.000 
105.000 
105.000 
120.000 
125.000 

16.590 
17.588 
22.949 
20.576 
21.461 
23.325 
19.467 
21.946 
23.070 
21.718 
23.718 
21.100 

23,7 
23,4 
21,6. 
21,6 
24,5 
27,6 
19,9 
21.9 
21.9 
20,6 
19.7 
19, l 

En ce qui concerne la construction de casernes et de 
logements, le budget du Ministère des Travaux Publics 
contient les crédits de paiement ci-après : 

101.500 
20.000 
45.300 
23.600 
I 7.000 
30.000 

Le département de la Dêfense Nationale n'est pas en 
mesure de donner le montant des sommes effectivement 
dépensées. Seul le contrôle de dépenses du Ministère des 
Travaux Publics est à même de fournir ces chiffres. 


